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Infratest Gesundheitsforschung

Vorbemerkung

Im Auftrag des Instituts fur Markt- und Werbeforschung
Kaln GmbH wurde eine "Effizienzkontrolle der MaGnahmen
der Bundeszentrale fur gesundheitliche Aufklarung 1978"
durchgefuhrt.

Untersuchungsaufgabe war eine Bestandsaufnahme bei der Be-
v6lkerung uber Bekanntheitsgrad, Beurteilung und Resonanz
gesundheitlicher Aufklarungsaktionen unter besonderer Be-

rucksichtigung der MaBnahmen der BZGA. Hintergrund dieser

Aufgabe war die Zielsetzung, Daten uber den bisherigen Er-
folg der eingesetzten MaBnahmen zu erhalten und eine Ziel-
uberprufung im Hinblick auf bisher nicht erfaBte Problem-
bereiche zu erm6glichen. Daneben wurde das gesundheitsbe-
wuBte Verhalten der Bev6lkerung erfaBt sowie ausgewahlte
Risikofaktoren der Gesundheit. Diese Ergebnisse sind zum

Teil Bestandteil von Trendbeobachtungen des Gesundheits-
bewu8tseins und des Gesundheitsstandes der Bevalkerung.

Der Untersuchungsbericht besteht aus 3 Banden:

Berichtsband 1

Berichtsband 2

Berichtsband 3

2018 Personen,
Personen ab 14

enthalt die Ergebnisse der Fragen Nr.1 -

Nr. 46 des Fragebogens.

enthalt die Ergebnisse der Fragen Nr. 47 -

Nr. 100 des Fragebogens.

enthalt die soziodemographische Struktur
der Stichprobe, nahere Angaben zur Anlage
und Aussch6pfung der Untersuchung, den Frage-
bogen sowie als Anlage Titelblatter, die
im Interview vorgelegt wurden.

die einer reprasentativen Stichprobe von

Jahren in der Bundesrepublik Deutschland
wurden vom 23.2. bis 28.3.1979und West Berlin entsprechen,

befragt.

I
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Munchen, im Juli 1979
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Hinweise zu den Tabellen

Die Prozentwerte in diesem Bericht sind von unserer
elektronischen Datenverarbeitungsanlage IBM 370 - 138
errechnet und aufgelistet worden.

Um die Genauigkeit der Einzelwerte innerhalb jeder Er-
gebnisreihe nicht zu beeintrachtigen, wurde in den Fal-
len, in denen die volle Prozentsumme nicht 100 ergibt,
keine Auf- oder Abrundung der Einerstelle vorgenommen.

Summen von z.B. 98 % bis 102 % zeigen also nicht eine
Unstimmigkeit in der Berechnung an, sondern sind das

Ergebnis einer vom Computer exakt durchgefuhrten Run-
dung von der ersten Dezimalstelle auf die Einerstelle.
Ob eine uber 100 liegende Prozentsumme durch Mehrfach-

nennungen zustandekommt, ist aus dem Fragentext er-
sichtlich.

Ergebnisse, die sich auf sehr kleine Personengruppen
beziehen (Basis< 50), sind nur als Richtwerte interpre-
tierbar.

In den Tabellen mit Mittel-Prozentwerten kennzeichnet
der Buchstabe S in der letzten Zeile jeweils die Stan-
dardabweichung.

I
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* EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 320

FRASE 47 KH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT OER GESUNDHEIT LUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA. IN WELCHEM M SSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVORLAGE} 1 BEDEUTET:

'STIMME GAR NICHT ZU*; 4 BEDEUTET: •'STIMME VOLL UND GANZ ZUM. DA£WISCHEN KOENNEN St E WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.3

BASIS GEW.

VIELE LEUTE LASSEN KEINE
VORSORGEUNTERSUCHUNGEN
DURCHFUEHREN, WER SIE

ANGST VOR KRANKHEITEN HABEN,

DIE OABEE ENDECKT WERDEN
KOENNTEN

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

WER KEINE VORSORGEUNTERSU-

CHUNGEN MACHEN LAESST, SOLL-
TE DIE KOSTEN FUER OIE

NICHT RECHTZEITIG BEHANDEL-

TEN KRANKHEITEN SELBER

TRAGEN

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ LU =4

AEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN Ae 14 JAHRE IN DER BRC UND WEST-BERLIN

GESAMT

39

1

101

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN

13

1

100

BES 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAWRE U.AELTEA

44

2

101

16

3

100

39

1

100

11

1

100

40

1

100

38

1

100

13

2

100

40

1

101

38

0

100

0

100

39

1

100

12

1

1 CC

*ALTER•

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

20 19 20 24 21 17 17 22 21 16

15 16 13 13 14 15 17 14 13 16

26 21 24 18 25 21 21 24 28 28

37 41

0 1

99 99

-1 46 47 45 42 45 42 46 49 45 55
21 26 27 21 29 28 26 20 32 24

13 I3 14 12 14 18 13 14 14 8

12 12 11 15

1 1 0 1

99 99 59 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BZGA 1978 *

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT LUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. iKARTENVGRLAGEI 1 BEDEUTET:
-STIMME GAR NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GAN£ ZUe. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WEEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTS [SEhK.I

BASIS GEW.

EIGENTLICH IST JEOE EINNAHME
VON MEDIKAMENTEN EIN SCHAEO-

LICHER EINGRIFF I.D. KOERPER

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UNO GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

27

1

100

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNO WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

--------------

MAENNER FRAUEN

27 21

11

99 100

8/5 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

22

0

100

27

1

100

29

1

101

24

2

100

35

0

100

28

1

100

24

2

100

321

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

19 20 19 30 22 16 15 19 15 21
26 24 27 22 26 28 3Z 20 25 25
27 27 26 26 24 21 21 26 31 28



* EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 322

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUVGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, OIE MIT CER GESUNDHEIT ZUSAVMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDEP AUSSAGE ZUSTIMMEN. (KARTENVCRLAGE} 1 BEDEUTET:

-STIMME GAR NIGHT ZU-; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZUm. DALWI SCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

MAN WEISS EIGENTLICH NIGHT
50 RECHT, MIEVIEL ALKOHOL

MAN TRINKEN KANN, OHNE
SEINER GESUNDHEIT ZU SCHADEN

STIMME GAR NICHT ZU -1

ST MME VOLL UND GANZ ZU =4

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

GESAMT

18

1

100

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN

18

0

100

19

2

101

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAFRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

24

0

100

19

1

100

18

1

101

19 16

10

99 100

14

1

100

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

35 34 36 26 33 34 34 39 36 44

25 25 25 26 25 25 24 25 29 20

21 23 19 24 22 23 21 2C 20 15

18

2

99



* EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, Di E MIT DER GESUNDHERT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND OIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. (KARTENVCRLAGEI 1 BEDEUTET:
*STIMME GAR NICHT ZU ; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU•. OAZWI SCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESANTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK. I

BASIS GEW.

UEBER DIE GEFAHREN DES RAU-
CHENS WIRD SOVIEL WIDER-
SPRUECHLICHES GESAGT UND GE-

SCHRIEBEN. DASS PAN NICHT
MEHR WEISS, 08 RAUCHEN

WIRKLICH GEFAEHRLICH IST

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ LU *4

KEINE ANGABE

SUMME

WENN MAN DIE AEUEh LEICHTEN
ZIGARETTEN RAUCHT, IST DAS

GESUNDHEITLICHE RISIKO ENT-

SCHEIDEND HERABGESETZT

STIMME GAR NICHT ZU .1

STIMME VOLL UND GANZ ZU *4

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

16

2

100

11

2

100

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

------------

MAENNER FRAUEN

15

1

100

18

2

100

12

Z

101

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

16 15 16 19

13

99 100 100 99

21

0

101

9

1

100

9

2

101

19 13

12

101 100

12

2

101

13

1

loC

323

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

48 49 46 50 51 48 40 51 45 49

19 18 20 18 19 17 20 17 22 20
15 17 14 15 14 18 17 13 18 11

16

1 3

95

50 49 51 40 56 55 45 5l 45 55
22 23 21 29 17 2Z 24 17 21 21

15 15 15 11 17 13 17 19 14 l C

11 10 11

1 3

99 99 1 CC
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FRAGE 47 [CH HARE HIER EINE REiHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT LUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. IKARTENVCRLAGE} 1 BEDEUTET:

-STIMME GAR NICHT ZU"; 4 BEDEUTET: -STLMME VOLL UND GANI ZU•. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

IN MEINEM BEKANNTENKREIS BE-
GINNEN IMMER MEHR FRAUEN

MIT DEM RAUCHEN

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ ZU =4

KEINE ANGABE

SUMME

IN MEINEM BEKANNTENKREES BE-

GINNEN IMMER MEHR JUGEND-

LICHE MIT DEM RAUCHEN

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UND WEST-BERLIN

GESAMT

17

2

100

24

2

100

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN

17

Z

100

27

2

101

22

2

100

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAtRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

43

1

100

17 20

11

99 too

13

2

100

18

3

101

23

1

101

12

5

101

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

=1 48 45 50 41 39 45 45 53 55 62

19 20 18 14 21 20 23 17 21 14

14 16 1Z 12 21 14 17 1C 12 8

17 30 10

2 2 1

99 99 99

37 34 41 20 28 33 33 47 51 53

18 18 17 10 20 21 21 17 17 13

19 20 18 26 18 19 25 13 16 14

31 25 18 13 16

2 1 2 2 3

99 99 99 99 99
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNOHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN wELCHEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE ZlSTIMMEN. IKARTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:
-STIMME GAR NICHT ZU-: 4 BEDEUTET: •STIMME VOLL UND GANZ ZU-. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

PRAKTISCH ALLE LEUTE
DIE UEBERGEWICHT HASEN

SIND SELBST DARAN SCHULD

STIMME GAR NIGHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCH DAS VIELE GEREDE UEBER

GESUNDE ERNAEHRUNG. LULAES-

S GE KALORIEN UND NAEHR-

STOFFE, VERLIERT MAN DIE
LUST AM ESSEN

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER IRD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

------------

GESAMT MAENNER FRAUEN

21

1

100

1

1

101

21

1

100

1

100

815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAPRE JAFRE JAHRE JAHRE JI4RE U.AELTER

19 19

01

99 101

12

2

101

1

100

24

2

101

6

1

100

0

100

325

*ALTER•

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

=1 19 17 20 28 2Z 13 15 20 22 16
29 Z9 28 29 24 28 28 35 31 28
30 32 29 23 35 34 32 23 28 29

21 22 21 18 24

1 2 0 0 2

99 99 99 99 99

58 60 56 54 61 59 53 56 55 64

23 22 23 19 21 20 21 26 26 20

12 1I 12 14 12 14 11 9 11 8

7 6 7 5

1 2 0 2

99 99 99 99
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN STE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVCRLAGEI 1 BEDEUTET:
 STIMME GAR NICHT ZU•: 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU-. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.}

BASIS GEW.

RICHTIG GESUNDES LEBEN IST

LEIDER AUCH IMMER MIT EIN-

SCHRAENKUNGEN VOA GENUSS
UND LEBENSFREUDE VERSUNDEN

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ LU 04

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

25

1

100

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN

25

1

100

2t

1

100

Bt S 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAMRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

31 20

1

100 100

28

1

100

24

2

100

4 21

2

9 100

326

*ALTER*

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

23 23 23 20 29 20 23 21 19 25
25 26 24 24 21 21 28 20 30 24
26 25 26 25 29 24 23 28 25 24

30 2

0 1

99 9



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 327

FRAGE 47 KH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. DIE MIT DER GESUNDHEIT LUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. CKARTENVERLAGED 1 BEDEUTET:

-STIMME GAR NICHT ZU-5 4 BEOEUTET:  STIMME VOLL UND GANZ ZU=. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

ALS BEHINDERTER HAT /AN ES
BEI UNS BESONDERS SCHWER,
WEIL DIE MEISTEN MENSCHEN

VIELE VORURTEILE HABEN UND
BEHINDERTE GEFUEHLSMAESSIG
ABLEHNEN

STIMME GAP NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

35

2

100

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER eRD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BlS 19 2 C-29 30-39 40-49 50-59 60-69 IC JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

33 37

I 2

99 100

51 42

2

10C 100

41

2

100

31 32 24

312

100 100 99

*ALTER*

2018 942 1076 22l 348 362 324 266 252 238

14 12 16 10 9 11 12 20 Z0 21

21 22 20 16 20 21 26 20 22 16

28 31 25 23 21 25 28 21 31 34

24

2

99
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA. IA WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMPEN. IKARTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:

'"STIMME GAR NICHT ZU-: 4 BEDEUTET: •STIVME VOLL UND GANZ ZU'. CAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWEPTE ISENK.I

BASIS GEW.

IN MEINER UMGEBUNG GIBT ES

NICHT GENUG MOEGLICHKEITEN

ZUR FREIZEITGESTALTUNG

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ ZU =4

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

18

0

100

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAhRE U.AELTER

- 30 23

0

loc 101

*ALTER*

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

=1 41 43 38 36 30 38 41 48 45 52
23 24 23 13 28 25 25 20 23 23

I 8 t6 19 21 20 2C 18 18 18 8

16 19 1e 16 14 13 14

0 0 0 0 0 2

99 99 99 100 100 99 99



* EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT OER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. CKARTENVORLAGED 1 BEDEUTET:
 STiMME GAR NICHT ZU•: 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU-. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER  BSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

GEBURTENPLANUNG IST EINE DER

WICHTIGSTEN VORAUSSETZUNGEN
FUER EINE GLUECKLICHE UND
HARMONISCHE FAMILIE

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU .4

KEINE ANGABE

SUMME

BEI PROBLEMEN IN DER FAMILIE
KOENNEN AUCH SPEZIELLE BERA-

TUNGSSTELLEN NICHT HELFEN

STIEME GAR NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

40

Z

101

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNC WEST-BERLIN

* GESCHLECHT •

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

38

2

100

21

2

100

45 49

0 1

99 101

20

0

100

20

2

101

42

2

100

21

3

100

39

4

101

21

4

101

25

4

100

28

4

100

329

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

13 12 13 17 13 1 10 14 12 22
19 21 17 12 18 18 20 17 26 23
21 Z7 26 33 23 26 26 21 28 26

41 38 32

2 1

99 100 99

20 21 20 24 23 20 18 16 23 19
30 32 Za 36 33 33 32 25 22 26
26 24 21 22 24 26 26 29 32 23

21 22 17 19

2 2 0 3

99 99 99 99
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FRAGE 47 [CH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. DIE MET CER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA. IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. IKARTENVORLAGE) 1 BEDELTET:

"STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU•. OAZWISCHEN KCEN EN SIE WIEDER ABSTUFEN.

•* GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.j

BASIS GEw.

DAS GEMEINSAME FAVILIENLEBEN

IST DAS WICHTIGSTE UND
SCHOENSTE IM LEBEN

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SURVE

GESAMT

67

1

100

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

---0--------

MAENNER FRAUEN

61

1

100

71

1

100

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

50 52

01

99 100

70

1

100

68

1

100

80 71

1

100 100

76

2

10C

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 2£6 252 238

=1 4 5 3 10 4 3 Z 4 6 2

8 10 7 15 16 4 8 4 8 4
20 23 18 24 27 22 21 11 15 16
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNOHEIT ZUSAMMENMAINGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. CKARTENVCRLAGED 1 BEOEUTET:
•STIMME GAR NTCHT ZU'•; 4 BEOEUTET: -STIMME VOLL UNO GANZ ZU . OAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT *I

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

HEUTZUTAGE WIRD ZUVIEL NEGA-
TIVES UND ZUWENIG POSITIVES
UEBER OIE FAMILIE GESAGT UNO
GESCHRIEBEN

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ ZU =4

KEINE ANGABE

SUMME

IN UNSEREM STAAT WIRD ZUWE-

NIG FUER DIE FAMILIE UND DE-
REN ZUSAMMENHALT GETAN

STIMME GAR NIGHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

27

Z

100

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

--------------

MAENNER FRAUEN

26

1

100

27

1

100

26

2

101

815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAMRE JAHRE JAHPE JAHRE U.AELTER

17

1

101

1/

1

10C

2Z

0

100

27

2

100

28 29

23

59 100

3C

2

1CO

34

1

10C

29

1

100

26 31 25

112

100 101 100

331

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

=1 16 17 15 t 7 22 I3 14 15 14 17
26 26 26 40 28 23 22 21 2/ 27
29 30 21 26 28 33 32 29 28 20

29 31

2 4

99 99

17 18 17 21 17 14 17 19 17 19

21 27 28 35 21 27 29 25 30 26
21 27 2/ 25 33 27 21 25 26 21

26 24

2 3

99 99



* EFFIZ IENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 47 ICY HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MID ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. IKARTENVORLAGEI 1 BEDELTET:
"STIMME GAR NICHT ZU.; 4 BEDEUTET: .STIMME VOLL UND GANZ ZU.. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SEAK.)

BASIS GEK.

AUF DIE WUENSCHE UND RECHTE

DER KINDER WIRD IN DEN MEI-

STEN FAMILIEN £U WENIG

RUECKSICHT GENOMMEN

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU .4

KEINE ANGABE

SUMME

STAEOTE UND UMWELT MUESSEN
KINDERFREUNDLICHER WERDEN,
AUCH WENN ES VEEL GELD

KOSTET

STIVME GAR NICHT ZU It

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

58

2

100

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNO WEST-BERLIN

• GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN 815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

24

1

101

57

1

100

25

1

100

59

2

101

25 34

0

100 100

30

1

lot

66

1

100

23 21

t 2

99 100

56

1

100

54

2

100

15

1

100

43

3

100

43

4

101

332

*ALTER*

2018 942 1076 227 348 3tl 324 266 252 238

17 17 18 13 10 12 18 27 23 23

29 Z9 29 21 26 26 32 26 31 35
28 30 27 35 30 32 25 24 30 21

24 16

1 4

99 99

5 6 5 3 3 2 7 1 9 8
10 10 10 5 8 8 12 10 13 13

25 26 25 25 t 8 23 24 27 32 33

67 69

1

100 g9



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 *

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:
 STIMME GAR NICHT ZU ; 4 bEDEUTET: *STIMME VOLL UNO GANZ ZU-. CAZWISCHEN KOENNEN SIE WEEOER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROLENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

STIMME VOLL UND GANZ ZU

VIELE LEUTE LASSEN KEINE

YORSORGEUNTERSUCHUNG DURCH-

FUEHREN, WEIL SIE ANGST VOR

KRANKHEITEN HABEN, DIE DABEI
ENDECKT WERDEN KOENNTEN

WER KEINE VORSORGEUNTERSU-

CHUNG DURCHFUEHREN LAESST,
SOLLTE DIE KOSTEN FUER DIE

NICHT RECHTZEITIG BEHANDEL-
TEN KRANKHEITEN SELBER TRA-

GEN

EIGENTLICH IST JEDE EINNAHME
VON MEDIKAMENTEN EIN SCHAED-

LICHER EINGRIFF IN DEN KOER-

PER

MAN WEISS EIGENTLICH NIGHT
SO RECHT, WIEVIEL ALKOHOL
MAN TRINKEN KANN, OHNE Set-
NER GESUNDHE IT ZU SCHADEN

WENN MAN DIE NEUEN LEICHTEN

ZIGARETTEN RAUCHT, IST DAS

GESUNDHEITLICHE RISIKO ENT-
SCHEIDEND HERABGESETZY

UEBER DIE GEFAHREN OES RAU-

CHENS WIRD SOVIEL WIDER-
SPRUECHLICHES GESAGT UND GE-

SCI-IRIEBEN, OASS MAN NECHT

MEHR WEISS, 08 RAUCHEN WIRK-

LICH GEFAEHRLICH IST

IN MEINEM BEKANNTENKREIS BE-
GINNEN IMMER MEHR FRAUEN MIT
DEM RAUCHEN

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

LWISCHENSUMME 140 138 146 173 137 143 136 155 125 132

333

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

39 37 41 44 39 40 38 40 38 39

12 13 12 16 1t 11 13 15 9 12

ZT 21 27 22 Zl 29 24 35 28 24

18 18 19 24 19 18 19 16 14 I 8

11 11 12 21 9 9 10 12 13 11

16 15 18 16 15 I6 19 19 13 16

17 17 17 30 17 20 13 18 10 12



* EFFILIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 334

FRAGE 47 ICH HABE Hi ER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN LU FRAGEN, DIE MiT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEW MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. CKARTENVERLAGED 1 BEDEUTET:

•'STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU . DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

STIM4E VOLL UND GANZ ZU

IN MEINEM BEKANNTENKREIS BE-
GINNEN IMMER MEHR JUGENDLI-

CHE MIT DEM RAUCHEN

PRAKTISCH ALLE LEUTE. DIE

UEBERGEWICHT HABEN, SiNO

SELBST DARAN SCHULO

DURCH DAS VIELE GEREDE UEBER

GESUNDE ERNAEHRUNG, ZULAES-
SIGE KALORIEN UND NAEHRSTOF-
FE. VERLIERT MAN DIE LUST AM

ESSEN

RICHT16 GESUNDES LEBEN IST

LEIDER AUCH IMMER MIT EIN-

SCHRAENKUNGEN VON GENUSS UND
LEBENSFREUDE VERBUNDEN

ALS BEHINDERTER HAT PAN ES

BET UNS BESONDERS SCHWER.
WElL OIE MEISTEN MENSCHEN

VIELE VORURTEELE HABEN UNO

BEHINDERTE GEFUEHLSMAESSIG

ABLEHNEN

IN MEINER UVGEBUNG GIBT ES

NICHT GENUG MOEGLECHKEITEN
ZUR FREIZEITGESTALTUNG

GE5URTENPLANUNG IST EINE OER

WICHTIGSTEN VORAUSSETZUNGEN

FUER EINE GLUECKLICHE UND

BARVOWSCHE FAMILIE

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DEB BRD UNC WEST-BERLIN

GESAMT

• GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. AELTER

ZWISCHENSUMME

*ALTER•

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

24 27 22 43 31 25 18 23 13 16

21 21 21 19 19 24 22 21 18 24

7 6 7 t 2 5 6 6 9 1 5

25 25 26 31 Z0 28 24 30 24 21

35 33 37 51 42 41 31 32 24 24

18 16 19 30 23 16 16 14 13 14

40 38 41 38 45 49 42 39 32 25

170 166 173 224 185 189 159 168 131 129



FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE LUSTIMMEN. (KARTEhVCRL GEI 1 BEDELTET:
 STIMME GAR NIGHT ZU•; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU-. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWEPTE (SENK.)

BASIS GEW.

STIMME VOLL UND GANZ ZU

BEI PROBLEMEN IN DER FAMILIE
KOENNEN AUCH SPELKELLE BERA-
TUNGSSTELLEN NECHT HELFEN.

DAS GEMEINSAME FAMILIENLEBEN

IST DAS WICHTIGSTE UND
SCHOENSTE IM LEBEN

HEUTZUTAGE WIRD LUVIEL EGA-

TIVES UND ZUWENIG POSITIVES
UEBER DIE FAMILIE GESAGT UND
GESCHR IESEN

IN UNSEREM STAAT WIRD LUWE-

NIG FUER DIE FAMILIE UND DE-

REN ZUSAMMENHALT GETAN

AUF DIE WUENSCHE UND RECHTE

DER KINDER WIRD IN DEN MEI-

STEN FAMILIEN ZU *ENIG

RUECKSICHT GENOMMEN

STAEDTE UND UMWELT MUESSEN
KINDERFREUNDLICHER WERDEN.
AUCH WEMN ES VIEL GELD

KOSTET

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE

SUMME

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

-----------

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER SLCA 1978 * 335

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

21 21 22 17 ZC 20 21 21 19 28

67 61 71 50 52 70 68 80 71 76

21 26 25 17 22 28 29 34 29 31

26 21 26 18 21 30 26 31 25 24

24 24 25 Z 5 34 30 23 21 15 16

5B 57 59 67 6g 66 56 54 43 43

0 0 C 0 0 C

533 520 551 591 546 576 518 570 45/ 479
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FRAGE 47 TCH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNOHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA. IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. CKARTEhVCRLAGE) 1 BEDEUTET:

"STIMME GAR NICHT ZU"; 4 BEDEUTET: 'STIMME VOLL UNO GANZ ZU•. CAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT .*

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

VIELE LEUTE LASSEN KEINE

VORSORGEUNTERSUCHUNGEN
DURCHFUEHREN. WEIL SIE
ANGST VOR KRANKHEITEN HABEN,
OIE DABEI ENDECKT WERDEN

KOENNTEN

STIMME GAR NICHT LU

STIMME VOLL UND GaIl ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

WER KEINE VORSORGEUNTERSU-
CHUNGEN MACHEN LAESST, SOLL-
TE DIE KOSTEN FUER DIE

NICHT RECHTZEITIG BEHANDEL-

TEN KRANKHEITEN SELBER
TRAGEN

STIMME GAR NIGHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UND WEST-BERLIN

•MAENNER ALTER•

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

39

1

101

42 42 33

1

101 100 100

20 11 8 15

t 2

100 101 99 Icl

13

t

10£

16

1

100

*FRAUEN ALTER*

eis

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

11

5

100

47

1

100

15

1

101

39

3

1 CO

12

2

1CC

44

1

100

41

1

101

17 8 10

21

101 100 100

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

=1 20 21 19 15 14 22 31 17 27 23 20 20 21 16 15

15 15 15 t 8 20 16 15 11 12 14 11 13 12 11 18

26 22 24 34 29 21 21 30 14 26 21 25 22 32 21

36 33 32 40 45 36 38

1 1 3 2 1

99 99 99 99 101 101 99

46 44 47 47 47 49 48 51 41 43 37 46 49 43 57
27 22 33 28 28 16 25 22 33 25 28 24 23 3e 25
13 14 9 16 9 21 14 10 10 19 20 16 10 13 7

12 11 11

1 1 1

99 99 99
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHANO DEESER SKALA. IN WELCHEM MASSE SlE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. (KARTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:
=STIMME GAR NICMT ZU-; 4 BEDEUTET: •STIMME VOLL UNO GANZ LU . DAZWISCHEN KCENNEN SIE WIEOER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT *I

PROZENTWERTE ISEAK.)

BASIS GEW.

EIGENTLICH IST JEDE EINNAHME

VON MEDIKAMENTEN EIN SCHAED-
LICHER EINGRIFF LD. KOERPER

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU =4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER SRC UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

27 21

1

100 99

31

0

100

23 42

2

100 10C

19

0

100

*FRAUEN ALTER*

BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

22

0

100

30

1

101

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

19 32 24 16 17 17 17 20 28 20 16 13 21 13 22
Z6 19 25 29 29 18 20 24 25 21 26 35 20 28 25
21 21 22 24 29 23 36 37 25 25 30 25 28 29 23

27 25 26 21 24 30 21

1 1 1 1 2 0 2

99 99 99 100 99 99 99
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RAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. OIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN STE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIM/EN. IKARTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:
ISTIMME GAR NICHT ZUM; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU . CAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

MAN WEISS EIGENTLICH NICHT

SO RECHT, WIEVIEL ALKOHOL

MAN TRINKEN KAHN, OHNE

SEINEP GESUNDHEIT ZU SCHADEN

STIMME GAR NICHT ZU

STIMVE VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT 8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

18 24 21 15

1

100 10C 100 100

15

1

100

*FRAUEN ALTER•

BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

20

1

101

20

3

100

18

1

100

13

1

1£0

2018 116 178 18 7 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

=1 35 29 30 38 32 38 39 37 23 36 31 36 39 34 47

25 22 28 24 25 21 24 21 29 23 26 23 Z3 31 19

21 25 21 23 24 22 18 26 23 23 23 18 19 21 10

19 12 15 24 16 20

3 0 1 3

100 99 99 99 99 99
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EZNE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. DIE MIT CER GESUNDHEIT LUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE STE JEDER AUSSAGE ZUSTTMMEN. CKARTENVCRLAGEI 1 BEDEUTET:
•STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU'. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT *.

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEw.

UEBER DIE GEFAHREN DES RAU-
CHENS WIRD SOVIEL WIDER-
SPRUECHLICHES GESAGT UND GE-

SCHRIEBEN, DASS MAN NICHT
MEHR WEISS. 08 RAUCHEN

WIRKLICH GEFAEHRLECH IST

STIMME GAR NICHT LU =1

STIMME VOLL UND GAN£ LU -4

KEINE ANGABE

SUMME

WENN MAN DIE NEUEN LEICHTEN

ZIGARETTEN RAUCHT, IST DAS

GESUNOHEITLICHE RISIKO ENT-

SCHEIDENO HERABGESETZT

STIMME GAR NICHT ZU .1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER•

GESAMT eis

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

16 9

2

100 100

11

Z

100

20

1

101

12 13

1

100 100

11

1

100

4

2

lot

18

2

100

12

2

100

*FRAUEN ALTER*

8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

15

2

100

20

4

1CC

10

5

1CC

21

1

100

t2

1

100

11

1

100

9

1

101

13

5

100

339

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

48 60 56 49 39 53 47 37 40 45 45 42 49 44 55

19 12 16 le 21 16 20 22 25 21 16 20 18 22 19

15 19 16 19 20 15 12 17 12 13 17 14 11 22 8

15 17 22 23 19 20

0 Z 1 2 1

99 98 99 100 100 99

50 42 56 61 43 46 40 47 37 55 48 4. 54 48 60

22 29 20 22 28 16 22 26 29 14 21 20 18 30 18
15 9 12 12 17 24 16 16 12 22 14 17 15 13 6

10 20 8 22 6 12

1 1 2 2 3

99 99 99 100 99 99
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. CIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDEP AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVCRLAGE) 1 BEDEUTET:

aSTYMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: •STIMME VOLL UND GANZ ZU . CAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEw.

IN MEINEM BEKANNTENKREIS BE-
GINNEN IMMER MEHR FRAUEN

MIT DEM RAUCHEN

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

IN MEINEM BEKANNTENKREES BE-

GINNEN IMMER MEHR JUGENC-

LICHE MIT DEM RAUCHEN

STIMME GAR NICHT /U .1

STIMME VOLL UND GANZ ZU =4

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER IRC UNC WEST-BERLIN

•MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

17

2

100

24 36

2

100 99

17 21

1

100 101

37

2

100

26

0

100

15

1

100

19

2

100

15

3

101

26

2

100

28

3

10C

*FRAUEN ALTER*

EIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

39

3

101

50

1

100

17

2

100

24

2.

100

20

2

101

25

2

1CO

10

2

100

20

2

100

20

1

100

9

1

100

9

5

100

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

=1 48 52 36 41 39 56 53 56 30 43 50 52 51 57 65

19 12 21 24 28 19 I 8 9 17 21 16 19 16 23 l 7

14 12 Z5 15 17 e 13 14 12 17 13 17 11 10 4

21 12 16

2 3 4

99 99 99

37 26 24 31 30 47 46 44 14 33 36 36 47 54 59

18 15 19 21 23 13 19 10 6 22 20 19 19 16 15

19 22 18 22 26 12 17 15 29 19 17 24 13 15 13

14 18 12 9

3 2 2 3

99 99 99 99
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REKHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. DIE MIT CER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. 8ITTE
SAGEN SIE MIR ANHANO DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. CKARTENVORLAGED 1 BEOEUTET:
*STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET:  STIMME VOLL UND GANZ ZU*. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

PRAKTiSCH ALLE LEUTE
DIE UEBERGEWICHT HABEN

SIND SELBST DARAN SCHULD

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

OURCH DAS VIELE GEREDE UEBER

GESUNDE ERNAEHRUNG, ZULAES-
SIGE KALORIEN UNO NAEHR-

STOFFE, VERLIERT MAN DIE

LUST AM ESSEN

STIMHE GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU  4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER 8RD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT 8/S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

21

1

100

7

1

101

30 16

1

100 100

14 4

1

100 101

20 20

12

100 101

2

100 101

22

1

100

*FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

26 7 22 21 25

2 132

100 99 100 100 100

5

2

100

9

3

101

1

101

79

3

100 100

23

Z

100

86

Z

100 100

341

2018 116 178 167 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

-1 19 17 24 15 15 17 22 9 40 19 10 16 Z2 22 20
29 3C 23 31 2/ 35 25 34 28 24 25 28 34 35 25
30 22 37 33 36 25 34 Z9 24 34 35 29 23 24 30

17 21 18

1 0

99 100 99

58 60 63 60 54 56 60 71 48 59 58 53 56 52 60
23 11 21 20 33 25 23 16 21 20 20 21 26 28 22
12 14 12 15 7 9 11 6 14 12 14 16 9 12 10

9 4 6

1 0 1 2

99 99 99
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT CER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, EN WELCHE  MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. (KARTFNVORLAGEI 1 BEDEUTET:

"STIMME GAR NICHT ZU ; 4 BEDEUTET: •STIMME VOLL UND GANZ ZU'•. OAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEOER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

RIC4TIG GESUNDES LEBEN IST
LEIDER AUCH IMMER MIT EIN-

SCHRAENKUNGEN VON GENUSS
UND LEBENSFREUDE VERBUNOEN

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER 8RD UND WEST-BERLIN

*MAEANER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

25 36

1

100 100

21

1

100

25

1

100

21

0

100

26

1

100

*FRAUEN ALTER•

BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAMPE JAHRE JAHRE U.A.

28

3

1 CC

20

2

100

342

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

=1 23 17 32 16 24 19 21 29 23 25 24 22 22 18 29
25 22 18 34 31 26 22 23 21 23 18 26 16 35 24

26 25 28 24 24 28 25 23 25 30 25 21 28 25 25

29 22 24 20 31 33 22

2 2 2 t 0

99 99 99 100 59 99 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 343

FRAGE 47 ICH HABE Hi ER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. DIE MIT OER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, 1 N WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. (KARTENVCRLAGE  1 BEDEUTET:

-STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU•. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

ALS 3EHINDERTER HAT MAN ES

8EI UNS BESONOERS SCHWER,
WEIL DIE MEISTEN MENSCHEN

VIELE VORURTEILE HABEN UND

BEHINDERTE GEFUEHLSMAESSIG
ABLEHNEN

STIMME GAP NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

IMAENNER ALTERI

GESAMT B/S
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAWRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

35

2

100

38

2

100

33

1

100

*FRAUEN ALTER•

B 1

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAPRE JAHRE JAHRE JAHIE JAHRE JAHRE U.A.

21 61 40

12

101 100 99

45

2

100

31

0

100

27

1

100

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

14 9 6 10 11 18 22 13 12 11 12 12 21 19 25

21 19 18 23 32 20 Z0 18 12 22 19 19 21 24 19

28 31 30 27 29 28 34 48 15 24 22 2T 21 29 26

41 44 26 20 37 26

1 1 3 4 3

100 99 99 99 99 99
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEA, DIE MIT CER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE VIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. IKARTENVCRLAGED 1 BEDEUTET:

'•STIMME GAR NICHT ZU ; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU•. CAZWISCHEN KOEANEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

IN MEINER UNGEBUNG GIBT ES

NICHT GENUG MOEGLICNKEITEN

ZUR FREIZEITGESTALTUNG

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU .4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENAER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 5 C-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

18 30

0

100 100

20 15 13

1

99 100 1 C 1

19

2

102

*FRAUEN ALTER•

B/S
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

31 26 18

0

100 100 1 CO

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

41 46 34 39 42 53 54 49 24 25 37 40 44 39 54

23 10 25 21 29 21 23 25 17 30 23 22 19 23 22

18 14 20 18 17 16 13 7 28 19 22 19 19 21 9

10 9 19 17 17 12

0 0 2

100 99 100 99 100 99
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT OER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, th WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. CKARTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:
-STIMME GAR NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: •STIMME VOLL UND GANZ ZU-. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

GASIS GEW.

GEBURTENPLANUNG IST EINE DER

WICHTIGSTEN VORAUSSETZUNGEN

FUER EINE GLUECKLICHE UND

HARMONISCHE FAMILIE

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

BEI PROBLEMEN IN DER FAMILIE

KOENNEN AUCH SPEZIELLE BERA-

TUNGSSTELLEN NICHT HELFEN

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ ZU .4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER•

GESAMT 8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

40 38

2

101 100

16

1

101

22

0

100

le

3

100

I9

2

100

35

5

100

*FRAUEN ALTER•

815

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAIRE JAHRE U.A.

21 39 45

41

101 100 99

19 18

1

99 101

58

1

101

2Z

1

1 CO

46

2

100

41

3

100

26

3

101

32

0

100

19

3

10C

24

4

100

28

5

100

345

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

13 17 13 5 8 14 17 22 17 13 8 12 13 10 22

19 7 25 23 23 21 20 21 17 11 12 16 14 29 24
21 38 17 30 28 25 28 21 21 29 2Z 24 29 29 26

45 40 38 32

1 2 2

100 99 99 99

-1 20 29 17 21 16 15 35 21 19 29 1a 20 17 15 i 8

30 36 36 35 34 24 19 31 36 30 30 31 25 25 24

26 19 25 23 29 28 23 19 25 23 29 2Z 30 38 25

21 28 19 26 23

2 4 3 2 3

99 99 99 99 99
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVORLAGED 1 BEDEUTET:

"STIMME GAR NICHT ZU•: 4 BEDEUTET: "STIMME VOLL UND GANZ ZU-. OALWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.N

BASIS GEW.

DAS GEMEINSAME FAMILIENLEBEN
IST DAS WICHTIGSTE UNO

SCHOENSTE IM LEBEN

STIMME GAR NICHT £U .1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DEA BRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

67

1

100

45 42

I

100 100

66

1

101

64 81

10

99 100

*FRAUEN ALTER•

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-65 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

65 74 56 62

21

99 1 CO 100 99

75

1

102

71

1

100

75 78

1

99 100

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

4 9 8 3 3 8 5 2 11 1 4 1 1 6 2

8 24 20 5 6 4 8 5 6 11 4 10 4 1 4

20 21 30 26 25 7 21 17 21 24 18 17 13 11 15

80

1

99



* EFFIZIENZKONTROLLE DEA MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 47 KH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEA ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA. IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. fKARTENVORLAGE} 1 BEDEUTET:
-STIMME GAR NICHT ZU*; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANE ZUe. DAZWISCIEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

I. GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWEATE ISENK.)

BASIS GEW.

HEUTZUTAGE WIRD ZUVIEL NEGA-

TIVES UND ZUWENIG POSITIVES
UEBER DIE FAMILIE GESAGT UND
GESCHRIEBEN

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIVME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

 N UNSEREM STAAT WIRD ZUWE-

NIG FUER DIE FAMILIE UND OE-

REN ZUSAMMENHALT GETAN

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGASE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRF IN DER 6RD UND WEST-BERLIN

•MAENNER ALTER*

GESAMT 9IS

15 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

21 16

2

100 99

21 24

2

100 101

25

3

100

30 26

2

101 100

C

100

25

2

100

33

3

100

25

2

100

*FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

18

t

100

18

1

1CO

24

1

100

30

3

1CO

25

3

100

33

1

100

26

1

100

24

3

ICC

30

5

100

24

4

100

347

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

16 15 24 18 19 10 10 11 18 19 g 9 18 16 21
26 44 27 25 ll 18 28 30 35 28 22 26 23 28 25

29 24 28 32 35 34 29 23 28 28 35 30 25 21 19

35 32 32 32 27

2 0 t 2 1

99 99 99 99 99

17 10 22 15 17 1/ 2t 19 25 12 13 17 19 t4 20

21 3e 19 26 31 20 29 28 3Z 22 28 28 29 31 24

27 2i 33 28 26 24 23 26 24 33 Z6 21 25 28 28

26 19 24 30

2 1 2

99 101 99 %9
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE 419 ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHED• MASSE SIE JEOER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVCRLAGE) 1 BEDEUTET:

"STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU . OAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEw.

AUF DIE WUENSCHE UND RECHTE

OER KINDER WIRD IN DEN MEI-
STEN FAMILIEN LU WENIG

RUECKSICHT GENOMMEN

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GAN£ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

STaEDTE UND UMWELT MUESSEN

KINDERFREUNDLICHER WERDEN,

AUCH WENN ES VIEL GELD

KOSTET

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BAO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

58 63

2

100 100

32

1

101

61

2

100

20

0

100

57

1

100

*FRAUEN ALTER*

eis
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

18 26

4

100 99

48

2

100

36 33

0

100 100

70 75

1

101 100

71

0

1 CO

26

1

1CO

22

3

100

14

1

100

43

3

100

40

4

100

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

=1 17 15 11 12 17 25 21 24 11 9 12 20 2a 24 23

29 24 26 29 34 2e 31 30 29 26 22 30 25 31 38

28 37 31 31 27 21 30 24 33 29 33 23 22 3C 20

24 23 26 21 17 14

1 1 0 0 4

99 99 99 99 99 99

5 2 4 2 5 1 15 12 5 2 3 8 1 6 6

10 E 8 8 14 9 12 7 3 8 7 9 10 13 16

25 21 22 21 27 26 27 31 23 14 19 21 28 35 34

63 53 42 59 52

1 0 3 2 2

98 99 99 99 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 47 ICH HASE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEET ZUSAMMENHAENGEN. 81 TTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:
•STIMME GAR NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: •STIMME VOLL UND GANZ ZU . CAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTOFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK. I

BASIS GEW.

STIMME VOLL UND GANZ ZU

VIELE LEUTE LASSEN KEENE

VORSORGEUNTERSUCHUNG DURCH-
FUEHREN, WEll SIE ANGST VOR

KRANKHEITEN HABEN, DIE DABEI
ENDECKT WERDEN KOENNTEN

WER KEINE VORSORGEUNTERSU-
CHUNG DURCHFUEHREN LAESST,
SOLLTE DIE KOSTEN FUER OTE

NICHT RECHTZEITIG BEHANDEL-
TEN KRANKHEITEN SELBER TRA-
GEN

EIGENTLICH IST JEDE EINNAHME
VON MEDIKAMENTEN ETN SCHAED-

LICHER EINGRIFF IN DEN KOER-

PER

MAN WEISS EIGENTLICH NICHT

SO RECHT, WIEVIEL ALKOHOL

MAN TRINKEN KAHN, OHNE SEI-

NER GESUNDHEIT ZU SCHADEN

WENN MAN DIE NEUEN LEICHTEN

ZIGARETTEN RAUCHT, IST DAS

GESUNDHEITLICHE RISIKO ENT-

SCHEIOEND HERABGESETIT

UEBER DIE GEFAHREN DES RAU-

CHENS WIRD SCVIEL WIDER-
SPRUECHLKHES GESAGT UND GE-

SCHRIEBEN, OASS MAN NICHT

MEHR WEISS. 08 RAUCHEN WIRK-
LICH GEFAEHRLICH IST

IN MEINEM BEKANNTENKREIS BE-
GINMEN IMMER MEHR FRAUEN MIT

DEM RAUCHEN

PERSONEN AM 14 JAHRE IN DER BRD UNC WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHIE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

eis

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

ZWISCHENSUMME 140 157 141 125 136 142 132 136 186 131 164 135 162 121 129

349

2018 116 178 187 166 til 98 85 112 170 174 158 154 155 154

39 4Z 42 33 36 33 32 40 45 36 47 39 44 41 38

12 20 11 8 15 13 t 1 16 11 11 15 12 17 8 10

21 21 21 31 23 42 25 19 22 26 2T 24 30 30 21

18 24 21 15 19 12 15 15 24 16 20 2C 18 13 20

11 20 11 4 10 12 20 8 22 6 15 10 12 9 12

16 9 12 13 18 15 17 22 23 19 20 20 21 11 13

17 Zl 17 21 15 15 12 16 39 17 20 10 20 9 9



* EFFIZ IENZKONTRCLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 47 KH HABE HIEP EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. DIE MIT OER GESUNOHEIT ZUSAN/ENHAENGEA. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEY MASSE SIE JEDEP AUSSAGE LUSTIMMEN. IKAPTENVORLAGEI 1 BEDELTET:
"STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: "STIHME VOLL UND GANZ ZU". DAZ ISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

SASIS GEW.

STIMME YOLL UND GANZ ZU

IN MEINEM BEKANNTENKREIS BE-

GINNEN IMMER MEHR JUGENDLI-

CHE MIT DEM RAUCHEN

PRAKTISCH ALLE LEUTE. DIE

UEBERGEWICHT HABEN, SIND

SELBST DARAN SCHULD

OURCH DAS VIELE GERECE UEBER

GESUNDE ERNAEHRUNG, ZULAES-

SIGE WALORIEN UNO NAEHRSTOF-

FE, VERLIERT MAN DIE LUST AM

ESSEN

RICHTIG GESUNDES LEBEN IST
LEIDER AUCH t,MER vIT SIN-

SCHRAENKUNGEN VON GENUSS UND
LEBENSFREUDE VERBUNDEN

ALS BEHINDERTER HAT MAN ES

BEI UNS BESONDERS SCHWER,
WEIL OIE MEISTEN MENSCHEN

VIELE VORURTEILE HABEN UND

BEHINDERTE GEFUEHLSMAESSIG

ABLEHNEN

IN MEINER UMGEBUNG GIFT ES

NICHT GENUG MOEGLICHKEITEN
ZUR FREIZEITGESTALTUNG

GEBURTENPLANUNG IST EINE DER

wiCHT1GSTEN VCRAUSSETZUNGEN
FUER EIVE GLUECKLICHE UND
MARMONISCHE FAMILIE

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UNC MEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

BI5

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

LWISCHENSUMME 170 225 187 169 142 161 125 148 221 183 212 180 172 136 120

350

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

24 36 37 26 19 26 14 28 50 24 25 18 20 12 9

21 30 16 20 20 22 17 26 7 22 21 25 21 18 23

7 14 4 5 5 9 4 5 9 6 8 7 9 8 6

Z5 36 21 25 21 26 29 22 24 20 31 28 33 22 20

35 41 44 38 26 33 20 21 61 40 45 37 31 21 26

18 30 20 15 13 10 9 19 31 26 18 15 17 17 12

40 38 45 40 38 35 32 21 39 45 58 46 41 32 24



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 0

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE RETHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SZE MIR ANHANO DIESER SKALA. IN WELCHEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE ZUSTIMIEN. CKAPTENVORLAGED 1 BEDEUTET:
-STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEOEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU-. DAZIISCHEN KGENAEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

STIMME VOLL UND GANZ ZU

Bet PROBLEMEN IN DER FAMILIE
KOENNEN AUCH SPEZIELLE SERA-
TUNGSSTELLEN NICHT HELFEN.

DAS GEMEINSAME FA/ILIENLEBEN
IST DAS WICHT 1GSTE UND
SCHOENSTE IM LEBEN

HEUTZUTAGE WIRD ZOVIEL NEGA-

TIVES UND ZUWENIG POSITIVES
UESER DIE FAMILIE GESAGT UND

GESCHRIEBEN

IN UNSEREM STAAT WIRD ZUWE-
NIG FUER DIE FAMILIE UND DE-
REN ZUSAMMENHALT GETAN

AUF DIE WUENSCHE UND RECHTE

DER KINDER WIRD IN DEN MEI-
STEN FAMILIEN ZU WENEG

RUECKSICHT GENOVMEN

STAEOTE UND UMWELT MUESSEN
KINDERFREUNDLICHER WERDEN.
AUCH WENN ES VIEL GELD

KOSTET

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UND WEST-BERLIN

IMAEANER ALTER*

GESAMT 6IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAME JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER•

eis
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

351

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

21 le 22 1B 19 28 19 26 19 18 22 23 26 19 28

67 45 42 66 64 .1 65 74 56 62 75 71 80 75 78

21 16 21 24 25 35 32 33 18 24 32 32 33 27 30

26 19 24 30 26 38 25 25 18 30 30 25 26 24 24

24 23 32 26 21 20 17 18 26 36 33 26 22 14 14

58 63 63 6t 53 57 42 48 70 75 71 59 52 43 40

0 1 C 1

533 564 532 519 486 562 458 508 614 559 639 551 573 459 464
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FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEZNUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SKE MIR ANHAND DIESED SKALA, IN WELCHFM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. IKARTENVCRLAGEI 1 BEDEUTET:

*STIMME GAP NICHT ZUM; 4 BEDEUTET: *STIMME VOLL UND GANZ ZU-. CALMISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

VIELE LEUTE LASSEN KEINE
VCOSORGEUNTERSUCHUNGEN

DURCHFUEHREN, WEIL SIE

ANGST VOR KRANKHEITEN HABEN,

DIE DABEI ENDECKT WERDEN

KOENNTEN

STIMME GAR NICHT ZU .1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

WER KEINE VORSORGEUNTERSU-

CHUNGEN MACHEN LAESST, SOLL-
TE DIE KOSTEN FUER DIE

NICHT RECHTZEITEG 8EMANDEL-

TEN KRANKHEITEN SELBER

TRAGEN

STIMME GAR NICHT LU .1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN)

39

1

101

40 40

1

99 101

13 12

1

101 101

*MAENNER SOZIALE SCXICHT*

3 GESAMT 1

39

1

100

13

1

100

13

1

100

37 39

01

100

14

0

10C

*FRAUEN SOZIALE SCHICHTI

GESAMT 1

41 46 42

2

101 100

12 13 11

12

99 l OC 101

38

2

100

13

2

1 CC

2 3 2 3

2 C 18 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

20 18 21 17 19 16 19 21 20 20 23 15

15 15 14 16 16 16 16 17 13 15 11 15

26 26 25 27 27 34 27 22 24 20 22 30

37 33

0 1

99 99 99 99

46 43 47 48 47 46 46 51 45 40 47 45
27 21 28 25 26 23 28 22 21 31 21 21

13 18 13 13 13 19 11 13 14 16 14 13

12 12 13

1 1

99 100 99



* EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 -

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT OER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVORLAGED 1 BEDEUTET:
'STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZUe. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ASSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISEAK.1

BASIS GEW.

EIGENTLICH IST JEDE EINNAHME

VON MEDIKAMENTEN EIN SCHAED-

LICHER EINGRIFF I.D. KOERPER

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU =4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNO WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT •

GESAMT 12
COBENI

27

1

100

23

0

100

IMAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

26 31

11

99 100

27 21

11

99 1 CO

25

1

100

37

0

100

*FRAUEN SOLIALE SCHIC T*

GESAMT 1

27 24

1

100 100

28

1

100

353

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 1 B 1 566 329

19 24 I9 18 Z0 25 21 16 19 23 17 18
26 25 21 22 24 29 26 18 21 22 25 25
27 28 2t 28 27 24 27 29 26 31 25 27

21

2

99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BZGA 1978 *

CRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, CIE  IT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENCEN. BITTE

SAGEN SIE MIP ANHAND DIESER SKALA, IA WELCHEP MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. CKARTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:

-STIMME GAR NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: "STIMME VOLL UND GANZ LU'. CALWISCFEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTOFEN.

.* GRUNDGESA4THEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

MAN *EiSS EIGENTLICH NICHT
SO RECHT, WIEVIEL ALKOHOL

MAN TRINKEN KANN, OHNE

SEINER GESUNOHEET ZU SCHADEN

STI44E GAR NICHT ZU

STI 4NE VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UNC WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
ICBEA)

18

1

100

12 20

1

101 100

IMAENNER SOZIALE SCFICHT*

3 GESAMT 1

18

1

100

18 12

0

100 100

18

0

100

20

0

100

•FRAUEN SCLIALE SCHICYTI

GESAMT 1

19 11

2

101 10C

22

2

100

354

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

=1 35 40 34 34 34 42 35 28 36 39 33 37
25 29 25 23 25 26 26 2Z 25 31 24 23

21 20 20 24 23 2C 21 30 19 19 19 20

17

2

99



* EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASSNAHMEN OER BZGA 1978 *

FRAGE 47 ICH HABE HIEP EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNOHEIT ZUSAMMENHAINGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA. IA WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVERLAGEI 1 BEDEUTET:

-STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET:  STIMME VOLL UND GANZ ZU=. OAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEOER ABSTUFEN.

** GRUNDGESANTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

UEBER DIE GEFAHREN DES RAU-

CHENS WIRD SCVIEL WIOER-

SPRUECHLICHES GESAGT UND GE-
SCHRIEBEN, DASS MAN NICHT
MEHR WEISS, OB RAUCHEN

WIRKLICH GEFAEHRLICH IST

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU .4

KEINE ANGABE

SUMME

WENN MAN DIE NEUEN LEICHTEN
ZIGARETTEN RAUCHT, IST DAS

GESUNDHEITLICHE RISIKO ENT-

SCHEIOEND HERABGESETZT

STIVME GAR NICHT ZU

STIMME VCLL UND GANZ ZU =4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

COBEN)

16

2

100

11

2

100

9 18

1

100 99

2

101

13

2

100

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

15 8

11

100 100

3

100

15

1

100

l 2

1

100

*FRAUEN SOLIALE SCHICPT*

GESAMT 1

1/ 11

20

100 10C

12

2

101

1

100

22

2

101

14

2

100

12

3

100

355

3 2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

48 60 47 41 49 64 50 39 46 57 45 42
19 18 19 19 18 14 18 20 20 22 20 18

15 12 14 21 17 13 16 23 14 10 12 20

16 17 16

2 0 3

99 99 99

-1 50 53 51 45 49 47 52 43 51 59 50 47

22 25 20 24 23 28 21 21 21 21 20 22
15 13 14 17 15 13 14 17 15 13 14 16

11 ll 11

2 1 1

99 99 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 356

CRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEENUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEA. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:

•STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU-. CAZMISCHEN KOENNEN SIE WIEOER ABSTLFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SEAK.)

BASIS GEW.

IN VEINEM BEKANNTENKREIS BE-

GINNEN IMMER MEHR FRAUEN

MIT DEM RAUCHEN

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

IN MEINEM BEKANNTENKREES BE-

GINNEN IMMER MEHR JUGENO-

LICHE MIT DEM RAUCHEN

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU =4

KFINE ANGABE

SUMM E

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRC UNC hEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT •

GESAMT 12
COBENI

17

2

100

24

2

LCO

19

0

100

25

2

101

17

2

100

26

2

101

*MAENNER SOZIALE SCPICHT*

3 GESAMT 1

20

3

100

17

Z

100

Z7

2

101

20

1

100

26

3

1 CC

6 17

3

100

27

2

100

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT•

GESAMT 1

22

2

100

17 18

Z

100

24

1

too

24

2

100

16

3

100

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

=1 48 45 46 53 45 44 45 49 50 47 48 55

19 21 20 17 20 22 20 18 18 20 15 16

14 15 15 11 16 13 17 13 12 16 13 10

15 1 17 14

3 1 2 4

99 99 99 100 99

37 29 37 44 34 29 33 39 41 28 41 47

18 22 17 16 18 22 le 15 17 22 1t 17

19 Z3 19 17 20 2C 20 17 18 25 17 17

27

t

99



* EFFIZKENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 *

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. CIE MIT OER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE ZUSTIMMEN. CKARTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:
"STIMME GAR NICHT ZU-: 4 BEOEUTET: *STIMME VOLL UND GANZ ZU=. DAZWISCHEA XCEAMEN SIE WIEDER ASSTUFEN.

** SRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

PRAKTISCH ALLE LEUTE

OTE JEBERGE/KHT YABEN
SINJ SELBST DARAN SCHULD

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

OURCH DAS VIELE GEREDE UEBER

GESUNDE ERNAEHRUNG. ZULAES-

SIGE KALORIEN UND NAEHR-
STOFFE, VERLIERT MAN DIE
LUST AM ESSEN

STIMME GAR NICHT ZU .1

STIMME VOLL UND GANZ ZU =4

KEINE ANGABE

SUMEE

PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER EPC UNC WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBENI

21

1

100

7

1

101

21 21

1

100 100

C

100

*MAENNER SOZIALE SCVICFT*

3 GESAMT 1

22

2

101

21 22

1

100 10C

19

1

100

665

1

10C 99 99 100

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

21 22

2

100

9

1

100

19

2

100

357

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

19 l7 19 21 17 12 19 18 20 21 19 22
29 33 21 29 29 35 27 30 20 31 21 29
30 29 32 21 32 31 34 25 29 2T 30 28

25 21

1 1

99 99 100

58 57 58 57 60 55 60 6Z 56 58 55 54
23 21 22 21 22 28 22 17 23 25 23 23
12 10 11 13 11 10 11 11 12 10 12 14

7 7 9 7 6 6

1 1 1 1 1 0 2

99 99 99 99 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 358

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, OIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR BNHAND OIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JECER AUSSAGE LUSTIMMEN. IKARTENVCRLAGE) 1 BEDELTET:

"STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: •STIMME VOLL UND GANZ ZU'*. DALWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

RICHTIG GESUNDES LEBEN IST

LEIOER AUCH IMMER MIT EIN-

SCHRAENKUNGEN VON GENUSS
UND LEBENSFREUDE VERBUNDEN

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER eRD UNC WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

rOBEN)

25

1

100

25 25

01

9 100

IMAENNER SOZIALE SCFICHTI

3 GESAMT 1

25

1

100

29

1

100

25

1

101

22

1

100

*FRAUEN SCLIALE SCHICFT*

GESAMT 1

26

1

100

22 25

01

100

29

2

100

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

23 23 23 23 23 23 22 25 23 24 24 22

25 29 24 23 26 26 21 24 24 31 22 23
26 22 21 26 25 21 26 28 26 22 28 24

26

1

9 99 99



* EFFIZIENLKONTROLLE OER MASSNAMMEN DER BEGA 1978 * 359

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENAAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEP MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. CKARTENVORLAGED 1 BEDEUTET:

'STIMME GAR NICHT ZU": 4 BEDEUTET: •STIMME VOLL UND GANZ ZU-. DAZWISCHEA KOEANEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE <SENK.)

BASIS GEW.

ALi BEHINDERTER HAT MAN ES

BE[ UNS BESONDERS SCHWER,
WEIL DIE MEISTEN MENSCHEN

VIELE VORURTEILE HABEN UND
BEHINDERTE GEFUEHLSMAESSIG

ABLEHNEN

STIMME GAR NICHT LU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU .4

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT • IMAENNER SOLIALE SChICHT*

GESA/T 12
IOBEN)

35

2

100

33 36

2

101

3 GESAMT 1

22 34

2

100

*FRAUEN SOLIALE SCHIC T•

GESAMT 1

37

2

100

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

14 13 14 15 12 10 13 5 16 15 15 18

21 23 20 21 22 28 20 23 20 19 19 20
28 29 Z9 25 31 37 31 28 25 22 26 24

36 33 39 43 37 34

1 2 1 2 0 0 2 3

99 99 99 99 99 99 99 99



* EFFIZIENZKONTRCLLE DEP MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRASE 47 tCH HA3E HIER EiNE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DlE MIT DER GESUNOHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIP ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE STE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVORLAGE; 1 BEDEUTET:
 STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: *STIVME VOLL UND GANZ ZU-. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

I. GRUNDGESAMTHEIT **

PRCZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

IN MEINER UMGEBUNG GIBT ES

NICHT GENUG MOEGLICHKEITEN
ZUR FREIZEITGESTALTUNG

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN)

18

0

100

11

0

1 CC

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

21 17

01

100

10 19

0

100

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT•

GESAMT 1

19 11

0

101

23 18

0

100 99

360

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

41 47 37 43 43 45 41 49 38 49 34 39
23 22 24 21 24 2Z 26 18 23 23 23 Z2
18 20 17 18 16 22 14 17 19 18 20 19

16 15

0 0 0

99 99 99 99 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 361

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTEhVCRLAGEI 1 BEDEUTET:

-STIMME GAR NICHT ZU•; 4 BEDEUTET:  STIMME VOLL UND GANZ LUm. DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

GEBURTENPLANUNG IST EINE DER

WICHTIGSTEN VORAUSSETZUNGEN

FUER EINE GLUECKLICHE UND

HARMONISCHE FAMILIE

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

BEI PROBLEMEN IN OER FAMILIE

KOENNEN AUCH SPEZIELLE BERA-

TUNGSSTELLEN NICHT HELFEN

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIM45 VOLL UND GANZ ZU =4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
(OBEN)

40

2

101

41

0

100

41

2

100

21

3

100

3

101

*MAENNER SOZIALE SCHICHT•

GESAMT 1

38

2

100

21

Z

100

43

1

10C

13

1

100

39

2

100

20

3

1 Cl

•FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

38 43

1

100

14

1

100

21

3

100

3 2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

13 11 12 15 12 T 13 15 13 15 12 15

19 20 18 20 21 22 20 22 17 1/ 16 19

21 28 27 25 27 27 26 28 26 29 28 22

37 33 41 39

2 1 2 3

99 99 99 100 98

20 21 20 20 Z1 19 21 24 20 23 20 17

30 39 31 22 32 41 34 19 28 37 Z9 23

26 25 25 28 24 26 23 25 27 25 Z6 30

21 13 29 22 22

2 1 2 Z Z

99 99 99 99 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 362

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VCN MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAEAGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHANO DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVCRLAGEI 1 BEDEUTET:
-STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: *STIMME VOLL UND GANZ LU•. DAIWISCHEN KCENNEN SIE WIEDER AdSTUFEN.

**GoUNDGESAMTHEIT

PROLENTWERTE (SENK.}

BASIS GEW.

DAS GEMEINSAME FA/ILIENLEBEN

IST DAS WICHTIGSTE UND

SCHOENSTE IM LEBEN

STIMME GAR NICHT ZU =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU =4

KEINE ANGABE

SUMME

*. PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNO WEST-BERLIN

* SOLIALE SCHICHT *

GESAMT 12

COBENI

67

1

100

63 65

0 1

99 100

*MAENNER SOZIALE SCHiCHT*

GESANT 1

61

1

100

•FRAUEN SOZIALE SCHIC T*

GESAMT 1

71

1

1CO

64

1

101

71

1

100

76

1

100

3 2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

4 5 4 4 5 5 5 5 3 6 2 4
8 8 9 7 10 8 11 10 1 8 1 5

20 23 21 16 23 25 23 19 18 22 19 14

71 62 59 64

1 1 1

99 100 99 99



* EFFIZIENZKONTRCLLE DER VASSNAHMEN OER BZGA 1978 *

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE
SAGEN SIE MIR ANHANO DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:
nSTIMME GAR NICHT ZU"; 4 BEDEUTET: •STIMME VOLL UND GANZ ZU". CALWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK. 1

BASIS GEW.

HEUTZUTAGE WIRO ZUVIEL NEGA-
TIVES UND ZUWENIG POSITIVES
UE9ER DIE FAPILIE GESAGT UND

GESCHRIEBEN

STIMME GAR NICHT £U =1

STIMME VOLL UND GANZ ZU .4

KEINE ANGABE

SUMME

IN UNSEREM STAAT W[RO ZUWE-

NIG FUER DIE FAMILIE UND DE-
REN ZUSAMMENHALT GETAN

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU .4

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* SOLIALE SCHICHT •

GESAMT 12

IOBENt

27

2

100

24

2

100

28

2

100

*MAENNER SOZIALE SCHICHT•

3 GESAMT 1

26

1

100

Z1

1

100

22 25

31

100

20

1

100

21

1

100

29

1

101

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

29 25

21

100

26

2

101

19

1

100

31

Z

100

26

3

100

24

3

100

363

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

16 11 17 16 17 10 18 18 15 11 17 15
26 30 26 24 26 29 28 21 26 32 25 26
29 33 26 30 30 35 28 32 Z1 31 25 30

28 27

2 2

99 99 99 99

17 17 18 17 18 17 19 16 17 17 16 17
27 31 25 2' 21 29 26 25 2I 33 24 30
27 31 21 25 27 33 21 24 28 30 28 26

26 19 27 32 29

2 1 Z 1 2

99 99 99 98 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 * 364

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIF MIR ANHAND DIESER SKALA. IN WELCHEN MASSE SEE JEOER AUSSAGE ZUSTIMMEN. IKARTENVCRLAGEI 1 BEDEUTFT:

*STIMME GAR NICHT LU-; 4 BEDEUTET: =STIMME VOLL UND GANZ ZU-. OAZWISCHEr, KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SEAK.)

9ASIS GEW.

PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRO UND WESI-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN)

AUF DIE WUENSCHE UND RECHTE

DER KINDER WIRD IN DEN MEI-
STEN FAMILIEN ZU WENIG

RUECKSYCHT GENOMMEN

STIMME GAR NICHT ZU -1

STIMME VOLL UND GANZ ZU -4

KEINE ANGABE

SUMME

STAEDTE UND UNWELT MUESSEN
KENDERFREUNOLICHER WERDEN,
AUCH WENN ES VIEL GELD

KOSTET

STIMME GAR NICHT ZU

STIMME VOLL UND GANZ ZU 14

KEINE ANGABE

SUMME

58

2

100

20

1

100

59

C

100

26

1

100

60

2

100

*MAENNER SOZIALE SC ICHT*

3 GESAMT 1

24

1

101

57

1

100

18

1

100

61

1

101

57

1

100

•FRAUEN SOLIALE SCHICAT*

GESAMT 1

25

1

100

59

2

101

57

0

101

63

2

100

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1 C 76 181 566 329

17 15 16 21 17 19 15 19 18 12 17 Z2

Z9 33 28 28 29 33 29 25 29 33 26 30

28 31 29 26 30 29 30 29 21 33 27 24

24 23 24 25 23 21 21

1 1 1 1 Z Z

99 99 99 99 101 99 99

=1 5 4 5 7 6 5 5 9 5 4 6 5
10 10 9 10 10 9 10 8 10 11 8 12

25 2l 24 21 26 25 21 25 25 29 2t 28

53 54 52

Z 3 2

99 99 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 • 365

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN £U FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHIENGEN. 81 TTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA. IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. CKARTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:
•'STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU-. DAZWISCHEN KCENNEN SIE WIEOER ABSTUFEN.

** :RUNDGESAMTHEIT **

POOZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

STIMME VOLL UND GANZ ZU

VIELE LEUTE LASSEN KEINE

VORSORGEMTERSUCHUNG BURCH-

FUEHREN, WEIL SIE ANGST VOR
BRANKHEITEN HABEN, DIE DABEl

ENDECKT WERDEN KOENNTEN

WER KEINE VORSORGEUNTERSU-

CHUNG DURCHFUEHREN LAESST,
SOLLTE DIE KOSTEN FUER DIE
NICHT RECHTZEITIG BEHANDEL-

TEN KRANKHEITEN SELBER TRA-

GEN

EIGENTLICH IST JEDE EINNAHME

VON MEDIKAMENTEN EIN SCHAED-

LICHER EINGRIFF IN DEN KOER-

PER

MAN WEISS ElGENTLICH NICHT

SO RECHT, WIEVIEL ALKOHOL
4AN TRINKEN KANN, OHNE SEI-

NER GESUNDHEIT ZU SCHADEN

WENN MAN DIE NEUEN LEICHTEN
ZIGARETTEN RAUCHT, IST DAS
GESUNDHEITLICHE RESIKO ENT-

SCHE DEND HERABGESETZT

UEBER DIE GEFAHREN DES RAU-

CHENS WIRD SOVIEL WIDER-

SPRUECHLICHES GESAGT UNO GE-

SCHRIEBEN, DASS MAN NKMT
MEHR WEISS, OB RAUCHEN WIRK-
LTCH GEFAEHRLICH IST

IN VEINEM BEKANNTENKREIS BE-

GINNEN IMMER MEHR FRAUEN MIT

DE4 RAUCHEN

PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRO UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

COBEN)

*MAENNER SOZIALE SCBICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESANT 1

ZWISCHENSUPME 140

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

39 40 40 39 37 33 37 39 41 46 42 38

12 13 12 13 13 12 13 14 12 13 11 13

21 23 26 31 21 21 25 37 21 24 28 27

18 12 20 18 18 12 t 8 20 19 11 2Z 17

11 8 13 11 11 9 12 11 1Z 6 14 12

16 9 18 16 15 8 15 17 18 11 22 16

17 19 17 15 17 20 16 17 17 17 1/ 14

124 146 143 138 115 136 155 146 126 157 137



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 -

CRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN. DIE MIT DER GESUNDHEIT ZUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHANO 01 ESER SKALA, IA WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE LUSTIMMEN. CKARTENVORLAGED 1 BEOEUTET:

"STIMME GAR NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU-. OAZWISCHEN KOENNEN SEE WIEOER ABSTUFEN.

** GRUNOGESANTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.}

9ASIS GEW.

STIMNE VOLL UND GANZ ZU

IN MEINEM BEKANNTENKREIS BE-
GINNEN IMMER MEHR JUGENDLI-

CHE MIT DEM RAUCHEN

BRAKTISCH ALLE LEUTE, DIE

UEBERGEWICHT HABEN. SIND

SELBST DARAN SCHULD

DURCH DAS VIELE GEREDE UEBER
GESUNDE ERNAEHRUNG, ZULAES-

SIGE KALORIEN UND NAEHRSTOF-

FE, VERLIERT MAN DIE LUST AM

ESSEN

RICHTIG GESUNDES LEBEN IST

LEIDER AUCH IMMER MIT EIN-

SCHRAENKUNGEN VON GENUSS UND

LEBENSFREUDE VERBUNDEN

ALS BEHINDERTER HAT MAN ES
BEI UNS BESONDERS SCHWER,
WEIL DIE MEISTEN MENSCHEN
VEELE VORURTEILE HABEN UND
BEHINDERTE GEFUEHLSMAESSIG

ABLEHNEN

IN MEINER UMGEBUNG GIBT ES
NICHT GENUS MOEGLECHKEITEN
ZUR FREIZEITGESTALTUNG

GE 3URTENPLANUNG IST EINE DER
WICHTIATEN VORAUSSETZUNGEN

FUSe EINE GLUECKLICHE UND
HAR43NISCHE FAMILIE

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNC WEST-BERLIN

* SOLIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN)

IMAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SCLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

ZWISCHENSUMME 170 162 177 165 166 158 168 170 173 165 183 161

366

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

24 25 26 20 21 26 21 27 22 24 24 16

21 21 21 22 21 22 19 25 21 21 22 19

7 6 1 7 6 6 5 9 7 6 9 6

25 25 25 26 Z5 29 25 22 26 22 Z5 29

35 33 36 36 33 22 34 39 37 43 37 34

18 11 21 17 16 10 19 15 19 1I 23 18

40 41 41 37 38 42 39 33 41 38 43 39



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BlGA 1978 * 367

FRAGE 47 ICH HABE HIER EINE REIHE VON MEINUNGEN UND AUSSAGEN ZU FRAGEN, DIE MIT DER GESUNDHEIT LUSAMMENHAENGEN. BITTE

SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER SKALA, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMPEN. IKARTENVORLAGE  1 BEDEUTET:
-STIMME GAR NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: -STIMME VOLL UND GANZ ZU=. DAZWISCHEN KCENNEN SIE wiEDER ABSTUFEN.

** SRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE CSENK.)

BASIS GEW.

STIMME VOLL UND GANZ ZU

BEI PROBLEMEN IN DER FAMILIE

TOENNEN AUCH SPEZIELLE BERA-
TUNGSSTELLEN NICHT HELFEN.

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBENI

DAS GEMEINSAME FAMILIENLEBEN

IST DAS WICHTIGSTE UND

SCHOENSTE 14 LEBEN 67

HEUTZUTAGE WIRD £UVIEL MEGA-

TIVES UND ZUWENIG POSITIVES
UEBER DIE FA4ILIE GESAGT UND
GESCHRIEBEN

IN UNSEREM STAAT WIRD ZUIE-

NIG FUER DIE FAMILIE UND DE-

REV ZUSAMMENHALT GETAN

AUF DIE WUENSCHE UND RECHTE

DER KINDER WIRD IN DEN MEl-

STEN FAMILIEN £U WENIG
RUECKStCHT GENOMMEN

STAEOTE UND UMWELT MUESSEN
KINDERFREUNDLICHER WEROEN,
AUCH WENN ES VIEL GELO

KOSTET

KEINE ANGASE ZUR GESANTFRAGE

SUVIE

*MAENNER SOZIALE SCBICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SCLIALE SCHICVT*

GESANT 12 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1 C 76 181 566 329

21 t 3 21 28 21 13 20 29 22 14 22 27

63 65 71 6t 62 59 64 71 64 71 76

21 24 28 21 26 Z2 25 29 29 25 31 26

26 19 28 21 2l 20 21 32 26 19 29 24

24 20 26 23 24 1/ 24 25 25 23 21 21

58 59 60 53 57 61 57 54 59 57 63 52

C 0 0 0 0 0

533 404 551 537 520 469 516 558 551 495 583 524



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 368

FRAGE 48,50 UND 52: HAEUFIGKEITEN DES BIER-, WEIN/SEAT- UND SPIRITUOSENKONSUMS CUEBERBLICK)

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.t

81ER WEIN/SEKT SPIRITUOSEN

BASIS GEW. 2018 2018 2018

ALKOHOLKONSUM AN EINEM TAG

(BEI FINER GELEGENHEIT 

REGELMAESSIG. TAEGLICH 11 3 3

REGRMAESSIG, MEHAMALS IN

OER WOCHE 11 4 2

REGELMAESSIG, ETWA EINMAL IN
DER WOCHE 6 8 3

GELEGENTLICH 21 27 17

NUR SELTEN ODER ZU BESTIMM-

TEN ANLAESSEN 16 31 22

NIE 34 26 52

KEINE ANGABE 0 1 1

SUM4E 99 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 0 369

FRAGE 48 NUN EINIGE FRAGEN ZU TRINAGEWOHNHEITEN: BITTE SAGEN SIE MIR, WIE HAEUFIG SIE IM ALLGEMEINEN BIER TRINKEN.
CLISTENVORLAGE,

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SEAK.1

* GESCHLECHT * •ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN 815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

REGELMAESSIG, TAEGLTCH 11 21 3 1 9 17 13 14 12 8

REGELMAESSIG, MEHRMALS IN

DER VOCHE 11 16 6 a 15 12 10 9 8 11

REGELNAESSIG, ETWA EINMAL IN

DER VOCHE 6 8 4 4 8 9 1 4 4 3

ZWISCHENSUMME 28 45 13 13 32 38 30 21 24 22

GELEGENTLICH 21 24 19 22 23 25 21 21 21 15

NUR SELTEN ODER ZU BESTIMM-

TEN ANLAESSEN 16 13 19 1/ 23 11 21 14 12 15

NIE 34 17 49 46 23 26 28 37 44 48

KEINE ANGABE 0 0 0 0 0 0 0

SUM4E 99 99 100 99 lot 100 100 99 101 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 370

FRAGE 48 NUN EINIGE FRASEN ZU TRINAGEWOHNHEITEN: BITTE SAGEN SIE MIR, WIE HAEUFIG SIE IM ALLGEMEINEN BIER TRINKEN.

(LISTENVORLAGE)

** SRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN 48 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PRCZENTWERTE (SENK.) *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT 8/S eis

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAMRE U.A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

REGELMAESSIG, TAEGLICH 11 2 16 30 23 24 29 20 1 3 2 7 2 2

REGELMAESSIG, MEHRMALS IN
DER WOCHE l 1 15 21 16 15 19 14 14 1 9 8 6 2 4 9

REGELMAESSIG, ETWA EINMAL IN
DER WOCHE 6 3 13 10 10 1 4 3 5 2 8 3 2 4 3

ZWISCHENSUMME 28 20 50 56 48 50 47 37 6 12 19 11 11 10 14

GELEGE'4TLICH 21 24 21 21 24 Z6 21 21 20 26 23 18 17 21 11

NUR SELTEN ODER £U BEST MI-

TEN ANLAESSEN 16 11 20 8 16 12 10 13 26 26 14 26 16 13 17

NIE 34 45 9 8 13 12 22 29 47 37 45 45 55 58 58

KEINE ANGABE 0 0 0 1 1 0

SU44E 99 10C 100 99 101 100 101 101 99 101 101 100 99 102 100



* EFFIZiENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8/GA 1978 * 371

FRAGE 48 NUN EINIGE FRAGEN ZU TRINKGEWOHNHEITEN: BITTE SAGEN SEE MIR, WIE HAEUFIG SIE IM ALLGEMEINEN BIER TRINKEN.
(LISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND HEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.)

* SOZIALE SCHICHT * IMAENNER 5.OZIALE SCHICHT* *FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESANT t 2 3

IOBEN 

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

REGELMAESSIG, TAEGLICH 11 10 12 10 21 18 21 22 3 3 3 2

REGELMAESSIG, MEHRMALS IN
DER WOCHE 11 15 11 8 16 21 17 13 6 9 5 5

REGELMAESSIG, ETWA ELNMAL IN
DER WOCHE 6 8 6 4 8 10 8 5 4 5 3 4

ZWISCHENSUMME 28 33 29 22 45 49 46 40 13 17 11 11

GELEGENTLICH Z1 24 22 18 24 21 25 23 19 Z6 20 15

NUR SELTEN ODER ZU BESTIMM-
TEN ANLAESSEN 16 16 18 15 13 12 14 11 19 19 21 18

NIE 34 28 31 44 17 17 14 26 49 38 49 56

KEINE ANGA8E 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0

SUMME 99 101 100 99 99 100 99 101 100 100 101 100



* EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 372

FRAGE 49 WIEVIELE GLAESER BZW. FLASCHEN BIER TRINKEN SIE ETWA DURCHSCHNITTLICH PRO TAG BZW. ZU EINEM BESTIMMTEN
ANLASS 7 IKARTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT ** BIERTRINKER

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

BIERKONSUM:
-----------

0,2 LITER BIER
0.3 LITER BIER

0,4 LITER BIER

0,5 LITER BIER
0,6 LITER BIER

0,7 LITER BIER
0,8 LITER BIER

0,9 LITER BIER

1,0 LITER BIER

1,1 liTER BIER
1.2 LITER BIER

1,3 LITER BIER

1,4 LITER BIER

1,5 LITER BIER
1,6 LITER BIER
1.7 LITER BIER

1.8 LITER BIER

1,9 LITER BIER

2,0 LITER 8IER

2.1-2,5 LITER BIER
MEHR ALS 2.5 LITER BIER

KEIVE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTLICHER BIER-

KONSUM <IN LI

S

GESAMT

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

•ALTER*

1323 775 549 123 270 267 231 167 141 124

23 9 43 33 20 16 21 24 26 37

17 15 20 15 19 19 16 13 14 23
13 16 10 10 1 11 16 16 16 23

6 6 7 9 10 5 7 4 4 2
0 0 0 1 1
1 9 5 5 9 8 8 1 7 5

0 0 0

13 20 3 8 17 16 13 12 15 2

0 0 0 0 0

3 4 1 3 3 4 2 3 1 1

0 0 0
1 0 1 1 1 1

3 5 0 1 5 5 5 3 1
1 2 2 1 2 1 1 1

0 0 0

0 0 1

4 6 1 9 4 5 3 Z 1

1 2 0 1 1 2 2 1

2 3 1 1 4 0 2 5 4

4 1 1 1 3 2 4 5 6 6

98 98 99 98 100 96 101 9g 98 101

.8 1.0 .5 1.0 .3 .8 .1 .9 .1 .4

1.0 1.1 .6 2.0 .9 .8 .6 1.1 •1 .3



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 49 WIEVIELE GLAESER BZW. FLASCHEN BIER TRINKEN SIE ETIA DURCHSCHNITTLICH PRO TAG BZW. ZU EINEM BESTIMMTEN
ANLASS7 IKARTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT ** BIERTPINKER

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

BIERKONSUM:

0,2 LITER BIER

0,3 LITER BIER

0,4 LITER BIER

0.5 LITER BIER

0,6 LITER BIER

0.7 LITER MER

0,8 LITER BIER

0,9 LIVER MER

1,0 LITER BIER

1.1 LITER BIER
1,2 LITER BIER

1,3 LITER BIER

1.4 LITER NER

1.5 LITER MER

1,6 LITER BIER

1,7 LITER BIER

1.8 LITER BIER

1,9 LITER BIER

2,0 LiTER BIER

2,1-2,5 LITER BIER

MEHR ALS 2,5 LITER BIER

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTL]CHER BIER-

KONSUM (IN L)

S

*MAENNER ALTER*

GESAMT B 1S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

8 I 5

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

373

1323 64 162 171 144 99 76 60 59 108 97 87 69 66 65

23 14 10 5 6 10 10 17 53 34 36 46 45 46 54

17 17 16 16 15 10 10 21 12 23 23 19 18 20 19

13 12 10 11 14 21 24 34 9 2 10 20 10 1 13
6 1 a 4 9 5 2 3 12 15 . 3 Z 1 1

0 1 1
1 5 12 8 11 . 11 6 4 5 8 2 6 3 4
0 1

13 13 23 23 2I l8 27 4 2 8 4 2 4

0 0 1
3 6 4 5 3 4 2 1 1 1 0 t 1

0 1

1 2 3 2 1
3 2 8 8 8 5 2 0 0 1

1 5 2 3 1 2 3

0 1
0 1

4 14 7 a 4 3 2 3 0 1

1 3 2 3 3 2 1

2 2 5 1 3 . Z 2 2 6

4 1 3 0 Z 4 1 8 4 e 11 9 7

98 98 101 91 101 100 100 99 100 100 98 100 99 99 99

.8 1.4 1.0 1.0 .9 1.1 .. .5 .. 6 .5 .4 .4 .5 .3
1.0 2.6 .8 .9 .7 1.2 .6 .3 .4 1.1 .4 •2 .5 .8 .Z



* EFFIZEENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 374

FRAGE 49 WIEVIELE GLAESER BZW. FLASCHEN BIER TRINKEN SIE ETWA DURCHSCHNiTTLICH PRO TAG BZW. ZU EINEM BESTIMMTEN

ANLASS7 IKARTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT .* BIERTAINKER

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

BIERKONSUM:

0,2 LITER BIER

0.3 LITER BIER
0,4 LITER BIER
0,5 LITER BIER

0,6 LITER BIER
0,7 LITER BIER
0,8 LITER BIER
0,9 LITER BIER

1,0 LITER BIER

1,1 LITER BIER

1,2 LITER BIER

1,3 LITER BIER

1,4 LITER MER

1,5 LITER BIEP

1,6 LITER BIER
1,7 LITER BIER

1,8 LITER BIER

1,9 'LITER BIER
2,0 LITER BIER

2,1-2,5 LITER BIER

MEHR ALS 2,5 LITER BIER

KEIVE ANGASE

SUMME

OURCHSCHNITTLICHER BIER-

KONSUM KIN L)

S

* SOLIALE SCHICHT *

GESAMT 12
IOBEN)

*MAENNER SOZ ALE SCHICHTI

GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT•

GESAMT3 2 3 1 2 3

1323 241 774 309 775 129 483 163 549 112 291 146

23 25 22 25 9 12 8 9 43 40 45 43

17 18 18 14 15 15 17 10 20 22 19 18
13 14 13 14 16 16 16 16 10 13 8 12
6 6 1 5 6 5 1 4 7 8 8 6
0 0 0 0 0 0
1 7 9 5 9 12 10 5 5 1 6 5

0 0 0 1

13 13 13 14 20 19 19 23 3 5 3 3

0 0 0 0 0 0 1
3 2 2 3 4 4 3 6 1 1 1

0 0 0 0
1 1 0 1 0 1 0 1 1 1

3 Z 3 5 5 4 4 9 0 0 1

1 1 Z 1 2 2 3 1

0 0 0 1

0 0 0 0
4 3 3 4 6 5 5 7 1 0 0 1

1 1 1 1 Z 3 2 1 0 0
2 1 Z 3 3 2 2 5 1 1 2 1

4 5 3 4 1 2 1 1 7 7 6 7

98 99 98 99 98 102 97 97 99 100 99 9g

•8 .7 •8 .9 1.C .9 .9 1.3 .5 .4 .5 .5

1.0 .6 .8 1.5 1.1 .7 .7 1.9 .6 .5 .7 .6



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 *

FRAGE 50 UND WIE OFT TRINKEN SIE IM ALLGEMEINEN WEIN BLW. SEKTI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

REGELMAESSIG, TAEGLICH

REGELMAESSIG, MEHRNALS IN
OER MOCHE

REGELMAESSIG, ETWA EINMAL IN

DER WOCHE

ZWISCHENSUMME

GELEGENTLICH

NUR SELTEN ODER ZU BESTIMM-
TEN ANLAESSEN

NIE

KETNE ANGABE

SUMME

GESANT

2018

3

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-8ERLIN

* GESCHLECHT *

-------/1-0.--

MAENNER FRAUEN

942 1076

33

815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

221 348 362 324 266 252

13253

375

*ALTER*

238

4

4 4 5 2 4 7 5 5 3 4

e 8 8 3 1 13 6 10 8 6

15 15 16 5 12 23 13 20 14 14

21 27 28 23 35 31 30 24 22 19

31 30 32 27 31 29 35 30 34 30

26 28 24 43 20 17 20 27 30 35

1 1 1 1 1 1 1 0 1 1

100 101 101 99 99 101 99 101 101 99



* EFF1ZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 376

FRAGE 50 UND wIE OFT TRINKEN SIE iM ALLGEMEINEN WEIN Btw. SEKT7

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.) *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT 8/S SIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

REGELMAESSIG, TAEGLICH 3 1 2 2 5 3 9 2 3 3 4 3 Z

REGELMAESSIG, MEHRMALS IN
DER WOCHE 4 1 3 6 4 3 3 4 3 5 8 6 6 3 4

REGELMAESSIG, ETIA EINMAL IN

DER WOCHE 8 2 7 14 1 10 8 5 5 8 12 5 10 7 1

ZWISCHENSUMME 15 3 11 22 13 18 14 18 8 15 23 14 20 13 13

GELEGENTLICH 27 19 31 29 31 24 23 23 28 39 32 30 23 22 17

NUR SELTEN ODER ZU BESTIMM-

TEN ANLAESSEN 31 26 30 29 34 30 34 21 29 32 30 37 30 34 31

4/E 26 51 28 20 Z2 28 27 32 35 12 14 19 26 31 37

KEENE ANGABE 1 2 t 1 1 3 1 0 0 Z

SUMME 100 101 100 101 101 100 99 100 100 101 100 100 99 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DEP MASSNAHMEN DER BLGA 1978 - 377

FRAGE 50 UND WIE OFT TRINKEN SIE IM ALLGEMEINEN WEN BZW. SEKTI

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE €SENK.1

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCIICHTI *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 Z 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
COBEND

8ASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

REGELMAESSIG, TAEGLICH 3 5 2 2 3 6 2 1 3 5 2 2

REGELMAESSIG, MEHRMALS IN
DER WOCHE 4 10 4 2 4 11 3 1 5 9 5 2

REGELMAESSIG, ETWA EINMAL IN

DER WOCHE 8 12 8 5 8 11 8 4 e 13 8 5

ZWISCHENSUMME 15 21 14 9 15 28 13 6 16 27 15 9

GELEGENTLICH 21 34 29 19 27 32 29 16 28 36 29 21

NUR SELTEN ODER ZU BESTIMM-

TEN ANLAESSEN 31 27 32 33 30 23 32 29 32 30 31 35

NIE 26 12 24 39 28 17 24 4. 24 8 24 33

KEINE ANGABE 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1

SUMME 100 100 100 101 101 101 99 99 101 lOt 100 99



* EFF[ZtENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 378

FRAGE 51 UND wIE VIELE GLAESER, BZW. FLASCHEN WEIN ODER SEAT TRINKEN SIE ETWA DURCHSCHNITTLICH PRO TAG BZW. ZU EINEM

BESTIMMTEN ANLASS? CKARTENVORLAGEI

** GRUNOGESAMTHEIT ** WEIN- ODER SEKTTRINKER

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

WEIN-/SEKTKONSUM:

0,1 LITER WEIN/SEKT

0,2 LITEP WEIN/SEKT

0,3 LITER WEIN/SEKT

0,4 LITER WEIN/SEKT
0.5 LITER WEIN/SEKT

0,6 LITER WEIN/SEKT
0,7 LITER WEIN/SEKT

0,8 LITER WEIN/SEKT

0,9 LITER WEIN/SEKT

1,0 LITER WEIN/SEAT

MEHR ALS 1 LITER WEIN/SEKT

KEl NE ANGA8E

SUMME

OURCHSCHNITTLICHER WEIN/

SEATKONSUM (IN L)
S

GESAMT

* GESCHLECHT *

---1--------

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. AELTER

*ALTER*

1475 668 807 127 273 297 256 194 176 151

21 14 21 30 15 15 16 24 Z2 38

30 21 32 31 31 26 28 33 29 36

14 16 12 11 18 18 13 13 13 6
1 0 1. 1 1 1 1 0

15 19 12 18 12 18 17 15 15 11

0 1 0 1 1 0 1

11 16 6 6 11 14 14 8 11 5
0 0 0 0

0 1 2
1 2 1 1 2 2 1 1

2 Z 1 2 2 2 1 1 3 1

5 3 5 1 4 5 1 3 4 5

100 100 98 100 99 lot 99 99 98 102

•35 .41 .30 •31 •38 .38 .37 .31 .35 .26

.26 .27 .24 .24 .30 .25 .24 .23 .25 .25



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 *

FRAGE 51 UND WIE VIELE GLAESER, B£W. FLASCHEN WEIN ODER SEKT TRINKEN SIE ETWA OURCHSCHNITTLICH PRO TAG 8ZW. ZU EINEM
BESTIMVEN ANLASS? (KARTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT ** WEIN- ODER SEKTTRINKER

VITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

WEIN-/SEKTKONSUM:
----- ---

0.1 LITER FIN/SEKT

0,2 LITER WEIN/SEKT

0,3 LITER WEIN/SEKT
0,4 LITER WEIN/SEKT

0,5 LITER WEIN/SEKT

0,6 LITER WEIN/SEKT

0,7 LITER WEIN/SEKT

0,8 LITER WEIN/SEKT

0.9 LITER WEIN/SEKT
1,0 LITER WEIN/SEKT

MEHR ALS 1 LITER WEIN/SEKT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTLICHER WEIN#
SEKTKONSUM ( IN L )

S

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHR E JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

8 I5

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

379

1475 55 128 148 128 80 70 58 12 146 14/ 128 113 106 94

21 15 13 14 15 8 10 23 41 16 17 17 36 31 47

30 35 28 17 26 31 28 32 Z7 34 34 29 34 3C 38
14 9 16 20 11 22 19 11 12 19 16 t 5 7 9 Z
1 1 1 2 Z 2 1 1

15 21 17 20 18 21 17 19 12 9 16 16 11 13 6

0 1 1 2 1 1 1
11 8 13 20 19 14 19 11 4 10 8 8 3 6 1
0 0 1

0 3
1 3 2 2 2 2 1 2 0

2 5 2 3 1 0 3 2 2 1 1 4

5 4 4 5 1 3 3 2 4 6 9 5 5 6

100 99 98 101 98 100 101 101 100 101 101 98 99 99 100

.35 .38 •40 .44 .40 •39 .41 •36 .25 .37 .33 .33 .2t .30 .19

•26 .27 .26 .28 .26 .22 .25 .34 .20 .32 .20 .22 .22 .24 .12



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 51 UND WIE VIELE GLAESER, BZW. FLASCHEN WEIN ODER SEAT TRINKEN SIE ETWA OURCHSCHNITTLICH PRO TAG BZW. ZU EINEM

BESTIMMTEN ANLASS? CKARTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT** WEIN- ODER SEKTTRINKER

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

WEIN-/SEKTKONSUM:

0,1 LITER WEIN/SEKT

0,2 LITER WEIN/SEKT

0,3 LITER WEIN/SEKT
0,4 LITER WEIN/SEKT

0,5 LITER WEIN/SEKT

0,6 LITER WEIN/SEKT

0,7 LITER WEIN/SEKT
0,9 LITER WEIN/SEKT

0,9 LITER WEZN/SEKT
1,0 LITER WEIN/SEAT

MEHR ALS 1 LITER WEIN/SEKT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTLICHER WEIN/
SEKTKONSUM CIN L)
S

* SOLIALE SCHICHT * */AENNER SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 12
{OBEND

GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT

380

Z 3 1 2 3

1475 295 851 330 668 128 425 115 807 166 425 215

2t 18 19 28 14 16 14 9 21 19 25 37

30 35 21 31 27 29 24 34 32 40 31 30
14 18 15 9 16 19 16 12 12 17 13 8

1 1 1 1 0 1 0 1 1 2 1

15 15 16 15 19 15 20 2Z 12 14 12 11

0 1 0 1 1 0 0 1
11 9 13 1 16 16 18 8 6 4 7 6
0 0 0 0

0 1 1 1
1 1 1 2 2 1 2 3 1 1 1 1

2 0 Z 2 2 1 2 6 1 2 0

5 4 5 4 3 Z 3 5 5 5 1 4

100 101 101 95 100 100 100 99 98 101 101 99

.35 .33 .37 .32 .41 .38 .41 .43 •30 .29 .32 .26

.26 .21 .26 .28 .27 .24 .25 .36 .24 .17 .27 .21



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER B LGA 1978 * 381

FRAGE 52 WIE HAEUFIG TRINKEN SIE SPIRITUOSEN, D.H. WHISKY, KLARE SCHNAEPSE, COGNAC UND AEHNLICHES?

**GRUNDGESAMTHEIT ** PERSOMEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE £SENK.3

* GESCHLECHT * *ALTERI

GESANT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

REGELMAESSIG, TAEGLICH 3 5 1 1 1 Z 4 3 5 5

REGELMAESSIG, MEHRMALS IN

OER WOCHE Z 4 1 0 2 3 3 4 2 3

REGELMAESSIG, ETWA EINMAL IN

DER WOCHE 3 5 Z Z 2 5 4 4 1 2

ZWISCHENSUMME 8 14 4 3 5 10 11 11 8 10

GELEGENTLICH 17 2Z 14 13 20 22 23 1. 15 1

NUR SELTEN ODER ZU BESTIMM-

TEN ANLAESSEN 22 23 20 15 30 25 24 23 17 12

NIE 52 40 61 68 43 42 41 50 59 72

KEINE ANGA8E 1 1 1 1 1 0 1 1 2 0

SUMME 100 100 100 100 99 99 100 101 101 101



• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 382

FRAGE 52 WIE HAEUFIG TRINKEN SIE SPIRITUOSEN. D.H. WHISKY, KLARE SCHNAEPSE. COGNAC UND AEHNLICHES?

** GRUNDGESAMTHE IT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.1 *MAENNER ALTER* •FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS 815
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

REGELMAESSIG. TAEGLICH 3 1 4 6 4 12 11 1 1 1 1 2 1 1

REGELMAESSIG. MEHRMALS IN
DER WOCHE Z 1 2 4 3 7 3 7 1 3 2 1 0

REGELMAESSIG, ETWA EMMAL IN
DER WOCHE 3 1 4 8 7 6 1 4 4 0 3 2 Z 1 0

ZWISCHENSUMME 8 2 7 16 16 17 16 22 5 2 7 5 5 Z 1

GELEGENTLICH 17 14 19 21 33 22 18 8 12 22 17 12 12 13 7

NUR SELTEN ODER ZU BESTIMM-

TEN ANLAESSEN 22 19 30 24 24 22 19 18 10 30 25 Z5 23 15 9

NIE 52 64 43 32 25 38 43 51 72 43 52 58 58 69 83

KEINE ANGASE 1 2 1 1 4 2 2 0 0

SUMME 100 101 100 100 99 9g 100 99 99 99 101 100 100 99 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 383

FRAGE 52 WIE HAEUFIG TRINKEN SIE SPiRITUOSEN, D.H. WHISKY. KLARE SCHNAEPSE. COGNAC UND AEHNLICHES7

** GRUNDGESAMTHEIT** PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.)

* SOZIALE SCHICHT * IMAENNER SOZIALE SCHICHTI *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 Z 3
COBEN}

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 1/1 566 329

REGELMAESSIG, TAEGLICH 3 3 3 3 5 2 5 7 1 4 1 1

REGELMAESSIG, MEHRMALS IN

DER WOCHE 2 4 2 3 4 8 2 5 1 1 1 1

REGELMAESSIG, ETWA EINMAL IN

DER WOCHE 3 3 3 3 5 4 5 5 2 1 2 2

ZWiSCHENSUMME 8 10 8 9 14 14 12 17 4 6 4 4

GELEGENTLICH 17 18 19 14 22 2Z 23 18 14 15 15 10

NUR SELTEN OOER ZU SESTIMM-
TEN ANLAESSEN 22 25 23 17 23 21 25 16 20 23 21 17

NIE 52 46 49 60 40 35 40 47 61 56 59 68

KEINE ANGABE 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

SUMME 100 100 100 lot 100 99 101 99 100 100 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 * 384

FRAGE 53 WIEVIEL GLAESER WHISKY. KLARE SCHNAEPSE, COGNAC ODER AEHNLICHE SPIRITUOSEN TRINKEN SIE ETWA OURCHSCHNITTLICH

PRO TAG BZW. ZU EINEM BESTIMMTEN ANLASS? IKARTENVORLAGEI

.* GRUNDGESAMTHEIT ** SPIRITUOSENTRINKER

MITTEL- PPOZENTWERTE

BASIS GEW.

SPIRITUOSENKONSUM:

2 CL
4 CL

6 CL

8 CL

10 CL

12 CL

14 CL
16 CL
16 CL

SPIRETUOSEN
SPIRITUOSEN

SPIRITUOSEN
SPIRITUOSEN

SPIRITUOSEN
SPIRITUOSEN

SPIRITUOSEN
SPIRiTUOSEN
SPIRITUOSEN

MEHR ALS 18 CL SPIRITUOSEN

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITTLiCHER

SPIRITUOSENKONSUM CIN CLI
S

GESAMT

• GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

*ALTER*

959 550 409 71 193 209 189 131 99 67

42 35 52 45 35 37 38 45 54 68

21 28 26 24 30 29 27 28 22 18
11 14 8 10 16 11 9 13 8 10

5 6 4 13 4 5 1 4 3 4

3 5 1 2 6 4 5 1 2
3 4 1 1 Z 6 3 3 2
1 0 1 1 1 1

1 1 1 2 3 1 1 1

2 2 1 2 3 1 3 2

4 3 5 3 3 6 3 6 0

99 98 100 99 100 99 100 100 99 100

5 5 4 5 5 5 5 5 4 3

4 5 3 5 4 4 4 5 3 2



* EffiLIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 53 WIEVIEL GLAESER WHISKY, KLARE SCHNAEPSE. COGNAC ODER AEHNLICHE SPIRITUOSEN TRINKEN SIE ETWA OURCHSCHNITTLICH
PRO TAG BZW. ZU EINEM BESTIMITEN ANLASS? IKARTENVORLAGEI

** GRUNOGESAMTHEIT I. SPIRITUOSENTRINKER

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

SPIRITUOSENKONSUM:

2 CL

4 CL

6 CL

8 CL

10 CL
12 CL
14 CL
16 CL

18 CL

SPIRITUOSEN
SPIRITUOSEN

SPIRITUOSEN
SPIPITUOSEN

SPIRITVOSEN

SPIRITUOSEN
SPIRITUOSEN
SPIRITUOSEN
SPIRITUOSEN

MEHR ALS 18 CL SPIRITUOSEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTLICHER

SPIRITUOSENKONSUM (IN CLI

S

•MAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

B/S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-65 70 J.
JAHRE JAHAE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

355

959 39 100 125 122 69 52 41 31 93 83 67 62 47 26

4Z 40 29 32 30 32 50 61 51 42 44 5Z 59 59 80
21 22 25 29 30 34 25 21 2T 36 30 22 21 19 13
11 7 22 14 10 1/ 7 11 14 9 1 6 7 8 7
5 17 4 5 8 5 6 6 8 4 5 3

3 4 9 6 6 1 4 1 0 3 Z
3 2 4 9 4 3 4 1 2 1 3
1 2 2 2
1 3 2 2 2 3 0 3 0

Z 4 4 1 3 5 2 2 3

4 3 1 5 2 1 1 3 6 1 3 11

99 99 100 99 100 100 99 100 100 100 100 99 101 99 100

5 6 6 5 6 5 4 3 4 4 4 4 4 3 3
4 7 4 4 4 6 3 2 2 3 4 4 3 Z 1
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FRAGE 53 WIEVIEL GLAESER WHISKY, KLARE SCHNAEPSE, COGNAC ODER AEHNLICHE SPIRITUOSEN TRINKEN SIE ETWA DURCHSCHNITTLICH

PRO TAG Mw. ZU E NEM BESTIMMTEN ANLASS? IKARTENVORLAGED

.. GRUNDGESAMTHEAT ** SPERITUOSENTRiNKER

MITTEL- PPOZENTWERTE

BASIS GEW.

SPIRITUOSENKONSUM:
-----------------

2 CL

4 CL
6 CL
8 CL

10 CL
12 CL
14 CL
16 CL
18 CL

SPIRITUOSEN
SPIRITUOSEN
SPIRITUOSEN
SPIRITUOSEN

SPIRITUOSEN

SPIRITUOSEN

SPIRITUOSEN
SPIRITUOSEN
SPIPITUOSEN

MEHR ALS 18 CL SPIRITUOSEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTLICHER
SPIRITUOSENKONSUM €IN CL I
S

* SOZ ALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN}

*MAENNER SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

*FRAUEN SOZiALE SCHICHT*

GESAMT 13 2 3 2 3

959 178 565 216 550 99 334 116 409 79 230 100

42 52 40 40 35 50 31 34 52 55 53 47

21 21 21 28 28 26 27 31 26 29 26 24

11 7 14 9 14 8 18 8 8 6 8 10
5 4 10 6 3 5 13 4 4 3 6

3 1 4 4 5 1 6 1 1 1 1 1

3 4 3 2 4 7 4 2 1 1 2

1 0 0 1 0 0 1 1 1 0 1

1 1 I 2 1 1 1 2 1 0 1 2

2 1 2 1 2 1 3 2 1 1 Z 1

4 3 4 2 3 3 3 1 5 4 5 4

99 99 99 99 98 100 98 101 100 101 100 98

5 4 5 5 5 4 6 5 4 3 4 4

4 3 4 4 5 4 5 4 3 3 3 4



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 387

FRAGE 54 BEI WELCHEN DER FOLGENDEN GELEGENHEITEN TRINKEN SIE IM ALLGEMERNEN ALKOHOLISCHE GETRAENKE? BITTE SAGEN SIE
ES NUR FUER DIE GELEGENHEITEN, DIE BEI IHNEN VORKOMMEN. ILISTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND NEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.I

* GESCHLECHT * *Al-TERI

GESAMT MAENNEP FRAUEN 815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

ZUHAUSE

ZUM MITTAGESSEN 14 17 11 8 13 18 15 12 13 15

2UM ABENDESSEN 22 29 16 6 23 29 23 19 25 23

BEIM FERNSEHEN 24 30 18 7 30 33 27 23 19 16

8EIM ALLEINSEIN, ZUR ENT-
SPANNUNG 6 T 4 1 6 9 6 6 5 6

ABENDS, BEIM ZUSAMMENSITZEN

IN DER FAMILIE 23 26 21 19 28 27 24 26 18 14

WENN BESUCH KOMMT 51 53 50 22 55 68 64 52 46 37

BEI FEIERN, PARTYS USW. MIT
VIELEN GAESTEN 55 60 51 57 74 70 60 50 37 23

ZWISCHENDURCH, WENN ICH GE-
RADE LUST DAZU HABE 11 17 5 e 10 14 12 11 9 9

BEI HOBBY, LESEN, MUSM
HOEREN USW. 3 5 2 1 7 5 2 4 1 2

REGELMAESSIGE TREFFEN MIT
FREUNDEN LUM SKAT. ROMMEE

U. A. 13 18 S 11 17 23 11 9 5 9

AUSSER HAUS/BEI ANDEREN

BEIM BESUCH VON FREUNDEN,
BEKANNTEN. VERWANDTEN IN

DEREN WOHNUNG 48 50 47 26 55 64 57 46 40 33

SEI FEAERN, PARTYS USW. BEI

ANDEREN 46 49 43 53 63 62 51 39 24 15

IM VEREIN ODER CLUS IKEGELN

FUSSBALL, GESANGSVEREIN

USWI' 21 30 14 22 26 32 21 19 6

ZWISCHENSUMME 337 391 291 241 407 454 379 316 250 208
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FRAGE 54 BEI WELCHEN DER FOLGENDEN GELEGENHEZTEN TRINKEN SIE IM ALLGEMEINEN ALKOHOLISCHE GETRAENKE7 BITTE SAGEN SIE

ES NUR FUER Di E GELEGENHEITEN, DIE BEl IHNEN VORKOMMEN. CLISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAWTHEIT ** PERSONEN 88 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE [SENK.j

* GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN BES 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

IM STAMMLOKAL, IN GAST-
STAETTEN (TREFFEN MIT

FREUNDEN, SKAT USW. 1 17 24 11 20 27 25 17 12 9 3

BEIM ESSEN IN GASTSTAETTE,
RESTAURANT 33 38 28 14 45 47 40 29 24 14

WENN ICH AUSGEHE [KINO,
THEATER USW.D 1 7 7 10 12 12 1 4 1 1

8EIM TREFFEN MIT GE-

SCHAEFTSFREUNDEN •DIENSTES-

SEN• JSW. 1 10 4 1 -7 15 10 7 1

IN DER FIRMA IBUERO, BE-
TRIEBI. WENN EINER EINEN

AUSGIBT 13 19 1 1 24 22 14 9 4

NACH DER ARBEIT, MIT KOL-
LEGEN 5 9 1 5 6 9 7 5 1

BEIM BETRIEBSAUSFLUG 16 23 9 11 23 28 21 12 4 0

TRINKE KEINEN ALKOHOL 14 9 17 24 1 8 9 12 18 21

KEINE ANGABE 0 0 0 1 1 0

SUMME 449 530 375 333 558 620 505 407 312 253

MINDESTENS EINE GELEGENHEIT
-ZUHAUSE- GENANNT 80 86 76 e5 89 87 85 80 78 68

MINDESTENS EINE GELEGENMEIT
•AUSSER HAUS- GENANNT 73 78 68 64 86 86 82 73 61 44



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BZGA 1978 *

FRAGE 54 BEI WELCHEN DER FOLGENDEN GELEGENHEITEN TRINKEN SIE IM ALLGEMEINEN ALKOHOLISCHE GETRAENKE7 ITTE SAGEN SIE
ES NUR FUER DIE GELEGENHEITEN, DIE BEI IHNEN VORKOMMEN. ILISTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ZUHAUSE

-*----

LUM MITTAGESSEN

LUM ABENDESSEN

BEIM FERNSEHEN

BEIM ALLEINSEIN, ZUR ENT-

SPANNUNG

ABENDS, BEIM LUSAMMENSITZEN
IN DER FAMILIE

WENN BESUCH KOMMT

BEI FEIERN, PARTYS USW. MiT
VIELEN GAESTEN

ZWISCHENDURCH, MENN ICH GE-

RADE LUST DAZU HABE

BEI HOBBY, LESEN. MUSIK

HOEREN USW.

REGELMAESSIGE TREFFEN MIT

FREUNDEN ZUM SKAT, ROMMEE
U.A.

AUSSER HAUS/BEI ANDEREN

BEIM BESUCH VON FREUNDEN.
BEKANNTEN, VERWANOTEN IN

DEREN WOHNUNG

BEI FEIERN, PARTYS USM. BEI

ANDEREN

14 VEREIN ODER CLUB IKEGELN

FUSSBALL, GESANGSVEREIN

USW.'

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT eis

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-49 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

ZWISCHENSUMME 337 225 429 527 430 372 312 271 258 384 380 329 274 208 171

389

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

14 5 17 Z3 18 14 21 13 11 9 12 12 11 7 16

22 6 28 39 30 19 43 35 7 19 l 8 16 20 I 3 16

24 3 35 42 34 36 28 ll 10 24 25 19 13 14 15

6 1 6 11 6 9 8 9 1 5 6 6 3 3 5

23 15 28 33 24 30 23 19 22 20 21 25 23 14 12

51 17 52 73 70 53 44 43 28 59 64 58 51 47 33

55 55 75 73 64 55 42 30 60 73 67 56 47 33 19

11 14 15 23 19 13 16 13 3 5 5 5 9 5 6

3 1 8 7 2 6 1 3 1 5 2 3 2 1

13 9 20 31 14 14 8 19 12 14 15 8 5 3 3

48 27 48 66 58 56 41 33 25 63 63 56 39 39 33

46 47 61 63 54 43 26 22 59 65 61 47 36 23 11

21 25 36 43 37 24 11 14 19 15 2t 18 15 1 1
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FRAGE 54 BEI WELCHEN DER FOLGENDEN GELEGENHEITEN TRINKEN SIE IM AlLGEMEINEN ALKOHOLISCHE GETRAENKE? BITTE SAGEN SIE

ES NUR FUER DIE GELEGENHEITEN. DIE BEI IHNEN VORKOMMEN. CLISTENVORLAGE}

-* GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.) *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT 8I S ejS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

eASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

IM STAMMLOKAL, IN GAST-

STAETTEN (TREFFEN MIT

FREUNDEN. SKAT USW.I 17 24 31 30 25 19 17 9 16 22 19 10 1 5

BEIM ESSEN IN GASTSTAETTE,
RESTAURANT 33 13 50 54 46 33 23 19 14 40 39 34 Z7 25 11

MENY ICH AUSGEHE (KINO.

THEATER USW.) 7 8 12 11 6 5 0 1 12 11 12 8 3 2 1

BEIM TPEFFEN MIT GE-

SCHAEFTSFREUNDEN -DIENSTES-

SEN- USW. 7 8 23 14 13 2 2 t 7 6 4 1

IN DER FIRMA €BUERO, BE-

TRIEB), MENN EINER EINEN
AUSGIBT t 3 8 21 32 23 18 9 6 22 11 5 Z 0

NACH DER ARBEIT. MIT KOL-
LEGEN 5 8 10 15 13 10 3 3 3 3 0 1

BEIM BETRIEDSAUSFLUG 16 12 28 39 31 20 9 t 10 17 16 10 6 1

TRINKE KEINEN ALKOHOL 14 Z5 6 6 4 4 11 18 Z3 e 10 14 18 22 32

KEINE ANGABE 0 1 1 0 1

SUMME 449 323 601 737 593 495 386 319 344 513 497 416 342 264 216

MINDESTENS EINE GELEGENHEIT

"ZUHAUSE• GENANNT 80 64 91 90 92 85 86 81 65 88 83 79 77 7Z 6I

MINDESTENS EINE GELEGENHEIT
*AUSSER HAUS- GENANNT 73 59 86 88 89 83 67 48 68 87 83 74 65 57 41



0 EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FPAGE 54 BEI WELCHEN DER FOLGENDEN GELEGENHEITEN TRINKEN SIE IM ALLGEMEINEN ALKOHOLISCHE GETRAENKE? 81TTE SAGEN SIE
ES NUR FUER DIE GELEGENHEITEN. DZE BEI IHNEN VORKOMMEN. KISTENVORLAGED

-* GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ZUHAUSE
------

ZUM Ml TTAGESSEN

ZUM ABENDESSEN

BEIM FERNSEHEN

BEIM ALLEINSEIN, ZUR ENT-

SPANNUNG

ABENDS, BEIM ZUSAMMENSITZEN

IN DER FAMILIE

WENN BESUCH KOMMT

BEI FEIERN, PARTYS USH. MIT

VIELEN GAESTEN

ZWISCHENDURCH, WENN ICH GE-

RADE LUST DAZU HABE

Bet HOBBY, LESEN, MUSIK

HOEREN USW.

REGELMAESSIGE TREFFEN MIT

FREUNDEN ZUM SEAT, ROMMEE

U.A.

AUSSER HAUS/BEI ANDEREN

BEIM BESUCH VON FREUNDEN,
BEKANNTEN, VERWANDTEN IN

DEREN WOHNUNG

BEI FEIERN, PARTYS USW. BEI
ANOEREN

IM VEREIN OOER CLUB IKEGELN

FUSSBALL. GESANGSVEREIN

USW*}

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND NEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
toeEN,

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

ZWISCHENSUMME 337 406 351 2*8 391 445 400 328 291 375 300 227

391

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

14 15 14 13 17 20 16 15 11 11 11 12

22 30 23 16 29 41 29 21 16 20 17 12

24 27 Z3 2Z 30 29 29 34 ll 25 17 14

6 5 6 6 1 4 8 6 4 * 3 5

23 34 24 15 26 35 25 20 21 33 22 11

51 62 52 43 53 62 54 46 50 62 51 41

55 67 58 42 60 65 62 52 51 70 54 36

11 8 11 12 17 16 16 19 5 2 6 1

3 2 3 4 5 4 5 5 2 1 2 3

13 15 14 10 la 22 t9 12 9 9 9 8

48 56 50 40 50 57 50 44 47 55 49 38

46 60 48 33 49 58 52 37 43 63 44 31

21 25 25 12 30 32 35 17 14 1/ 15 9
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FRAGE 54 BEI WFLCHEN DER FOLGENDEN GELEGENHEITEN TRINKEN SIE IM ALLGEMEINEN ALKOHOLISCHE GETRAENKE7 BITTE SAGEN SIE
ES NUR FUER DIE GELEGENHEITEN, DIE BEI IHNEN VORKOMMEN. ILISTENVORLAGEI

** 3 RUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNE WEST-BERLIN

PROZENTWERTE {SENK.)

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT• *FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
COBEN)

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

IM STAMMLOKAL, IN GAST-
STAETTEN ITREFFEN MIT

FREUNDEN, SKAT USK I 17 18 19 14 24 25 26 19 11 12 12 10

BE14 ESSEN IN GASTSTAETTE,
RESTAURANT 33 45 36 19 38 49 42 20 28 41 30 18

WENN KH AUSGEHE CKINO,
THEATER USW.3 7 11 7 4 7 10 8 4 1 13 7 4

BEIM TREFFEN MIT GE-

SCHAEFTSFREUNDEN -DIENSTES-

SEN  USW. 7 15 6 3 10 24 9 4 4 8 4 2

IN DER FIRMA (BUERO. BE-

TRIE81, WENN EINER EINEN

AUSGIBT 13 16 14 7 19 24 21 13 7 9 8 4

NACH DER ARREIT. MIT KOL-
LEGEN 5 5 5 4 9 8 10 9 1 3 1 t

BEIM BETRIESSAUSFLUG 16 16 18 11 23 25 25 19 9 9 11 5

TRINKE KEINEN ALCOHOL 14 8 12 21 9 10 1 15 17 1 17 25

KEINE ANGASE 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

SUMME 449 54C 468 351 530 621 548 431 375 417 390 296

MINDESTENS EINE GELEGENHEET
-ZUHAUSE- GENANNT 80 87 82 73 66 85 87 81 76 88 71 67

MJNDESTENS EINE CELEGENHEIT

•AUSSER HAUS' GENANNT 73 82 76 60 78 8C 82 66 68 84 71 57



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 - 393

FRAGE 55 UND BEI WELCHEN DIESER GELEGENHEITEN TRINKEN SKE SCHON MAL EIN BISSCHEN ZUVIEL?

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ZUHAUSE
------

ZUM MITTAGESSEN

ZUM ABENDESSEN

BEIM FERNSEHEN

BEI 4 ALLEINSEIN, ZUR ENT-
SPANNUNG

ABENDS, BEIM ZUSAMMENSITZEN

IN DER FAMILIE

WENN BESUCH KOMMT

BEI FEIERN, PARTYS USW. MXT
VIELEN GAESTEN

ZWISCHENDURCH, WENN ICH GE-

RADE LUST DAZU HABE

BEI HOBBY, LESEN, MUSIK

HOEREN USW.

REGELMAESSIGE TREFFEN MIT

FREUNDEN ZUM SKAT, ROMMEE

U.A.

AUSSER HAUS/BEZ ANDEREN

BEIM BESUCH VON FREUNDEN.
BEKANNTEN, VERWANDTEN IN

DEREN WOHNUNG

BEI FEIERN, PARTYS USW. BEI

ANDEREN

i• VEREIN ODER CLUB IKEGELN
FUSSBALL, GESANGSVEREIN
US*.i

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND NEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

-------0-----

MAENNER FRAUEN 815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

ZWISCHENSUMME 57 83 33 47 101 93

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

0 0 0 1 0 0

0 1 0 1 1 0 0 0

2 2 1 4 3 0 1 2

1 1 0 1 2 0 0 1

1 1 1 2 1 0 2 1 1

4 7 2 8 7 3 3 4 1

20 Z1 13 1/ 37 29 19 13 e 2

1 2 0 1 3 0 0 1

0 0 1 0 0 0

2 3 0 2 3 3 2 1 1

5 8 3 4 1 9 5 4 3 1

16 23 11 20 29 26 15 10 4 1

5 8 2 3 6 g 7 4 1 0

51 38 25 7
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FRAGE 55 UND BEI WELCHEN DIESER GELEGENHEITEN TRINKEN SIE SCHON MAL EIN BISSCHEN ZUVIEL7

•* GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNO WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.)

* GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASl S GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

IM STAMMLOKAL, IN GAST-
STAETTEN (TREFFEN MIT

FREUNDEN, SKAT USW. 1 4 7 1 3 8 6 5 Z 1 C

BEIM ESSEN IN GASTSTAETTE,
RESTAURANT 0 1 0 1 1 0 1

WENN ICH AUSGEHE (KINO,

THEATER USW.) 0 0 0 3 0 0

BEIM TREFFEN MIT GE-

SCHAEFTSFREUNDEN 'OIENSTES-

SEN' USW. 0 1 1 0 0 0

IN DER FIRMA IBUERO, BE-

TRIEBI, WENN EINER EINEN

AUSGIBT 1 1 0 0 1 1 1 1 1

NACH OER ARBEIT. WIT KOL-

LEGEN 1 1 0 0 1 1 1

BEIM BETRIEBSAUSFLUG 4 7 1 2 5 8 4 4 1

KEINE ANGABE 53 43 61 46 42 44 54 63 63 6e

SUMNE 120 144 96 101 159 155 116 108 92 73

MINDESTENS EINE GELEGENHEIT

'ZUHAUSE' GENANNT 23 34 14 19 42 35 22 16 14 4

MINDESTENS EINE GELEGENHEIT
'AUSSER HAUS' GENANNT 24 35 14 26 36 38 21 18 9 3
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FRAGE 55 UND BEI WELCHEN DIESER GELEGENHEITEN TRINKEN SIE SCHON MAL EIN BISSCHEN ZUVIELI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ESENK.1

BASIS GEW.

ZUHAUSE
-------

ZUM MITTAGESSEN

ZUM ABENDESSEN

BEIM FERNSEHEN

BEIM ALLEINSEIN, ZUR ENT-

SPANNUNG

ABENDS. BEIM IUSAMMENSITZEN

IN DER FAMILIE

WENN 8 ESUCH KOMMT

BEl FEIERN, PARTYS USW. MIT

VIELEN GAESTEN

ZWISCHENDURCH, WENN ICH GE-

RADE LUST DAZU HASE

SEI HOBBY, LESEN, MUSIK
HOEREN USW.

REGELMAESSlGE TREFFEN MIT

FREUNOEN ZUM SKAT, ROMMEE
U.A.

AUSSER HAUS/BEI ANDEREN

BEIM BESUCH VON FREUNDEN.
BEKANNTEN, VERWANDTEN IN

DEREN WOHNUNG

BEI FEIERN, PARTYS USW. BEI
ANDEREN

I• vEREIN ODER CLUB IKEGELN
FUSSSALL. GESANGSVEREIN
USW.1

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER•

GESAMT 8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAMIE U. A.

*FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

ZWISCHENSUMME 57 66

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

0 1 1 0 1

0 2 1 0 0 1 1 1

2 3 5 0 2 3 4 1 1 1

1 1 3 1 0 2 1 0 0 0

1 3 1 0 4 2 Z 1 0 0 1

4 11 13 3 6 8 4 5 Z 2 1 2

20 23 43 36 28 22 13 5 14 31 21 10 1 5

1 1 4 0 1 1 1 1

0 1 1 0 0

2 3 5 5 4 2 2 1 2 0

5 9 6 13 8 5 6 2 7 5 2 3 Z 1

16 25 33 33 21 15 9 4 14 25 18 4 7 1

5 6 8 15 10 6 2 1 0 3 2 3 Z

118 131 75 63 45 20 29 83 52 26 21 13 1
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FRAGE 55 UND BEI WELCHEN DIESER GELEGENHEITEN TRINKEN SIE SCHON MAL EIN BISSCHEN ZUVIEL?

** SRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.) *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTEP*

GESAMT BIS B/5
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEw. 2018 116 178 1B 7 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

IM STAMMLOKAL, IN GAST-
STAETTEN (TREFFEN MIT

FREUNDEN, SKAT USW.) 4 4 14 5 9 5 2 1 1 2 3 0

BEIM ESSEN IN GASTSTAETTE.
RESTAURANT 0 1 1 0 1 1 0

WENN ICH AUSGEHE CKINO.

THEATER USWA 0 3 3 1 0

BEIM TREFFEN MIT GE-
SCHAEFTSFREUNDEN 'OIENSTES-

SEN• USW. 0 1 0 1 1

IN DER FIRMA IBUERO, BE-

TRIEB , WENN EINER EINEN

AUSGIBT 1 0 2 2 1 Z 1 1 0

NACH DER ARBEIT,·MIT KOL-

LEGEY 1 1 1 2 2 2 0

BE14 BETRIEBSAUSFLUG 4 1 8 13 8 5 2 2 1 1 0 3

KEINE ANGABE 53 4C 38 31 4l 56 S3 64 52 47 58 67 68 70 67

SUMVE 120 115 180 190 137 131 106 85 86 138 114 94 92 84 68

MINDESTENS EINE GELEGENHEIT
'£UHAUSE  GENANNT 23 23 48 47 33 27 25 12 14 36 22 11 8 7

MINDESTENS EINE GELEGENMEIT

'AUSSER HAUS' GENANNT 24 34 42 51 41 26 20 7 19 30 23 12 12 1
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FRAGE 55 UND BEI WELCHEN DIESER GELEGENHEITEN TRINKEN SIE SCHON MAL EIN BISSCHEN ZUVIEL 7

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE EN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.)

• SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOLIALE SCHECHT* *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT t 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

IOBEN)

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

ZUHAUSE

ZUM MITTAGESSEN 0 0 0 0 0 0 0

ZUM ABENDESSEN 0 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1

BEIM FERNSEHEN 2 1 1 2 2 I 2 4 1 Z 1 1

BEIM ALLEINSEIN, ZUR ENT-
SPANNUNG 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1

ABENDS, BEIM LUSAMMENSITZEN
IN DER FAMILIE 1 1 0 2 1 2 0 3 1 1 1 1

WENN BESUCH KOMMT 4 5 4 4 1 8 1 1 2 3 1 2

BEI FEIERN, PARTYS USW. MIT
VIELEN GAESTEN 20 21 21 15 21 29 2B 23 13 15 14 g

LWISCHENDURCH. WENN ICH GE-

RADE LUST DAZU HABE 1 1 1 1 2 1 1 2 0 0 0 0

BEI HOBBY, LESEN, 4UslK

HOEREN USW. 0 0 0 0 1 0

REGELMAESSIGE TREFFEN MIT
FREUNDEN IUM SKAT, ROMMEE

U.A. 2 2 1 3 6 3 1 0 1 1

AUSSER HAUS/BEI ANDEREN

BEIM BESUCH VON FREUNDEN,
BEKANNTEN, VERWANDTEN IN

DEREN WOHNUNG 5 6 5 5 8 8 T 10 3 5 3 2

BEI FEIERN, PARTYS USW. BEI

ANDEREN I6 16 18 12 23 23 24 18 11 10 12 3

14 VEREIN ODER CLUB IKEGELN

FUSSeALL, GESANGSVEREIN
USWIN 5 5 6 3 8 8 9 5 2 2 2 1

IWISCHENSUMME 57 60 59 47 83 88 84 75 33 39 34 21
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FRAGE 55 UND BEI *ELCHEN DIESER GELEGENHEITEN TRINKEN SIE SCHON MAL EIN BISSCHEN ZUVIEL?

** GRUNDGESAMTHEIT ** PEPSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1

• SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOLIALE SCHICHT* *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

COBEN)

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

IM STAMMLOKAL, IN GAST-

STAETTEN (TREFFEN MIT

FREUNDEN, SKAT USW.1 4 4 4 4 7 8 7 7 1 0 1 1

BEIM ESSEN IN GASTSTAETTE,
RESTAURANT 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1

WENN ICH AUSGEHE IKINO,
THEATER USI. 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0

BETM TREFFEN MIT GE-
SCHAEFTSFREUNDEN 'DIENSTES-
SEN  USW. 0 C 0 1 1 1

IN DER FIRMA (BUERO, BE-

TRIEB), WENN EINER EINEN
AUSGIBT 1 1 1 0 1 1 2 0 0 1 0

NACH DER ARBEIT, MIT KOL-
LEGEN 1 1 1 1 1 1 2 0 1 0 0

BEIM BETRIEBSAUSFLUG 4 4 4 3 7 6 7 7 1 1 1 C

KEINE ANGABE 53 59 52 52 43 45 45 39 61 70 59 61

SUMME 120 129 i 21 109 144 149 147 132 96 112 96 90

MINDESTENS EINE GELEGENHEIT

'ZUHAUSE' G ENANNT 23 26 24 20 34 36 33 33 14 17 16 11

MINDESTENS EINE GELEGENHEIT

'AUSSER HAUS' GENANNT 24 22 21 19 35 31 37 33 14 14 18 9



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 *

FRAGE 54 UND 55: TRINKSITUATIONEN, BEI DENEN MAN IM ALLGEMEINEN TRINKT UND BEt DENEN MAN SCHON MAL EIN BISCHEN ZUVIEL ALKO-
HOL TRINKT

** GRUNDGESAMTHEIT *.

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ZUHAUSE

ZUM MITTAGESSEN

ZUM ABENDESSEN

BEIM FERNSEHEN

BEIM ALLEINSEIN, LUR ENT-

SPANNUNG

ABENDS, BEIM LUSAMMENSITZEN

IN DER FAMILIE

WENN BESUCH KOMMT

BEI FEIERN, PARTYS USW. MIT

VIELEN GAESTEN

ZWISCHENDURCH, WENN ICH GE-

RAOE LUST DAZU HABE

BEI HOBBY. LESEN. MUSIK

HOEREN USW.

REGELMAESSIGE TREFFEN MIT

FREUNDEN ZUM SKAT, ROMMEE
A

AUSSER HAUS/BEI ANDEREN

BEIM BESUCH VON FREUNDEN,
BEKANNTEN, VERWANOTEN IN

DEREN WOHNUNG

BEI FEIERN, PARTYS USW. BEI

ANDEREN

IM VEREIN ODER CLUB IKEGELN

FUSSBALL, GESANGSVEREIN

USW.1

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

FRAGE 54

TRINKE IM

ALLGEMEINEN
BEI DIESER

GELEGENHEIT

FRAGE 55

TRINKE SCHON
MAL E N BISS-

CHEN ZUVIEL BEI
OIESER GELEGENHEIT

ZWISCHENSUMME 337 57

399

2018 2018

14 0

22 0

24 2

6 1

23 1

51 4

55 20

11 1

3 0

13 2

48 5

46 16

21 5
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FRAGE 54 UND 55: TRINKSITUATIONEN, BEI DENEN MAN IM ALLGEMEINEN TRINKT UND BEI DENEN MAN SCHON MAL EIN BISCHEN ZUVIEL ALKO-
HOL TRJNKT

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

IM STAMMLOKAL, IN GAST

STAETTEN ITREFFEN MIT
FREUNDEN, SKAT USW.D

BEIM ESSEN IN GASTSTAETTEN
RESTAURANT

WENN ICH AUSGEHE £KINO
THEATER USW.1

BEIM TREFFEN MIT GE-

SCHAEFTSFREUNDEN. DIENSTES-

SEN USW.

IN DER FIRMA IBUERO, BE-
TRIEBI, WENN EINER EINEN

AUSGIBT

NACH DER ARBEl T, MIT KOL-

LEGEN

BEIM BETRIEBSAUSFLUG

TRINKE KEINEN ALKOHOL

KEINE ANGABE

SUMME

MINDESTENS EINE GELEGENHEIT

•ZUHAUSE• GENANNT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER 8RO UNO WEST-BERLIN

FRAGE 54

TRINKE IM

ALLGEMEINEN

BEI DIESER

GELEGENHEIT

FRAGE 55

TRINKE SCHON

MAL EIN 81SS-
CHEN ZUVIEL BEt

DIESER GELEGENHEIT

MINDESTENS EINE GELEGENHEIT

-AUSSER HAUS- GENANNT 73 24

400

2018 2018

17 4

33 0

7 0

7 0

13 1

5 1

16 4

14

0 53

449 120

80 23
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FRAGE 56 WAS GLAUBEN SIE EIGENTLICH, WIEVIEL GLAESER ODER FLASCHEN BIER MAN PRO TAG TRINKEN DARF, OHNE DASS ES GESUND-
HEITSSCHAEDIGEND IST7 (KARTENVORLAGE 

** GRUNDGESAMTHEIT **

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

BIERKONSUM:

0,2 LITER BIER

0,3 L TER BIER

0.4 LITER BIER

0,5 Li TER Bl ER

0.6 LITER BIER
0.7 LITER BIER

0,8 LITER BIER
0,9 LITER BIER

1,0 LITER BIER

1,1 LITER BIER
1.2 LITER BiER
1,3 LITER BIER

1,4 LITER BIER

1,5 LITER BIER

1,6 LITER BIER

1,7 LITER BIER

1,8 LIVER BIER

1.9 LITER BIER

2,0 LITER BIER

2.1-2.5 LITER BIER

IMEHR ALS 2.5 LITER BIER

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTLCHER BIER-
KONSUM KIN LI
S

GESAMT

PERSONEN 18 14 JAHRE IN DER 8RD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN 815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAMRE U. AELTER

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

1 4 9 12 9 8 4 5 4 7

10 8 11 13 13 . 9 1 10 9

15 14 15 16 15 14 15 11 14 16

3 3 3 5 4 3 1 4 3 4

0 0 0

5 4 5 4 4 4 6 5 6 4
0 1 0 Z 0 0 0

24 24 23 19 24 21 28 24 23 18

0 0 0 0
2 3 1 1 1 2 2 4 2 1
0 0 0 0 1 0 0
0 1 0 t 0 t 1
9 11 8 9 5 9 9 11 9 10

1 1 1 1 1 0 0 t 2 1

0 0 1 0
1 10 5 * 1 . e 8 7 7

3 3 2 Z 2 4 4 2 4 1

5 6 4 2 4 6 5 5 6 3

. 6 10 7 8 5 6 6 9 19

99 99 97 98 100 99 98 99 100 10C

1.1 1.3 1.0 1.0 1.0 1.2 1.2 1.3 1.3 1.0

1.1 1.2 1.1 1.1 .a 1.1 .9 1.5 1.7 .9
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FRAGE 56 MAS GLAUBEN SIE EIGENTLICH, wIEVIEL GLAESER ODER FLASCHEN BIER MAN PRO TAG TRINKEN OARF, OHNE DASS ES GESUND-

HEITSSCHAEDIGEND IST? CAARTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

BIERKONSUM:
----I----I

0,2 LITER BIER

0,3 LITER BIER

0,4 LITER BIER

0,5 LITER BIER

0,6 LITER BIER
0,7 LITER BIER

0,3 LITER BIER
0,9 LITER BIER
1,0 LITER BIER

1,1 LITER BIER

1,2 LITER BIER
1,3 LITER BIER
1,4 LITER BIER

1,5 LITER BIER

1,6 LITER BIER

1.7 LITEP BIER

1,8 LITER 8IER

1,9 LITER 8IER

2,0 LITER BIER

2,1-2,5 LITER BIER

MEHR ALS 2,5 LITER BIER

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTLCHEP 91ER-

KONSUM {IN Ll

S

.* PERSONEN AB 14 JAHRE EN DER BRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-45 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHPE U.A.

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

7 9 6 6 2 3 3 3 15 12 11 1 6 6 9

10 1 12 1 10 4 8 4 18 14 9 8 9 11 11

15 15 14 13 15 13 13 16 17 17 15 16 10 14 17

3 5 5 3 Z 3 4 2 5 3 4 0 4 3 5

0 1

5 4 2 5 5 Z 6 7 3 7 3 7 1 5 2

0 3 1 0 1

24 21 21 23 23 22 31 24 17 21 30 32 Z6 18 15

0 1 C

2 2 1 3 3 7 3 2 1 1 1 1 1 1 1

0 1 0 1 0

0 1 0 1 1 1 0

9 10 5 11 9 16 11 18 9 4 8 9 17 1 5

1 1 0 1 2 1 1 0 0 1 1 1

0 2 1

7 10 9 10 10 10 9 7 1 6 5 5 1 5 6

3 1 1 6 5 4 4 2 4 3 1 2 1 4 1

5 5 5 7 1 9 1 3 3 5 3 3 9 2

8 5 7 6 6 6 4 11 9 0 5 7 5 13 24

99 97 100 100 98 101 100 101 100 100 98 99 97 97 99

1.1 1.2 1.1 1.4 1.3 1.6 1.1 1.2 .8 .9 1.0 1.1 1.1 1.5 .9

1.1 1.4 .8 1.2 .9 1.7 .1 1.0 .6 •1 .9 .8 1.2 2.1 •6
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FRAGE 56 WAS GLAUBEN SIE EIGENTLICH, WIEVIEL GLAESER ODER FLASCHEN BIER MAN PRO TAG TRINKEN DARF. ONNE OASS ES GESUND-

HEITSSCHAEDIGEND IST? CKARTENVORLAGED

** GRUNOGESAMTHEIT **

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

BIERKONSUM:

0,2 LITER BIER

0.3 LITER BIER

0,4 LITER BIER
0,5 LITER BIER
0,6 LITER BIER

0,7 LITER BIER

0.8 LITER BIER
0,9 LITER BIER

1,0 LITER BIER

1,1 LITER BIER

1,2 LITER BIER

1.3 LITER BIER

1.4 LITER BIER

1,5 LITER BIER

1,6 LITER BIER

1.7 LITER BIER
1.8 LITER BIER

1,9 LITER BIER

2,0 LITER BIER

2.1-2.5 LITER BEER
MEIR ALS 2.5 LITER BIER

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTLCHER BIER-

KONSUM (IN LI

S

PERSONEN AS 14 JAHRE EN DER BRO UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEND

*MAENNER SOZIALE SCHICHT•

3 GESAMT 1

•FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 12 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 2Zl 1076 1/1 566 329

--

7 9 7 6 4 7 4 3 9 10 10 8

10 7 11 9 . 6 8 7 11 . 13 10

15 14 15 13 14 13 16 10 15 14 15 lt

3 3 4 4 3 3 3 4 3 3 4 3

0 0 0 0

5 6 5 4 4 9 3 3 5 4 6 5

0 0 1 1 1 0 0 0

24 Z8 23 23 24 25 23 27 23 29 23 20

0 0 0 0

Z 2 2 1 3 3 3 1 1 R 1 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 1 0 1 1 1 0 0 0

9 1 9 11 11 6 11 14 . 8 9

t 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

0 0 0 0 0 0

1 7 7 7 10 11 9 10 5 3 6 5

3 4 2 3 3 5 3 4 2 3 2 Z

5 4 5 5 6 4 6 6 4 3 4 4

8 . 7 12 6 5 6 9 10 11 7 14

99 100 100 99 99 99 98 99 97 98 100 99

1.1 1.1 1.1 1.2 1.3 1.2 1.2 1.5 1.0 1.C 1.0 1.1

1.1 1.0 1.1 1.2 1.2 .e 1.1 1.4 1.1 1.1 1.2 1*0
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FRAGE 57 UND WIEVIEL GLAESER BLW. FLASCHEN WEIN ODER SEKT DARF MAN PRO TAG WOHL TRINKEN, OHNE DASS ES GESUNDHEITS-

SCHAEDIGEND IST? IKARTENVORLAGE)

I. GRUNDGESAMTHEIT

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

WEIN-/SEKTKONSUM:

0.1 LITER WEIN/SEKT

0,2 LITER WEIN/SEKT
0,3 LITER WEIN/SEAT

0,4 LITER WEIN/SEKT
0,5 LITER WEIN/SEKT

0,6 LITER WEIN/SEKT

0,7 LITER WEIN/SEKT

0,8 LITEP WEIN/SEKT
0.9 LITER WEIN/SEKT

1,0 LITER WEIN/SEKT

MEHR ALS 1 LITER WEIN/SEKT

KEINE ANGABE

SUMME

DUCCHSCHNITTLICHER WEIN/
SEKTKONSUM IIN LI

S

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAMRE U. AELTER

*ALTER*

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

9 8 10 12 9 1I 8 6 8 8

9 1 10 9 9 11 7 8 11 7

15 11 18 13 17 11 14 19 13 16

14 16 12 11 10 20 14 15 16 11

14 14 14 15 15 15 15 14 10 15

0 0 0 0 1

16 18 14 14 18 13 17 16 15 15

5 6 4 7 3 7 3 6 6 5

0 0 1 1 0 0 1
Z Z 1 2 1 1 4 1 2 1

6 7 6 8 5 6 8 8 7 2

10 10 10 8 10 t 9 7 11 20

100 99 100 99 98 101 99 100 101 100

.51 .53 .49 .51 .49 .48 •55 .53 .55 .45

.40 .39 .40 .40 .38 .36 .42 .39 .50 .29
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FRAGE 57 UND WIEVIEL GLAESER BZW. FLASCHEN WEIN ODER SEKT DARF MAN PRO TAG WOHL TRINKEN, OHNE DASS ES GESUNDHEITS-
SCHAEDIGEND IST? IKARTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

WEIN-/SEKTKONSUM:

0,1 LITER WEIN/SEKT
0,2 LITER WEIN/SEKT
0.3 LITER WEIN/SEKT

0,4 LITER WEIN/SEKT

0,5 LITER WEIN/SEKT

0,6 LITER WEIN/SEKT

0,7 LITER WEIN/SEKT

0,8 LITER WEIN/SEAT

0,9 LITER WEIN/SEKT

1,0 LITER WEIN/SEKT

MEHR ALS 1 LITER WEIN/SEKT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTLICHER WEIN/

SEXTKONSUM IIN LI
S

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-8ERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT 8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAIRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

7 3 10 4 8

6 12 8 9 11 5 16

100 100 101 101 102 100 99

*FRAUEN ALTER*

SIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

9 15 1 10 8 4 1 6 9 11 12 8 8 9 10
9 6 7 10 1 5 9 1 12 12 12 8 10 11 7

15 8 12 1 15 20 10 10 19 23 16 13 18 14 19

14 14 12 Z5 13 14 17 15 7 8 14 16 16 16 9

14 12 16 t6 12 16 13 14 17 14 13 19 13 8 15

0 1 1
16 15 21 14 18 19 20 17 14 15 12 15 14 12 14

5 10 4 8 3 6 9 9 4 2 7 4 6 5 2
0 0 1 3 1
2 1 1 6 2 Z 3 3 1 1 3 1 1 0

6 13 2 3 4 9 5 11 1 2

10 10 7 4 9 5 14 22

100 98 100 100 100 102 99 100

.51 .57 •54 .45 .59 .52 .56 .51 .44 .45 •50 •50 .53 .54 .41

•40 .47 .40 .26 .46 .36 .43 .33 .28 .35 .44 .38 .41 .54 .25
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FRAGE 57 UND WIEVIEL GLAESER BZW. FLASCHEN WEIN OOER SEKT DARF MAN PRO TAG WOHL TRINKEN. OHNE DASS ES GESUNDHEITS-

SCHAEDIGEND IST? IKARTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT *'

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

WEIN-/SEKTKONSUM:

0,1 LITER WEIN/SEKT
0,2 LITER WEIN/SEKT

0,3 LITER WEIN/SEKT

0,4 LITER WEIN/SEKT

0,5 LITER WEIN/SEKT

0,6 LITER WEIN/SEKT

0.7 LITER WEIN/SEKT

0,8 LITER WEIN/SEKT

0,9 LITER WEIN/SEKT

1,0 LETER WEIN/SEKT

MEHR ALS 1 LITER WEIN/SEKT

KEINE ANGABE

SUM4E

DURCHSCHNITTLICHER WEIN/

SEKTKONSUM IIN LI
5

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
(OBEN 

IMAENNER SOLIALE SC ICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

406

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

9 9 9 8 8 7 10 6 10 10 9 10

9 9 9 9 7 8 8 6 10 10 g 11
15 16 15 14 11 10 12 12 18 22 18 16

14 19 14 12 16 24 15 13 12 15 13 11

14 13 15 14 14 11 16 13 14 13 15 14

0 0 0 0 0 0 0 0

16 14 16 16 18 18 16 21 14 11 15 12
5 5 5 5 6 7 6 6 4 3 4 5

0 1 0 0 0 1 1 0

2 1 2 2 2 1 Z 3 1 2 2 1

6 5 7 7 1 6 1 8 6 4 7 6

10 9 8 14 10 8 9 13 10 10 8 14

100 100 101 101 99 100 101 101 100 100 101 100

.51 •47 .51 .52 .53 .50 .52 .59 .49 .44 .50 .43

.40 .35 .40 *42 .39 .32 .39 .45 .40 .37 .40 .40
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FRAGE 58 UND WIEVIEL GLAESER KLARE SCHNAEPSE. COGNAC O.AE. SPIRITUOSEN DARF MAN WOHL PRO TAG TRINKEN, OHNE DASS ES

GESUNDHEITSSCHAEDIGEND IST7 MARTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

SPIRITUOSENKONSUM:

2 CL SPIRITUOSEN
4 CL SPIRITUOSEN

6 CL SPIRITUOSEN
8 CL SPIRITUOSEN

10 CL SPIRITUOSEN

12 CL SPIRITUOSEN
14 CL SPIRITUOSEN

16 CL SPIRITUOSEN
18 CL SPIRITUOSEN

MEIR ALS 18 CL SPIRITUOSEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTLICHER
SPIRITUOSENKONSUM (IN CL 

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

GESAMT

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

023

14 14 9

99 101 100

3

19

100

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

Z9 25 32 37 29 31 Z1 25 24 25

23 23 24 22 25 25 23 26 21 20

14 15 1Z 10 11 14 17 16 16 10

6 7 5 5 6 6 6 9 4 5

6 7 6 8 3 6 7 1 1 8

2 2 2 0 1 1 3 4 4 0

0 0 0 0 0 0 1 0

2 2 1 2 2 2 2 1 1 1

0 0 0 1 0 0 0 0

2 2 1 1 3 1

16 16 16 13 20 Z5

100 99 99 99 100 99

5 6 5 5 5 5 5 6 6 5

4 4 4 4 5 3 4 4 4 4



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 *

FRAGE 58 UND WIEVIEL GLAESER KLARE SCHNAEPSE. COGNAC O.AE. SPIRITUOSEN DARF MAN NOHi PRO TAG TRINKEN, OHNE DASS ES

GESUNDHEITSSCHAEDIGEND IST? CKARTENVORLAGE)

** GRJNDGESAMTHEIT **

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

SPIRITUOSENKONSUM:
------------------

2 CL SPIRITUOSEN

4 CL SPIRITUOSEN
6 CL SPIRITUOSEN
8 CL SPIRITUOSEN

10 CL SPIRITUOSEN

12 CL SPIRITUOSEN
14 CL SPIRITUOSEN
16 CL SPIRITUOSEN
18 CL SDIRITUOSEN

MEHR ALS 18 CL SPIRITUOSEN

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITTLICHER
SPIRITUOSENKONSUM (IN CLI

S

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

*MASNNER ALTER*

GESAMT B/S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

408

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

29 31 25 26 21 20 23 26 43 34 38 28 26 25 30

23 22 21 26 19 24 19 17 ZZ 23 23 28 28 21 22
14 13 10 13 16 16 26 16 7 12 15 17 16 9 1
6 6 7 1 7 1C 6 6 5 4 5 5 8 2 5

6 8 3 8 1 10 6 10 9 3 4 6 5 1 6
2 1 1 2 5 3 3 Z 0 1 5 5 1

0 1 1 1 0 1
2 4 2 1 2 1 2 1 2 3 1 1 1 2

0 1 1 2 0 1

Z 2 3 3 5 3 2 0 1 1 4

16 13 22 17 14 11 11 19 14 18 11 13 7 24 28

100 100 101 100 102 1CO 99 100 102 100 100 100 99 100 101

5 6 5 5 6 7 6 6 4 5 5 5 5 i 4
4 5 4 3 5 5 4 5 3 5 3 3 3 5 1



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 58 1ND WIEVIEL GLAESER KLARE SCHNAEPSE, COGNAC O.AE. SPIRITUOSEN DARF MAN WOHL PRO TAG TRINKEN. OHNE DASS ES
GESUNDHEITSSCHAEDIGEND IST? CKARTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

MITTEL- PROZENTWERTE

 ASIS GEW.

SPIRITUOSENKONSUM:
-----------

2 CL SPIRITUOSEN

4 CL SPIRITUOSEN
6 CL SPIRITUOSEN
8 CL SPIRITUOSEN

10 CL SPIRITUOSEN

12 CL SPIRITUOSEN

14 CL SPIRITUOSEN

16 CL SPIRITUOSEN
18 CL SPIRITUOSEN

MEHR ALS 18 CL SPIRITUOSEN

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTLICHER
SPERITUOSENKONSUM <IN CLD
S

PERSONEN AB 14 JAHRE EN DER BRO UND VEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

COBENI

122

19 14 18

100 99 99

IMAENNER SOZIALE SCHICHT•

GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESANT 1

111

20 13 20

99 99 99

409

3 2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

29 31 30 24 25 30 26 21 32 32 35 26

23 22 23 25 23 21 24 22 24 22 22 28
14 13 13 14 15 11 14 19 12 15 12 10

6 7 6 6 7 9 6 8 5 5 5 4

6 2 7 7 7 3 . 9 6 t 7 6
2 3 2 2 2 4 Z 2 2 1 2 2
0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
2 R 2 1 2 Z 2 2 1 0 2 1
0 1 0 0 0 0 0 0 1 0

Z 2 1 3 3 1

t6 16 18 16 14 1*

100 99 99 101 100 99

5 5 5 5 . 5 6 6 5 5 5 5

4 4 4 4 4 5 4 5 4 4 4 4



* EFFILIENZKONTRILLE DER MASSNAHMEN DER BLCA 1978 * 410

TRAGE 59 WENN SIE NUN EINMAL AN IHRE GANZ ALLGEMEMEN TRINKGEWOHNHEITEN DENKEN:

SCHON EINMAL VORGENOMMEN, INSGESAMT WENIGER ALKOHOL ZU TRINKEN?

** GRUNDGESAMTHEIT .*

PRCZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

JA, OEFTER

JA, MANCHMAL/EINMAL

NEIN

TRINKE KEINEN ALKOHOL

KEINE ANGABE

SUM4E

GESAMT

2013

6

10

67

17

0

HASEN SIE SICH IN DER LETZTEN ZEIT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER eRD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

--------------

MAENNER FRAUEN

942

10

15

63

12

0

1076

3

5

70

22

1

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

227

3

9

6C

28

348

7

8

11

9

0

362

9

15

t5

10

0

324

5

14

67

l 3

1

266

7

7

71

15

0

252

6

5

64

24

1

238

4

4

6C

31

1

*ALTER•

100 100 1 Cl 10C 101 99 100 100 100 10C
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FRAGE 59 WENN SIE NUN EINMAL AN IHRE GANZ ALLGEMEINEN TRINKGEWOHNHEITEN DENKEN: HABEN SIE SICH IN DER LETZTEN ZEiT

SCHON E INMAL VORGENOMMEN, INSGESAMT WENIGER ALKOHOL ZU TRINKEN?

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

aASIS GEW.

JA, OEFTER

JA, MANC HMAL/E INMAL

NEIN

TRINKE KEINEN ALKOHOL

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER 8RD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER•

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

2018

6

10

67

i 7

116

5

12

51

32

178

11

12

71

6

187

14

20

60

166

6

24

64

5

112

12

10

70

7

*FRAUEN ALTER*

8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

85 112

71

96

62 68

23 24

170

2

4

82

11

174

4

11

70

15

158

5

5

69

Zl

154

2

5

12

21

0

155

3

1

68

28

1

154

2

2

59

36

1

98

10

1Z

59

19

100 10C 100 100 99 99 100 101 99 100 100 101 100 101 100



* EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 *

FRAGE 59 WENN SIE NUN EINMAL AN IHRE GANZ ALLGEMEINEN TRINKGEWOHNHEITEN DENKEN: HABEN StE SICH IN DER LETZTEN ZEIT
SCHON EINMAL VORGENOMMEN, INSGESAMT WENIGER ALKOHOL ZU TRINKEN?

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROLENTWERTE €SENK.)

BASIS GEW.

JA, OEFTER

JA, MANCHMAL/EINMAL

NEIN

TRINKE KEINEN ALKOHOL

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE TN DER BRO UND NEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN,

2018

6

10

67

17

0

336

1

12

68

12

0

1131

6

10

69

15

0

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

551

5

1

62

25

1

942

10

15

63

12

0

156

12

18

55

14

1

565

9

16

66

10

221

10

11

63

16

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

1076

3

5

70

22

1

181

4

6

79

10

566

3

4

12

20

325

2

5

62

31

1

412

2 3 Z 3

100 99 100 100 100 100 101 100 101 99 99 101
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FRAGE 60 WENN SIE MIT FREUNDEN. IN DER FAMILIE. MIT ARBEITSKOLLEGEN ODER ALLEINE ETWAS ALKOHOLrSCHES TRINKEN, HABEN SiE

DANN IN DER REGEL FESTE VORSAETZE DARUEBER, WIEVIEL SIE HOECHSTENS TRINKEN WOLLEN?

•* GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ESENK.)

BASIS GEW.

JA, IMMER

JA, MEISTENS

JA, MANCHMAL

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

*. PERSONEN, DlE LAUT FRAGE 59 ALKOHOL TRINKEN

GESAMT

1662

29

t 4

7

50

0

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN

828

21

17

10

45

835

31

11

4

54

8/5 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

163

27

14

7

52

1

317 324

27 24

17 15

7 11

49 50

281

24

13

9

54

1

225

32

17

5

45

1

189

35

12

3

50

163

43

8

2

47

*ALTER*

100 99 100 101 100 100 101 100 100 100



0 EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BZGA 1978 *

FRAGE 60 WENN SIE MIT FREUNDEN, IN DER FAMILIE. MIT ARBEITSKOLLEGEN ODER ALLEINE ETWAS ALKOHOLISCHES TRINKEN, HABEN SIE
DANN IN DER REGEL FESTE VORSAETZE DARUEBER, WIEVtEL SIE HOECHSTENS TRINKEN WOLLEN?

*. GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.1

SASIS GEW.

JA, IMMER

JA, MEISTENS

JA, MANCHMAL

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN, DIE LAUT FRAGE 59 ALKOHOL TRINKEN

IMAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

1662

29

14

1

50

0

79 168

19 29

18 20

8 11

55 40

176

21

16

17

46

156

23

15

12

50

1

104

29

22

9

39

1

*FRAUEN ALTER*

eis
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

85 150

34 24

11 13

63

48 59

147

27

13

4

56

125

25

11

5

59

121

35

12

2

49

1

110

34

6

2

58

1

414

79 66 97

36 41 44

20 8 7

4 1 3

41 50 45

2

100 100 100 100 101 100 101 100 101 99 100 100 99 101 S 9
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FRAGE 60 WENN STE MIT FREUNDEN, IN DER FAMILIE, MIT ARBEITSKOLLEGEN ODER ALLEINE ETWAS ALKOHOLISCHES TRINKEN. HABEN SIE

DANN IN DER REBEL FESTE VORSAETZE DARUEBER, WIEVIEL SIE HOECHSTENS TRINKEN WOLLEN7

** GRUNDGESAMTHElT

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

JA. IMMER

JA, MEISTENS

JA, MANCHMAL

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN, OZE LAUT FRAGE 59 ALKOHOL TRINKEN

* SOZiALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEND

1662

29

14

7

50

e

294

33

12

6

50

958

28

16

7

48

0

IMAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

410

29

11

7

53

0

828

21

17

10

45

132

32

16

6

46

509

26

19

11

44

1

186

26

14

11

49

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

835

31

11

4

54

162

34

a

5

53

449

30

13

3

54

224

31

9

3

56

Z 3 2 3

100 101 99 100 99 100 101 100 100 100 100 100



* EFFEZIENLKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 - 4lt

FRAGE 61 WENN SIE SICH VORGENOMMEN HABEN, NUR EINE BESTIMPTE MENGE ALKOHOL ZU TRINKEN, HALTEN SIE SICH DANN DARAN ODER
TRINKEN SIE MEHR ALS SIE SICH VORGENOMMEN HAREN? SAGEN SEE ES MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE.

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN, OIE LAUT FRAGE 59 ALKOHCL TRINKEN

PROZENTWERTE ( SENK.)

* GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAPRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BANS GEW. 1662 828 835 163 317 324 281 225 189 163

ICH HALTE MICH IMMER AN MEI-

NE VORSAETZE 34 31 37 28 31 25 31 42 38 50

ICH HALTE MICH MEISTENS AN

MEINE VORSAETZE 27 33 20 37 28 34 30 23 17 9

ICH TRINKE HAEUFIGER DOCH
MEHR, ALS ICH MIR VORGENOM-

MEN HABE 5 6 3 5 6 6 4 3 5 3

iCH NEHME MIR NIGHTS VOR 30 26 35 21 33 32 30 25 33 31

WEISS NICHT 4 3 4 3 1 3 5 7 4 5

KEINE ANGABE 1 1 1 1 0 0 1 3 2

SUMME 101 100 100 101 99 100 100 101 100 100



* EFFIZIENZIONTROLLE DER MASSNAHMEN DER B LGA 1978 0 417

RAGE 61 WENN ME SICH VORGENOMMEN HABEN, NUR EINE BESTIMMTE MENGE ALKOHOL ZU TRINKEN, HALTEN SIE SICH DANN DARAN ODER

TRINKEN SIE MEHR ALS SIE SICH VORGENOMMEN HABEN7 SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHANO DIESER LISTE.

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN, DIE LAUT FRAGE 59 ALKOHOL TRINKEN

PROZENTWERTE ISENK. 1 *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS eis

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAMIE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 1662 79 168 176 156 104 79 66 85 150 147 125 121 110 97

ICH HALTE MICH IMMER AN MEI-
NE VORSAETZE 34 27 36 20 23 42 35 45 29 21 31 40 42 41 54

ICH HALTE MICH MEISTENS AN

MEINE VORSAETZE 27 37 30 42 41 28 24 17 37 24 26 17 18 12 5

ICH TRINKE HAEUFIGER DOCH

MEHR, ALS ICH MIR VORGENOM-
MEN HABE 5 5 8 7 4 4 10 6 5 5 4 3 2 2 1

ICH NEHME MIR NICHTS VCR 30 27 25 Z9 26 22 21 27 26 43 35 35 27 37 34

WEISS NICHT 4 2 2 2 6 4 3 3 3 0 4 4 4 6

KEINE ANGABE 1 1 0 2 2 1 1 Z 4 1

SUMME 101 99 101 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100 101
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FRAGE 61 WENN SIE SICH VORGENOMMEN HABEN, NUR UNE BESTIMPTE MENGE ALKOHOL LU TRENKEN, HALTEN SIE SICH DANN DARAN ODER
TRINKEN SIE MEHR ALS SIE SICH VORGENOMMEN HABEN? SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE.

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN, DIE LAUT FRAGE 59 ALKOHOL TRINKEN

PROZENTWERTE ISENK.)

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOLIALE SCHICHT* *FRAUEN SOLIALE SCHICPT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
(OBEND

8ASIS GEW. 1662 294 958 410 828 132 509 186 835 162 449 224

ICH HALTE MICH IMMER AN MEI-

NE VORSAETZE 34 35 34 33 31 30 32 26 31 40 35 39

KH HALTE MICH MEISTENS AN
MEINE VORSAETZE 21 28 29 21 33 37 34 30 20 19 Z3 14

ICH TRINKE HAEUFIGER DOCH

MEHR, ALS ICH MIR VORGENO 

MEN HABE 5 5 4 6 6 8 5 10 3 3 3 3

ICH NEHME MIR NICHTS VOR 30 28 29 34 26 Z3 25 30 35 33 33 38

WEISS NICHT 4 3 4 4 3 1 3 4 4 4 5 4

KEINE ANGABE 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1

SUMME 101 100 101 99 100 100 100 100 100 100 100 99
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FRAGE 62 SEIT EINIGER ZEIT GIBT ES AUCH KURSE, IN DENEN TIPS UND KONKRETE ANREGUNGEN GEGESEN WERDEN, WIE MAN ES AM

EHESTEN SCHAFFEN KANN, SEINEN ALKOHOLKONSUM ZU VERRINGERN BZW. WIE MAN KEINESFALLS GESUNDHEITSSCHAEDLICHE

MENGEN TRINKT. WENN EIN SOLCHER KURS AN IHREM WOHNORT ANGEBOTEN WUEROE, WIE GROSS WAERE IHR INTERESSE AN

EINER TEILNAHME? ILISTENVORLAGED

.* GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEw.

1CH WUEROE EINEN SOLCHEN

KURS AUF JEDEN FALL RESUCHEN

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN

BURS NUR DANN BESUCHEN, WENN
DER ERFOLG AUCH SICHER WAERE

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN

KURS WAHRSCHEINLICH NICHT

BESUCHEN

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN

KURS AUF KEINEN FALL BESU-

CHEN

KEINE ANGABE

SUMME

*. PERSONEN, DIE LAUT FRAGE 59 ALKOHOL TRINKEN

GESAMT

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN 8/5 19 20-29
JAHRE JAHRE

62 828 835 163 317 324

4 4 5 3 7

68 76

21

100 100

30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. AELTER

65 69 63

1 1

99 101 100

70

1

100

82 79

22

100 100

*ALTER*

16 281 225 189 163

5 4 2 2 3

3 4 3 6 4 4 4 2 2 0

19 22 15 25 20 27 21 12 15 7

12 .8

1 2

99 100
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FRAGE 62 SEIT EINIGER ZEIT GIBT ES AUCH KURSE, IN OENEN TIPS UND KONKRETE ANREGUNGEN GEGEBEN IERDEN, w IE MAN ES AM
EHESTEN SCHAFFEN KANN, SEINEN ALKOHOLKONSUM ZU VERRINGERN 8ZW. WIE MAN KEINESFALLS GESUNDHEITSSCHAEDLICHE
MENGEN TRINKT. WENN EIN SOLCHER KURS AN IHREM WOHNORT ANGEBOTEN WUERDE, WIE GROSS WAERE IHR INTERESSE AN
EMER TEILNAHME? (LISTEN\'ORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN, DIE LAUT FRAGE 59 ALKOHOL TRINKEN

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

ICH WUEROE EINEN SOLCHEN
KURS AUF JEDEN FALL BESUCHEN

ICH WUEROE EINEN SOLCHEN
KURS NUR DANN BESUCHEN, WENN
DER ERFOLG AUCH S CHER WAERE

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN
BURS WAHRSCHEINLICH NICHT
BESUCHEN

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN

KURS AUF KEINEN FALl BESU-

CHEN

KEINE ANGABE

SUMME

*MAENNER ALTER*

GESAMT BI S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

66 66 59 68 75 70 90

22 235

100 101 100 99 101 100 1CO 101

1662 79 168 176 156 104 79 66 85 150 147 125 121 110 97

4 T 7 3 3 1 1 0 7 7 6 3 Z 5

3 8 4 5 4 2 3 1 6 3 4 3 3 1

19 19 22 31 22 20 21 9 30 17 21 Z9 5 11 5

72 65 73 67 12 87 85 86

1 0 1 t Z 0 4

99 100 100 101 100 99 100
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FRAGE 62 SEIT EINIGER ZEIT GIBT ES AUCH KURSE. IN DENEN TIPS UND KONKRETE ANREGUNGEN GEGEBEN WERDEN, wiE MAN ES AM

EHESTEN SCHAFFEN KANN, SEINEN ALKOHOLKONSUM ZU VERRINGERN BZW. WIE MAN KEINESFALLS GESUNDHEITSSCHAEDLICHE

MENGEN TRINKT. WENN EIN SOLCHER KURS AN 1HREM WOHNORT ANGEBOTEN NUERDE, WIE GROSS WAERE IHR ENTERESSE AN

EINER TEILNAHME? CLISTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.D

BASIS GEW.

KH WUERDE EINEN SOLCHEN

KURS AUF JEDEN FALL BESUCHEN

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN

KURS NUR DANN BESUCHEN, WENN
DER ERFOLG AUCH SICHER WAERE

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN

KURS WAHRSCHEINLICH NICHT

BESUCHEN

ICH WUERDE EINEN SCLCHEN

KURS AUF KEINEN FALL BESU-

CHEN

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN, DIE LAUT FRAGE 59 ALKOHOL TRINKEN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN)

•MAENNER SOLIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHECHT*

GESANT 1 23

6 835 162 449 224

2 564

68 65 66 76

232

100 100 100 100

76 72 75 82

101

100 99 100 100

2 3

1662 294 958 410 828 132 509 18

4 6 4 3 4 5 4 4

3 4 3 3 4 6 3 4 3 3 3 Z

19 19 21 14 22 21 25 17 15 le 17 11

72 69 70 79

1 2 2 1 1 1

99 10C 100 100
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FRAGE 63 WIR HABEN UNS JETZT EINIGE ZEIT UEBEP DEN ALKOHOLKONSUM UNTERHALTEN. WIE BEURTEILEN SIE EIGENTLICH IHREN
PERSOENLICHEN ALKOHOLKONSUM?

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-BERLIN

PROZENTWERTE {SENK.I

* GESCHLECHT I *ALTER•

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

ICH THINKS...
--

GRUNOSAETZLICH KEINEN ALKO-
HOL 14 10 18 24 7 8 9 12 21 28

SEHR WENIG ALKOHOL 39 27 50 39 32 34 37 47 42 48

WENIG ALKOHOL 33 41 21 21 40 40 38 29 31 21

OURCHSCHNITTLICH VIEL ALKO-
HOL 11 19 4 9 18 15 14 10 5 3

VIEL ALKOHOL 1 2 0 1 2 1 0

ZU VIEL ALKOHOL 1 1 0 2 1 1 1

KEINE ANGABE 0 0 1 1 0 0 0 1 0

SUM4E 99 100 100 100 100 100 99 99 101 100
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FRAGE 63 WIR HABEN UNS JETZT EINIGE ZEIT UEBER DEN ALKOHOLKONSUM UNTERHALTEN. WIE BEURTEILEN SIE EIGENTLICH IHREA

PERSOENLICHEN ALKOHOLKONSUM?

**GRUNDGESAMTHEET** PERSONEN A8 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE [SENK.} *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS eis

19 20-29 30-39 40-49 50-55 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAMRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

ICH TRINKE...

GRUNDSAETZLICH KEINEN ALKO-

HOL 14 27 7 6 5 4 13 17 21 8 10 14 18 25 33

SEHR WENIG ALKOHOL 39 33 24 22 21 34 27 37 46 40 47 54 56 51 54

WENIG ALKOHOL 33 25 38 44 51 40 44 41 29 43 36 25 20 23 10

DURCHSCHNITTLICH VIEL ALKO-
HOL 11 15 28 23 21 19 13 5 3 8 6 7 3 0 2

VIEL ALKOHOL 1 1 4 3 1 1 0 0

Z.U VIEL ALKOHOL 1 3 1 2 0 1

KEINE ANGA8E 0 1 1 0 0 0 1 1

SUMME 99 100 101 100 101 99 100 100 100 100 99 100 98 100 100
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FRAGE 63 WIR HABEN UNS JETZT EINIGE ZEIT UEBER DEN ALKOHOLKONSUM UNTERHALTEN. WIE BEURTEILEN SIE EIGENTLICH IHREN

PERSOENLICHEN ALKOHOLKONSUM?

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1

• SOLIALE SCHICHT * *MAENNER SOLIALE SCHICHT* *FRAUEN SOLIALE SCHICHT•

GESAMT 1 Z 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
(OBEN)

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

ICH TRINKE...

GRUNDSAETZLICH KEINEN ALKO-

HOL 14 9 12 23 10 10 8 16 18 1 16 21

SEHR WENIG ALKOHOL 39 40 39 38 27 23 29 24 50 54 49 48

WENIG ALKOHOL 33 35 35 28 41 41 41 40 27 31 29 21

DURCHSCHNITTLICH VIEL ALIC-

HOL 11 13 12 10 19 20 19 18 4 6 4 4

VIEL ALKOHOL 1 2 1 0 2 4 1 1 0 1 0 0

ZU VIEL ALKOHOL 1 1 1 0 1 Z 1 1 0 1

KEINE ANGABE 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1

SUMME 99 100 100 100 100 100 99 100 100 99 99 101



EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER elGA 1978 •

FRAGE 64 UND 65: KONSUMFRE:UENZ UNTERSCHIECLICHER TAdAKIAREA

*. GRUNDGcSAMTHTIT

PRCZENT ERTE (QUcRI

BASIS GEW.

AFTUELL[R TABAKWAREAKONSUM

ZIGARETTEA MIT FILTER

LIGARETTEN OHNE FILTER

SELBSTGEDREHTE ZIGARETTEN

ZISARREN

ZIGARILLOS/STUMPEN

PFEIFE

FRUEHERER TABAKWARENKONSUM

IHEUTE NICHTRAUCHER)

ZIGARETTEN MIT FILTER

ZIGARETTEN OHNE FILTER

SE BSTGEDREHTE ZIGARETTEN

ZIGARREN

ZISARILLOS/STUMPEA

PFEIFE

RAUCHE MEJTE

HA22 FRJE ER GERAUCHT, RAU-
CHE HEUTE NICHT MEHR

** PERSONE' AB :4 JAHRE IN Dth d FL UAC „51-BEFLIA

GESAMT

752

752

752

752

152

752

37C

37C

370

370

37C

270

REGEL-

MAESSIG
CELEGENT-

LICH
KEit,5

IE ANGABE

HABE NIE GERAUCHT 977

422

2018

64 15 1C 11

I 2 8 43 27

4 8 46 42

4 6 4/ 43

1 6 49 44

4 8 47 41

56 26 5 a

16 7 25 47

4 3 37 55

1 4 3t 53

4 2 3E ':

6 6 33 54

751

37C
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FRAGE 64 WELCHE TABAKWAREN RAUCHEN SIE REGELMAESSIG, WELCHE GELEGENTLICH UND WELCHE NIE7 TABAKWAREN EINZELN ABFRAGEN

** GRUNDGESAMTHEET ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1

• GESCHLECHT * *ALTER*

GESANT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAVRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

ZIGARETTEN MIT FILTER

REGELMAESSIG 24 28 20 23 35 31 24 22 12 10

GELEGENTLICH 5 4 6 14 8 5 3 3 5 1

NIE 4 8 1 1 7 4 3 5 Z 5

KEIVE ANGABE 4 8 1 3 6 5 1 5 1 3

SUMME 37 48 28 41 56 45 31 35 26 19

ZIGARETTEN OHNE FILTER

REGELMAESSIG 4 9 1 2 8 6 3 5 5 1

GELEGENTLICH 3 5 1 1 6 3 3 I 1

NZE 16 19 14 18 23 20 14 16 9 10

KEINE ANGABE 14 16 12 14 19 17 12 13 11 9

SUMME 37 49 28 41 56 46 32 35 Z6 2C

SELBSTGEDREHTE ZIGARETTEN

REGELMAESSIG 1 2 1 1 5 1 0 0 1 1

GELEGENTLICH 3 5 2 10 5 3 2 1 0

NIE 17 22 12 14 24 22 16 18 10 10

KEINE ANGABE 16 20 12 15 21 19 13 15 15 9

SUMME 37 49 21 40 55 45 31 34 26 20

ZIGARREN

REGELMAESSIG 1 3 1 0 2 3 4

GELEGENTL3CH 2 5 0 1 2 3 4 2 0 3

NIE 18 21 15 24 30 21 14 16 9 4

KEINE ANGABE 16 19 13 16 23 20 13 14 14 8

SUMME 37 48 20 41 55 45 31 34 26 19
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FRAGE 64 WELCHE TABAKWAREN RAUCHEN SIE - REGELMAESSIG, WELCHE GELEGENTLICH UNO WELCHE NIE? TABAKWAREN EINZELN ABFRAGEN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE £SENK.)

* GESCHLECHT * *ALTER*
-*---I-----I-

GESAMT MAENNER FRAUEN 815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAIRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

ZIGARILLOS/STUMPEN

REGELMAESSIG 1 1 0 0 0 1 3

GELEGENTLICH 2 4 0 0 3 3 2 1 Z 2

NIE 18 23 14 23 29 21 16 1/ e 7

KEINE ANGABE 16 20 13 17 23 20 13 15 15 8

SUMME 37 48 27 40 55 44 31 34 26 20

PFEIFE
--I

REGELMAESSIG 2 3 4 0 1 1 2 1

GELEGENTLICH 3 6 0 4 6 4 3 1 1 0
NIE 18 21 t4 21 26 22 14 17 9 10

KEINE ANGABE 15 18 13 16 Z0 19 13 14 14 8

SUMME 38 48 27 41 56 45 31 33 26 19

8 IN NICHTRAUCHER 62 51 72 60 44 55 68 66 73 79

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE 1 1 0 1 0 0 1 1
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FRAGE 64 WELCHE TABAKWAREN RAUCHEN SIE - REGELMAESSIG, WELCHE GELEGENTLICH UND WELCHE NIE7 TABAKWAREN EINZELN ABARAGEN

** GRUNDGESAMTHE IT •* PERSONEN AS 14 JAMRE IN OER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE {SENK.) *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT B/S eis
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAMPE U.A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

ZIGARETTEN MIT FILTER

REGELMAESSIG 24 25 35 32 33 28 13 19 21 34 31 14 18 12 6
GELEGENTLICH 5 8 8 4 2 3 3 2 21 8 1 4 3 6
NIE 4 1 10 7 6 11 4 15 3 0

KEINE ANGABE 4 5 11 6 2 10 18 7 1 3 0 0 0

SUMME 37 39 64 49 43 52 38 43 42 46 41 18 21 18 6

ZIGARETTEN OMNE FILTER

REGELMAESSIG 4 3 13 9 6 11 14 2 2 Z 0 0
GELEGENTLICH 3 11 9 3 5 2 1 3 3 2 C 0
NIE 16 16 23 19 18 21 10 23 19 23 20 5 13 5 2

KEINE ANGABE 14 9 19 18 14 19 14 18 20 19 16 9 8 9 4

SUMME 37 39 64 49 43 53 39 43 42 47 40 18 21 18 6

SELBSTGEDREHTE ZIGARETTEN

REGELMAESSIG 1 2 5 1 1 1 Z Z 1 5 1 0
GELEGENTLICH 3 13 8 4 3 0 6 3 2 2
NIE 17 13 2e 24 23 21 13 24 15 20 20 9 11 9 2

KEINE ANGABE 16 11 23 20 17 25 23 18 20 19 18 10 7 9 4

SUMME 37 39 64 49 44 53 38 44 42 47 41 19 20 18 6

ZIGARREN
-------

REGELMAESSIG 1 1 0 6 7 12
GELEGENTLICH 2 1 3 6 7 5 1 8 1 0
NIE 18 26 34 21 19 20 9 8 21 Z6 21 5 13 9 2

KEINE ANGABE 16 12 26 21 16 21 22 15 20 20 19 10 8 9 4

SUMME 37 39 63 49 42 52 39 43 41 47 40 19 21 18 6
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FRAGE 64 WELCHE TABAKWAREN RAUCHEN SIE - REGELMAESSIG, WELCHE GELEGENTLICH UNO WELCHE NIE 7 TABAKWAREN EINZELN ABFRAGEN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRO UND IEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.) *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAVT BIS BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

ZIGARILLOS/STUMPEN

REGELMAESSIG 1 1 0 1 2 7
GELEGENTLICH Z 1 6 5 3 2 5 7 0 1

NIE 18 26 32 22 2Z 25 7 15 19 26 21 g 13 9 2

KEINE ANGABE 16 12 25 21 17 25 25 14 23 21 19 10 8 9 4

SUMME 37 39 63 49 42 53 39 43 42 47 41 19 21 18 6

PFEIFE
--

REGELMAESSIG Z a 1 2 3 6 4

GELEGENTLICH 3 7 12 7 5 3 2 1 0 0

NIE 18 21 25 23 19 24 10 24 21 26 21 9 13 8 2

KEINE ANGABE 15 12 18 la 16 23 21 15 20 21 20 11 8 10 4

SUMME 38 40 63 49 42 53 39 44 41 47 41 20 21 18 6

BIN NICHTRAUCHER 62 61 36 51 56 47 60 57 58 52 59 /1 79 82 92

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE 1 t 0 1 1 1 1 2
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FRAGE 64 WELCHE TABAKWAREN RAUCHEN SIE - REGELMAESSIG, WELCHE GELEGENTLICH UND WELCHE NIE? TABAKWAREN EINZELN ABFRAGEN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE <SENK.}

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT• *FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
COBEN)

BASIS GEw. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

LIGARETTEN MIT FILTER

REGELMAESSIG 24 24 25 22 28 21 21 31 20 22 22 15
GELEGENTLICH 5 7 5 6 4 6 3 t 6 7 6 6
NIE 4 3 4 4 8 7 8 8 1 1 1

KEINE ANGABE 4 2 4 5 8 4 8 12 1 1 1 1

SUMME 37 36 38 37 48 44 46 57 28 30 30 23

ZIGARETTEN OHNE FILTER

REGELMAESSIG 4 3 4 6 9 5 8 13 1 1 1
GELEGENTLICH 3 3 3 3 5 4 5 5 1 3 1 1
NIE 16 14 18 15 19 16 20 19 14 11 15 12

KEINE ANGABE 14 17 13 14 16 18 14 20 12 15 13 9

SUMME 37 37 38 38 49 43 47 57 28 29 30 23

SELBSTGEDREHTE ZIGARETTEN

REGELMAESSIG 1 C 1 2 2 1 1 4 1 Z 1
GELEGENTLICH 3 2 3 4 5 2 4 8 2 2 2 1
NIE 17 16 18 16 22 20 23 23 Z 2 12 13 11

KEINE ANGABE 16 18 15 15 20 22 18 23 12 16 13 9

SUM4E 37 36 37 37 49 45 46 58 2l 30 30 22

LIGARREN

REGELMAESSIG 1 1 2 3 3 5
GELEGENTLICH 2 3 3 2 5 6 5 4 0 0
NIE 18 15 18 18 21 17 21 25 15 13 lE 13

KEINE ANGABE 16 18 16 15 19 21 17 23 13 16 14 10

SUMME 37 36 38 37 48 44 46 57 28 29 30 23
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FRAGE 64 WELCHE TABAKWAREN RAUCHEN SIE - REGELMAESSIG, WELCHE GELEGENTLICH UND WELCHE NIE? TAeAKWAREN EINZELN ABFRAGEN

** GRUNDGESAMTHEiT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.)

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT* *FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 Z 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

COBEND

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 101 566 329

ZIGARILLOS/STUMPEN

REGELMAESSIG 1 1 0 0 1 2 1 1

GELEGENTLICH 2 2 2 2 4 4 4 6 0 0 0

NIE 18 16 19 17 Z3 18 23 Z4 14 13 15 13

KEINE ANGABE 16 18 16 17 20 20 18 26 13 16 14 10

SUMME 37 37 37 3e 48 44 46 57 21 29 29 23

PFEIFE
Ii.Ill.-

REGELMAESSIG 2 1 2 Z 3 1 3 5

GELEGENTLICH 3 6 2 2 6 12 5 6 0 0

NIE 18 13 19 17 21 12 23 Z3 14 14 16 12

KEINE ANGABE 15 17 15 15 1/ 19 15 23 13 16 14 11

SUMME 38 37 38 36 48 44 46 57 27 30 30 23

BIN NICHTRAUCHER 62 63 62 63 51 54 54 42 72 71 70 17

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE 1 1 0 1 1 2 0 1 0 1 1
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FRAGE 65 WELCHE TABAKMAREN HABEN SIE FRUEHER - REGELMAESSZG. WELCHE GELEGENTLICH UND  ELCHE NIE GERAUCHT 7 ODER HABEN
SIE AUCH FRUEHER NIE GERAUCHT? TABAKWAREN EINZELN ABFRAGEN

** GRUNDGESAMTHEIT ** NKHTRAUCHEP

PROZENTWERTE {SENK.I

BASIS GEW.

ZIGARETTEN MIT FILTER

REGELMAESSIG
GELEGENTLICH
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

ZIGARETTEN OHNE FILTER

REGELMAESSIG

GELEGENTLICH

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

SELBSTGEDREHTE ZIGARETTEN

REGELMAESSIG

GELEGENTLICH
NIE

KEINE ANGABE

SUMME

ZIGARREN
--------

REGELMAESSIG
GELEGENTLICH
NIE

KEINE ANGABE

• GESCHLECHT •

--------------

GESAMT MAENNER FRAUEN 8IS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 6 C-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAVRE U.AELTER

SUMME 29 45 20 37 31 30 27

432

*ALTER*

1266 487 779 136 155 199 223 175 187 192

16 27 10 1 14 21 19 26 15 9
8 8 1 15 9 8 6 5 6 7
3 6 1 0 1 5 2 5 5

2 5 1 1 1 1 3 5 5

29 46 19 16 24 37 31 36 31 26

5 11 1 1 3 6 8 6 7

2 4 1 1 2 2 3 3 4

9 11 7 6 9 12 9 10 7 6

14 19 11 9 13 20 13 16 15 10

30 45 20 15 24 37 30 37 31 21

1 3 0 2 3 2 1

1 2 0 0 0 2 1 3

11 16 8 6 10 15 11 1Z 13 8

16 23 12 9 14 21 16 21 15 14

29 44 20 15 24 36 31 37 30 26

2 5 2 3 2 1 5
1 3 0 1 1 1 2 3

11 15 8 6 10 15 11 12 11 8

15 22 12 9 14 19 16 22 16 11

15 24 37
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FRAGE 65 WELCHE TABAKWAREN HABEN SIE FRUEMER - REGELMAESSIG. WELCHE GELEGENTLICH UND WELCHE NIE GERAUCHT? ODER HABEN

SIE AUCH FRUEHER NIE GERAUCHT7 TABAKWAREN EINZELN ABFRAGEN

** GRUNDGESAMTHEIT ** NICHTRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.1

• GESCHLECHT * *ALTERI

GESAMT MAENNER FRAUEN 815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 1266 487 779 136 155 199 223 175 187 192

ZIGARILLOS/STUMPEN

REGELMAESSIG 1 3 1 3 1 2 1

GELEGENTLICH 1 2 0 1 2 2

NIE 11 16 8 5 10 14 12 12 12 9

KEINE ANGABE 16 24 12 10 I4 20 16 22 15 14

SUMME 29 45 20 15 24 36 31 37 29 26

PFEIFE
---

REGELMAESSIG Z 5 1 2 3 1 4 1

GELEGENTLICH 2 4 0 1 1 3 1 2 1 2

NIE 10 14 7 5 8 13 10 12 10 9

KEINE ANGABE 16 23 12 9 14 19 16 22 16 14

SUMME 30 46 19 15 24 37 30 37 31 Z6

BIN NICHTRAUCHER 69 54 78 84 75 62 68 62 68 71

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE 2 1 2 1 1 1 2 1 2 3
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FRAGE 65 WELCHE TABAKWAREN HABEN SIE FRUEHER - REGELMAESSIG, WELCHE GELEGENTLICH UND WELCHE NIE GERAUCHT 7 ODER HABEN
SIE AUCH FRUEHER NIE GERAUCHT7 TABAKIAREN EI ZELA ABFRAGEN

** GRUNDGESAMTHEIT ** NICHTRAUCHER

PROZENTWERTE ISENK.1 *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 1266 71 65 96 95 53 60 48 65 90 103 128 121 127 144

ZIGARETTEN MIT FILTER

REGELMAESSIG 16 15 31 37 58 26 19 1 13 23 5 12 10 6
GELEGENTLICH 8 12 9 7 6 2 4 16 17 9 8 5 7 7 4
NTE 3 2 9 6 13 12 1 1 1 0 2

KEINE ANGABE 2 1 Z 3 4 12 16 0 1 3 1 Z

SUMME 29 12 25 42 55 70 55 63 18 23 31 12 23 18 14

ZIGARETTEN OHNE FILTER

REGELMAESSIG 5 Z 6 14 24 16 23 0 1 1 1 1 1
GELEGENTLICH 2 2 3 2 2 T 12 1 1 1 4 1 1
NIE 9 8 10 12 17 16 8 8 4 8 12 4 8 6 6

KEINE ANGABE 14 5 13 22 22 30 Z4 20 14 13 18 T 10 1C 6

SUMME 30 13 21 43 55 12 55 63 18 22 32 13 23 18 14

SELBSTGEDREHTE ZIGARETTEN

REGELMAESSIG 1 1 5 10 6 3
GELEGENTLICH 1 1 4 2 12 1
Nt E 11 8 10 18 19 19 24 15 4 10 13 4 9 8 6

KEINE ANGABE 16 5 15 24 28 40 25 32 14 13 18 8 13 11 8

SUMME 29 13 26 43 56 71 55 62 18 23 32 12 Z2 19 14

ZIGARREN
-------

REGELMAESSIG 2 3 7 7 4 18
GELEGENTLICH 1 2 3 4 1 10 0 0
NIE 11 8 11 17 20 19 18 14 4 10 13 4 9 0 6

KEINE ANGABE 15 5 15 20 26 42 21 21 14 13 18 8 13 11 1

SUMME 29 13 26 42 56 72 56 63 18 23 31 12 22 19 13
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FRAGE 65 WELCHE TABAKWAREN HABEN RE FRUEHER - REGELMAESSIG, WELCHE GELEGENTLICH UND WELCHE NIE GERAUCHTI ODER HABEN

SIE AUCH FRUEHER NIE GERAUCHTI TABAKWAREN EINZELN ABFRAGEN

**GRUNDGESAMTHEIT** NICHTRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.1 •MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS eis

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

9ASIS GEW. 1266 71 65 96 95 53 60 48 65 90 103 128 121 127 144

ZIGARILLOS/STUMPEN

REGELMAESSIG 1 3 7 2 8 3

GELEGENTLICH 1 2 5 9 1

NIE 11 6 11 15 22 20 22 18 4 10 13 4 9 8 6

KEINE ANGABE 16 6 15 23 26 44 25 33 14 13 18 8 13 11 B

SUMME 29 12 26 43 55 71 55 63 18 23 32 12 22 19 14

PFEIFE
----

REGELMAESSIG Z 1 4 a 4 12 6

GELEGENTLICH 2 2 6 3 6 2 8 3 1

NIE 10 8 8 13 18 18 15 18 1 13 4 5 7 6

KEINE ANGABE 16 5 14 20 26 43 21 31 14 15 1/ 13 10 8

SUMME 30 13 25 43 55 71 56 63 18 23 31 12 22 18 14

BIN NICHTRAUCHER 69 86 73 58 45 29 43 37 82 76 67 e 5 11 79 82

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE 2 2 1 2 2 2 3 1 2 4



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZG& 1978 * 436

FRAGE 65 WELCHE TABAKWAREN HABEN SIE FRUEHER - REGELMAESSW. WELCHE GELEGENTLICH UND WELCHE NIE GERAUCHT7 ODER HABEN
SIE AUCH FRUEHER NIE GERAUCHT? TABAKWAREN EINZELN ABFRAGEN

** GRUNDGESAMTHElT ** NICHTRAUCHER

PROZENTWERTE ISENK.1

• SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT• *FRAUEN SCLIAL£ SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
COBEN)

BASIS GEW. 1266 215 702 349 487 87 305 95 779 127 397 254

ZIGARETTEN MIT FILTER

REGELMAESSIG 16 20 18 12 21 31 21 Z3 10 12 10 8
GELEGENTLICH 8 11 7 6 8 1 8 10 1 15 7 4
NIE 3 3 3 2 6 5 6 5 1 1 1

KEINE ANGABE 2 2 2 3 5 2 4 10 1 2 1 1

SUMME 29 36 30 23 46 45 45 48 19 30 19 14

ZIGARETTEN OHNE FILTER

REGELMAESSIG 5 e 5 3 11 12 12 9 1 1 0 1
GELEGENTLICH 2 3 1 3 4 3 2 9 1 3 1 1
NIE 9 6 10 7 11 6 13 12 7 6 8 5

KEINE ANGABE 14 21 14 10 19 24 18 18 11 19 10 7

SUMME 30 36 30 23 45 45 45 48 20 29 19 14

SELBSTGEDREHTE ZIGARETTEN

REGELMAESSIG 1 2 1 1 3 5 3 4
GELEGENTLICH 1 0 1 1 2 1 2 4 0 0
NIE 11 11 12 9 16 14 17 16 8 9 8 6

KEINE ANGABE 16 23 16 13 23 25 23 24 12 21 11 8

SUMME 29 36 30 24 44 45 45 48 20 30 19 14

ZIGARREN
--------

REGELMAESSIG 2 3 2 1 5 8 5 2
GELEGENTLICH 1 2 1 0 3 5 3 2 0 0
NIE 11 9 12 9 15 10 16 17 8 9 8 6

KEINE ANGABE 15 21 15 13 22 21 20 26 12 21 11 8

SUMME 29 35 30 23 45 44 44 47 20 30 19 14



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 437

FRAGE 65 WELCHE TABAKWAREN HABEN RE FRUEHER - REGELMAESSIG, WELCHE GELEGENTLICH UND WELCHE NIE GERAUCHT7 ODER HABEN

SIE AUCH FRUEHER NIE GERAUCHT? TAeAKWAREN EINZELN ABFRAGEN

** GRUNDGESAMTHEIT •• NICHTRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.)

* SOLIALE SCHICHT I •MAENNER SOZIALE SCHICHT* •FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
IOBEN)

BASIS GEW. 1266 215 702 349 487 87 305 95 779 127 397 254

ZIGARILLOS/STUMPEN

REGELMAESSIG t 1 2 1 3 2 4 2

GELEGENTLICH 1 2 0 1 Z 4 1 2 0 0

NIE 11 10 12 9 16 12 17 17 8 9 8 6

KElNE ANGABE 16 23 16 13 24 26 22 25 12 21 11 8

SUMME 29 36 30 24 45 44 44 46 20 30 19 14

PFEIFE
--

REGELMAESSIG 2 2 2 1 5 6 5 4

GELEGENTLICH 2 2 2 1 4 5 3 5 0 1

NIE 10 9 11 9 14 10 14 16 1 9 8 6

KEINE ANGABE 16 22 16 12 23 23 23 Z2 12 21 11 9

SUMME 30 35 31 23 46 44 45 47 19 30 20 15

BIN NICHTRAUCHER 69 64 68 75 54 55 55 53 78 70 79 83

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE 2 C 2 2 1 1 2 0 2 3



* EFFIZIENZMONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 *

FRAGE 64 UND 65: HEUTIGER UND FRUEHERER TABAKWARENKONSUM

.* GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

REGELMAESSIGER OOER GELE-

GENTLICHER TABAKWARENKONSUM

ZIGARETTEN MIT FILTER

ZIGARETTEN OHNE FILTER

SELBSTGEOREHTE ZIGARETTEN

ZIGARREN

ZIGARILLOS/STUMPEN

PFEIFE

FRUEHERER REGELMAESSIGER UND
GELEGENTLICHER TABAKWAREN-

KONSUM

ZIGARETTEN MIT FILTER

ZIGARETTEN OHNE FILTER

SELBSTGEOREHTE ZIGARETTEN

ZIGARREN

ZIGARILLOS/STUMPEN

OFEIFE

RAUCHE HEUTE

HABE FRUEHER GERAUCHT,
RAUCHE HEUTE NICHT MEHR

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

GESAMT

* GESCHLECHT *

--------------

IAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

HABE NIE GERAUCHT 43 28 57 50 33 34 47 41 50 57

438

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

29 33 26 37 43 36 Z1 25 17 11

7 13 2 9 14 8 6 5 6 1

4 6 3 11 10 4 2 2 1 1

4 8 0 1 2 4 4 5 3 7

3 5 0 0 3 4 Z 1 3 5

4 9 0 4 10 4 4 2 3 2

15 18 13 9 10 I9 17 21 15 13

4 8 1 1 3 5 7 6 8

1 3 0 0 0 3 3 1 3

2 4 0 3 2 2 6

1 3 0 1 2 2 2 2

2 4 0 1 1 3 3 2 4 3

37 48 28 40 55 45 31 34 26 19

19 23 t5 10 11 20 22 25 24 23



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 439

FRAGE 64 UND 65: HEUTIGER UND FRUEHERER TABAKWARENKONSUM

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

REGELMAESSIGER ODER GELE-
GENTLICHER TABAKWARENKONSUM

ZIGARETTEN MIT FILTER

ZIGARETTEN OHNE FILTER

SELaSTGEDREHTE ZIGARETTEN

ZIGARREN

LIGARILLOS/STUMPEN

PFEIFE

FRUEHERER REGELMAESSIGER UND

GELEGENTLICHER TABAKWAREN-

KONSUM

ZIGARETTEN MIT FILTER

ZIGARETTEN OHNE FILTER

SELBSTGEDREHTE ZIGARETTEN

ZIGARREN

ZIGARILLOS/STUMPEN

PFEIFE

RAUCHE HEUTE

HABE FRUEHER GERAUCHT,
RAUCHE HEUTE NICHT MEHR

PERSONEN AB 14 JAHRE EN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT 81S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

HABE NIE GERAUCHT 26

2018 116 178 187 16e 112 98 a5 112 170 174 158 154 155 154

29 32 43 35 35 32 16 21 42 43 37 19 20 18 6

7 14 22 12 11 13 15 Z 3 5 5 1 0 0

4 15 13 5 4 1 3 2 1 8 2 Z

4 1 3 1 8 11 8 20 t 0

3 1 6 6 4 3 7 14 0 1

4 1 20 . . 6 a 4 0 0

15 8 9 19 25 29 18 20 11 11 18 . 15 14 9

4 1 5 9 12 14 20 1 1 1 3 1 2

1 0 0 5 6 4 9 0

2 3 5 5 6 16 0 0

1 2 4 4 5 7 0

2 1 5 6 5 8 8 2 1

37 35 63 49 43 52 39 43 42 47 41 19 2t 18 6

19 9 10 21 31 34 34 35 11 12 20 12 18 17 16

43 53 27 30 26 14 21 48 40 39 69 61 e5 17



* EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 64 UND 65: HEUTIGER UND FRUEHERER TABAKWARENKUNSUM

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

REGELMAESSIGER ODER GELE-

GENTLICHER TABAKWARENKONSUM

ZIGARETTEN MIT FILTER

ZIGARETTEN OHNE FILTER

SELBSTGEDREHTE ZKARETTEN

ZIGARREN

ZIGARILLOS/STUMPEN

PFEIFE

FRUEHERER REGELMAESSIGER UND

GELEGENTLICHER TABAKWAREN-

KONSUM

ZIGARETTEN MIT FILTER

ZIGARETTEN OHNE FILTER

SELBSTGEDREHTE ZIGARETTEN

ZIGARREN

ZIGARILLOS/STUMPEN

PFEIFE

RAUCHE HEUTE

HABE FRUEHER GERAUCHT,
RAUCHE HEUTE NICHT MEHR

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
(OBEN)

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

HABE NIE GERAUCHT 43 41 42 47 28 31 30 23

440

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

29 31 29 28 33 33 31 38 26 2S 28 21

1 6 7 8 13 9 13 18 2 3 2 2

4 2 4 6 6 3 5 12 3 2 3 2

4 3 4 4 8 6 7 9 0 0

3 Z 3 5 6 5 7 0 0 0

4 6 4 4 9 14 8 11 0 0

15 20 15 11 18 21 19 14 13 19 12 10

4 6 4 4 8 8 1 1 1 3 1 2

1 1 1 1 3 3 3 0 0

2 4 2 1 4 8 4 2 0 0

1 2 1 1 3 4 3 2 0 0

2 3 2 2 4 6 4 4 0 1

37 36 38 37 48 44 46 57 28 29 30 23

19 23 19 16 23 25 24 Z0 15 21 15 13

57 49 55 64



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1976 * 441

FRAGE 67 WELCHE ZIGARETTENMARKE HABEN NE ZULETZT UEBERWIEGEND GERAUCHT?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

ZUORONUNG

SCHWERE IMEHR ALS 0.9 MG N.I

MITTLERE CO,7-0,9 MG N. 1

LEICHTE (BIS 0,6 MG N.)

KEINE ANGABE

SUMME

*I NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

GESAMT

* GESCHLECHT *

MAENNEP FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

*ALTER*

354 211 143 21 37 12 65 63 53 43

29 18 44 28 34 33 16 37 Z9 25

50 57 40 57 46 53 66 49 42 35

11 I4 6 12 11 10 1 10 23

10 10 10 15 8 3 8 1 20 17

100 99 100 100 100 100 100 100 101 100



442
* EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 3£GA 1978 *

FRAGE 67 WELCHE ZIGARETTENMARKE HABEN RE ZULETZT UEBERWIEGEND GERAUCHT7

** GRUNDGESAMTHEIT ** NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

ZUORDNUNG

SCHWERE (MEHR ALS 0,9 MG N.)

Mi TTLERE (0,7-0,9 MG N. D

LEIGHTE 1815 0,6 MG N.I

KEINE ANGABE

SUMME

*MAENNER ALTER*

GESAMT Bi S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

eis
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAMRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

354 9 17 40 51 37 31 26 12 20 32 14 26 22 17

29 21 42 19 9 25 12 17 34 21 51 40 53 52 38

50 63 37 63 69 55 57 38 5Z 53 41 55 41 21 29

11 8 16 13 10 t 1 32 15 4 3 8 10

10 16 13 2 9 9 20 13 15 5 4 5 4 19 23

100 100 100 100 100 99 100 100 101 100 100 100 101 100 100

\



* EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 443

FRAGE 67 WELCHE ZIGARETTENMARKE HABEN SIE ZULETZT UEBERWIEGENO GERAUCHT?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.I

** NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

• SOZIALE SCHICHT •

GESAMT 12
IOBEN)

BASIS GEW. 354

LUORDNUNG

SCHWERE IMEHR ALS 0,9 MG N. 1 29

MITTLERE 10,7-0,9 MG N.) 50

LEICHTE {BIS 0,6 MG N.I 11

KEINE ANGABE 10

SUMME

*IAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 12 3 Z 3

73 203 78 211 36 133 42 143 37 70 36

32 30 22 18 26 20 7 44 3. 50 39

46 50 55 57 42 58 66 40 51 34 41

12 9 14 14 21 12 15 6 3 4 13

9 11 10 10 10 10 11 10 8 12 7

100 99 100 101 99 99 100 99 100 100 100 100



* EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 •

FRAGE 68 WIE ALT WAREN SIE, ALS SIE ANGEFANGEN HABEN ZU PAUCHEN?

** GRUNDGESAMTHEIT **

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

BIS 10 JAHRE

11 - 12 JAHRE

13 - 14 JAHRE

15 - 16 JAHRE

17 - 18 JAHRE

19 - 20 JAHRE

21 - 24 JAHRE

25 - 29 JAHRE

30 JAHRE UND AELTER

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT IJAHRED
S

GESAMT

354

0

2

1

16

30

17

10

8

8

1

NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN

211 143

0

23

95

19 11

35 23

16 18

9 12

6 11

3 16

11

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

444

*ALTER*

21 37 12 65 63 53 43

1

35

38 11 6 Z 4 6 6

21 31 22 16 6 9 12

44 37 36 30 21 25

10 18 21 21 14 19

4 8 12 15 18 7

7 9 13 12 7

0 2 11 20 23

1 1 1 1

99 100 too 100 100 99 99 101 101 100

20 18 22 13 17 18 19 21 23 Z3
6 4 8 1 Z 3 4 6 7 10

1



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 • 445

FRAGE 68 WIE ALT WAREN SIE, ALS SIE ANGEFANGEN HABEN ZU RAUCHEN7

** GRUNDGESAMTHEIT

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

815 10 JAHRE

11 - 12 JAHRE

13 - 14 JAHRE

15 - 16 JAHRE

17 - 18 JAHRE

19 - 20 JAHRE

21 - 24 JAHRE

25 - 29 JAHRE

30 JAHRE UND AELTER

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT IJAHRE D
S

** NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BTS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

354 9 17 40

0

2 39

7 45 24

16 16 31

30 39

17 6

10

8

8

1

*FRAUEN ALTER*

BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

51 37 31 26 12 20 32 14 26 22 17

1

33

9 2 5 4 10 33 1 3 9

34 19 5 12 19 35 32 9 3 1 4

34 43 42 33 25 48 41 13 13 4 26

14 20 18 12 26 13 24 27 25 16 8

5 8 16 15 10 7 11 26 13 21 3

4 4 10 10 5 11 21 17 14 10

1 4 11 4 1 4 23 32 54

2 2 2 3

99 100 100 100 99 102 99 100 101 100 101 100 101 100 1 C 1

20 13 16 17 19 20 21 19 13 18 19 22 24 25 30

6 1 2 3 4 4 5 4 1 2 3 3 7 8 12



* EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 *

FRAGE 68 WIE ALT WAREN SIE, ALS SIE ANGEFANGEN HABEN ZU RAUCHEN?

** GRUNOGESAMTHEIT **

MITTEL- PROLENTWERTE

BASIS GEW.

BI 5 10 JAHRE

11 - 12 JAHRE

13 - 14 JAHRE

15 - 16 JAHRE

17 - 18 JAHRE

19 - 20 JAHRE

21 - 24 JAHRE

25 - 29 JAHRE

30 JAHRE UND AELTER

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNIT IJAHRE)

S

NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER LIGARETTEN GERAUCHT HABEN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

COSEN)

354

0

2

7

16

30

17

10

8

8

1

*MAENNER SOZIALE SCHICHT•

3 GESAMT 1

73 203 78

-0

24

686

16 16 15

3C 32 25

18 14 23

17 9 7

696

4 8 14

211 36 133

0

2

99

19 21

35 33

16 19

9 12

61

3 2

12

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

446

2 3 2 3

42 143 37 70 36

0

8 3 6

9 8 5 3 6 4

18 20 11 12 13 9

37 30 23 27 23 19

13 22 18 16 15 24

10 6 12 ZZ 9 7

8 2 11 11 12 11

4 3 16 7. 16 26

1 1 2

99 99 99 100 100 99 100 99 100 100 100 100

20 19 20 21 18 18 19 18 22 21 21 25

6 4 5 8 4 3 4 4 8 5 7 11



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 447

FRAGE 69 UND WIE LANGE RAUCHEN SIE NUN SCHON NICHT MEHR?

** GRUNOGESAMTHEIT **

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

BIS 3 MONATE

4 - 6 MOMATE

7 - 9 MONATE

10 - 11 MONATE

1 JAHR

2 JAHRE

3 JAHRE

4 JAHRE

5 JAHRE

6 JAHRE

7 JAHRE

8 JAHRE

9 JAHRE UND LAENGER

KEINE ANGABE

SUMME

DUMCHSCHNITT IN MONATEN

S

GESAMT

354

3

3

1

5

6

7

5

8

5

Z

3

40

4

NICHTRAUCHER, DZE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

* GESCHLECHT *

-0--0----I--

MAENNER FRAUEN

211

3

2

1

143

3

4

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

*ALTER*

21 37 72 65 E3 53 43

7 2 10 1 1 2

26 6 3

2 1 1 1 1

2 8 25 4 4 4 5 4

4 10 16 11 10 3 1 3 1

7 6 9 10 6 5 6 5

4 7 7 ll 2 3 5 4

10 6 19 5 11 4 9 9 4

7 4 12 3 5 11 3 2

1 5 4 1 5 2 3 1

5 1 4 2 4 4 4

44 35 15 31 57 41 42 66

5 3 3 1 3 6 8 8

92 95 93 93 82 96 94 98 99 97

116 118 113 21 55 80 122 113 165 216

114 101 130 21 4Z 71 71 91 166 153



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 *

FRAGE 69 UND WIE LANGE RAUCHEN SIE NUN SCHON NICHT MEHR?

** GRUNOGESAMTHEIT .*

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

BIS 3 MONATE

4 - 6 MONATE

7 - 9 MONATE

10 - 11 MONATE

1 JAHR

2 JAHRE

3 JAHRE

4 JAHRE

5 JAHRE

6 JAHRE

7 JAHRE

8 JAHRE

9 JAHRE UND LAENGER

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT IN MONATEN

S

NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

354

3

3

1

*FRAUEN ALTER*

eis
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

448

9 17 40 51 37 31 26 12 20 32 14 26 22 17

15 9 2 4 4 11 2

23 12 2 29 2 5

3 1 1 2 3

5 21 3 5 29 7 9 6 5 11

6 5 5 3 4 5 28 17 15 Z 11 4

7 20 10 6 5 4 5 10 6 3 9 6

5 10 6 2 5 5 5 16 4 2 5 10

8 25 2 17 2 12 13 4 15 7 4 9 3 5 4

5 14 4 7 13 5 3 10 3 8

2 Z 2 2 7 1 19 5 *

3 4 4 5 7 6 2 5 3

40 16 40 63 34 36 67 14 21 36 51 52 65

4 2 8 14 9 5 Z 5 2 6

92 84 83 98 96 96 92 96 101 83 9Z 87 g 7 87 101

116 21 52 90 127 103 146 213 20 58 67 1 CO 126 188 222

114 24 42 67 67 75 151 132 19 43 74 83 109 183 184



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 449

FRAGE 69 UND WIE LANGE RAUCHEN SIE NUN SCHON NICHT MEHR?

** GRUNDGESAMTHEIT

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

BIS 3 MONATE

4 - 6 MONATE

7 - 9 MONATE

10 - 11 MONATE

1 JAHR

2 JAHRE

3 JAHRE

4 JAHRE

5 JAHRE

6 JAHRE

7 JAHRE

8 JAHRE

9 JAHRE %0 LAENGER

KEI NE ANGABE

SUMVE

DURCHSCHNITT IN MONATEN

5

** NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER 21GARETTEN GERAUCHT HABEN

* SOZIALE SCHICHT •

GESAMT 12
COBENI

354

3

3

1

73 203

22

23

1

IMAENNER SOZIALE SCHICHT•

3 GESAMT 1

211 36

3

2

1

2

4

7

4

10

7

1

5

44

133

3

3

1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

143

3

4

2 3 2 3

78 42 37 70 36

1 1 3 2 6

3 3 4 3 3

1 1 1 1

5 8 5 1 5 3 e 11 11 2

6 5 7 6 5 4 10 10 12 9

1 5 8 4 8 8 4 6 2 9 3

5 2 6 1 2 6 7 1 6 15

8 3 9 10 3 10 13 6 3 1 e

5 Z 6 6 5 6 11 4 1

2 4 Z 3 1 3 5 8 3 4

3 2 4 3 4 5 4 1 1 1 2

40 62 34 37 12 37 40 35 52 27 33

4 3 5 2 1 1 2 3 5 2 1

92 100 92 90 95 100 95 92 93 100 91 85

116 139 104 123 lll 145 107 125 113 131 99 121

114 109 110 126 101 95 98 113 130 122 129 140



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 450

FRAGE 70 WESHALB HABEN SIE EIGENTLICH MIT DEM RAUCHEN AUFGEHOERT? COFFENE FRAGED

** GRUNDGESAMTHEIT ** NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

PROZENTWERTE (SENK.1

* GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 5C-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 354 211 143 21 37 72 65 63 53 43

AUS GESUNDHEITLICHEN

GRUENDEN (APZTVERBOTI 16 20 11 12 18 21 16 28

AUS GESUNDHEITLICHEN
GRUENDEN CEIG.ENTSCHLUSSt 60 63 56 36 63 65 68 60 61 46

AUS FINANZIELLEN GRUENDEN 5 5 6 8 8 6 10 4 1

KEINEN GESCHMACK, GENUSS
MEHR DARAN GEHABT 20 17 24 49 27 14 16 14 20 24

MUNSCH OOER ORAENGEN VON

ANOEREN (FAMILIE, KOLLEGEN,
USW.) 4 3 5 6 4 7 5 4 1

BERUFLICHE GRUENDE 1 0 1 1 2

AERGER, WEIL ICH VOM RAUCHEN
ABHAENGIG BIN 4 4 4 3 4 4 2 9 4

SONSTIGE GRUENDE 8 6 11 22 11 7 9 1 6 3

KEINE ANGABE 1 1 2 1 1

SUMME 119 119 118 121 116 118 130 118 114 109



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 * 451

FRAGE 70 WESHALB HABEN SIE EIGENTLICH MIT DEM RAUCHEN AUFGEHOERT7 COFFENE FRAGE 

** GRUNDGESAMTHE IT ** NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

PROZENTWERTE ISENK.I *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS 8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAMIE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 354 9 17 40 51 37 31 26 12 20 32 14 26 22 17

AUS GESUNDHEITLICHEN

GRUENDEN CARZTVERBOT) 16 12 21 32 18 34 11 5 21 12 19

AUS GESUNDHEITLICHEN
GRUENDEN IEIG.ENTSCHLUSS) 60 40 64 60 68 61 73 5Z 32 63 71 68 58 44 35

AUS FINANZIELLEN GRUENDEN 5 5 9 10 1 15 11 3 9 9 2

KEINEN GESCHMACK, GENUSS

MEHR DARAN GEHABT 20 39 34 12 15 14 18 14 57 20 15 18 15 22 40

WUNSCH ODER DRAENGEN VON
ANDEREN EFAMILIE, KOLLEGEN.
USWID 4 5 6 4 11 7 9 4 3

BERUFLICHE GRUENDE 1 4 2

AERGER, WEIL ICH VOM RAUCHEN

ABHAENGIG BIN 4 2 1 4 3 5 4 1 21 3

SONSTIGE GRUENDE 8 21 5 7 6 3 10 22 15 1 20 13 7

KEINE ANGABE 1 3 2 2

SUMME 119 100 110 115 130 11/ 121 111 137 120 119 120 120 101 107



* EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 452

FRAGE 70 WESHALB HABEN SIE EIGENTLICH MIT OEM RAUCHEN AUFGEHOERT? COFFENE FRAGE}

** GRUNDGESAMTHEIT ** NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

PROZENTWERTE E SENK. 1

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT* *FRAUEN SOLIALE SCHICHT•

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
[OBEN)

BASIS GEW. 354 73 203 78 211 36 133 42 143 37 70 36

AUS GESUNDHEITLICHEN
GRUENDEN (ARZTVERBOTI 16 10 15 26 20 16 17 34 11 5 11 18

AUS GESUNDHEITLICHEN

GRUENDEN (EIG.ENTSCHLUSS) 60 70 62 45 63 74 65 45 56 66 55 46

AUS FINANZIELLEN GRUENDEN 5 9 4 5 5 12 3 3 6 5 6 8

KEINEN GESCHMACK, GENUSS
MEHR DARAN GEHABT 20 17 20 23 17 11 17 22 24 22 25 24

WUNSCH ODER DRAENGEN VON
ANDEREN EFAMILIE, KOLLEGEN,

UEW.' 4 7 3 2 3 11 2 5 3 6 5

BERUFLICHE GRUENDE 1 1 1 0 2 1 Z

AERGER, WEIL ICH VOM RAUCHEN
ABHAENGIG BIN 4 3 5 2 4 2 5 1 4 5 5 3

SONSTIGE GRUENDE 8 1 9 7 6 4 7 4 11 9 12 10

KEINE ANGABE 1 2 0 1 1 3 0 1

SUMME 119 126 118 112 119 133 116 112 118 117 120 114



I EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 453

FRAGE 71 UND WELCHE GRUENDE ODER BESCHWERDEN WAREN DAS IM EINZELNEN 7

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

GESUNDHEITLICHE GRUENDE
INACHFRAGE 

GESUNDHE ITLICHE GRUENDE ODER
BEFUERCHTUNGEN CALLGEMEIN)

GERINGE AUSDAUER BEW. LEI-

STUNGSFAEHIGKEIT BEI KOER-

PERLICHER BEANSPRUCHUNG (BEI

SPORT, SPIEL, TREPPENSTEI-
GEN, ARBEIT USW.)

BURZATMIGKEIT, ATEMNOT,

ATEMBESCHWERDEN, BEKLEMIRING

CHRONISCHER HUSTEN, RAUCHER-

KATARRH, RAUHER HALS

BRONCHITIS

STECHEN ODER SCHMERZEN IN

HERZ ODER BRUST

HERZ- UND KREISLAUFBESCHWER-

DEN

BLUTORUCK

ARTERIOSKLEROSE, SCHLAGAN-
FALL

MAGEN- UND DARMBESCHWERDEN,

GESCHWUERE

GESAMT

NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT UND AUS GESUNDHEITLICHEN :RUENDEN

MIT DEM RAUCHEN AUFGEHOERT HABEN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

ZWISCHENSUMME 116 126 99

*ALTER*

258 165 93 1 24 53 53 51 40 30

45 46 42 49 61 56 38 34 34 55

7 8 6 21 11 1 2 2 8

11 12 . 8 6 8 15 20 6 2

14 20 4 10 6 6 19 24 15 10

7 7 8 10 4 5 3 7 17 8

3 4 1 9 3 2

17 14 22 2 t4 20 17 22 24

Z 2 3 6 1 5 2

t 1 3 3

9 12 5 10 6 7 15 4 9 14

.7 106 113 118 117 116 128



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 - 454

CRAGE 71 UND WELCHE GRUENDE ODER BESCHWEROEN WAREN OAS IM EINZELNEN?

** GRUNOGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ZAEHNE, ZAHNFLEISCH ANGE-
GRIFFEN

SEHSCHAERFE, SEHVERMOEGEN

KREBS, KREBSGEFAHR

SCHMERZEN ODER ZIEHEN IN DEN

GLIEDERN

RAUCHERBEIN U.AE.

WEGEN SCHWANGERSCHAFT

SONSTIGE LEIOEN GENANNT

KEINE ANGABE

SUMME

** NICHTRAUCHER, DIE FPUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT UND AUS GESUNDHEITLICHEN GRUENDEN
MIT DEM RAUCHEN AUFGEHOERT HABEN

GESAMT

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

•ALTER*

258 165 93 7 24 53 53 51 40 30

0 0 1

0 0 2

2 2 2 5 4 *

1 2 1 1 2 2 2

1 1 1 1 3 2

3 9 9 1 3 4 4

7 7 1 10 1 8 9 10 10

7 6 9 23 3 11 5 10 6 2

137 144 128 110 133 131 137 146 140 148



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 • 455

FRAGE 71 UND WELCHE GRUENDE ODER BESCHWERDEN WAREN DAS IM EINZELNEN?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

GESUNDHEITLICHE GRUENOE

INACHFRAGE)

GESUNDHE ITLICHE GRUENDE ODER
BEFUERCHTUNGEN IALLGEMEIND

GERINGE AUSDAUER BZW. LEI-
STUNGSFAEHIGKEIT BEK KOER-

PERLICHER BEANSPRUCHUNG €BEI

SPORT. SPIEL, TREPPENSTEI-
GEN, ARBEIT USW.I

KURZATMIGKEIT, ATEMNOT,
ATEMBESCHWERDEN, BEKLEMMUNG

CHRONiSCHER HUSTEN, RAUCHER-

KATARRH, RAUHER HALS

BRONCHITIS

STECHEN ODER SCHMERZEN IN

HERZ ODER 8RUST

HERZ- UND KREISLAUFBESCHWER-

DEN

BL UTORUCK

ARTERIOSKLEROSE, SCHLAGAN-
FALL

MAGEN- UND DARMBESCHWERDEN,
GESCHWUERE

.* NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT UND AUS GESUNDHEITLICHEN GRUENDEN

MIT DEM RAUCHEN AUFGEHOERT HABEN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHAE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER•

8 IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

ZWISCHENSUMME 116

258 4 11 29 43 30 21 21 4 13 25 10 21 12 9

45 100 59 55 38 36 46 48 62 57 36 31 9 70

7 45 16 3 1 3 6 5 25 4 10

11 12 15 11 26 5 3 16 3Z 11 9

t4 12 11 23 37 t 7 11 19 6 12 6

7 6 5 5 21 9 19 3 5 16 10 10 6

3 15 3 3 Z 4

17 3 15 1. 18 25 4 Z1 42 16 31 20

Z 3 2 4 3 . 6

1 4 4

9 L3 11 17 6 5 19 19 2 7 19

100 147 119 109 144 126 131 73 69 104 158 80 100 112



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 456

FRAGE 71 UND WELCHE GRUENDE ODER BESCHWERDEN MAREN DAS IM EINZELNEN7

** GRUNOGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ZAEHNE, ZAHNFLEISCH ANGE-

GRIFFEN

SEHSCHAERFE, SEHVERMOEGEN

AREBS, KREBSGEFAHR

SCHMERZEN ODER ZIEHEN IN DEN

GliEDERN

RAUCHER8EIN U. AE.

WEGEN SCHWANGERSCHAFT

SONSTIGE LEIDEN GENANNT

KEINE ANGABE

SUMME

.* NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT UND AUS GESUNOHEITLICHEN GRUENDEN
MIT DEM RAUCHEN AUFGEHOERT HABEN

*MAENNER ALTER•

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

258 4 11 29 43 30 27 21 4 13 25 10 21 12 9

0 2

0 3

2 11 8 8

1 2 3 1 2 4

1 1 2 2 4

3 18 3 16 10 14

7 12 10 6 8 12 8 Z 13 15 1

1 10 6 6 9 3 46 5 11 16

137 100 170 131 129 161 147 157 119 100 128 174 127 129 119



* EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 457

FRAGE 71 UND WELCHE GRUENDE ODER BESCHWERDEN WAREN DAS IM EINZELNEN?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

GESUNDHE ITLICHE GRUENDE
(NACHFRAGED

GESUNDHE ITLICHE GRUENDE ODER
BEFUERCHTUNGEN IALLGEMEIND

GERINGE AUSDAUER BZ.W. LE!-
STUNGSFAEHIGKEIT 881 KOER-

PERLICHER BEANSPRUCHUNG (BEI

SPORT, SPIEL, TREPPENSTEI-

GEN, ARBEIT USW.)

KURZATMIGKEIT, ATEMNOT,
ATEMBESCHWEROEN, BEKLEMMUNG

CHRONISCHER HUSTEN, RAUCHER-

KATARRH, RAUHER HALS

BRONCHITIS

STECHEN ODER SCHMERZEN IN

HERZ ODER BRUST

HERZ- UND KREISLAUFBESCHWER-

OEN

BLUTDRUCK

ARTERIOSKLEROSE, SCHLAGAN-
FALL

MAGEN- UND DARMBESCHWERDEN.

GESCHWUERE

** NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT UND AUS GESUNDHElTLICHEN GRUENDEN

MIT DEM RAUCHEN AUFGEHOERT HASEN

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 12

COBENI

3 GESANT 1

12

12 16 10 13

126 98 136 116

•FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESANT 1

ZWISCHENSUMME

2 3 2 3

258 55 150 53 165 29 105 30 93 26 44 23

45 38 49 39 46 38 52 33 42 39 42 46

1 8 9 2 8 5 11 6 12 3 4

11 11 10 12 12 11 13 12 8 12 3 13

14 8 19 7 20 15 24 11 4 8 2

1 4 8 8 1 4 8 5 8 5 8 12

3 3 4 4 4 5 1 4

17 12 12 34 14 6 11 3Z 22 19 16 35

2 2 2 4 2 3 1 5 3 5 3

1 1

9 10 9 9 5 4 5 3

116 93 122 115 99 91 90 122



* EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 *

FRAGE 71 UND WELCHE GRUENDE ODER BESCHWERDEN WAREN DAS IM EINZELNEN?

** GRUNDGESAMTHFIT

PROZENTWERTE (SENK.3

BASIS GEW.

ZAEHNE, ZAHNFLEISCH ANGE-

GRIFFEN

SEHSCHAERFE, SEHVERMOEGEN

KREBS, KREBSGEFAHR

** NICHTFAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT UND AUS GESUNDHEITLICHEN GRUENDEN
MIT DEM RAUCHEN AUFGEHOERT HABEN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
IOSENI

SCHMERZEN ODER ZIEHEN IN DEN
GLIEDERN

RAUCHERBEIN U.AE.

WEGEN SCHWANGERSCHAFT

SONSTIGE LEIDEN GENANNT

KEINE ANGABE

SUMME

*MAENNER SOLIALE SCPICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

458

2 3 2 3

258 55 150 53 165 29 105 30 93 26 44 23

0 0 0 1

0 1 0 2

2 4 1 2 2 2 3 2 8

1 Z 1 2 2 4 1 3 l 2

1 1 0 3 1 3 0 2 1 4

3 8 3 9 17 9

7 8 7 1 7 6 7 11 1 10 8 3

1 11 6 6 6 13 4 5 9 9 11 6

137 127 140 140 144 124 151 142 128 135 120 135



459
* EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 72 ES GIBT JA GANZ UNTERSCHIEDLtCHE VORGEHENSWEISEN. METHODEN UND THERAPIEN. WIE MAN DAS RAUCHEN AM EHESTEN

EINSTELLEN KANN. WIE HABEN SIE ES GESCHAFFT, SICM DAS RAUCHEN ABZUGEWOEHNEN7 COFFENE FRAGED

** GRUNCGESAMTHE IT ** NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

PROZENTWERTE (SENK.)

* GESCHLECHT * *ALTER*
------------

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEw. 354 211 143 21 37 12 65 63 53 43

AUS EIGENEM WILLEN SOFORT

AUFHOEREN 87 88 86 87 95 87 92 82 85 84

AUS EIGENEM WiLLEN ALLMAEH-

LICH AUFHOEREN, REDUZIEREN 9 9 11 13 5 9 5 11 12 14

5-TAGE-KURS

10-VOCHEN-KURS, NICHTRAUCHER
IN 10 WOCHEN

ANDERE KURSE UND KUREN ZUR
2

ENTWOEHNUNG 0 1

AKUPUNKTUR 1 2 1 1 1

MEDIKAMENTE 1 1 1 1 3 1

SONSTIGE METHODEN 2 3 Z 3 0 4 4 3

ZWISCHENSUMME 100 102 102 100 100 101 97 103 101 103

KEINE ANGASE 1 1 0 3 2

SUMME 101 103 102 100 100 101 100 103 103 103

MINDESTENS EINE VORGEHENS-
WEISE GENANNT 99 99 100 100 100 100 97 100 98 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 * 460

FRAGE 72 ES GIBT JA GANZ UNTERSCHIEDLICHE VORGEHENSWEISEN, METHODEN UND THERAPIEN, WIE MAN DAS RAUCHEN AM EHESTEN
SINSTELLEN KANN. WIE HABEN SIE ES GESCHAFFT, SICH DAS RAUCHEN ABZUGEWOEHNEN7 COFFENE FRAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT ** NICHTPAUCHER, DIE FRUEHER LIGARETTEN GERAUCHT HABEN

PROZENTWERTE (SENK.I *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT 8IS BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 354 9 17 40 51 37 31 26 12 20 32 14 26 22 17

AUS EIGENEM WILLEN SOFORT
AUFHOEREN 87 1C 100 91 90 84 90 81 100 90 83 96 80 11 90

AUS EIGENEM WILLEN ALLMAEH-
LICH AUFHOEREN, REDUZIEREN 9 30 9 6 1 1 16 10 7 18 2C 11

5-TAGE-KURS

10-WOCHEN-KURS, NICHTRAUCHER

IN 10 WOCHEN

ANOERE KURSE UND KUREN ZUR

ENTWOEHNUNG 0 3

AKUPUNKTUR 1 3 3 4

MEDIKAHENTE 1 5 3 4

SONSTIGE METHODEN Z 6 1 3 7 2 3

ZWISCHENSUMME 100 100 100 100 96 105 104 100 100 100 103 LOC 101 97 112

KEINE ANGABE 1 4 2 3

SUMME 101 100 100 100 100 105 106 100 100 100 103 1CO 101 100 112

MINOESTENS EINE VORGEHENS-

WEISE GENANVT 99 100 100 100 96 100 98 100 100 100 100 100 100 97 1 CO



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BZGA 1978 * 461

FRAGE 72 ES GIBT JA GANZ UNTERSCHIEDLICHE VORGEHENSWEISEN. METHODEN UND THERAPIEN. WIE MAN DAS RAUCHEN AM EHESTEN

EINSTELLEN KANN. WIE HABEN SIE ES GESCHAFFT, SICH DAS RAUCHEN ABZUGEWOEHNEN7 IOFFENE FRAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT ** NICHTRAUCHER, DIE FRUEHER ZIGARETTEN GERAUCHT HABEN

PROZENTWERTE (SENK.I

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT• •FRAUEN SOLIALE 5CHICHT*

GESA4T 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

IOBEN 

BASIS GEW. 354 73 203 78 211 36 133 42 143 37 70 36

AUS EIGENEM WILLEN SOFORT

AUFHOEREN 87 95 83 90 88 96 64 92 86 93 81 88

AUS EIGENEM WILLEN ALLMAEH-

LICH AIHOEREN, REDUZIEREN 9 2 12 10 9 1 11 8 11 4 14 13

5-TAGE-KURS

10-WOCHEN-KURS, NICHTRAUCHER

IN 10 WOCHEN

ANDERE KURSE UND KUREN ZUR

ENTWOEHNUNG 0 1 1 1

AKUPUNKTUR 1 1 2 3

MEDIKAMENTE 1 2 1 1 1 2

SONSTIGE METHODEN 2 3 3 3 3 3 2 3 3

ZWISCHENSUMME 100 100 102 100 102 100 100 100 102 100 103 101

KEINE ANGABE 1 2 1 Z 0 1

SUMME 101 100 104 100 103 100 102 100 102 100 104 101

MINDESTENS EINE VORGEHENS-

WEISE GENANNT 99 100 98 100 99 100 98 100 100 100 99 100



* EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 462

FRAGE 74 WIE VIELE ZIGARETTEN RAUCHEN SIE DURCHSCHNITTLICH PRO TAG? WIEVIEL STUECK?

** GRUNOGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

1 ZIGARETTE

2 ZIGARETTEN
3 ZIGARETTEN

4 ZIGARETTEN

5 ZIGARETTEN
6 ZIGARETTEN
7 ZIGARETTEN

8 ZIGARETTEN

9 LIGARETTEN
10 ZIGARETTEN
11 ZIGARETTEN
12 ZIGARETTEN

13 ZIGARETTEN

14 ZIGARETTEN

15 ZIGARETTEN
16 ZIGARETTEN
17 ZIGARETTEN
18 ZIGARETTEN

19 ZIGARETTEN

20 ZIGARETTEN
21 -UNT. 30 ZIGARETTEN
30 -UNT. 40 ZIGARETTEN
40 -UNT. 50 ZIGARETTEN

50 ZIGARETTEN UND MEHR

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN

12

97 100

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. AELTER

DURCHSCHNITT

S

*ALTER*

685 390 296 92 178 152 g6 79 58 30

5 3 6 14 4 5 0 7

4 2 1 10 Z 4 2 2 4 16

4 3 6 8 3 4 2 2 6 3

3 1 5 3 Z 2 2 5 5 2

5 4 6 10 3 5 2 6 9 7

2 1 3 1 2 1 5 8

1 t 1 4 1 0 2 1

1 1 2 3 1 1 2 1 2

2 1 3 3 3 1 2 2
13 12 14 15 10 11 16 11 14 19

1 1 1 1 8

3 3 3 1 4 3 1 5 4 Z

0 0 0 0 1

1 1 0 1 1 3

11 12 10 10 16 1 12 12 13 2

0 1 1 1 1 1

0 0 1 0 1 0 2

1 1 1 1 1 1 3 3

0 0 1

23 27 18 12 29 24 24 26 16 21
7 8 6 2 3 13 16 4 3 3

5 1 3 1 7 9 6 5 t

3 4 2 Z 6 5 3 1

1 2 1 Z 2 3 1

2 2 2 1 1 3

98 98 98 102 100 99 99 100

15 17 12 9 17 18 19 15 11 11

10 10 9 7 10 11 11 9 1 1
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FRAGE 74 WIE VIELE ZIGARETTEN RAUCHEN SIE DURCHSCHNITTLICH PRO TAG? WIEVIEL STUECKI

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

MITTEL- PROZENTWERTE

dASIS GEW.

1 ZIGARETTE
2 ZIGARETTEN
3 ZIGARETTEN
4 ZIGARETTEN

5 ZIGARETTEN

6 ZIGARETTEM
7 ZIGARETTEN

8 ZIGARETTEN

9 ZIGARETTEN
10 ZIGARETTEN
11 ZIGARETTEN
12 21GARETTEN
13 ZIGARETTEN
14 ZIGARETTEN

15 ZtGARETTEN

16 ZIGARETTEN

17 ZIGARETTEN
18 ZIGARETTEN
19 ZIGARETTEN

20 ZIGARETTEN
21 -UNT. 30 ZIGARETTEN

30 -UNT. 40 ZIGARETTEN

40 -UNT. 50 ZIGARETTEN

50 ZIGARETTEN UND MEHR

KEINE ANGABE

SUMME

*MAENNER ALTER•

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

42 1

100 96 100 101 100

3

102 100

*FRAUEN ALTER*

8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

22

99 99 103 100 100 99

DURCHSCHNITT 15 11

S 10 7

685 45 99 81 66 47 31 21 47 79 71 30 32 27 10

5 16 2 4 3 12 5 1 1 13

4 1 Z 2 2 24 20 3 5 7 2 T

4 0 4 3 3 9 15 7 4 2 8

3 1 1 1 6 3 6 4 5 5 11 3

5 15 2 3 e Z 10 6 4 8 5 6 16

2 1 Z 1 6 5 1 3 15 5 14

1 5 1 2 3 0 1 3 2

1 3 1 1 3 4 1 1 5 6

Z 2 1 2 4 4 2 . Z

13 21 9 12 14 1 10 13 9 13 9 21 17 19 32

t Z 3 12

3 1 5 2 1 8 3 1 2 4 2 1 5 7

0 Z 1

1 1 6 2

11 11 16 9 11 15 14 3 10 16 5 14 1 12

0 1 1 1 2

0 1 4 2 1

1 1 6 5 2 2

0 2

23 19 33 26 28 32 20 19 5 24 22 15 17 11 24

1 3 14 20 5 6 4 4 3 13 8 3

5 2 1C 12 7 4 2 4 5 2 7

3 2 9 5 3 3 3 7 2 1

1 3 1 4 2 2

Z 3 10

98 1 C 1

19 20 21 17 13 11 7 14 15 15 13 9 11

11 11 11 9 1 7 6 9 11 10 9 1 6



* EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 74 WIE VIELE ZIGARETTEN RAUCHEN SIE DURCHSCHNITTLICH PRO TAG? WIEV EL STUECK?

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

1 ZIGARETTE
2 ZIGARETTEN
3 ZIGARETTEN
4 ZIGARETTEN
5 ZIGARETTEN
6 ZIGARETTEN
7 ZIGARETTEN

8 ZIGARETTEN

9 ZIGARETTEN
10 ZIGARETTEN

11 ZIGARETTEN

12 ZIGARETTEN
13 ZIGARETTEN
14 ZIGARETTEN

15 ZIGARETTEN
16 ZIGARETTEN
17 ZIGARETTEN

18 ZIGARETTEN
19 ZIGARETTEN

20 ZIGARETTEN
21 -UNT. 30 ZIGARETTEN
30 -UNT. 40 ZIGARETTEN

40 -UNT. 50 ZIGARETTEN

50 ZIGARETTEN UND MEHR

KEINE ANGABE

SUMME

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
{OBENI

*MAENNER SOZIALE SCHICHT•

3 GESAMT 1

•FRAUEN SOZIALE SCHICHT•

GESAMT 1

OURCHSCHNITT 15 15 15 16 17 18 17 18 12 12 12 13

S 10 10 10 11 10 10 10 11 9 9 9 11

464

2 3 2 3

685 112 385 188 390 59 218 113 296 53 166 75

5 9 3 5 3 6 2 5 6 11 5 5
4 4 5 3 1 3 2 2 1 5 9 4
4 3 3 6 3 4 1 4 6 2 6 8

3 5 Z 2 1 1 1 2 5 10 5 3
5 5 6 3 4 3 6 1 6 8 6 6
2 1 Z 3 1 1 2 3 2 3 4
1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 4
1 2 1 1 1 1 1 Z 3 1 3

2 3 2 1 1 2 3 7 3 2
13 4 16 12 12 2 17 7 14 6 14 18

1 1 1 1 Z 2
3 1 3 4 3 3 5 3 3 3 3
0 0 0 0 0 0 1

1 1 1 1 2 0 2 0

11 14 1I 10 12 20 12 9 10 1 11 11

0 1 1 1 1 2
0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1

1 1 1 1 1 1 Z 1 1 1 1

0 1 0 2

23 23 23 23 27 25 25 33 18 20 22 1

7 10 6 8 8 11 8 8 6 8 4 7
5 7 5 6 7 12 5 8 3 2 3 3

3 3 3 3 4 4 4 2 2 2 2 4
1 0 1 3 Z 1 Z 3 1 2

2 2 2 1 1 3 2 0 Z 2 1

98 101 97 101 97 99 101 99 100 100 100 100
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FRAGE 75 WIE ALT WAREN SIE, ALS SIE MIT DEM ZIGARETTENRAUCHEN ANGEFANGEN HABEN7

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

MITTEL- PROZENTWERTE

BIS

11 -

13 -

BASIS GEW.

10 JAHRE

12 JAHRE

14 JAHRE ·

19 - 20 JAHRE

21 - 24 JAHRE

Z 5 - 29 JAHRE

30 JAHRE UND MEHR

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT E IN JAHREN)

S

GESAMT

685

0

3

6

* GESCHLECHT •

MAENNER FRAUEN

390

0

3

6

296

0

3

6

8IS 19 20-29 30-35 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

92 178 152

1

11 4 3

20 4 5

0112

1C 1 101 101 100

*ALTERI

96 79 58 30

1

3 3 3 4

15 - 16 JAHRE 31 32 29 55 49 24 16 14 13 5

17 - 18 JAHRE 25 28 21 12 29 28 27 28 19 23

14 14 14 1 9 19 17 Z2 19 14

8 9 8 Z 13 14 12 11 16

5 3 1 7 12 5 9 6

7 3 12 1 11 15 24 2t

1 2 1 2 2 3

100 100 101 101 99 101

19 18 20 15 16 18 21 22 25 26

1 5 8 2 Z 4 5 8 12 12
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FRAGE 75 WIE ALT WAREN SIE. ALS SIE MIT DEM ZIGARETTENRAUCHEN ANGEFANGEN HABEN7

./ GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

MITTEL- PROZENTWERTE

BIS

11 -

13 -

BASIS GEW.

10 JAHRE

12 JAHRE

14 JAHRE

15 - 16 JAHRE

17 - 18 JAHRE

19 - 20 JAHRE

21 - 24 JAHRE

25- 29 JAHRE

30 JAHRE UND MEHR

KEINE ANGABE

SUMME

DURCASCHNITT ITN JAHRENI

S

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

685 45 99 81

0

3 13 4

6 14 4

*FRAUEN ALTER*

BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

66 47 31 21 47 79 71 30 32 27 10

1 1

4 9 5 1

7 3 5 5 6 25 3 Z 2

31 57 47 21 19 19 19 13 52 51 20 10 6 6

25 12 31 33 31 29 25 23 12 26 2Z 18 26 13 22

14 8 18 18 24 25 12 2 11 21 16 19 12 16

8 3 11 16 11 10 18 1 15 10 13 12 13

5 11 1 10 5 16 13 11 8 1

1 1 9 4 23 2 31 Z5 47 32

1 4 2 1 1 3 2 1 2 10

100 100 99 100 100 100 101 100 100 99 101 100 100 10C 100

19 15 17 17 19 20 19 Z5 15 16 20 24 25 31 27

7 2 2 3 3 6 4 13 2 2 4 1 10 14 11
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FRAGE 75 WIE ALT WAREN SIE, ALS SIE MIT DEM ZIGARETTENRAUCHEN ANGEFANGEN HABEN7

** GRUNDGESAMTHEIT ** LIGARETTENRAUCHER

MITTEL- PROZENTWERTE

BIS

11 -

13 -

BASIS GEW.

10 JAHRE

12 JAHRE

14 JAHRE

19 - 20 JAHRE

21 - 24 JAHRE

25 - 29 JAHRE

30 JAHRE UND MEHR

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT £IN JAHREN)

S

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN)

685

0

3

6

112 385

0

24

96

188

0

2

3

*MAENNER SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

390 59

0

3

4

Z 18 113

1

43

8 3

232

100 100 99 99

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

296 53 168 75

01

3341

6 14 4 3

12

101 99 100 99

3 2 3 2 3

15 - 16 JAHRE 31 26 32 31 32 2T 33 31 29 25 30 29

17 - 18 JAHRE 25 24 22 31 28 27 25 33 21 22 17 27

14 17 14 13 14 16 14 14 14 19 13 12

8 10 9 1 9 18 8 6 8 1 10 8

5 4 5 5 3 2 3 5 7 6 8 5

7 6 6 8 3 3 2 3 12 9 11 14

1 Z 2 0 0

100 100 100 100

19 19 19 19 18 19 18 18 20 19 20 21

1 6 7 7 5 4 5 4 8 8 0 9



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 76 WELCHE LIGARETTENMARKE RAUCHEN SIE ZUR ZEIT UEBERWIEGEND7

** GRUNDGESAMTHElT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE [SENK.I

BASIS GEW.

LUORDNUNG

SCHWERE IMEHR ALS 0,9 MG N. 1

MITTLERE CO,7-0,9 MG N.1

LEICHTE €BIS 0,6 MG N.

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

* GESCHLECHT *

--------I----

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

468

*ALTER*

685 390 296 92 178 152 96 79 58 30

30 21 42 13 15 41 44 39 37 34

53 56 50 73 61 47 46 47 39 47

11 18 2 4 18 9 6 9 17 8

6 6 5 10 5 3 3 5 7 11

100 101 95 100 99 100 99 100 100 100
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FRAGE 76 WELCHE ZIGARETTENMARKE RAUCHEN SIE ZUR ZEIT UEBERWIEGENDI

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS 6EW.

2UORDNUNG

SCHWERE IMEHR ALS 0,9 146 N.I

MITTLERE 10.7-0,9 MG N. I

LEICHTE tBIS 0,6 MG N.

KEINE ANGABE

SUMME

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

8 I 5

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

685 45 99 81 66 47 31 21 47 79 71 30 32 21 10

30 5 8 25 38 23 23 28 20 24 54 59 64 53 46

53 75 58 53 52 57 38 51 71 66 40 34 31 40 38

11 6 30 16 7 16 31 8 2 3 2 2 7

6 14 5 3 3 5 1 12 7 6 3 5 5 1 10

100 100 101 101 100 101 99 99 100 99 99 100 100 100 101
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FRAGE 76 WELCHE ZIGARETTENMARKE RAUCHEN SIE LUR ZEIT UEBERWIEGEND?

** GRUNDGESAMTHEIT *. ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.1

• SOLIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN}

BASIS GEW. 685

ZUORDNUNG

SCHWERE IMEHR ALS 0,9 MG N.) 30

MITTLERE (0,7-0,9 MG N.) 53

LEICHTE €BIS 0,6 MG N. 11

KEINE ANGA8E 6

SUMME

IMAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOLI LE SCHICBT*

GESAMT 12 3 2 3

112 385 188 390 59 218 113 296 53 168 75

42 29 25 21 36 21 13 42 48 40 42

46 55 55 56 45 57 58 50 47 51 50

8 10 14 18 12 17 Z2 Z 4 Z 2

4 6 6 6 1 5 6 5 1 7 4

100 10C 100 100 101 100 100 99 99 100 loc 98



471
I EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BZGA 1978 *

FRAGE 77 KENNEN SIE EIGENTLICH - OHNE AUF DIE VERPACKUNG SCHAUEN ZU MUESSEN - DEN NIKOTINGEHALT UND KONDENSAT ERT

DIESER MARKE? WENN JA, WIE SIND DIE WERTE?

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE ISENK.)

* GESCHLECHT * *ALTER•

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 685 390 296 92 178 152 96 79 58 30

JA, NIKOTINGEHALT, KONDEN-

SATWERT 23 28 17 24 29 3t 14 19 11 9

NEIN, WEDER NOCH 69 65 75 72 62 63 73 68 85 88

KEINE ANGABE 8 7 9 3 9 5 13 14 4 3

SUMME 100 100 101 99 100 99 100 101 100 100
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FRAGE 77 KENNEN SIE EIGENTLICH - OHNE AUF DIE VERPACKUNG SCHAUEN ZU MUESSEN - DEN NIKOTINGEHALT UND KONDENSATIERT
DIESER MARKE7 WENN JA, WIE SIND DIE WERTE?

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE ISENK.) .MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS EIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 685 45 99 81 66 47 31 21 47 79 71 3C 32 27 10

JA, NIKOTINGEHALT, KONDEN-

SATWERT 23 28 39 38 16 21 17 6 21 16 24 8 15 4 15

NEIN, WEOER NOCH 69 72 55 55 12 61 81 89 72 71 12 75 78 9C 85

KEINE ANGABE 8 6 6 11 18 Z 5 6 13 5 18 1 6

SUMME 100 100 100 99 99 10C 100 100 99 100 101 101 100 100 100



473
* EFFIZIENZKONTROLLE DEA MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 77 KENNEN SIE EIGENTLICH - OHNE AUF DIE vERPACKUNG SCHAUEN ZU MUESSEN - DEN NIKOTINGEHALT UND KONOENSATWERT

DIESER MARKE? MENN JA. WIE SINO DIE WERTE?

** GRUNDGESAMTHEIT ** LIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE ISENK.I

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCPECHT* •FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 GESAMT 1 Z 3 GESAMT 1 2 3

IOBEN 

BASIS GEW. 685 112 385 188 390 59 218 113 296 53 168 75

JA, NIKOTINGEHALT, KONOEN-

SATWERT 23 21 25 17 28 34 30 21 17 20 17 12

NEIN, WEDER NOCH 69 61 68 75 65 52 63 75 75 F1 75 76

KEINE ANGABE 8 12 7 7 7 15 1 5 9 9 8 11

SUMME 100 100 100 99 100 101 100 101 101 100 100 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 474

FRAGE 78 GLAUBEN SIE, DASS DIE ZIGARETTEN, DIE SIE UEBERNIEGEND RAUCHEN, EHER -

SEHR STARK SIND?

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE {SENK.1

BASIS GEW.

SEHR LEICHT

LEICHT

NORMAL/DURCHSCHNITTLICH

STARK

STARK

SEHR STARK

WEISS NICHT

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

685

9

29

* GESCHLECHT *

------------

MAENNER FRAUEN

390

6

23

296

13

37

SEHR LEICHT, LETCHT, STARK ODER

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

92 178

54

13 22

152

12

31

*ALTER*

96 79 58 30

15 7 15 18

32 42 40 36

37 42 30 49 34 40 31 37 28 38

19 22 15 Z9 32 12 17 10 9 6

3 5 1 Z 7 2 2 2 1

1 1 1 1 3 3

2 1 3 3 1 1 2 5 3

100 100 100 101 100 99 100 1CO 101 101
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FRAGE 78 GLAUBEN SIE, DASS DIE ZIGARETTEN, DIE SIE UESERWIEGEND RAUCHEN, EHER

SEHR STARK SIND?

** GRUNDGESAMTHEIT .* ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE <SENK.1

BASIS GEW.

SEHR LEICHT

LEICHT

NORMAL/DURCHSCHNITTLICH

STARK

STARK

SEHR STARK

wEISS NICHT

KEINE ANGABE

SUMME

*MAENNER ALTER*

- SEHR LEICHT, LEICHT, STARK ODER

GESAMT 81S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

685

9

29

*FRAUEN ALTER*

8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

45 99 81 66 47 31 21 47 79 71 30 32 21 10

3 2 10 11 3 6 11 1 5 15 23 t 3 25 32

11 15 20 27 39 28 32 14 31 43 44 47 53 45

37 53 36 50 35 38 43 49 45 3t 29 22 35 11 14

19 29 33 16 23 13 17 8 28 30 8 6 5

3 4 11 3 3 4 2 3 2

1 1 1 1 6 5

2 2 3 3 6 3 6 10

100 100 99 100 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100 lot
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FRAGE 78 GLAUBEN SIE, DASS DIE ZIGARETTEN. DIE SIE UESERWIEGENO RAUCHEN, EHER -

SEHR STARK SIND?

** GRUNDGESAMTHETT .* LIGARETTENRAUCHER

PROLENTWERTE (SENK.t

BASIS GEW.

SEHR LEICHT

LEICHT

NORMAL/DURCH SCHNITTLICH

STARK

STARK

SEHR STARK

WEISS NICHT

KEINE ANGABE

SUMME

* 5021ALE SCHICHT *

GESAMT 12

COBENI

685

9

29

112

13

40

385

9

25

SEHR LEICHT. LEECHT. STARK OOER

IMAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

189

7

29

390

6

Z3

59 218

13 6

29 19

113

3

21

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

296

13

37

53 168

12 14

52 34

2 3 2 3

75

13

32

37 23 38 42 42 30 44 44 30 16 30 39

19 19 2I 16 22 19 25 19 15 19 17 11

3 6 3 4 5 9 4 5 1 2 1 1

1 1 1 1 0 1 1 2 1

2 3 1 1 2 3 3 3

100 101 100 100 100 100 100 99 100 101 101 100
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FRAGE 78 GLAUBEN SIE, DASS DIE ZlGARETTEN. DIE SIE UEBERWIEGEND RAUCHEN, EHER

SEHR STARK SIN07

** GRUNOGESAMTHEIT *• ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

SEHR LEICHT

LEICHT

NORMAL/DURCHSCHN ITTL ICH

STARK

STARK

SEHR STARK

WEISS NICHT

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

685

9

29

- SEHR LEICHT, LEICHT. STARK ODER

FRAGE 76

UEBERWIEGEND GERAUCHTE ZIGARETTENMARKE IST ...

LEICHT MITTEL SCHWER NICHT ZUZUORDNEN/

KEINE ANGASE

205

26

51

366

Z

20

75 39

7

6 29

37 18 51 25 27

19 2 24 49 11

3 1 1 20 9

1 1 1

Z 0 1 17

100 99 100 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER SIGA 1978 *

FRAGE 79 WIE OFT HABEN SIE BISHER SCHON VERSUCHT, MIT DEM RAUCHEN GANZ AUFLUHOEREN BZW. WENIGER £U RAUCHEN?

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE {SENK.1

BASIS GEW.

MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

MENIGER ZU RAUCHEN

WEDER - NOCH

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

685

45

15

40

5

* GESCHLECHT I

--*---------*

MAENNER FRAUEA

390

45

18

39

5

296

45

13

41

5

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

92 178

41 42

9 21

49 39

152

50

10

40

6

478

*ALTER*

96 79 58 30

54 46 32 45

24 t 5 8 13

28 40 51 34

2 3 10 14

105 107 104 105 105 106 108 104 101 106
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FRAGE 79 WIE OFT HABEN SIE BISHER SCHON VERSUCHT, MIT DEM RAUCHEN GANZ AUFLUHOEREN 8ZW. WENIGER ZU RAUCHEA?

*. GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

WENIGER ZU RAUCHEN

WEOER - NOCH

KEINE ANGABE

SUMME

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

685

45

15

40

*FRAUEN ALTER*

BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

45 99 81 66 47 31 21 47 79 71 30 32 27 10

44 42 47 64 37 19 54 39 42 54 30 59 46 27

15 23 11 26 14 9 20 3 20 9 21 17 1

44 40 42 17 46 60 28 55 38 36 52 30 41 47

9 2 5 1 5 12 9 3 4 1 3 9 26

105 112 107 105 108 102 100 111 100 104 106 106 106 103 100



* EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 79 WIE OFT HABEN StE BISHER SCHON VERSUCHT, MIT OEM RAUCHEN GANZ AUFZUHOEREN 811. WENIGER ZU RAUCHEN?

** GRUNCGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

WENIGER ZU RAUCHEN

WEDER - NOCH

KEINE ANGABE

SUMME

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 1 2 3
COBEN)

685

45

15

40

5

112

48

17

33

5

385

46

15

40

4

188

41

15

44

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

390

45

18

39

5

59 218

51 48

19 17

26 37

113

37

17

49

6

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

296

45

13

41·

5

53 168

45 44

14 13

40 44

4

480

2 3 Z 3

75

46

11

37

11

105 103 105 108 107 104 106 109 104 101 105 105
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FRAGE 79 WIE OFT HABEN SIE BISHER SCHON VERSUCHT, MIT DEM RAUCHEN GANI AUFZUHOEREN BZW. WENIGER LU RAUCHEN?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

ANZAHL VERSUCHE:

9 MAL UND OEFTER

8 MAL

7 MAL

6 MAL

5 MAL

4 MAL

3 MAL

2 MAL

1 MAL

SUMME

OURCHSCHNITTLICHE ANZAHL

VERSUCHE MIT DEM RAUCHEN

AUFZUHOEREN

STANDARDABWEICHUNG

** ZIGARETTENRAUCHER, DIE SCHON VERSUCHT HABEN, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

GESAMT

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN

2.9 2.9

2.3 2.1

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

2.3 3.0 3.1 2.6 2.9 3.4

1.3 2.4 2.2 2.3 2.0 2.3

*ALTER*

308 176 132 38 74 76 51 36 18 14

1 7 6 1 8 7 8 6 8 7

1 1 3

1 1 1 2 3 2

2 1 2 4 12

9 11 6 7 10 12 5 3 21

7 6 9 10 2 1 7 8 21 9

20 16 25 14 23 24 12 3C 5 8

25 24 26 40 19 18 24 33 38 17

30 33 26 27 34 28 42 17 14 32

102 100 101 99 99 100 100 100 100 100

2.9 3.2

2.2 2.2
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FRAGE 79 WIE OFT HABEN SIE BISHER SCHON VERSUCHT, MIT DEM RAUCHEN GANE AUFZUHOEREA BZW.  ENIGER ZU RAUCHEN?

** GRUNDGESAMTHElT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

ANZAHL VERSUCHE:

9 MAL UND OEFTER

8 MAL

7 MAL

6 MAL

5 MAL

4 MAL

3 MAL

2 MAL

1 MAL

SUMME

DURCHSCHNITTLICHE ANZAHL
VERSUCHE MIT DEM RAUCHEN

AUFZUHOEREN

STANDARDABWEICHUNG

** ZIGARETTENRAUCHER, DIE SCHON VERSUCHT HABEN. MIT DEM RAUCHEN AUFLUHOEREN

*MAENNER ALTER*

GESAMT B/S
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

8/S
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

2.6 2.6 3.0 3.9 2.3

1.8 2.5 2.1 2.5 1.4

308 20 41 38 42 18 6 11 18 33 38 9 19 13 3

7 8 10 T 6 8 2 8 5 12 6 11

1 6

1 3 7 5

2 6 2 17

9 4 9 23 7 1 33 11 13 6

1 10 3 5 1 14 4 9 Z 10 4 Z 31 31

20 5 t 5 20 13 33 15 6 24 34 28 11 27 18

25 40 25 8 22 21 78 21 41 11 27 34 39 20

30 41 35 28 43 19 27 12 32 28 39 15 21 51

102 100 101 100 102 100 100 99 99 100 100 100 100 100 100

2.9 2.0 3.0 3.6 2.6 2.9 2.5 3.4 2.8 3.0

2.2 1.l 2.5 2.4 2.2 1.8 1.3 2.3 1.4 2.2
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FRAGE 79 WIE OFT HABEN SIE BISHER SCHON VERSUCHT, MIT DEM RAUCHEN GANZ AUFLUHOEREN BZW. WENIGER ZU RAUCHEN?

** GRUNDGESAMTHElT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ANZAHL VERSUCHE:

9 MAL UND OEFTER

8 MAL

7 MAL

6 MAL

5 MAL

4 MAL

3 MAL

2 MAL

1 MAL

SUMME

DURCHSCHNITTLICHE ANZAHL
VERSUCHE MIT DEM RAUCHEN

AUFZUHOEREN

STANOARDABWEICHUNG

** ZIGARETTENRAUCHER, DIE SCHON VERSUCHT HABEN, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN)

2.9

2.2

3.5 Z.8 2.8

2.6 2.1 2.0

IMAENNER SOZIALE SCHICHT• *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

2.9 4.0 2.9 2.3

2.3 2.9 2.2 1.3

GESAMT 1

2.9 2.9 2.6 3.5

2.1 1.9 1.8 2.4

3 2 3 2 3

308 54 177 77 176 30 103 43 132 24 74 34

7 13 5 6 7 21 5 6 4 5 12

1 1 1 3

1 1 2 1 1 1 1 3

Z 3 2 1 2 2 6 2

9 11 9 6 11 13 12 8 6 8 5 4

1 9 5 11 6 11 4 7 9 6 6 16

20 22 20 17 16 18 14 18 25 2l 28 16

25 13 25 33 24 8 26 31 26 20 24 35

30 29 32 25 33 29 33 36 26 29 31 13

102 100 100 100 100 100 100 101 101 100 101 99
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FRAGE 79 WIE OFT HABEN SIE BISHER SCHON VERSUCHT, MIT OEM RAUCHEN GANZ AUFZUHOEREN BZW. MENIGER ZU RAUCHEN7

** GRUNDGESAMTHEIT ..

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

ANZAHL VERSUCHE:
-- I----------

9 MAL UND OEFTER

8 MAL

7 MAL

6 MAL

5 MAL

4 MAL

3 MAL

2 MAL

1 MAL

SUMME

OURCHSCHNITTLICHE ANZAHL

VERSUCHE, WENIGER LU RAUCHEN

STANOARDABWEICHUNG

GESAMT

LIGAPETTENRAUCHER, DIE VERSUCHT HABEN, WENIGER ZU RAUCHEN

0 GESCHLECHT *

------0.-----

NENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 4C-49 5 C-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAMRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

2.9 2.8 3.5 5.5

2.1 2.5 2.8 3.1

484

*ALTER•

106 68 37 8 38 15 23 12 5 4

21 23 16 5 11 14 41 22 33 29

4 1 8 1 13 4 15

8 10 4 22 7 3 2 13 30

6 3 10 2 10 15 2

15 11 23 23 16 8 12 27 18

17 18 16 14 16 16 22 21 23

30 34 22 37 47 36 3 14 11 41

101 100 99 101 100 100 99 99 100 100

3.8 3.8 3.6 4.1 5.0 4.5

3.0 3.1 2.7 2.8 3.2 3.3
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FRAGE 79 WIE OFT HABEN SIE BISHER SCHON VERSUCHT, MIT DEM RAUCHEN GANZ AUFLUHOEREN BZW. WENIGER ZU RAUCHEN?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ( SENK. 1

BASIS GEW.

ANZAHL VERSUCHE:

9 MAL UND OEFTER

8 MAL

7 MAL

6 MAL

5 MAL

4 MAL

3 MAL

2 MAL

1 MAL

SUMME

DURCHSCHNITTLICHE ANZAHL

VERSUCHE, WENIGER ZU RAUCHEN

STANDARDABWEICHUNG

** ZIGARETTENRAUCHER, DIE VERSUCHT HABEN, WENIGER ZU RAUCHEN

•MAENNER ALTER*

GESAMT 8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

3.8 2.5 3.0 2.9 5.7 3.3

3.0 1.7 2.8 3.0 3.2 2.1

*FRAUEN ALTER*

BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

4.8 4.5 4.6 2.5 4.3 4.9 5.1

3.6 3.3 2.6 2.0 2.2 2. e 3. Z

106 1 22 9 17 7 3 4 2 16 6 6 5 2

21 15 19 45 9 43 Z9 26 6 7 31 37 18

4 5 2 31 37

8 27 12 3 10 30 1 17

6 12 4 5 24 25

15 11 7 14 7 41 74 Z9 25 9 45

17 17 18 12 23 17 39 12 22 19 Z1

30 45 48 55 5 le 18 41 45 10 10

101 100 100 100 100 99 100 100 100 99 101 100 100 100

5.2

2.2
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FRAGE 79 WIE OFT HABEN SIE BISHER SCHON VERSUCHT, MIT DEM RAUCHEN GANZ AUFZUHOEREN BZM *ENIGER LU RAUCHEN?

** GRUNDGESA4THEIT **

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

ANZAHL VERSUCHE:

9 MAL UND OEFTER

8 MAL

7 MAL

6 MAL

5 MAL

4 MAL

3 MAL

2 MAL

1 MAL

SUMME

ZIGARETTENRAUCHER. DIE VERSUCHT HABEN, WENiGER ZU RAUCHEN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

COBEN}

OURCHSCHNITTLICHE ANZAHL

VERSUCHE, WENIGER ZU RAUCHEN 3.8

STANDARDABWEICHUNG

IMAENNER SOZIALE SCMICHT•

3 GESAMT 1

3.7 3.2 5.0

3.C 2.4 3.5

3*8 4.3 3.2 4.5

3.1 3.5 2.5 3.6

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

3.8 2.7 3.2 6.1

2.7 1.9 2.2 3.0

486

2 3 Z 3

106 19 59 28 68 11 37 20 37 7 21 8

21 22 10 42 23 33 12 39 16 6 1 50

4 7 1 2 8 14

8 5 10 4 10 9 15 1 4 2 11

6 10 3 10 3 3 2 6 10 21 4 17

15 15 t 9 1 11 9 14 6 23 23 Z9 10

17 13 24 8 18 10 25 11 16 18 21

30 35 28 30 34 37 31 37 22 32 23 12

101 100 101 101 100 101 lot 100 99 100 100 100

3.0
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FRAGE 80 BITTE DENKEN SKE EINMAL AN IHREN LETZTEN VERSUCH, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN. WIE LANGE, WIEVIEL TAGE, WOCHEN,

MONATE ODER JAHRE, HATTEN SIE DABEI ERFOLG?

** GRUNDGESAMTHEIT

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

EINE WOCHE (815 7 TAGE)

BIS ZwEI WOCHEN 18 SIS 14
TAGED

MS DREI WOCHEN (15 BIS 21

TAGE)

BIS VIER WOCHEN (22 BIS 30

TAGEI

BIS
BIS
BIS

BIS
BIS

2 MONATE
3 MONATE
4 MONATE

5 MONATE
6 MONATE CHALBES JAHR 

8IS 7 MONATE

BIS 8 MONATE
eis 9 MONATE
BIS 10 MONATE

BIS 11 MONATE
BIS 12 MONATE CEIN JAHRD

BIS 2 JAHRE (13-24 MONATE}

LAENGER ALS 2 JAHRE EMEHR
ALS 24 MONATED

ZWISCHENSUMME

KEINE ANGABE

SuMME

DURCHSCHNITTLICHER ZEITRAUM

fIN MONATENI

S

** ZIGARETTENRAUCHER, DIE SCHON VERSUCHT hABEN, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

GESAMT

* GESCHl ECHT *

MAENNER FRAUEN

97

4

101

815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

92

9

101

98

4

102

97

3

100

92

10

102

91

Z 1

1 C2

*ALTERI

308 176 132 38 74 76 51 36 18 14

26 27 25 26 24 31 27 20 41 16

10 9 10 23 9 4 9 14 5 3

4 4 3 3 5 3 3 1 4 8

11 13 1 6 10 13 9 6 18 24

7 7 1 21 4 2 10 8 8 3

1 9 5 6 10 11 6 4 3

2 1 3 3 2 t 4 3

0 1 1

5 4 6 4 6 5 6 2 5 11

1 1 0 2 3

1 2 2 3

2 5 3 5 6

0 0 1 1 3

0 1 1

9 8 12 3 e 10 11 16 8 10

6 3 10 5 9 6 15

2 3 1 1 3 6 4

g3 91 95 93

5 6 2 6

98 97 97 99

11 11 11 4 8 12 16 11 1 14

14 17 8 3 7 10 25 . 5 21
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FRAGE 80 BITTE DENKEN SIE EINMAL AN IHREN LETZTEN VERSUCH, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN. WIE LANGE, WIEVIEL TAGE. wOCHEN,

MONATE ODER JAHRE, HATTEN SKE DABET ERFOLG?

**GRUNDGESAMTHEIT

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEw.

EINE WOCHE (BIS 7 TAGE)

BIS ZIEt WOCHEN (8 BIS 14

TAGE)

BIS DREI WOCHEN  15 813 21

TAGE}

BIS VIER WOCHEN  22 BIS 30
TAGED

BIS
Bl S

B/S

BIS
BIS

2 MONATE
3 MONATE
4 MONATE
5 MONATE

6 MONATE IHALBES JAHRI

BIS 7 MONATE
BIS 8 MONATE
BIS 9 MONATE

BIS 10 MONATE
DIS 11  'DONATE
BIS 12 MONATE (EIN JAHRI

eis 2 JAHRE (13-24 MONATE)

LAENGER ALS 2 JAHRE IMEHR

ALS 24 MONATED

IWISCHENSUMVE

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITTLICHER ZEITRAUM

(IN MONATEN)

S

** LIGARETTENRAUCHER, DIE SCHON VERSUCHT HABEN, MIT DEM RAUCHEN AUFLUHOEREN

*MAENNER ALTER*

GESAMT Bl S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

98

Z

100

86

15

101

*FRAUEN ALTER*

B/S
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

93

8

101

56

5

101

101 93 100

1

101 100 1 Co

308 20 41 38 42 18 6 11 18 33 38 9 19 13 3

26 18 34 29 30 15 33 16 34 11 3Z 14 24 44 18

10 16 11 6 10 12 3 31 1 3 16 7

4 1 4 3 2 2 14 9 6 2 11

11 3 11 26 1 6 16 29 9 10 17 6 19

7 33 1 12 4 7 8 3 15 11

7 7 13 17 7 4 4 1 4 1

2 Z 7 8 4 3 5 2

0 2

5 4 4 3 15 13 8 8 5 18 4

1 3 2 5

1 4 7
2 6 10 31

0 3 3

0 2

9 5 5 4 10 24 11 15 14 9 12 51

6 4 5 12 10 14 8 18

Z 5 7 5 2 Z 4

93 89 92 95 85 86 97 93

5 10 3 Z 13 13 I 6

98 99 95 97 98 99 98 59

11 3 5 11 18 12 5 16 4 10 12 11 11 7 11

14 3 12 27 7 2 29 2 8 8 9 9 6 Z
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FRAGE 80 BITTE DENKEN SIE EINIAL AN IHREN LETZTEN VERSUCH, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN. WIE LANGE, WIEVIEL TAGE, WOCHEN,

MONATE ODER JAHRE. HATTEN SIE DABEI ERFOLG?

** GRUNDGESAMTHEIT

MITTEL- PROZENTWERTE

BASIS GEW.

EINE WOCHE CBIS 7 TAGE 

BIS ZWEI WOCHEN (8 SIS 14
TAGE)

MS DREI WOCHEN (15 BIS 21

TAGE)

SIS VIER WOCHEN  22 BIS 30

TAGE)

BIS
BIS
BIS

BIS
BIS

BIS

Bi S

BIS

2 MONATE
3 MONATE

4 MONATE
5 MONATE

6 MONATE CHALBES JAHRI

7 MONATE
8 MONATE

9 MONATE
BIS 13 MONATE

BIS 11 MONATE
BIS 12 MONATE CE IN J HRI

8IS 2 JAHRE 113-24 MONATED

LAENGER ALS 2 JAHRE IMEHR

ALS 24 MONATE 

ZWISCHENSUMME

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITTLICHER ZEITRAUM

CIN MONATEN)
S

** ZIGARETTENRAUCHER, DIE SCHON VERSUCHT HABEN, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
(OBEN)

308

26

96

4

100

IMAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

91

9

100

176 30 103 43

21 29 21 21

93

7

100

•FRAUEN SOZ1ALE SCHICMT*

GESAMT 1

132 24 74 34

25 21 22 36

97

4

101

98

2

1 CO

90

11

101

2 3 Z 3

54 177 77

26 25 31

10 4 11 10 9 5 10 11 10 3 12 10

4 t 3 3 4 8 3 5 3 4 4

11 15 10 9 13 21 11 8 7 8 11

7 11 6 8 7 12 5 8 7 9 6 1

7 4 9 6 9 3 10 12 5 4 7

2 2 1 4 1 1 1 3 3 3 2 4

0 1 1 3

5 6 5 4 4 4 8 6 13 7

1 Z 1 2 0 1

1 2 2 3

2 3 1 4 5 7 2 10

0 1 0 0 1 1 1

0 0 1 1

9 13 9 0 8 5 8 7 12 2Z 10 8

6 4 8 3 3 5 2 10 a 13 3

2 1 3 1 3 3 4 1 1 2 1

93 96 91 93 93 97

5 3 6 4 5 2

98 99 97 97 98 99

11 10 12 9 11 13 12 8 11 9 11 10

14 15 14 11 17 27 17 12 8 6 9 8
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FRAGE 81 MOECHTEN SIE ZUR ZEIT GERNE MIT OEM RAUCHEN GANZ AUFHOEREN ODER WENIGER RAUCHEN ALS BISHER7

'* GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE ( SENK.1

BASIS GEW.

GANZ AUFHOEREN

IENIGER RAUCHEN

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

685

28

21

44

1

* GESCHLECHT •

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29

JAHRE JAHRE

390

28

28

43

1

296

Z1

26

45

1

92 178

27 25

29 26

45 48

1

30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

152

27

33

39

1

•ALTER*

96 79 58 30

44 28 16 21

24 32 21 7

32 40 61 63

Z 3

100 100 99 lot 100 100 100 100 100 100
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FRAGE 81 MOECHTEN SIE ZUR ZEIT GERNE MIT DEM RAUCHEN GANZ AUFHOEREN ODER WENIGER RAUCHEN ALS SISHER?

.* GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

GANZ AUFHOEREN

WENIGER RAUCHEN

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

IMAENNER ALTER*

GESAMT Bls

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

685

28

27

44

1

*FRAUEN ALTER*

8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

45 99 81 66 47 31 21 47 79 71 30 32 27 10

25 21 29 47 23 5 26 29 ZZ 25 36 35 Z8 30

3C 22 40 20 31 27 10 2T 3t 24 34 32 14

45 48 31 32 45 65 64 44 47 48 30 32 56 60

2 3 3 2 10

100 100 99 100 99 99 100 100 100 100 100 100 99 100 100
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FRAGE 81 MOECHTEN SIE ZUR ZEET GERNE MIT DEM RAUCHEN GANZ AUFHOEREN ODER WENIGER RAUCHEN ALS BISHER?

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.}

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT* IFRAUEN SOLIALE SCHiCHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
COBENI

BASIS GEW. 685 112 385 188 390 59 218 113 296 53 168 75

GANZ AUFHOEREN 28 28 32 20 28 33 33 17 21 23 30 26

WENIGER RAUCHEN 27 30 25 29 28 30 25 32 26 30 26 25

NEIN 44 42 42 50 43 37 4C 52 45 47 43 48

KEINE ANGABE 1 1 1 1 2 1 1 2

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 101 99 100 100 101
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FRAGE 82 WENN MAN AUFHOEREN WILL ZU RAUCHEN COER DAS RAUCHEN EINSCHR ENKEN MOECHTE, GIBT ES VERSCHIEDENE VORGEHENSWEI SEN.

METHODEN UND THERAPIEN. WELCHE VORGEHENSWEISEN, PETHCDEN UND THERAPIEN SIND IHNEN PERSOENLICH BEKANNT7

COFFENE FRAGED

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.)

* GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN DIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 685 390 296 92 178 152 96 79 58 3C

AUS EIGENEM WILLEN SOFORT
AUFHOEREN 48 42 56 49 44 59 51 47 29 36

AUS EIGENEM  ILLEN ALLMAEH-

LICH AUFHOEREN, REOUZIEREN 26 28 22 40 24 19 23 24 30 30

5-TAGE-KURS 1 1 1 0 1 0 3 Z 2

10-WOCHEN-KURS, NICHTRAUCHER

IN 10 WOCHEN 2 1 2 2 3 3 3

ANDERE KURSE UND BUREN ZUR

ENTWOEHNUNG 6 5 4 t 0 6 4 5 6 3

AKUPUNKTUR 14 10 20 8 20 16 16 14 6 1

MEDIKAMENTE 20 16 25 9 26 21 16 16 11 15

ANDERE METHODEN 8 9 8 15 13 4 5 9 5

KEINE ANGABE 3 Z 3 3 2 4 1 7 3

SUMME 128 114 145 128 141 139 116 121 96 93

MINDESTENS EINE METHODE BE-

NANNT 78 76 81 81 84 81 .0 7i 60 57

KEINE METHODE BEKANNT 19 21 16 16 14 15 20 22 33 4C
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FRAGE 82 WENN MAN AUFHOEREN WIlL ZU RAUCHEN ODER DAS RAUCHEN EINSCHRAENKEN MOECHTE. GIBT ES VERSCHIEOENE VORGEHEASWEISEN,
METHODEN UND THERAPIEN. WELCHE VORGEHENSWEISEN. METHODEN UND THERAPIEN SIND IHNEN PERSOENLICH BEKANNT?

(OFFENE FRAGE)

.* GPUNDGESAMTHEIT ** LIGARETTENPAUCHER

PROZENTWERTE [SENK.)

BASIS GEW.

AUS EIGENEM WILLEN SOFORT
AUFHOEREN

AUS EIGENEM WILLEN ALLMAEH-

LICH AUFHOEREN. REOUZIEREN

5-TAGE-KURS

10-WOCHEN-KURS, NICHTRAUCHER
IN 10 WOCHEN

ANDERE KURSE UND KUREN ZUR

ENTWOEHNUNG

AKUPUNKTUR

MEDIKAMENTE

ANDERE METHODEN

KEINE ANGABE

SUMME

MINDESTENS EINE METHODE BE-
NANNT

KEINE METHODE BEKANNT

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

eis
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

685 45 99 81 66 47 31 21 47 79 71 3C 32 21 10

48 28 36 56 51 39 23 40 70 53 61 5C 59 35 28

26 46 23 Z5 24 25 38 30 34 25 11 19 22 22 30

1 2 4 3 1 1 1 4

Z 2 3 2 3 2 3 4 5

6 6 8 5 6 2 9 15 3 2 4 12 5

14 3 16 9 14 7 2 2 12 25 24 22 24 11

20 5 19 22 18 12 1 12 13 34 33 13 20 16 21

8 20 12 5 6 13 11 13 3 4 3 11

3 4 4 3 1 3 Z 4 12 10

128 106 118 131 119 106 77 92 151 168 143 111 140 119 99

78 70 79 84 78 73 61 67 91 89 78 84 85 58 36

19 25 17 13 21 21 36 33 7 11 18 le 15 29 54
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FRAGE 82 WENN MAN AUFHOEREN WILL ZU RAUCHEN ODER DAS RAUCHEN EINSCHRAENKEN MOECHTE, GIBT ES VERSCHIEOENE VORGEHENSWEISEN,

METHODEN UND THERAPIEN. WELCHE VORGEHENSWEISEN. METHOOEN UND THERAPIEN SIND IHNEN PERSOENLICH BEKANNT?
EOFFENE FRAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT .. ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

AUS EIGENEM WILLEN SOFORT

AUFHOEREN

AUS EIGENEM WILLEN ALLMAEH-
LICH AUFHOEREN. REOUZIEREN

5-TAGE-KURS

10-WOCHEN-KURS, NICHTRAUCHER

IN 10 WOCHEN

ANDERE KURSE UNO KUREN ZUR

ENTWOEHNUNG

AKUPUNKTUR

MEDIKAMENTE

ANDERE METHODEN

KEINE ANGABE

SUMME

MINDESTENS EINE METHODE BE-

NANNT

KEINE METHODE BEKANNT

* SOZIALE SCHICHT * IMAENNER SOZIALE SCHECHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 23
COBEN)

112 385 188 390 59 218 113

60 46 44 42 60 38 39

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESANT 1 2 3

685 296 53 168 75

48 56 61 56 51

26 19 25 30 28 21 28 30 22 11 23 30

1 1 1 1 1 1 2 1

2 3 2 t 2 2 Z 3 2

6 12 7 2 5 9 5 2 8 15 8 3

14 22 14 1t 10 16 11 5 20 29 t. 20

20 32 18 15 16 26 17 8 25 38 21 Z5

8 13 1 10 9 10 8 10 8 16 5 9

3 2 3 3 2 4 2 2 3 4 3

128 164 123 115 114 154 112 96 145 175 138 141

78 87 11 76 76 84 75 74 /1 90 80 78

19 11 20 22 21 12 23 23 16 10 17 19
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FRAGE 93 SEIT EINIGER ZEIT GIBT ES RAUCHENTWOEHNUNGSKURSE, IN DENEN MAN LERNT, DURCH EIGENE KONTROLLE DAS RAUCHEN

VOLLSTAENDIG AUFZUGEBEN. WENN AN IHREM NOHNORT EIN SOLCHER KURS ANGEBOTEN NUERDE, WIE GROSS WAERE IHR

INTERESSE AN EINER TEILNAHME? SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND OIESER LISTE.

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE £SENK.I

* GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT NENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 685 390 296 92 178 152 96 79 58 3C

ICH WUEROE EINEN SOLCHEN

KURS AUF JEDEN FALL BESUCHEN 9 8 10 8 9 11 15 7 2 3

ICH WUEROE EINEN SOLCHEN
KURS NUR DANN BESUCHEN, WENN

DER ERFOLG AUCH SICHER WAERE 21 22 20 28 22 20 26 19 9 4

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN
KURS WAHRSCHEINLICH NICHT
BESUCHEN 19 21 17 20 22 23 14 17 11 15

ICH WUEROE EINEN SOLCHEN
KURS AUF KEINEN FALL BESU-

CHEN 49 48 51 41 44 44 44 56 76 75

KEINE ANGABE 2 2 2 4 Z 2 1 1 2 3

SUMME 100 101 1 CO 101 99 100 100 100 100 100
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FRAGE 83 SEIT EINIGER ZEIT GIBT ES RAUCHENTWOEHNUNGSKURSE, IN DENEN MAN LERNT, DURCH EIGENE KONTAOLLE DAS RAUCHEN

VOLLSTAENDIG AUFLUGEBEN. WENN AN IHREM WOHNORT EIN SOLCHER KURS ANGEBOTEN WUERDE, WIE GROSS IAERE IHR

INTERESSE AN EINER TEILNAMME? SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND OIESER LISTE.

** GRUNDGESAMTHEIT .* ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

ICH WUERDE EINEN Sol.CHEN

KURS AUF JEDEN FALL BESUCHEN

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN
KURS NUR DANN BESUCHEN, WENN
DER ERFOLG AUCH SICHER WAERE

ICH WUERDE EMEN SOLCHEN
BURS WAHRSCHEINLICH NICHT

8 ESUCHEN

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN

KURS AUF KEINEN FALL eESU-
CHEN

KEINE ANGABE

SUMME

*MAENNER ALTER*

GESAMT 815

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

49 32 44 43 41 60 78 12

242 113

99 99 99 100 100 101 100

*FRAUEN ALTER*

Bl S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

685 45 99 81 66 47 31 21 47 79 71 30 32 27 10

9 7 10 9 12 4 5 8 9 13 23 10 3

21 35 21 19 33 16 4 5 2t 24 20 11 24 14

19 21 22 28 13 19 16 18 20 22 17 16 14 6 8

49 44 45 50 5Z 75 82

3 1 4 2 10

100 101 100 99 100 100 100 100
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FRAGE 83 SEIT EINIGER ZEIT GIST ES RAUCHENTWOEHNUNGSKURSE. IN DENEN MAN LERNT. DURCH EIGENE KONTROLLE DAS RAUCHEN
VOLLSTAENDIG AUFLUGESEN. WENN AN IHREM WOHNORT EIN SOLCHER KURS ANGEBOTEN WUERDE, HIE GROSS WAERE IHR
INTERESSE AN EINER TEllNAHME? SAGEN SIE ES MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE.

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROLENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN
KURS AUF JEDEN FALL BESUCHEN

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN

KURS NUR DANN BESUCHEN, WENN

DER ERFOLG AUCH SICHER WAERE

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN
KURS WAHRSCHEINLICH NICHT
BESUCHEN

ICH WUERDE EINEN SOLCHEN
KURS AUF KEINEN FALL BESU-

CHEN

KEINE ANGABE

SUMME

* SOZIALE SCHICHT •

GESAMT 123

COBEN)

9 47 45 59

22

100 100 100

*MAENNER SOLIALE SCHlCHT*

GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT•

GESAMT 1

498

2 3 2 3

685 112 385 188 390 59 218 113 296 53 168 75

9 1 9 10 8 10 8 8 10 4 11 14

21 Z3 22 17 22 23 22 19 20 23 22 13

19 23 22 12 21 14 27 12 17 33 14 12

4 48 53 41 59 51 40 50 59

2 2 2 2 2 3 2

100 101 100 100 100 100 100 100 100
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FRAGE 84 WARUM WUERDEN SIE EINEN SOLCHEN KURS WAHRSCHEINLICH NICHT BZW. AUF KEINEN FALL BESUCHEN7 COFFENE FRAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER, DIE EENEN RAUCHENTWOEHNUNGSKURS WAHRSCHEINLICH NICHT

Blw. AUF KEINEN FALL BESUCHEN WUEROEN

PROZENTWERTE (SENK.I

• GESCHLECHT * *ALTER*

--

GESAMT PAENNER FRAUEN 815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JANRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 481 274 207 60 122 1 C5 56 59 52 28

WILL NICHT AUFHOEREN, RAU-

CHEN WIRD POSITIV GESEHEN.
CABWECHSLUNG, GENUSS USW. 1 30 30 29 21 32 30 20 40 24 42

WENN, DANN MIT EIGENEM WIL-

LEN CKURS NICHT NOETIGI 32 33 32 26 35 31 42 41 24 16

KEIN VERTRAUEN IM ERFOLG

ISCHAFFE ES NICHT, HAT KEI-

NEN WERT USW. D 19 21 15 19 17 25 26 4 22 12

KEINE ZEIT, ANDERE HINDI-

RUNGSGRUENDE 19 16 22 28 14 21 18 9 Z7 16

SONSTl GE BEGRUENDUNGEN 1 0 1 2 6

KEINE ANGABE 7 6 8 . 7 5 2 11 8 9

SUMME 108 106 107 102 105 112 108 107 105 101
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FRAGE 84 WARUM WUERDEN SIE EINEN SOLCHEN KURS WAHRSCHEINLICH NICHT BZW. AUF KEINEN FALL BESUCHEN? IOFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER, DIE EINEN RAUCHENTWOEHNUNGSKURS WAHASCHEINLICH NICHT
BZW. AUF KEINEN FALL BESUCHEN WUERDEN

PROZENTWERTE ISENK.1 *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT. BIS eis

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEw. 481 26 69 58 36 37 30 19 33 53 47 20 21 22 10

WILL NICHT AUFHOEREN, RAU-
CHEN WIRD POSITIV GESEHEN,

CABWECHSLUNG. GENUSS USW. 1 30 27 29 32 15 38 28 45 17 35 27 30 43 2C 36

WENN, DANN MIT EIGENEM Wit-

LEN (KURS NICHT NOETIGI 32 23 40 27 42 48 18 9 28 28 35 41 30 33 30

KEIN VERTRAUEN IM ERFOLG

ISCHAFFE ES NICHT, HAT KEI-

NEN WERT USW.I 19 19 19 31 21 4 21 18 18 15 1B 23 4 16

KEINE ZEIT, ANDERE HINDE-
RUNGSGRUENDE 19 18 10 20 24 6 23 24 . 36 20 ZZ 8 16 32

SONSTIGE BEGRUENDUNGEN 1 2 3 16

KEINE ANGABE 7 12 9 2 1 8 5 5 4 6 8 4 16 12 17

SUMME 108 99 106 112 109 106 101 101 103 104 110 106 112 113 99
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FRAGE 94 WARUM WUERDEN SIE EINEN SOLCHEN KURS WAHRSCHEINLICH NICHT 8ZW. AUF KEINEN FALL BESUCHEN? COFFENE FRAGED

*• GRUNDGESAMTHEIT ** ZEGARETTENRAUCHER, DIE EINEN RAUCHENTWOEHNUNGSKURS WAHRSCHEINLICH NICHT

BZW. AUF KEINEN FALL BESUCHEN WUERDEN

PROZENTWERTE ISENK.)

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHiCHT* *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

COBENI

BASIS GEW. 481 78 265 138 274 39 152 83 207 39 113 55

WILL NICHT AUFHOEREN, RAU-
CHEN WIRD POSITIV GESEHEN,

(ABWECHSLUNG, GENUSS USW.) 30 23 30 32 30 19 30 33 29 28 30 29

WENN, DANN MIT EIGENEM WIL-
LEN CKURS NICHT NOET!62 32 40 32 27 33 34 34 29 32 47 30 25

KEIN VERTRAUEN IM ERFOLG

ISCHAFFE ES NICHT, HAT KEI-

NEN WERT USW.3 19 18 21 14 21 24 25 13 15 13 16 15

KEINE ZEIT, ANDERE HINDE-
RUNGSGRUENDE 19 25 15 23 16 31 11 19 22 19 20 28

SONSTIGE BEGRUENOUNGEN 1 1 0 0 0 1 1 1

KEINE ANGABE 7 6 6 8 6 8 5 6 . 4 9 10

SUMME 108 112 105 104 106 116 105 100 107 111 106 108
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FRAGE 85 WIE VIELE PERSONEN IBEI RAUCHERN:

WENIGER REGELMAESSIG?

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

1 PERSON

2 PERSONEN

3 PERSONEN

4 PERSONEN UND MEHR

KEINER

WOHNE ALLEIN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

2018

29

13

2

1

46

8

SIE SELBST AUSGENOMMEN), RAUCHEN EIGENTLICH IN IHREM HAUSHALT MEHR ODER

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT •

MAENNER FRAUEN

942

29

13

2

1

50

4

1

1076

30

13

3

1

42

11

0

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
J HRE JAhRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

221 348 362

30 35 36

21 18 13

530

41

37 38 48

261

10

324

29

13

5

1

48

2

1

266

28

14

4

Z

49

3

1

252

23

238

19

2

*ALTER*

2

52 49

16 28

0 1

99 100 100 100 100 59 99 101 99 101
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FRAGE 85 WIE VIELE PERSONEN (BEI RAUCHERN: SIE SELBST AUSGE NOMME Il I. RAUCHEN EIGENTLICH IN IHREP HAUSHALT MEHR ODER

WENIGER REGELMAESSIG?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE CSENK.D

9ASIS GEW.

1 PERSON

2 PERSONEN

3 PERSONEN

4 PERSONEN UND MEHR

KEINER

WOHNE ALLEIN

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 36*-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAMIE U. A.

2018

29

13

2

1

46

8

116

37

19

6

1

36

2

178 187

31 32

24 9

41

1

35 55

61

1

166

30

11

1

0

53

4

112

20

16

2

4

54

1

*FRAUEN ALTER*

B 1S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

85 112 170

24 23 40

24 12

41

47

62 38 41

10 2 6

1

174 158

41 29

16 16

9

2

41 42

21

1

154 155

33 24

12 8

5

0

45 45

4 23

154

16

4

98

23

7

63 42

6 38

1 1

99 101 100 100 100 99 100 100 99 100 100 100 99 100 101
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FRAGE 85 WIE VIELE PERSONEN IBEI RAUCHERN: SIE SELBST AUSGENOMMEN , RAUCHEN EIGENTLICH IN THREM HAUSHALT MEHR ODER
WENIGER REGELMAESSIG?

*• GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

1 PERSON

2 PERSONEN

3 PERSONEN

4 PERSONEN UND MEHR

KEINER

WOHNE ALLEIN

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN 88 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

COBEN)

2018

29

13

2

1

46

8

0

336 1131

25 30

13 14

43

-2

54 46

25

1

*MAENNER SOZIALE SCHICHT•

3 GESAMT 1

551

31

10

1

1

40

17

0

942

29

13

2

1

50

4

1

156

22

13

3

565

29

15

2

1

58 50

33

Z21

34

10

2

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

1076

30

13

3

1

42

11

181

28

14

6

566 329

31 29

14 10

31

2

51 43 36

2 6 24

10

504

2 3 2 3

45

7

0

99 99 lot 100 100 100 101 101 100 102 99 100
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FRAGE 85 WIE VIELE PERSONEN (BEr RAUCHERN: SIE SELBST AUSGENOMMEND, RAUCHEN EIGENTLICH IN IHREM HAUSHALT MEHR ODER

WENIGER REGELMAESSIG?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.}

BASIS GEW.

1 PERSON

2 PERSONEN

3 PERSONEN

4 PERSONEN UND MEHR

KEINER

WOHNE ALLEIN

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AS 14 JAMRE IN DEA BRO UND WEST-BERLIN

RAUCHER VON .....

-LIGARETTEN MIT FILTER- -ZIGARETTEN OHNE FILTER- -SELBSTGEDREHTEN ZIGARETTEN-

REGEL- GELE- REGEL- GELE- REGEL- GELE-

GESAMT MAESS. GENTL. NIE MAESS. GENTL. NIE MAESS. GENTL. NIE

2018

29

13

2

1

46

8

0

478

37

21

5

2

21

6

1

111 77

37 32

20 7

42

35

31 47

5 8

58 325

35 37

21 24

65

13

24 24

8 5

0

29 60 344

33 48 37

34 20 23

to 5

3

30 16 26

366

0

89

33

25

2

5

24

10

3

99 99 100 101 102 lot 98 too 100 100
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FRAGE 85 WIE VIELE PERSONEN [BEI RAUCHERN: SIE SELBST AUSGENOMMENI, RAUCHEN EIGENTLICH IN IHREM HAUSHALT MEHR ODER
WENTGER REGELMAESSIG?

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.j

BASIS GEW.

1 PERSON

2 PERSONEN

3 PERSONEN

4 PERSONEN UND MEHR

KEINER

WOHNE ALLEIN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

2018

29

13

2

1

46

B

0

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

RAUCHER VON .....

- ZIGARREN -ZIGARILLOS/STUMPEN- - PFEIFE -

REGEL- GELE- REGEL- GELE- REGEL- GELE- NICHT-

MAESS. GENTL. NIE MAESS. GENTL. NIE MAESS. GENTL. NIE RAUCHER

26 47 357

28 32 39

11 23 24

6

16 2

42 32 23

3 12 5

0

42 367

35 38

7 25

6

92

41 22

96

31 59 353

36 43 36

18 18 25

6

23

38 34 23

756

0

1256

26

1

2

0

57

9

0

11

38

58

4

99 100 99 99 100 101 99 101 100 99 lot

.
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FRAGE 86 SAD SIE HAEUFIG TAGSUEBER ODER ABENDS MEHRERE STUNDEN LANG IN EINEM RAUM. IN DEM VON ANDEREN LEUTEN STARK

GERAUCHT WIR07

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

JA, HAEUFIG ABENOS

JA, HAEUFIG TAGSUEBER

JA, HAEUFIG TAGSUEBER UND

ABENDS

SELTEN

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

I----I-------

GESAMT MAENNER FRAUEN

2018

14

942

12

12

1076

16

5

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 7C JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

227

21

3

348

19

13

362

14

12

324

13

12

266

13

252

1

4

*ALTER*

238

3

1

8 8 9 9 9 11 11 9 4 2

19 21 18 22 23 19 16 15 23 18

50 46 53 38 36 44 48 54 61 75

t 1 1 0 0 1 1 1 0

100 100 102 100 100 100 101 100 100 99
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FRAGE 86 SIND SIE HAEUFIG TAGSUEBER ODER ABENDS MEHRERE STUNDEN LANG IN EINEM RAUM, IN OEM VON ANDEREN LEUTEN STARK

GERAUCHT WIRD7

** GRUNDGESAMTHEET ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-BERLIN

PPOLENTWERTE (SENK.) *MAENNER ALTER* *FRAUENALTER*

GESAMT BIS B/S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

3ASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

JA, HAEUFIG ABENOS 14 26 18 12 7 8 5 0 28 21 15 20 16 8 4

JA. HAEUFIG TAGSUE8ER 8 3 15 13 21 12 1 3 10 10 2 4 3 Z

JA, HAEUFIG TAGSUEBER UND

ABENDS 8 10 9 9 11 9 2 0 9 10 12 10 10 6 3

SELTEN 19 21 23 23 16 17 26 25 23 23 16 15 14 20 15

NEIN 50 39 35 41 44 53 58 74 38 36 47 52 56 63 75

KEINE ANGABE 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0

SUMME 100 100 100 99 100 100 99 99 101 101 100 100 101 101 99



* EFFIZIEN£KONTROLLE DER IASSNAHMEN DER BLGA 1978 • 509

FRAGE 86 SIND SIE HAEUFIG TAGSUEBER ODER ABENDS MEHRERE STUNDEN LANG IN EINEM RAUM, IN DEM VON ANDEREN LEUTEN STARK

GERAUCHT WIR07

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE [SENK.1

I SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT• *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

(OBEN)

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 1/1 566 329

JA. HAEUFIG ABENDS 14 12 15 13 12 9 12 13 16 16 /7 12

JA, HAEUFIG TAGSUEBER 8 1 9 7 12 10 13 10 5 5 5 5

JA. HAEUFIG TAGSUESEP UND

ABENDS a 8 9 8 8 7 8 9 9 9 10 7

SELTEN 19 18 19 20 21 22 21 20 le 15 18 20

NEIN 50 53 47 53 46 52 44 48 53 55 50 56

KEINE ANGABE 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0 0

SUMME 100 99 100 101 100 101 99 100 102 101 100 100
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FRAGE 86 SINO SIE HAEUFIG TAGSUEBER ODER ABENOS MEHRERE STUNDEN LANG IN EINEM RAUM. IN DEM VON ANDEREN LEUTEN STARK

GERAUCHT WIRD?

I. GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

JA, HAEUFIG ABENDS

JA, HAEUFIG TAGSUEBER

JA, HAEUFIG TAGSUEBER UND

ABENDS

SELTEN

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

2018

14

PERSONEN A8 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

RAUCHER VON .....

-ZIGARETTEN MIT FILTER- -ZIGARETTEN OHNE FILTER- -SELBSTGEOREHTEN ZIGARETTEN-

REGEL- GELE-

MAESS. GENTL. NIE

478

18

11

111

14

9

REGEL- GELE-
MAESS. GENTL. NIE

58 325

31 18

12 10

REGEL- GELE-
MAESS. GENTL. NIE

60 344

21 16

16 11

11 89 29

14 15 30

5 10 3

6 14 12 4 18 13 9 2g 15 8

19 16 26 14 11 18 17 15 17 17

50 40 39 E3 44 27 45 23 24 48

1 0 1

100 99 100 100 99 101 99 10C 99 100
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FRAGE 86 SIND SIE HAEUFlG TAGSUEBER ODER ABENDS MEHRERE STUNDEN LANG IN EINEM RAUM, IN DEM VON ANDEREN LEUTEN STARK

GERAUCHT WIR07

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK. 1

BASIS GEW.

JA, HAEUFIG ABENDS

JA, HAEUFIG TAGSUEBER

JA, HAEUFIG TAGSUEBER UND
ABENDS

SELTEN

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

GESAMT

2018

14

RAUCHER VON .....

- ZIGARREN -ZIGARILLOS/STUMPEN- - PFEIFE -

REGEL- GELE- REGEL- GELE- REGEL- GELE- NICHT-

MAESS. GENTL. NIE MAESS. GENTL. NIE MAESS. GENTL. NIE RAUCHER

47 357

6 22

12 12

42 367

16 20

12 11

59 353

26 18

14 10

1256

12

7

26 11 31

10 8

3 4 18

8 2 4 11 4 10 4 11 5

19 6 21 16 5 21 17 22 9 18 21

50 79 57 39 91 46 42 47 51 43 54

1 1

100 100 100 100 too 99 100 99 100 100 100
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FRAGE 87 STOERT ES SIE STARK, WENIGER STARK ODER GAR NICHT. WENN ANDERE IN IHRER GEGENWART RAUCHEN7

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.)

* GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN SIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAMRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

8ASIS GEW. 2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

STARK 25 Z3 26 20 18 24 27 21 33 24

WENIGER STARK 21 20 23 24 26 20 21 20 19 20

GAR NICHT 43 47 39 49 44 46 41 42 36 43

IST UNTERSCHIEDLICH 11 9 12 6 11 10 11 11 12 13

KEINE ANGABE 0 0 0 1 1 1 1

SUMME 100 99 100 100 100 100 100 101 101 100
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FRAGE 87 STOERT ES SIE - STARK, WENIGER STARK ODER GAR NECHT. MENN ANDERE IN IHRER GEGENWART RAUCHENI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

STARK

WENIGER STARK

GAR NICHT

IST UNTERSCHIEDLICH

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER 8RD UND MEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT 81S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

2018

25

21

43

11

0

116

18

21

47

178

19

28

43

10

187

25

22

46

1

166

25

14

50

11

112

21

13

56

e

•FRAUEN ALTER*

BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

85 112

22 21

14 21

53 51

12 4

2

170

17

24

45

13

1

174

24

1.

45

13

158

30

29

31

10

154

31

24

31

13

1

155

34

18

35

13

154

25

23

38

14

98

32

19

36

11

Z

100 100 100 100 100 99 100 101 99 100 100 100 100 100 100
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FRAGE 87 STOERT ES SIE - STARK, WENIGER STARK ODER GAR NICHT, HENN ANDERE IN IHRER GEGENW RT RAUCHEN7

** GRUNOGESAMTHEIT •* PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.I

* SOZIALE SCHICHT • *MAENNER SOZIALE SCHICHTI *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 Z 3
€OBEN 

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

STARK 25 29 25 2Z 23 28 25 14 26 29 24 21

WENIGER STARK 21 25 22 19 Z0 20 22 15 23 29 22 21

GAR NICHT 43 36 43 48 47 39 44 59 39 34 41 40

IST UNTERSCHIEOLICH 11 10 11 12 9 12 8 t 1 12 8 13 12

KEINE ANGABE 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0

SUMME 100 101 101 101 99 99 99 99 100 101 101 100
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FRAGE 87 STOERT ES SIE - STARK, WENIGER STARK ODER GAR NICHT, WENN ANDERE IN IHRER GEGENWART RAUCHEN?

•* GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK. 1

BASIS GEW.

STARK

WENIGER STARK

GAR NICHT

IST UNTERSCHIEDLICH

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

RAUCHER VON .....

-ZIGARETTEN MIT FILTER- -ZIGARETTEN OHNE FILTER- -SELBSTGEOREHTEN ZIGARETTEN-

REGEL- GELE- REGEL- GELE- REGEL- GELE-

GESAMT MAESS. GENTL. NIE MAESS. GENTL. NIE MAESS. GENTL. NIE

2018

25

21

43

11

478

3

8

82

6

1

111

11

26

47

t6

58 325

11 4

17 13

68 75

.

60 344

93

8 14

78 75

8

77 89 29

9 1

21 21 li

64 74 78

7 3 4

1

100 100 100 101 100 101 100 100 100 100
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FRAGE 87 STOERT ES SIE - STARK, WENIGER STARK ODER GAR NICHT, WENN ANDERE IN tHRER GEGENWART RAUCHEN?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

STARK

WENIGER STARK

GAR NICHT

IST UNTERSCHIEDLICH

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

RAUCHER VON.....
- ZIGARREN -ZIGARILLOS/STUMPEN- - PFEIFE -

REGEL- GELE- REGEL- GELE- REGEL- GELE- NICHT-

GESAMT MAESS. GENTL. NIE MAESS. GENTL. NIE MAESS. GENTL. NIE RAUCHER

2018

25

21

43

11

0

47 357

23

14 14

79 74

42 367

11 3

10 14

73 75

59 353

13 3

18 11

61 78

7

1256

36

26

25

12

0

26 11 31

22

3 8 37

67 92 54

4 9

4

100 100 101 99 100 101 100 100 101 99 99
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FRAGE 88 IN DER LETZTEN ZEIT WURDE HAEUFIGER DARUEBER GESPROCHEN, DAS RAUCHEN AN BESTIMMTEN STELLEN ZU VERBIETEN ODER

RAUCHER VON NICHTRAUCHERN ZU TRENNEN. WIE STEHEN SIE PERSOENLICH DAZU? WELCHEN LOESUNGSVORSCHLAEGEN WUERDEN SIE ZU-

STIMMEN CLISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

IN DER EISENBAHN

A GENERELLES RAUCHVERBOT

8 VERGROESSERUNG DER ZAHL

DER MCHTRAUCHERABTEILE

C ZAHL DER NICHTRAUCHERAB-
TEILE WIE BISHER

KEINE ANGABE

SUMME

BEI OEFFENTLICHEN VERANSTAL-

TUNGEN IN SAELEN BZW. GE-

SCHLOSSENEN RAEUMEN

A GENERELLES RAUCHVERBOT

8 RAUCHVERBOT, WENN ANNESEN-

DE NICHTRAUCHER DIES WUEN-

SCHEN

C KEINERLEI EINSCHRAENKUNG

FUER RAUCHER

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND MEST-BERLIN

* GESCHLECHT •

----I-----I

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

1

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

10 9 11 7 8 10 10 I 13 15

35 35 35 31 34 39 36 38 36 31

54 55 53 60 57 50 52 54 51 54

0 0 0 1 0

99 99 99 99 99 99 98 100 100 100

25 26 25 15 24 28 25 25 26 31

33 31 34 42 31 28 29 35 40 27

40 41 39 41 44 41 43 39 33 38

0 0 0 1 0

98 98 90 99 99 97 97 99 99 96
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FRAGE 88 IN DER LETZTEN ZEIT HURDE HAEUFIGER DARUEBER GESPROCHEN, OAS RAUCHEN AN BESTIMMTEN STELLEN ZU VERBIETEN ODER

RAUCHER VON NICHTRAUCHERN ZU TRENNEN. WIE STEHEN SIE PERSOENLICH DAZU? WELCHEN LOESUNGSVORSCHLAEGEN 6UERDEN SIE ZU-

STIMMEN CLISTENVORLAGEI

.. GRUNDGESAMTHEIT .*

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

IN RESTAURANTS UND SPEISE-
GASTSTAETTEN

A GENERELLES RAUCHVERBOT

8 EINGESCHRAENKTES RAUCHVER-

BOT, Z.0. WAEHREND DER
ESSENSZEITEN OOER GETRENN-

TE TISCHE FUER RAUCHER UND
NICHTRAUCHER

C KEINERLEI EINSCHRAENKUNG

FUER RAUCHER

KEINE ANGABE

SUMME

AM ARBEETSPLATI

A GENERELLES RAUCHVERBOT
AUSSERHALB DER PAUSENZEIT.

8 RAUCHVERBOT, MENN NICHT-

RAUCHER IN DEN SELBEN AR-

BEITSRAEUMEN DIES HUEN-

SCHEN

C KEINERLEI EINSCHRAENKUNG
FUER RAUCHER

KEINE ANGABE

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

• GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

SUMME

IALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

9 9 9 1 8 5 11 9 13 10

52 53 5Z 55 50 53 52 55 53 48

38 37 38 36 40 41 36 36 32 41

0 0 0 1 0

99 99 99 99 98 99 99 100 98 99

35 30 39 42 31 29 33 38 43 36

40 42 38 35 44 42 45 36 37 34

23 26 20 22 24 27 19 24 16 Z5

0 0 0 1 C

Q8 98 97 100 99 98 97 98 96 95
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FRAGE 88 tN DER LETZTEN ZEIT WURDE HAEUFIGER DARUEBER GESPROCHEN. DAS RAUCHEN AN BESTIMMTEN STELLEN ZU VERBIETEN ODER

RAUCHER VON NICHTRAUCHERN ZU TRENNEN. WIE STEHEN SIE PERSOENLICH DAZU? WELCHEN LOESUNGSVORSCHLAEGEN IUERDEN SIE ZU-

STIMMEN (LISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTIERTE (SENK.1

BASIS GEW.

IN DEA EISENBAHN

A GENERELLES RAUCHVERBOT

B VERGROESSERUNG OER ZAHL

DER NICHTRAUCHERABTEILE

C ZAHL DER NICHTRAUCHERAS-
TEILE WIE BISHER

KEENE ANGABE

SUMME

BEI OEFFENTLICHEN VERANSTAL-

TUNGEN IN SAELEN 8ZW. GE-

SCHLOSSENEN RAEUMEN

A GENERELLES RAUCHVERBOT

B RAUCHVERBOT, WENN ANWESEN-
DE NICHTRAUCHER DIES WUEN-

SCHEN

C KEINERLEI EINSCHRAENKUNG
FUER RAUCHER

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE EN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT 8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

•FRAUEN ALTER*

eis

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

10 9 8 11 11 2 10 10 5 8 9 9 13 15 18

35 32 34 39 40 38 35 25 31 35 39 33 37 37 34

54 59 57 49 49 60 55 64 62 57 51 56 50 48 48

0 1 3

99 100 99 99 100 100 100 100 101 100 99 98 100 100 100

25 16 28 34 26 24 22 24 15 19 23 25 25 28 35

33 42 Z9 30 24 29 42 29 43 33 26 34 39 38 27

40 42 42 35 47 46 34 44 40 46 48 39 34 3I 35

0 1 3

98 100 99 99 97 99 98 98 101 98 97 98 98 97 S 7
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FRAGE 88 IN DER LETZTEN ZEIT WURDE HAEUFIGER DARUEBER GESPROCHEN, DAS RAUCHEN AN BESTIMMTEN STELLEN ZU VERBIETEN ODER
RAUCHER VON NICHTRAUCHERN ZU TRENNEN. WIE STEHEN SIE PERSOENLICH DAZU7 WELCHEN LOESUNGSVORSCHLAEGEN WUERDEN SIE ZU-

STIMMEN (LISTENVCRLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

IN RESTAURANTS UND SPEISE-
GASTSTAETTEN

A GENERELLES RAUCHVERBOT

B EINGESCHRAENKTES RAUCHVER-
BOT, Z.8. WAEHREND DER

ESSENSZEITEN ODER GETRENN-

TE TISCHE FUER RAUCHER UND

NICHTRAUCHER

C KEINERLEt EINSCHRAENKUNG

FUER RAUCHER

KEINE ANGABE

SUMME

AM ARBEITSPLATZ

A GENERELLES RAUCHVERBOT

AUSSERHALB DER PAUSENZEIT.

8 RAUCHVERBOT. WENN NIGHT-

RAUCHER IN DEN SELBEN AR-

BEITSRAEUMEN DIES WUEN-

SCHEN

C KEINERLEI EINSCHRAENKUNG

FUER RAUCHEP

KEINE ANGABE

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

SUMME

520

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 150 154 155 154

9 9 12 4 11 8 11 7 5 4 6 10 9 15 11

52 61 51 54 48 53 57 48 49 49 53 57 56 51 48

38 31 36 41 40 38 31 43 42 45 41 32 34 33 40

0 1 3

99 101 99 99 99 99 99 99 99 98 1 CO 99 99 99 99

35 42 26 26 30 25 35 35 43 36 33 36 47 47 37

40 39 44 46 44 40 38 34 31 43 37 46 33 37 34

23 20 28 21 24 33 22 27 23 19 28 14 18 12 25

0 I 3

98 101 98 99 98 98 95 97 100 98 98 96 98 96 96
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FRAGE 88 IN DER LETZTEN ZEIT WURDE HAEUFIGER DARUEBER GESPROCHEN, DAS RAUCHEN AN BESTIMMTEN STELLEN LU VERBIETEN COER

RAUCHER VON Nl CHTRAUCHERN ZU TRENNEN. WIE STEHEN SIE PERSOENLICH DAZU7 WELCHEN LOESUNGSVORSCHLAEGEN WUERDEN SIE ZU-

STIMMEN (LISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

IN DER EISENBAHN
-I------------

A GENERELLES RAUCHVERBOT

8 VERGROESSERUNG OER ZAHL
DER NICHTRAUCHERABTEILE

C ZAHL DER NICHTRAUCHERAB-

TEILE WIE BISHER

KEINE ANGABE

SUMME

BEt OEFFENTLKHEN VERANSTAL-

TUNGEN IN SAELEN BZW. GE-

SCHLOSSENEN RAEUMEN

A GENERELLES RAUCHVERBOT

8 RAUCHVERBOT, WENN ANWESEN-

DE NfCHTRAUCHER DIES WUEN-

SCHEN

C KEINERLEI EINSCHRAENKUNG
FUER RAUCHER

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOLIALE SCSICHT*

GESAMT 12

COHEN)

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICPT*

GESAMT 12 3 Z 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

10 9 10 11 9 13 9 6 11 6 11 14

35 39 36 31 35 47 36 25 35 33 36 35

54 51 53 57 55 40 54 68 53 61 52 50

0 0 0 0 0 0 1

99 99 99 99 99 100 99 99 99 100 100 99

25 30 21 18 26 33 28 14 25 2l 26 ZI

33 36 30 35 31 38 30 29 34 34 30 40

40 31 41 45 41 26 40 56 39 35 42 37

0 0 0 0 0 0 1

98 97 98 9e 98 97 98 99 58 96 99 98
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FRAGE 88 IN DER LETZTEN ZEIT WUROE HAEUFIGER DARUEBER GESPROCHEN, DAS RAUCHEN AN BESTIMMTEN STELLEN ZU VERSIETEN GDER
RAUCHER VON NICHTRAUCHERN ZU TRENNEN. WIE STEHEN SIE PERSOENLICH DAZU7 WELCHEN LOESUNGSVORSCHLAEGEN WUERDEN SEE ZU-
STIMMEN CLESTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

SASIS GEW.

IN RESTAURANTS UND SPEISE-
GASTSTAETTEN

A GENERELLES RAUCHVERBOT

B EINGESCHRAENKTES RAUCHVER-
BOT, Z.B. WAEHREND DER
ESSENSZEITEN ODER GETRENN-
TE TISCHE FUER RAUCHER UND

NICHTRAUCHER

C KEINERLEI EINSCHRAENKUNG

FUER RAUCHER

KEINE ANGABE

SUMME

AM ARBEITSPLATZ

A GENERELLES RAUCHVERBOT
AUSSERHALB DER PAUSENZEIT.

B RAUCHVERBOT, WENN NICHT-
RAUCHER IN DEN SELBEN AR-
BEITSRAEUMEN DIES WUEN-
SCHEN

C KEINERLEI EINSCHRAENKUNG

FUER RAUCHER

KEINE ANGABE

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

COBEND

*MAENNER SOZIALE SCHICHTI

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT•

GESAMT

SUMME 98 98 97 97 98 98 98 99 97 100 98 97

522

2 3 Z 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

9 7 9 9 9 10 10 6 9 5 9 10

52 56 52 50 53 60 54 45 52 53 50 54

38 36 37 40 37 31 35 48 38 40 39 35

0 0 0 0 0 0 1

99 99 98 99 99 101 99 99 99 98 99 99

35 36 36 33 30 32 33 21 39 39 39 41

40 46 39 36 42 47 41 40 38 46 38 34

23 16 22 28 26 19 24 38 20 15 2C 22

0 0 0 0 0 0 1



* EFFIZIENZKONTRCLLE JEP MASSNAHMEN DER 8£GA 1978 * 523

FRAGE d8 IN DER LETZTEN ZEIT WURDE HAEUFlGER OARUEBER CESPRCCHEN. DAS RAUCHEN AN BESTIMMTER STELLLA 16 VERBILTE  LJ£r,

RAUCHER VON NICHTRAUCHEPN £U TRENNEN. .IE STE EA SIE PEP.SOENI. 1CH (82(7 6ELCIHEN L-,ESL, GSVC;5(HLAE£t  .JiPC r, c I E LU-

STIPPEN CLISTENVCALAGE)

** GRJhDGESAMTHEIT

PRJZENTWERTE (SEhK.)

BASIS GEd.

IN DER EISENBAHN
--------I--0---

A GENERELLES RAUCHVER8OT

B VERGROESSERUNG DER ZAHL

DER NICHTRAUCHERABTEILE

C LAHL DER NJCHTRAUCHERAB-
TEILE WIE BISHER

KEINE ANGABE

SUMME

BEl OEFFENTLICHEN VERANSTAL-
TUNGEN IN SAELEN elw. GE-

SCHLOSSENEN RAEUMEN

A GENERELLES RAUCHVERBOT

8 RAUCHVERBOT, WENN AN ESEN-

DE NICHTRAUCHER DIES  UEN-

SCHEN

C KEINERLEI EINSCHRAENKUNG

FUER RAUCHER

KEINE ANGABE

** PERSONEN A8 14 JAHAE IN DER BAC UNC *EST-dEFLIN

GESAMT
RAUCHER

HEeTE

RAUCHER

FRLEHER

NIE-
RALCHER

2018 751 370 811

1C 6 12 13

35 26 39 41

54 67 48 45

0 0 0

95 55 99 99

25 17 31 29

33 21 3C 3g

40 54 31 30

0 0 0

SUMME 5E 98 98 98
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FRAGE 88 IN DER LETZTEN ZEiT IURDE HAEUFIGER DARUEBER GESPROCHEN, DAS RAUCHEN AN BESTIMMTEN STELLEN 16 VEREIt TEN CDER

RAUCHER VON NICHTRAUCHERN ZU TREAAEN. -IE STEhEN SiE PERSOENLILM DAZE? *ELCHEN LCESLAGSVORSCHLAEGEA *DERCEA SIc LU-
STIMMEN ALJSTE VCRLAGE)

** GRJNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SEAK.1

dASIS GEW.

iN RESTAURANTS UND SPEISE-

GASTSTAETTEN

A GZNERELLES RAUCHVERBOT

d EINGESCHRAENKTES RAUCHVER-
BOT, L.B. WAEHREND OER

ESSENSZEITEN ODER GETRENN-

TE TISCHE FUER RAUCHER UND

NICHTRAUCHER

C KEiNERLEt EINSCHRAENKUNG

FUER RAUCHER

KEINE ANGABE

SUMME

AM ARBEITSPLATZ

A GENERELLES RAUCHVERBOT

AUSSERHALB DER PAUSENZEIT.

8 RAUCHVERBOT. bENN AICHT-

RAUCHER IN DEN SELBEN AR-

BEITSRAEUMEN DIES -UEN-

SCHEN

C KEINERLEl EINSCHRAENKUNG

FUER RAUCHER

KEIAE ANGABE

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHAE IN DER BRC UNC kEST-dEPLIA

RAUCHER

HEUTE

RAUChER

FRUEAER
NIE-

RALCHER

SUMME 98 99

2018 751 37C 877

9 5 9 12

52 43 57 58

30 51 33 28

0 0 0

95 99 55 98

35 25 35 44

40 38 42 41

23 36 2C 13

0 0 J

97 98
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FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN. WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVORLAGED 1 BEDEUTET:

"TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEDEUTET:  TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU-. UND DAZMISCHEN KOENNEA

SIE WIEOER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

ICH HAETTE GERNE MEHR KON-

TAKT MIT NEUEN FREUNDEN, BE-

KANNTEN ODER NETTEN NACHBARN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

HAEUFIG HABE ICH DAS GE-

FUEHL, DASS ICH MEINE FREIE

ZEIT ZU LANGWEILIG UND EIN-
TOENiG VERBRINGE

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER eRC UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

I-----------

MAENNER FRAUEN 8/S 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

*ALTER*

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

=1 52 49 55 39 41 48 55 60 62 64

24 27 22 23 28 21 28 21 21 18

14 14 13 22 17 16 10 10 9 10

,4 9 9 9 15 13 8 7 8 7 8

1 1 1 1 1 1 1 1 1

100 100 100 100 100 100 101 100 100 100

63 62 63 51 49 65 67 69 69 70

20 20 20 25 27 19 16 14 20 17

11 12 10 15 14 11 11 1 7 7

.4 6 5 6 0 8 4 5 8 4 4

1 1 1 1 1 1 1 1 0 1

101 100 100 100 99 100 100 S9 100 99
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FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT LUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVCRLAGE} 1 BEDEUTET:

*TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU'. UND OAZWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT .*

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

ICH FiNDE ES RICHTIG. DASS
ES JETZT AUCH GESETZLICHE
MOEGLICHKEITEN ZUR UNTERBRE-

CHUNG DER SCHWANGERS£HAFT

GIBT

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DIE STERILISATION VON MAEN-

NERN ODER FRAUEN, O.H. DIE

UNFRUCHTBARKEIT FUER IMMER,
HALTE ICH FUER SCHAEDLICH
UND UNVERANTWORTLICH

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU .1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT £U

KEINE ANGABE

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

I GESCHLECHIT *

PAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

SUMME

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

41 41 40 37 30 29 35 48 54 60

15 13 16 16 13 16 11 16 16 16
17 19 t6 17 21 19 23 13 14 9

.. 25 24 26 25 35 34 29 19 13 11

2 3 2 4 1 2 2 3 3 2

100 100 100 99 100 100 100 99 100 98

46 43 48 46 48 41 41 48 48 51

19 /8 20 17 23 24 21 16 15 15

14 16 12 13 13 16 15 14 t 7 11

.4 18 20 16 20 16 17 20 20 17 17

3 2 4 4 1 2 2 3 4 5

100 99 1CO 100 l Cl 100 g9 101 101 99
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FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR COER WENIGER GUT ZUTREFFEN KGENNEA. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN. diE GUT DIESE AUF StE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:

*TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-: 4 BEDEUTET: =TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU-. UNO DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK. I

BASIS GEW.

ICH NEHME MEDIKAMENTE UND
ARZNEIMITTEL GRUNDSAETZLICH

NUR AUF VERORONUNG DES ARZ-

TES

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU .1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

OHNE SCHLAF- ODER BERUMi-
GUNGSMITTEL KOENNTE ICH

NICHT MEHR AUSKOMMEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU .1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUM4E

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

GESAMT

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BES 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

12 14 10 16 14 13 12 11 11 5

10 10 1C 11 13 10 12 9 T 2

17 17 16 19 17 21 15 12 t 3 17

.4 61 58 63 51 54 55 60 67 68 75

1 1 1 2 1 1 1 1 0

101 100 100 99 99 100 100 100 99 99

84 88 8l 96 94 90 82 78 74 69

1 5 9 1 2 5 1 9 13 15

4 4 5 2 2 2 5 6 1 8

.4 3 2 4 1 Z 1 3 6 4 5

1 1 2 1 1 1 2 1 3 2

99 100 101 101 101 99 99 100 lot 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN. DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN
SIE BUTE Bet JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH LUTR1FFT. (LISTENVORLAGED 1 BEDEUTET:
-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU-. UND DAZWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

UM LEISTUNGSFAEHIG ZU SEIN,

BRAUCHE ICH HIN UND WIEDER

EIN ARINEIMITTEL

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT £U

KEINE ANGABE

SUMME

ICH WUERDE GERNE MENIGER ME-
DIKAMENTE EINNEHMEN,WENN
ICH NUR WUESSTE. WAS ECH All-

OERES GEGEN MEINE BESCHWER-

DEN TUN KANN

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHAE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

GESAMT

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

528

ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

74 80 69 88 88 80 12 70 60 54
10 9 12 6 5 11 12 9 14 17
8 6 11 3 4 6 8 11 13 15

=4 6 4 7 Z 2 2 6 8 12 11

Z 2 1 2 1 1 3 2 0 1

100 101 100 101 100 100 101 100 99 S8

66 70 63 81 85 12 65 55 51 45

10 10 11 6 5 11 15 10 13 14
8 6 9 6 3 6 5 9 14 14

=4 14 12 15 5 5 9 14 23 21 22

2 2 2 2 2 2 2 2 1 5

100 100 100 100 100 100 101 99 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 529

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KCENNEN. KREUZEN

SIE BITTE Bet JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH LUTRIFFT. CLISTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:

-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWEPTE (SENK.1

BASIS GEW.

ICH KANN MIR VORSTELLEN,

DASS ICH EINES TAGES SEE-
LISCH KRANK WERDEN KOENNTE

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT LU •1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

ICH SCHADE MEINER GESUNOHEIT

HAEUFIGER OURCH MEIN EIGENES
VERHALTEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEENE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE EN DER BRD UNC WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN 815 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. AELTER

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

67 68 66 72 65 68 63 64 66 12

19 20 18 17 24 19 20 19 19 14

8 1 e 6 7 8 9 8 9 7

,4 4 3 6 4 3 4 4 8 5 4

2 1 2 2 2 1 3 1 0 3

100 99 100 101 101 100 99 100 99 100

55 .49 61 48 42 46 56 63 67 75

26 29 23 29 33 31 26 21 19 15

13 16 11 16 18 15 10 12 10 1

.4 5 6 4 4 7 6 1 4 3 1

1 1 1 2 1 1 1 1 0 2

100 101 100 99 101 99 1 CO 101 99 100



* EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BLGA 1978 *

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN. DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN
SIE BETTE 861 JEDER AUSSAGE AN. WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH LUTRIFFT. fLISTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:
-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU-. UND OALWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.D

BASIS GEW.

AN MEINEM ARBEITSPLATZ GIBT

ES VIELE UNFALLGEFAHREN UND
GEFAHREN FUER DIE GESUNDHEIT

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER 8RD UND WEST-BERLIN

GESAMT

0 GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

530

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

62 51 72 70 53 53 55 57 77 84
15 16 13 12 20 19 15 20 10 3
9 13 5 6 1 14 15 8 7 1

=. 10 16 4 10 18 11 12 10 3 1

4 3 5 2 2 2 3 5 4 11

100 99 99 100 100 99 100 100 101 100
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FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KCENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SEE PERSOENLICH LUTRIFFT. CLISTENVORLAGED 1 BEDEUTET:
*TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEDEUTET; -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UNO OAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ( SENK. D

BASIS GEW.

ICH WUERDE ES MIR HEUTE SEHR

UEBERLEGEN, BEVOR ICH ZU EI-

NER VORSORGE- ODER FRUEHER-
KENNUNGSUNTERSUCHUNG GINGE

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU .1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

*• PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER 8RC UND WEST-BERLIN

GESAMT

* GESCHLECHT *

PAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

*ALTER*

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

64 61 67 62 64 68 67 67 80 59

15 18 12 11 19 I 5 16 12 12 14

11 11 10 15 I 1 11 1 10 t2 9

.4 9 8 10 11 4 5 8 10 14 14

2 Z 2 1 2 1 2 1 1 4

101 100 101 100 100 100 100 100 99 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KCENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. ILISTENVORLAGE  1 BEDEUTET:
-TRIFFT AUF MICH UESERHAUPT NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DAZWISCHEN KOENNEN
SIE WIEOER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE €SEkK.I

BASIS GEW.

ICH FINDE, DASS ICH ZU DICK
8IN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT LU

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN SIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

532

*ALTER•

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

59 62 57 68 63 54 50 49 62 72
15 15 15 13 14 15 17 20 16 9
12 12 11 5 13 16 11 13 12 10

=4 12 10 15 12 9 13 20 17 9 6

1 1 2 1 1 1 Z 1 0 2

99 100 100 99 100 99 100 100 99 99
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FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EXNE PERSON MEHR CDER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. ILISTENVCRLAGE) 1 BEDEUTET:

"TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 8EOEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DAZ ISCHEN KOENNEN

SKE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE CSENK.I

BASIS GEW.

ES KOMMT VCR, DASS MAN MICH

ZUM ALKOHOLTRINKEN ANIMIERT,

OBWOHL ICH ES EIGENTLECH

NICHT MOECHTE

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT £U

KEINE ANGA8E

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

GESAMT

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN MIS 19 20-29 30-39 40-49 5C-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

*ALTER*

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

64 58 70 67 58 53 56 66 75 85

18 20 15 13 22 22 23 la 14 7

11 I4 9 12 14 17 12 8 8 3

.4 6 1 4 8 5 7 8 7 3 2

1 1 1 1 1 2 1 2 1 1

100 100 99 101 100 101 100 101 101 98



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN. DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KGENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLiCH ZUTRIFFT. CLISTENVCRLAGE) 1 BEOEUTET:
-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-: 4 8EOEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DAZWISCHEN KOENNEN
STE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE 1 SE K. 1

BASIS GEW.

IN EINER GROESSEREN FAMILIE

FUEHLT MAN SICH VIEL GEBOR-

GENER ALS IN EINER KLEINEN
FAMILIE ODER ZU ZWEIT

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU .1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

EIGENTLICH WEISS ICH ZIEM-

LICH WENIG VON DEN WUENSCHEN

UND PROBLEMEN MEINER FAMI-

LIENANGEHOERIGEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NTCHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER URD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN 8/5 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

534

*ALTERI

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

34 34 33 37 41 30 26 33 37 36

21 22 20 19 25 22 19 19 Z3 18
21 20 22 20 19 23 23 20 21 19

=4 22 21 23 21 13 23 30 25 18 22

2 2 2 2 2 1 2 3 2 5

100 99 100 99 100 99 100 100 101 100

66 63 6B 52 61 65 67 12 75 67
19 22 17 25 27 21 16 14 14 17

9 10 9 18 7 9 12 1 7 9

.4 4 3 4 4 3 3 4 5 4 4

1 1 2 1 2 2 1 Z 1 2

99 99 100 100 100 100 100 100 101 99
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FRAGE 89 ICH HASE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN. WIE GUT OIESE AUF SIE PERSOENLICH LUTRIFFT. CLISTENVERLAGE) 1 BEDEUTET:

-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•; 4 BEOEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND OAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDEP ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

IN UNSERER FAM LIE WIRD

UEBER ALLES GESPROCHEN, AUCH
MENN ES MAL SCHWIERIGKEITEN
GIBT

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU *1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

IN UNSERER FAMILIE WIRD AUCH

DAS GEMACHT, WAS OIE KINDER

GERNE MOECHTEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT £U -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

GESAMT

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN 8/5 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAMRE U.AELTER

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

14 13 15 14 16 10 9 12 l 8 21

12 ·14 11 13 15 13 14 9 11 10

21 19 22 33 19 16 20 17 20 24

.4 52 53 51 40 49 60 57 60 50 42

1 1 2 1 1 1 0 2 1 3

100 100 101 101 100 100 100 1CO 100 100

25 25 24 12 27 17 13 25 43 44

14 15 13 16 15 12 15 13 14 11

27 29 26 36 21 29 33 28 17 16

,4 30 27 33 35 23 38 39 31 22 22

4 4 4 1 8 4 1 3 4 7

100 100 100 100 100 100 101 100 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WEE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH EUTRIFFT. CLISTENVORLAGED 1 BEDEUTET:
-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT LU•. UND DAZWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

MEINE PERSOENLKHEN WUENSCHE

UND INTERESSEN WEROEN IN

MEINER FAMILIE ZU WENIG BE-

RUECKSICHTIGT

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU .1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

ICH WUERDE MEINE FREIE ZEIT

GERNE HAEUFIGER GEMEINSAM

MIT MEINER FAMILIE VERBRIN-
GEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN Aa 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

PAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-35 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

536

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

64 65 63 55 63 56 59 72 70 76
21 23 20 28 Z2 21 23 16 19 12

9 8 9 10 12 11 11 5 6 4

.. 4 3 6 6 2 4 7 5 4 5

2 1 2 1 3 2 1 2 1 3

100 100 100 100 102 100 101 100 100 100

44 46 43 42 41 36 34 49 54 61
19 21 18 38 27 13 15 15 19 12
15 16 15 12 15 21 16 14 13 13

.4 20 17 22 8 15 29 34 22 14 11

1 0 2 1 1 0 1 1 1 3

99 100 100 101 99 99 100 101 101 100



* EFFIZIENZMONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 * 537

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN. DIE AUF EME PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREULEN

SIE BITTE BET JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT OIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:

•TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU'. UND OAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

TRIFFT AUF MICH SEHR GUT

ZU

ICH HAETTE GERNE MEHR KON-

TAKT MIT NEUEN FREUNDEN, BE-
KANNTEN ODER NETTEN NACHBARN

HAEUFIG HABE ICH DAS GE-

FUEHL, DASS KH MEINE FREZE
ZEIT ZU LANGWEILIG UND EIN-

TOENIG VERBRINGE

ICH FINDE ES RICHTIG. DASS
ES JETZT AUCH GESETZLICHE

MOEGLICHKEITEN ZUR UNTER-

8RECHUNG DER SCHWANGERSCHAFT

GIBT

OIE STERILISATION VON MAENN-

ERN ODER FRAUEN, D.H. DIE

UNFRUCHTBARKEIT FUER IMMER,
HALTE ICH FUER SCHAEOLICH

UND UNVERANTWORTLICH

ICH NEHME MEDIKAMENTE UND
ARZNEIMITTEL GRUNDSAETZLICH

NUR AUF VERORONUNG DES

ARZTES

OHNE SCHLAF- UND BERUMI-

GUNGSMITTEL KOENNTE ICH

NICHT MEHR AUSKOMPEN

UM LEISTUNGSFAEHIG ZU SEIN,

BRAUCHE ICH HIN UND WIEDER

EIN ARLNEIMITTEL

[CH WUEROE GERNE WENIGER ME-

DIKAMENTE EINNEHMEN, MENN

ICH NUR WUESSTE. WAS ICH AN-

DERES GEGEN MEINE BESCHWER-

DEN TUN KANN

GESAMT

PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER 8RD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

ZWISCHENSUMME

*ALTERI

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

9 9 9 15 13 8 1 8 7 8

6 5 6 8 8 4 5 8 4 4

25 24 26 25 35 34 29 19 13 11

18 20 16 2C 16 17 20 20 17 17

61 58 63 51 54 55 60 67 68 75

3 2 4 1 2 1 3 6 4 5

6 4 7 2 2 2 6 8 12 11

14 12 15 5 5 9 14 23 21 22

142 134 146 127 135 130 144 159 146 153



* EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN. WEE GUT DIESE AUF SIE PERSCENLICH ZUTRIFFT. ELESTENVORLAGE; 1 BEDEUTET:
"TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT £U-; 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MKH SEHR GUT ZU•. UND OALWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE CSENK.1

WASIS GEW.

TRIFFT AUF MICH SEHR GUT

ZU

ICH KANN MIR VORSTELLEN,
OASS ICH FINES TAGES SEE-

LISCH KRANK WERDEN KOENNTE

ICH SCHADE MEKNER GESUNDHEIT
HAEUFIGER DURCH MEIN EIGENES

VERHALTEN

AN MEINEM ARBEITSPLATZ GIBT

ES VIELE UNFALLGEFAHREN UND

GEFAHREN FUER DIE GESUNDHEIT

ICH WUERDE ES MIR HEUTE SEHR

UEBERLEGEN, BEVOR ICH ZU Et-
NER VORSORGE- ODER FRUEHER-

KENNUNGSUNTERSUCHUNG GINGE

ICH FINDE, OASS ICH ZU DICK
BIN

ES KOMMT VOR, DASS MAN MICH

ZUM ALKOHOLTRINKEN ANIMIERT.

OBWOHL 1CH ES EIGENTLICH

NICHT MOECHTE

IN EINER GROESSEREN FAMILiE

FUEHLT MAN SICH VIEL GEBOR-

GENER ALS III EINER KLEINEN

FAMILIE OOER ZU ZWEIT

EIGENTLICH WEISS ICH ZIEM-
LICH WENIG VON DEN VUENSCHEN
UND PROBLEMEN MEINER FAMI-

LIENANGEHOERIGEN

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

ZWISCHENSUMME 72 74 70 74 62 72 93 86 59 54
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*ALTER•

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

4 3 6 4 3 4 4 8 5 4

5 6 4 4 1 6 7 4 3 1

10 16 4 10 18 11 12 10 3 1

9 8 10 11 4 5 B 10 14 14

12 10 15 I2 9 13 20 17 9 6

6 1 4 8 5 1 B 1 3 2

22 21 23 21 13 23 30 25 18 22

4 3 4 4 3 3 4 5 4 4
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FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT LUTREFFEN KCENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEt JEOER AUSSAGE AN, WTE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVCRLAGEI 1 BEDEUTET:

-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•: 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND OAZ ISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.}

BASIS GEW.

TRIFFT AUF MICH SEHR GUT
ZU

IN UNSERER FAMILIE WIRD

UEBER ALLES GESPROCHEN, AUCH

WENN ES MAL SCHWIERIGKEITEN

GIBT

IN UNSERER FAMILIE WIRD AUCH
DAS GEMACHT, WAS DIE KINDER

GERNE MOECHTEN

MEINE PERSOENLICHEN WUENSCHE

UND INTERESSEN WERDEN IN

MEINER FAMILIE ZU WENIG BE-
RUECHSICHTIGT

ICH WUEROE MEINE FREIE ZEIT

GERNE HAEUFIGER GEMEINSAM
MIT MEINER FAMZLIE VERBRIN-

GEN

SUMME

•* PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

GESAMT

* GESCHLECHT •

-I----------

MAENNER FRAUEN DIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

•ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

52 53 51 40 49 60 57 60 50 42

30 21 33 35 23 30 39 31 22 22

4 3 6 6 Z 4 7 5 4 5

20 17 22 8 t 5 25 34 22 14 11

320 308 328 290 286 333 374 363 295 287



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 540

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN. WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENlICH LUTRIFFT. CLISTENVORLAGE) 1 BEOEUTET:
*TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU'. UND DAZWISCHEN KOENNEN
SIE wIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE {SENK.)

BASIS GEW.

ICH HAETTE GERNE MEHR KON-

TAKT MIT NEUEN FREUNDEN, BE-
KANNTEN ODER NETTEN NACHBARN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

HAEUFIG HABE ICH OAS GE-
FUEHL, DASS ICH MEINE FREIE
ZEIT ZU LANGWEILIG UND ElI+-

TOENIG VERBRINGE

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER•

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

•FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

52 44 37 44 50 61 58 63 35 45 52 60 59 65 64

24 24 31 29 34 20 26 14 22 26 24 21 21 18 21
14 19 17 19 11 9 6 12 26 17 13 8 12 11 8

,4 9 14 15 6 4 10 8 9 15 11 10 10 1 6 1

1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1

100 101 100 99 100 100 99 98 99 100 100 100 100 100 100

63 52 48 65 65 12 67 T 2 50 51 65 69 67 70 69
20 29 31 18 16 10 20 14 21 23 Z1 16 18 20 19
11 14 15 13 13 5 7 9 16 14 8 10 8 1 6

=4 6 4 6 3 4 11 6 4 12 11 5 5 7 3 4

1 0 0 2 2 1 1 2 0 1 0 1

101 99 100 99 100 100 100 99 100 100 101 100 101 100 99



* EFF[ZIENLKINTRCLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 541

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:
*TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEOER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT *.

PROZENTWERTE [SENK.}

BASIS GEW.

ICH FINDE ES RECHTIG, OASS

ES JETZT AUCH GESETZLICHE

MOEGLICHKEITEN ZUR UNTERBRE-

CHUNG OER SCHWANGERSCHAFT
GIBT

TRIFFT AUF 4ICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DIE STERILISATION VON MAEN-
NERN ODER FRAUEN, O.H. DIE

UNFRUCHTBARKEIT FUER IMMER,

HALTE ICH FUER SCHAEDLKH
UND UNVERANTWORTLICH

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU -1

TR IFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER PRC UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BI 5
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAEE U.A.

*FRAUEN ALTER•

eIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

SUMME

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 150 154 155 154

41 40 32 34 37 48 55 60 35 21 24 34 47 54 61

15 16 t2 17 9 14 13 15 17 15 15 12 18 18 18

17 Z0 21 19 Z5 15 14 10 14 20 19 21 12 13 8

=4 25 22 34 28 27 15 13 11 28 37 40 31 20 13 12

2 2 1 Z 2 4 5 4 1 1 2 1 2 Z Z

100 10C 100 100 100 100 100 100 101 100 100 99 99 100 101

46 41 46 39 3. 50 47 49 51 49 43 44 46 48 53

19 15 23 23 19 10 11 18 18 24 24 23 20 17 13

14 15 15 20 19 14 17 11 11 10 12 12 13 17 12

*4 18 21 15 16 21 24 21 19 13 16 17 19 16 14 16

3 2 1 1 3 2 4 2 1 1 4 2 4 4 6

100 10C 100 99 100 100 100 99 100 100 100 1CO 99 10C 100



* EFFIZZENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER 8ZGA 1978 *

FRAGE 89 ICH HABE HIER E NE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT LUTREFFEN KOENNEN. KREULEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. (LISTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:
-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: "TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DAZWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

I. GRUNDGESAMTHEIT ..

PROZENTWERTE ISENK. D

BASIS GEW.

ICH NEHME MEDIKAMENTE UND
ARZNEIMITTEL GRUNDSAETZLICH
NUR AUF VERORDNUNG DES ARZ-

TES

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT £U

KEINE ANGABE

SUMME

OHNE SCHLAF- ODER BERUHI-
GUNGSMITTEL KOENNTE ICH
NICHT MEHR AUSKOMMEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMlE

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER•

8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

542

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

12 19 12 15 12 12 17 1 13 le 10 11 10 7 4
10 12 14 9 12 6 6 3 10 13 12 13 11 8 1
17 14 18 25 14 11 14 18 25 16 15 16 13 13 17

=4 61 52 55 49 59 69 62 70 50 53 61 61 65 72 77

1 3 1 0 2 2 1 1 2 1 0 0

101 100 100 98 99 100 100 98 99 100 99 101 99 100 99

84 93 95 89 85 86 84 73 98 92 92 79 73 67 67
7 1 1 6 6 8 8 12 0 2 5 8 10 16 18
4 4 Z 3 5 2 4 8 2 1 5 8 9 8

=4 3 1 2 1 4 2 5 1 2 2 5 8 5 6

1 1 1 1 2 1 1 1 2 0 2 1 4 2

99 100 101 99 99 100 9g 99 100 100 100 99 100 101 101
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FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR OOER WENIGER GUT ZUTREFFEN KCENNEN. KREULEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WiE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. (LISTENVCRLAGE  1 BEDEUTET:

'TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT LU-; 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROLENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

UM LEISTUNGSFAEHIG ZU SEIN,

BRAUCHE ICH HIN UND WIEDER

EIN ARLNEIMITTEL

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU ,1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

ICH WUERDE GERNE  ENIGER ME-

DIKAMENTE EINNEHMEN,WENN
ICH NUR WUESSTE, WAS ICH AN-

DERES GEGEN MEINE BESCHWER-

DEN TUN KANN

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

** PERSONEN AB 14 JAHRE TN OER eRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER•

GES*MT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

•FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

SUMME 100

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 114 158 154 155 154

74 90 91 80 73 82 74 58 85 85 79 70 60 52 53

10 4 4 11 11 1 11 19 8 7 11 12 11 16 16

8 2 6 4 5 10 13 3 6 1 11 15 16 17

.4 6 1 3 1 6 Z 6 9 4 1 3 6 12 15 12

2 2 0 2 4 3 1 2 1 1 2 1 2

100 100 100 100 98 99 101 99 101 101 101 100 100 100 100

66 82 86 70 63 67 62 44 /1 93 73 66 47 44 45

10 6 2 10 19 7 10 17 6 9 12 10 13 15 12

8 3 4 8 2 12 13 8 2 5 a 10 15 15

,4 14 t 6 10 13 17 t4 23 4 4 9 14 27 25 22

Z 3 2 2 2 1 3 1 1 2 2 2 4 1

100 100 100 99 100 101 98 100 100 101 100 101 99 101



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KGENIEN. KREUZEN
SIE BITTE Bet JECER AUSSAGE AN, lie GUT DIESE AUF SlE PERSOENLICH LUTRIFFT. (LISTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:
-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU*; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU'. UND DAZWISCMEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE {SENK.)

3ASIS GEW.

ICH KANN MRR VORSTELLEN,
DASS ICH EINES TAGES SEE-

LISCH KRANK WERDEN KOENNTE

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

ICH SCHADE MEINER GESUNOHEIT
HAEUFIGER DURCH MEIN EIGENES

VERHALTEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

544

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

67 67 65 64 63 12 80 70 76 66 71 64 58 57 74
19 23 26 23 22 16 1 16 10 21 15 18 Z2 27 13
8 3 6 9 9 5 9 10 8 1 8 10 9 9 5

=4 4 4 2 3 3 6 3 0 4 3 6 5 9 1 5

2 2 0 1 2 1 1 3 1 3 0 3 1 3

100 99 99 100 99 100 100 99 99 100 100 100 99 100 100

55 54 32 40 45 61 70 64 4Z 51 52 67 65 65 81
26 20 36 36 34 25 13 21 38 30 26 16 18 23 11
13 17 22 16 14 10 14 12 16 13 14 7 13 8 4

.. 5 7 9 6 6 3 Z 2 1 4 1 9 4 4 1

1 2 1 1 1 1 3 1 1 0 1 3

100 100 99 99 100 100 100 99 100 99 100 99 101 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 - 545

FRAGE 89 ICH HABE HIEP EINE RE[HE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR CDER WENIGER GUT LUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, MIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH LUTRIFFT. ILISTENVORLAGED 1 BEOEUTET:

*TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEDEUTET:  TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU-. UND DAZWISCHEN KOENNEN

STE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENKA

BASIS GEW.

AN MEINEM ARBEITSPLATZ GIBT
ES VIELE UNFALLGEFAHREN UND
GEFAHREN FUER DIE GESUNDHEIT

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHPE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER•

815

19 20-29 30-39 40-45 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

62 63 40 42 34 50 71 82 78 68 65 76 61 77 85

15 15 19 20 18 22 10 1 10 21 17 11 18 9 4

9 e 10 21 24 a 6 4 3 4 1 6 9 7

.4 10 12 30 15 20 16 3 2 7 4 7 3 5 2

4 2 2 1 3 4 4 10 2 2 3 3 t 4 11

100 100 101 99 99 100 100 99 100 99 99 99 99 99 £00



FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR OOER WENIGER GUT LUTREFFEN KCENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEl JEDER AUSSAGE AN. WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:
-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NIGHT ZU : 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZUS UND DALWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

*. GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

ICH WUERDE ES MIR HEUTE SEHR

UEBERLEGEN, BEVOR ICH £U El-
NER VORSORGE- ODER FRUEHER-
KENNUNGSUNTERSUCHUNG GINGE

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BIGA 1978 * 546

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

64 61 57 60 59 66 63 67 62 72 75 74 67 58 54
15 4 24 21 22 12 19 13 18 13 9 9 13 7 15
11 22 11 12 1 9 12 6 8 11 10 8 10 13 11

=4 9 12 6 5 9 12 4 11 10 3 5 8 9 21 15

2 1 3 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 5

101 100 101 99 99 100 99 99 99 100 100 100 100 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 * 547

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT LUTREFFEN KOENNEN. AREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVORLAGED 1 BEDEUTET:

•TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEDEUTET:  TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU-. UND DAIWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK. 1

BASIS GEW.

ICH FINDE, OASS ICH ZU DICK

8IN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT LU

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT 8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAIRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

8/S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

=1 59 77 72 54 46 57 65 71 60 54 55 54 4Z 60 72

15 12 12 17 19 20 17 8 15 16 13 14 20 16 10

12 3 11 19 12 12 11 13 6 15 13 11 14 12 8

-4 12 8 5 8 21 11 1 4 16 12 18 19 22 11 7

0 1 2 0 1 3 2 1 2 2 0 3

99 10C 100 99 100 100 100 97 100 99 100 100 100 99 100



* EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 82GA 1978 •

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:

-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU ; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU . UND DAZWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE {SENK.}

BASIS GEW.

ES KOMMT VOR, DASS MAN MICH

ZUM ALKOHOLTRINKEN ANIMIERT,

OBWOHL ICH ES EEGENTLECH

NICHT MOECHTE

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT £U =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT B15

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

548

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

64 64 54 46 47 63 73 77 70 t 3 60 66 68 76 90

18 10 22 29 28 16 12 11 i7 21 14 17 19 15 5

11 15 17 18 15 8 9 5 8 11 15 8 7 6 3

=4 6 12 6 6 8 9 6 5 4 4 8 8 5 1 1

1 0 0 2 3 0 1 1 3 1 1 1 2

100 101 99 99 100 99 100 98 100 100 100 100 100 99 101



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 549

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR OOER WENIGER GUT LUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN. WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH LUTRIFFT. ILISTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:

"TRIFFT AUF MICH UESERHAUPT NICHT ZU-: 4 BEOEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU-. UND DAZNISCHEN KOENNEN

SIE .[EDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWEPTE (SENK.)

BASIS GEW.

IN EINER GROESSEREN FAMILIE

FUEHLT MAN SICH VIEL GEBOR-
GENER ALS IN EINER KLEINEN
FAMILIE ODER LU ZWEIT

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU .1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

EIGENTLICH WEZSS ICH ZIEM-

LICH WENIG VON DEN WUENSCHEN
UND PROBLEMEN MEINER FAMI-

LIENANGEHOERIGEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU .1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT 8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAMIE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

SUMME

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 150 154 155 154

34 3S 42 28 26 37 37 38 37 40 32 25 30 37 35

21 19 26 23 ZZ 17 33 14 20 24 21 17 21 16 20

21 18 14 27 21 21 17 18 23 23 19 25 20 24 20

=4 22 23 16 20 28 23 10 25 19 11 26 31 21 23 21

2 3 2 0 2 3 4 4 1 2 2 2 2 1 5

100 101 100 98 99 101 101 99 100 100 100 100 100 101 101

66 46 59 56 65 75 79 69 59 63 15 69 70 73 t 7

19 32 29 27 14 17 13 19 18 25 15 17 12 14 16

9 15 8 12 15 4 6 7 21 1 5 9 9 1 10

.4 4 6 3 4 5 3 1 2 1 4 3 4 6 5 6

1 1 1 2 0 1 1 2 1 3 Z 1 3 1 2

99 100 100 101 99 100 100 99 100 102 100 1CO 100 100 101



FRAGE 89 KH HASE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF ME PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVCRLAGE) 1 BEDEUTET:
-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•; 4 BEDEUTET' *TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU . UND DAZWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK. I

BASIS GEW.

IN UNSERER FAMILIE WIRD

UEBER ALLES GESPROCHEN. AUCH
WENN ES MAL SCHWIERIGKEITEN
GIBT

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMVE

IN UNSERER FAMILIE WIRD AUCH

[]AS GEMACHT, WAS DIE KINDER

GERNE MOECHTEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT 8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BZGA 1978 • 550

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

14 14 16 9 7 12 20 16 14 16 11 10 11 17 24
12 12 16 17 18 9 1 8 13 I 4 8 10 10 13 10
21 36 17 20 14 16 15 20 29 22 11 26 18 23 26

=4 52 37 51 53 61 60 58 52 43 46 68 53 59 45 36

1 0 0 0 3 1 2 1 2 2 C 2 1 3

100 99 100 99 100 100 101 98 100 100 100 99 100 99 99

25 12 30 23 13 26 40 47 11 24 12 12 24 45 42
14 18 18 13 14 16 17 5 14 13 11 15 11 12 14
27 21 26 36 36 26 17 20 45 21 20 30 30 17 14

=4 30 42 18 22 35 28 20 23 28 28 54 42 33 22 21

4 1 8 5 1 3 5 4 2 8 3 1 2 3 9

100 100 100 99 99 99 99 99 100 100 100 100 100 99 IOO



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 551

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN. DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DiESE AUF SIE PERSOENLKH LUTRIFFT. ILISTENVORLAGED 1 BEDEUTET:

=TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 8EDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU••. UND DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEOER ABSTUFEN.

*. GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

MEINE PERSOENLICHEN WUENSCHE
UND INTERESSEN WERDEN IN
MEINER FAMILIE ZU WENIG BE-

RUECKSICHTIGT

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

ICH WUEROE MEINE FREIE ZEIT
GERNE HAEUFIGER GEMEINSAM

MIT MEINER FAMILIE VERBRIN-

GEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MKH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER•

8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAIRE JAHRE JAHRE U.A.

SUMME

---

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

64 52 67 55 62 81 73 75 59 58 57 56 65 68 76

21 31 24 27 23 13 23 12 24 20 26 23 19 17 12

9 12 6 13 10 4 3 5 9 17 10 11 5 8 4

=4 4 5 2 4 4 1 0 4 1 2 5 9 7 1 5

2 Z 0 1 1 1 2 Z 3 3 0 3 1 3

100 10C 101 99 100 100 100 98 101 100 101 99 99 101 100

44 50 42 35 29 55 68 66 33 41 37 40 44 45 58

19 39 29 17 le 13 15 7 36 25 9 12 16 21 15

15 5 18 23 16 12 10 16 18 12 19 16 15 15 11

=4 20 5 10 24 37 20 6 9 11 20 35 31 23 19 13

1 1 1 1 2 1 2 1 2 2 1 3

99 99 100 99 100 101 100 100 99 100 101 101 100 101 100



FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN. OIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENAEN. KREULEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. ILISTENVORLAGE) 1 BEOEUTET:
 TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-: 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZUe. UND DAZWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHETT **

PROZENTWEPTE (SENK.)

BASIS GEW.

TRIFFT AUF MICH SEHR GUT
ZU

ICH HAETTE GERNE MEHR KON-

TAKT MIT NEUEN FREUNDEN, BE-
KANNTEN ODER NE TTEN NACHBARN

HAEUFIG HABE ICH DAS GE-
FUEHL. DASS ICH MEINE FREIE

ZEIT ZU LANGWEILIG UND EIN-

TOENIJ VERBRINGE

ICH FINDE ES RICHTIG, DASS
ES JETZT AUCH GESETZLICHE
MOEGLiCHKEiTEN ZUR UNTER-

BRECHUNG DER SCHWANGERSCHAFT
GIBT

DIE STERILISATION VON MAENN-

ERN ODER FRAUEN, D. H. DIE

UNFRUCHTBARKEIT FUER IMMER.
HALTE ICH FUER SCHAEDLICH

UND UNVERANTWORTLICH

ICH NEHME MEDIKAMENTE UND
ARZNEIMITTEL GRUNDSAETZLICH
NUR AUF VERORDNUNG DES

ARZTES

OHNE SCHLAF- UND BERUHI-
GUNGSMITTEL KOENNTE ICH

NICHT MEHR AUSKONMEN

UM LEISTUNGSFAEH16 ZU SEIN.
BRAUCHE ICH HIN UND WIEDER

EIN ARLNEIMITTEL

ICH WUERDE GERNE MENIGER ME-
DIKAMENTE EINNEHMEN. MENN

ICH NUR WUESSTE. WAS ICH AN-

DERES GEGEN MEINE BESCHWER-
DEN TUN KANN

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER•

GESAMT 8 I 5
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

6 6 10 13 17 14 23 44 9 14 27 25 22

£WISCHENSUMME 142 127 136 113 135 156 132 150 127 135 147 151 162 153 156

* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 0 552

2018 llt 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

9 14 15 6 4 10 8 9 15 11 10 10 1 6 7

6 4 6 3 4 11 6 4 12 11 5 5 7 3 4

25 22 34 28 27 19 13 11 28 37 40 31 20 13 12

18 27 15 16 21 24 21 19 13 16 17 19 16 14 16

61 52 55 49 59 69 62 70 50 53 61 61 65 72 11

3 1 Z 1 4 2 5 1 2 2 5 8 5 6

6 1 3 1 6 2 6 5 4 1 3 6 12 15 12

14



* EFFIZIENLKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 553

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR OOER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF StE PERSOENLICH LUTRIFFT. CLISTENVCRLAGED 1 BEDEUTET:

-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZUI; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WEEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.}

BASIS GEW.

TRIFFT AUF MICH SEHR GUT

ZU

ICH KANN MIR VORSTELLEN,
DASS ICH EINES TAGES SEE-
LISCH KRANK WERDEN KOENNTE

ICH SCHADE MEINER GESUNDHEIT

HAEUFIGER DURCH WEIN EIGENES

VERHALTEN

AN MEINEM ARBEITSPLATZ GIBT

ES VIELE UNFALLGEFAHREN UND

GEFAHREN FUER DIE GESUNDHEIT

ICH WUERDE ES MIR HEUTE SEHR

UEBERLEGEN, BEVOR ICH ZU El-

NER VORSORGE- ODER FRUEHER-
KENNUNGSUNTERSUCHUNG GINGE

ICH FINDE, DASS ICH ZU DICK

BIN

ES KOMMT VOR, DASS MAN MICH
ZUM ALKOHOLTRINKEN ANIMIERT,
OBWOHL ICH ES EIGENTLICH

NICHT MOECHTE

IN EENER GROESSEREN FAMILIE
FUEHLT MAN SICH VIEL GEBOR-

GENER ALS IN EINER KLEINEN

FAMILJE ODER ZU ZWEIT

EIGENTLICH WEISS ICH ZIEM-

LICH WENIG VON DEN WUENSCHEN

UND PROBLEMEN MEINER FAMI-

LIENANGEHOERIGEN

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

SIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

ZWISCHENSUMME

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

4 4 2 3 3 6 3 0 4 3 6 5 9 1 5

5 7 9 6 6 3 2 2 1 4 7 9 4 4 1

10 12 30 15 20 16 3 2 7 4 1 3 5 2

9 12 6 5 9 12 4 11 10 3 5 B 9 21 15

12 8 5 8 21 11 7 4 16 12 18 19 ZZ 11 7

6 12 6 6 a 9 6 5 4 4 a 8 5 1 1

22 23 16 20 28 23 10 25 19 11 26 31 21 23 21

4 6 3 4 5 3 1 2 1 4 3 4 6 5 6

72 84 71 67 100 83 36 51 62 45 80 /7 87 74 56



0 EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENAEN. KREUZEN

SIE BITTE Bet JEDER AUSSAGE AN. WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH LUTRIFFT. ILISTENVIRLAGE) 1 BEDEUTET:

-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU-. UND DALWISCHEN KOENNEN
SIE WIEOER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE €SENK.1

BASIS GEW.

TRIFFT AUF MICH SEHR GUT

ZU

IN UNSERER FAMILIE WIRD
UEBER ALLES GESPROCHEN, AUCH

WENN ES MAL SCHWIERIGKEITEN

GIBT

IN UNSERER FAMILZE WIRD AUCH

DAS GEMACHT. WAS DIE KINDER

GERNE MOECHTEN

MEINE PERSOENLICHEN WUENSCHE
UND INTERESSEN WERDEN IN
MEINER FAMILIE ZU WENIG BE-

RUECHSICHT1GT

ICH WUERDE MEINE FREIE ZEIT

GERNE HAEUFIGER GEMEINSAM
MIT MEINER FAMILIE VERBRIN-

GEN

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT B1S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

554

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

52 37 51 53 61 60 58 52 43 46 68 53 59 45 36

30 42 18 22 35 28 20 23 28 28 54 42 33 22 Zl

4 5 2 4 4 1 0 4 7 2 5 9 7 7 5

20 5 10 24 37 20 6 9 11 20 35 31 23 19 13

320 300 294 283 372 348 252 289 278 276 389 373 371 320 287



* EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 - 555

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE RETHE VON AUSSAGEN. DIE AUF EINE PERSON ME#+R ODER WENIGER GUT LUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WEE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:
"TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NTCHT ZU*; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU-. UNO DAZWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDED ABSTUFEN.

.. GRUNCGESAYTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

t CH HAETTE GERNE MEHR KON-
TAKT MIT NEUEN FREUNDEN, BE-

BANNTEN ODER NETTEN NACHBARN

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT £U =1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

HAEUFIG HABE ICH DAS GE-

FUEHL, DASS TCH MERE FREIE

ZEIT ZU LANGWEILIG UND EIN-

TOENIG VERBRINGE

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU *1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

(OBEN)

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 12 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

52 42 53 54 49 46 48 53 55 50 57 55
Z4 26 25 21 27 28 21 25 22 25 23 18
14 18 12 14 14 18 14 13 13 19 10 15

=4 9 7 10 10 9 8 10 9 9 1 9 11

1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1

100 99 101 100 100 101 100 100 100 101 100 100

63 67 63 60 62 67 62 59 63 6, 63 61

20 18 21 19 20 19 22 18 20 17 21 19

11 11 10 12 12 10 11 13 10 11 8 12

,4 6 3 5 8 5 3 4 9 6 4 6 8

1 1 1 0 1 1 1 1 2 0

101 100 100 99 100 100 100 99 100 100 100 100



FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KCENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. ILISTENVCRLAGE  1 BEDEUTET:
'TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NTCHT LUm; 4 BEOEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU . UND DAZHISCHEN KOENNEN
StE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE {SENK.)

BASIS GEW.

ICH FINDE ES RICHTIG, DASS

ES JETZT AUCH GESETZLICHE
MOEGLICHKEITEN ZUR UNTERBRE-
CHUNG DER SCHWANGERSCHAFT

GIBT

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

DIE STERILISATION VON MAEN

NERN ODER FRAUEN. D.H. DIE
UNFRUCHTBARKEIT FUER IMMER,
HALTE ICH FUER SCHAEDLICH
UND UNVERANTWORTLICH

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BPC UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN)

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

SUMME 1no 100 100 100 99 100 100 99 100 100 99 100

* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 • 556

2 3 Z 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

41 38 38 47 41 37 40 47 40 38 37 47
15 14 15 15 13 14 14 12 16 15 16 16
17 16 18 16 19 18 19 19 16 14 17 13

=4 25 29 21 20 24 28 25 18 26 30 28 21

Z 3 2 3 3 3 2 4 2 2 2 Z

100 100 100 101 100 100 100 100 100 99 100 99

46 48 43 50 43 44 41 51 4B 52 45 49
19 ZZ 19 17 18 19 19 14 20 25 19 19
14 14 15 12 16 16 18 t 2 12 12 12 13

=4 18 13 20 17 20 18 20 20 16 9 20 14

3 3 3 4 2 3 2 2 4 2 3 5



* EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASSNAMMEN DER BZGA 1978 * 557

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KCENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF Sl E PERSOENLICH ZUTRIFFT. ILISTENVORLAGED 1 BEOEUTET:

-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZUI; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

ICH NEHME MEDIKAMENTE UND
ARZNEIMITTEL GRUNDSAETZLICH
NUR AUF VERORONUNG DES ARZ-

TES

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT LU

KEINE ANGABE

SUMME

OHNE SCHLAF- ODER BERUHI-
GUNGSMITTEL KOENNTE ICH

NICHT NEHR AU$KOMMEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU .1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SU4ME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNC WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COSEN)

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SCLIALE SCHICHT*

GESAMT 12 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

12 13 12 10 14 13 13 le 10 13 12 7

10 12 11 6 10 10 11 5 10 13 10 1

17 21 16 t 6 17 20 18 13 16 22 14 18

,4 61 53 60 66 58 55 57 64 63 52 64 68

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

101 100 100 99 100 99 100 99 100 101 101 lot

84 86 85 80 88 87 88 87 81 85 e3 75

7 6 7 9 5 5 6 5 9 6 8 12

4 5 3 6 4 4 3 5 5 6 3 6

.4 3 2 3 3 2 2 2 2 4 3 4 4

1 1 2 2 1 1 1 1 2 1 2 Z

99 100 100 100 100 99 100 100 lot 101 100 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 /

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. AREUZEN
SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVCRLAGE  1 BEOEUTET:
"TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZUI; 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU=. UND DAZWISCHEN KOENNEN
SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE {SENK.1

BASIS GEW.

UM LEISTUNGSFAEHIG ZU SEIN,
BRAUCHE ICH HIN UND WEDER

EIN AR£NEIMITTEL

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

ECH WUEROE GERNE WENIGER ME-

DIKAMENTE EINNEHMEN,WENN
ICH NUR WUESSTE. WAS ICH AN-
DERES GEGEN MEINE BESCHWER-
OEN TUN KANN

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* SOLIALE SCHICHT *

GESAMT 12

EOBEND

*MAENNER SOZIALE SCHICHT•

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT•

GESAMT 1

558

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

74 74 76 70 80 74 80 83 69 74 12 61
10 1C 10 12 9 11 9 8 12 9 11 15
B 11 6 11 6 9 5 5 11 12 8 15

,4 6 4 6 6 4 3 4 4 1 5 8 8

2 1 Z 1 2 2 3 1 I 2 1

100 100 100 100 101 99 101 100 100 101 101 100

66 69 68 60 70 68 70 69 63 70 66 53
10 11 10 11 10 10 11 8 11 12 10 12
8 8 7 10 6 8 6 5 9 7 7 13

.4 14 11 13 17 12 11 11 15 15 11 14 19

2 1 2 3 Z 3 2 2 Z 0 3 3

100 100 100 101 100 100 100 99 100 100 100 100



* EFFIZIEN£KONTRCLLE OER MASSNAH4EN DER BIGA 1978 * 559

FRAGE 89 TCH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR GDER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREULEN

STE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSCENLICH ZUTRIFFT. ILISTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:
"TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEOEUTET:  TREFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DALWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDED ABSTUFEN.

** GRUNDGESAITHEIT

PROZENTWERTE ISENK.1

SASIS GEW.

ICH KANN MIR VORSTELLEN,
DASS ICH EINES TAGES SEE-

LISCH KRANK WERDEN KOENNTE

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

ICH SCHAOE MEINER GESUNDHEIT

HAEUFIGER DURCH MEIN EIGENES

VERHALTEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU 31

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUM4E

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESA4T 12
IOBEN)

*MAENNER SOLIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 12 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

67 64 67 68 68 59 67 74 66 68 68 63

19 23 20 15 20 28 22 10 18 19 18 18

8 9 1 9 7 9 6 8 8 9 1 10

=4 4 3 4 7 3 3 2 6 6 3 5 1

2 1 2 2 1 1 2 1 2 1 2 Z

100 100 100 101 99 100 g9 99 100 100 100 100

55 48 54 63 49 37 47 60 61 57 60 65

26 31 26 21 29 37 29 23 23 26 23 20

13 15 13 11 16 17 16 13 11 14 10 9

=4 5 5 6 4 6 1 6 4 4 3 5 4

1 0 1 1 1 1 1 1 1 Z

100 99 100 100 101 99 99 100 100 100 99 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 560

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN. DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT £UTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BlTTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. ILISTENVORLAGED 1 BEDEUTET:

*TR FFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU ; 4 8EDEUTET:  TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEOER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

AN MEINEM ARBEITSPLATZ GIET

ES VIELE UNFALLGEFAHREN UND

GEFAHREN FUER DIE GESUNOHEIT

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT •

GESAMT 12
COBEN}

*MAENNER SOZIALE SCPICHT•

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESANT 12 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

62 12 59 64 51 67 46 52 72 76 71 72

15 14 15 14 16 13 17 17 13 14 14 12

9 4 12 6 13 5 17 9 5 3 6 5

=4 10 7 10 11 I6 9 17 20 4 4 4 4

4 3 4 5 3 4 3 2 5 3 4 7

100 100 100 100 99 98 100 100 99 100 99 100



* EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 * 561

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EiNE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEl JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. (LISTENVCRLAGE) 1 BEDEUTET:

 TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU . UND DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.}

BASIS GEW.

ICH WUERDE ES MIR HEUTE SEHR

UEBERLEGEN, BEVOR ICH ZU El-

NER VORSORGE- ODER FRUEHER-
KENNUNGSUNTERSUCHUNG GINGE

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU •1

TRIFFT AUF MICH SEHR
GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
(OBEN)

IMAENNER SOZIALE SCFICHT*

3 GESAMT 1

•FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 12 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

64 71 64 60 61 62 62 59 67 79 66 61

15 13 15 16 18 21 16 19 12 6 13 13

11 10 11 11 11 10 11 12 10 9 11 10

.4 9 6 8 12 8 6 8 10 10 6 9 13

2 C 2 2 Z 1 Z 1 2 2 2

101 100 100 101 100 100 99 lot 101 100 101 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BIGA 1978 * 562

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVCRLAGE) 1 BEDEUTET:

•TRIFFT AUF MICH UE8 ERHAUPT NICHT ZU'; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT LU*. UND DAZWISCHEN KOENNEN

SIE W EDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHFIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ICH FINDE, OASS ICH ZU DICK

BIN

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN)

*MAENNER SOZIALE SCHICHT•

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

6ESAMT 12 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

59 59 55 67 62 57 58 74 57 61 53 61

15 17 16 12 15 16 16 13 15 18 16 11

12 9 13 11 12 11 14 10 11 8 12 12

.4 12 14 13 10 10 14 11 3 15 13 16 14

1 1 2 1 1 1 1 0 2 3 1

99 100 99 101 100 99 100 100 100 100 100 99



* EFFILIENZKONTRCLLE DER VASSNAHMEN OER BLGA 1978 - 563

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BE! JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. (lISTENVORLAGED 1 BEDEUTET:

-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU ; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU-. UND OAZWISCHEN KOENNEN

SiE WEEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

ES KOMMT VOR, DASS MAN MICH

ZUM ALKOHCLTRINKEN ANIMIERT,

OBWOHL ICH ES EIGENTLICH

NICHT MOECHTE

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT LU

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNC WEST-SERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESANT 12
(OBEN}

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

-.

GESAMT 1 233 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

64 58 62 73 58 51 55 6e 70 65 68 76

18 21 19 13 20 25 21 15 15 16 17 12

11 15 11 8 14 17 14 11 9 14 9 6

.4 6 5 6 5 7 6 8 5 4 5 4 4

1 C 1 t 1 1 1 0 1 2 2

100 99 99 100 100 100 99 99 99 100 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 99 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT LUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN
StE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLECH ZUTRIFFT. ILISTENVORLAGE) 1 BEDEUTET:
-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: •TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU". UND OALWISCHEN KOENNEN
SIE WIEOER ABSTUFEN.

.* GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.}

BASIS GEW.

IN EINER GROESSEREN FAMILIE
FUEHLT MAN SICH VIEL GEBOR-
GENER ALS IN EINER KLEINEN

FAMILIE ODER ZU ZWEIT

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU =1

TRIFFT AUF VICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

EIGENTLICH WEISS ICH ZIEM-

LICH WENIG VON DEN WUENSCHEN

UND PROBLEMEN MEINER FAMI-

LIENANGEHOERIGEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-
HAUPT NICHT ZU .1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* SOLIALE SCHICHT *

GESAMT 12
(OBENI

IMAENNER SOLIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

564

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

34 31 35 34 34 29 35 37 33 32 34 32
21 20 21 21 22 21 23 21 20 19 19 21
21 25 20 20 20 20 20 19 22 29 20 21

=4 ZZ 22 21 22 21 26 19 21 23 19 24 23

2 2 2 2 2 3 3 1 2 t 2 3

100 100 99 99 99 99 100 99 100 100 99 100

66 67 66 65 63 65 63 60 68 68 68 69

19 26 t8 17 22 21 22 22 17 25 15 14

9 5 11 10 10 3 11 11 9 6 10 10

=4 4 2 4 5 3 3 3 5 4 2 4 6

1 1 2 2 1 Z 1 1 2 2 2

99 101 101 99 99 100 100 99 100 101 99 101



* EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 • 565

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT LUTREFFEN KCENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT NESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. ILISTENVORLAGED 1 BEOEUTET:
*TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•: 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UNO DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISEAK.)

BASIS GEW.

IN UNSERER FAMILIE WIRO

UEBER ALLES GESPROCHEN. AUCH

WENN ES MAL SCHWIERIGKEITEN

GIBT

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU ,1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

IN UNSERER FAMILIE WIRD AUCH
DAS GEMACHT, WAS Ol E KINDER

GERNE MOECHTEN

TRIFFT AUF MICH UESER-
HAUPT NICHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNO WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHIC T *

GESAMT 12
COBEND

*MAENNER SOZIALE SCHICHT•

3 GESAMT 1

*FRAUEN SCZIALE SCHICHT*

GESAMT 12 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 t81 566 329

14 11 12 19 l3 14 11 16 15 . 14 21

12 11 13 12 14 14 15 11 11 9 11 13

21 2C 20 22 19 15 19 24 22 25 22 20

.4 52 57 54 45 53 56 55 46 51 58 52 45

1 C 1 2 1 0 0 2 2 2 Z

100 99 100 100 100 99 100 99 101 100 101 101

25 16 23 33 25 1/ 25 33 24 14 22 34

14 10 t6 12 15 9 17 14 13 11 14 11

21 33 21 24 29 32 28 28 26 34 26 21

=4 30 36 30 27 27 32 21 22 33 40 33 30

4 5 4 4 4 7 4 3 4 2 4 4

100 100 100 100 100 98 lot 100 100 101 99 100



* EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 566

FRAGE 89 ICH HASE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT LUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. (LISTENVORLAGE) 1 BEDEUTEr:
'TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NIGHT LU-; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU-. UND DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WiEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK. I

BASIS GEW.

MEINE PERSOENLICHEN WUENSCHE

UND INTERESSEN WEROEN IN
MEINER FAMILIE ZU WENIG BE-

RUECKSICHTIGT

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NICHT ZU .1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGABE

SUMME

ICH WUERDE MEINE FREIE ZEIT

GERNE HAEUFIGER GEMEINSAM

MIT MEINER FAMILIE VERBRIN-

GEN

TRIFFT AUF MICH UEBER-

HAUPT NACHT ZU -1

TRIFFT AUF MICH SEHR

GUT ZU

KEINE ANGA8E

SUMME

** PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

• SOLIALE SCHICHT * IMAENNER SOZIALE SCHRHT*

GESAMT 12
IOBEN)

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 12 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

64 62 63 65 65 66 64 66 63 59 62 65

21 22 22 19 23 21 25 18 20 23 20 19

9 8 9 9 8 5 9 10 9 11 9 8

,4 4 6 3 6 3 6 2 4 6 6 5 6

2 2 Z 1 1 3 0 1 2 1 3 1

100 100 99 100 100 lot 100 99 100 100 99 99

44 45 41 49 46 43 43 55 43 46 40 46

t9 18 20 19 21 16 23 20 18 21 17 18

15 t 7 16 14 16 22 15 12 15 12 16 15

=4 20 20 22 17 17 19 19 12 22 21 24 20

1 1 1 0 0 1 2 2 1

99 10C 100 100 100 100 100 100 100 100 99 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 567

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER IENIGER GUT ZUTREFFEN KCENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN. WIE GUT DIESE AUF SiE PERSOENLICH ZUTRIFFT. (LISTENVORLAGED 1 DEDEUTET:
•TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•; 4 BEDEUTET: -TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UND DAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

I. GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

TRIFFT AUF MICH SEHR GUT

ZU

ICH HAETTE GERNE MEHR KON-

TAKT MIT NEUEN FREUNDEN. BE-
KANNTEN ODER NETTEN NACHBARN

HAEUFIG HABE ICH DAS GE-

FUEHL, DASS ICH MEINE FREIE

ZEIT ZU LANGWEILIG UND EIN-

TOENIG VERBRINGE

:CH FINDE ES RICHTIG, DASS

ES JETZT AUCH GESETZLICHE

MOEGLICHKEITEN ZUR UNTER-
BRECHUNG DER SCHWANGERSCHAFT
GIBT

DIE STEPILISATION VON MAENN-

ERN ODER FRAUEN, O. H. DIE

UNFRUCHTBARKEIT FUER IMMER,
HALTE ICH FUER SCHAEDLICH

UND UNVERANTWORTLICH

ICH NEHME MEDIKAMENTE UND

ARLNEIMITTEL GRUNDSAETILICH

NUR AUF VERORDNUNG DES
ARZTES

OHNE SCHLAF- UND BERUHI-

GUNGSMITTEL KOENNTE ICH

NICHT MEHR AUSKOMMEN

UM LEISTUNGSFAEHIG ZU SEIN.

BRAUCHE KH HIN UND WIEOEB

ElN ARLNEIMITTEL

ICH WUEROE GERNE WENIGER ME-

DIKAMENTE EINNEHMEN, WENN

ICH NUR WUESSTE. WAS ICH AN-

DERES GEGEN MEINE BESCHWER-

DEN TUN KANN

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

• SOLIALE SCHICHT * IMAENNER SOZIALE SCHiCHT*

GESAMT 12
<OBEND

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESANT 1

ZWISCHENSUMME

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

9 7 10 10 9 e 10 9 9 1 9 11

6 3 5 8 5 3 4 9 6 4 6 8

Z5 29 21 20 24 28 25 18 26 30 28 21

18 13 20 17 20 18 20 20 16 9 20 14

61 53 60 66 58 55 57 64 63 52 64 68

3 2 3 3 2 2 2 2 4 3 4 4

6 4 6 6 4 3 4 4 7 5 8 8

14 11 t 3 17 12 11 11 15 15 11 14 19

142 122 144 147 134 128 133 141 146 121 153 153



* EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER 82GA 1978 *

FRAGE 89 ICH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN
SIE BITTE BEI JEOER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. 4LISTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:

-TRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU-; 4 BEDEUTET: -TRfFFT AUF MICH SEHR GUT ZU•. UNO DALWISCHEN KOENNEN
SIE  IEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

TRIFFT AUF MICH SEHR GUT

ZU

ICH KANN MIR VORSTELLEN,
DASS ICH EINES TAGES SEE-
LISCM KRANK WERDEN KOENNTE

ICH SCHADE MEINER GESUNDHEIT
HAEUFIGER DURCH MEIN EIGENES

VERHALTEN

AN MEINEM ARBEITSPLATZ GIBT

ES VIELE UNFALLGEFAHREN UND

GEFAHREN FUER DIE GESUNDHEIT

ICH WUEROE ES MIR HEUTE SEHR

UEBERLEGEN, BEVOR ICH ZU Et-

NER VORSORGE- ODER FRUEHER-
KENNUNGSUNTERSUCHUNG GINGE

ICH FINDE. DASS ICH ZU DICK

BIN

ES KOMMT VOR, DASS MAN MICH

ZUM ALKOHOLTRINKEN ANIMIERT.
OBWOHL 1CH ES EIGENTLICH

NICHT MOECHTE

IN EINER GROESSEREN FAMILIE

FUEHLT MAN SICH VIEL GEBOR-

GENER ALS IN EINER KLEINEN

FAMILIE ODER ZU ZWEIT

EIGENTLICH WEISS ICH ZIEM-

LICH WENIG VON DEN WUENSCHEN

UND PROBLEMEN MEINER FAMI-

LIENANGEHOERIGEN

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* SOZ ALE SCHICHT *

GESAMT 12
IOBEN}

•MAENNER SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

ZWISCHENSUMME 72 64 12 76 74 74 74 74 70 55 71 75

568

3 2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

4 3 4 7 3 3 2 e 6 3 5 7

5 5 6 4 6 7 6 4 4 3 5 4

10 7 10 11 16 9 17 20 4 4 4 4

9 6 8 12 8 6 8 10 10 6 9 13

12 14 13 10 10 14 11 3 15 13 16 14

6 5 6 5 7 6 8 5 4 5 4 4

22 22 21 22 21 26 19 21 23 19 24 23

4 2 4 5 3 3 3 5 4 Z 4 6



* EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BEGA 1978 • 569

FRAGE 89 TCH HABE HIER EINE REIHE VON AUSSAGEN, DIE AUF EINE PERSON MEHR ODER WENIGER GUT ZUTREFFEN KOENNEN. KREUZEN

SIE BITTE BEI JEDER AUSSAGE AN, WIE GUT DIESE AUF SIE PERSOENLICH ZUTRIFFT. CLISTENVORLAGEI 1 BEDEUTET:
nTRIFFT AUF MICH UEBERHAUPT NICHT ZU•; 4 BEDEUTET:  TRIFFT AUF MICH SEHR GUT ZU . UND OAZWISCHEN KOENNEN

SIE WIEDER ABSTUFEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE CSENK.1

BASIS GEW.

TRIFFT AUF MICH SEHR GUT

ZU

IN UNSERER FAMILIE WIRD
UEBER ALLES GESPROCHEN, AUCH

WENN ES MAL SCHWIERIGKEITEN

GIBT

IN UNSERER FAMILIE WIRD AUCH

DAS GEMACHT, hAS CIE KINDER

GERNE MOECHTEN

MEINE PERSOENLICHEN WUENSCHE

UND INTERESSEN WEROEN IN

MEINER FAMILIE ZU WENIG BE-

RUECHSICHTIGT

ICH wUERDE MEINE FREIE ZEiT
GERNE HAEUFIGER GEMEINSAM
MIT MEINER FAMILIE VERWRIN-

GEN

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
(OBENI

*MAENNER SOZIALE SCPICHT•

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICVT*

GESAMT 12 3 Z 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

52 57 54 45 53 56 55 46 51 58 52 45

30 36 30 21 21 32 21 22 33 40 33 30

4 6 3 6 3 6 2 4 6 6 5 6

20 20 22 17 17 19 19 12 22 21 24 20

320 305 325 318 308 315 310 299 328 301 338 329



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 570

FRAGE 90/1 BENUTZEN SIE ODER IHR PARTNER ZUR ZEIT EMPFAENGNISVERHUETUNGSMITTEL ODER WENDEN SIE EMPFAENGNISVERHUETUNGS-
METHODEN AN, DAS HEISST: TUN SIE IRGEND ETWAS, UM SELBST ZU BESTIMMEN, WANN UND 08 SIE EIN KIND HABEN 6OLLEN7

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK. 1

* GESCHLECHT * *ALTERI

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

JA 34 38 31 23 70 67 40 9 1 1

NEIN, TUE NICHTS 37 37 36 16 16 22 44 71 58 39

NEIN, HABE KEINEN PARTNER

CMEHRI 20 18 23 56 t 1 4 5 9 31 46

KETNE ANGASE 9 7 10 6 3 7 11 11 10 14

SUMME 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100



* EFFIZIENZMONTROLLE DER MASSNAHMEN DER SZGA 1978 * 571

FRAGE 90/1 BENUTZEN SIE ODER IHR PARTNER ZUR ZEIT EMPFAENGNISVERHUETUNGSMITTEL ODER IENOEN SIE EMPFAE&GNISVERHUETUNGS-

METHODEN AN, DAS HEISST: TUN SIE IRGEND ETWAS, UM SELBST ZU BESTIMMEN, WANN UND 08 StE EIN KIND HABEN WOLLEN7

** SRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROLENTWERTE ISENK. 1 *MAENNER ALTER• *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

JA 34 23 63 70 44 . 3 Z 22 77 64 36 9 0 0

NEIN, TUE NICHTS 31 t 16 20 42 75 74 59 26 15 24 46 67 47 28

NEIN, HABE KEINEN PARTNER
(MEHR) 20 67 18 4 4 8 12 21 45 4 4 6 10 43 57

KEINE ANGABE 9 4 3 5 10 8 11 t 2 7 4 8 13 13 9 15

100 100 100 99 100 99 100 100 100 100 100 101 99 59 100
SUMME

1-..



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8/GA 1978 * 572

FRAGE 90/1 BENUTZEN SIE ODER IHR PARTNER ZUR ZEIT EMPFAENGNISVERHUETUNGSMITTEL ODER WENDEN SIE EMPFAENGNISVERHUETUNGS-
METHODEN AN, DAS HEISST: TUN SIE IRGEND ETWAS, UM SELBST ZU BESTIMMEN, WANN UND OB SlE EIN KIND HABEN WOLLEN7

** GRUNOGESAMTHEIT *• PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.)

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT* *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 Z 3
COBEN}

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 2Zl 1076 181 566 329

JA 34 48 38 19 38 48 42 2I 31 48 34 18

NEIN, TUE NICHTS 37 30 38 39 37 34 36 42 36 28 39 36

NEIN, MABE KEINEN PARTNER
IMEHRD 20 15 17 31 18 15 15 26 23 15 18 35

KEINE ANGABE 9 7 8 11 7 4 6 12 10 9 10 10

SUMME 100 100 101 100 100 101 99 101 100 100 101 99



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BZGA 1978 * 573

FRAGE 90/2 WAS TUN SIE ODER IHR PARTNER OAGEGEN? CLISTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN, DIE EMPFAENGNISVERHUETUNGSMITTEL ODER -METHODEN VERIENDEN

PROZENTWERTE (SEAK.1

* GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN SIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 695 357 338 51 243 243 130 23 3 2

-ANTI-BABY-PILLE• 61 59 64 63 73 55 53 40 77 58

PRAESERVATIVE IKONDOME, -PA-

RISER-,GUMMISI 18 23 12 23 12 18 23 41

COITUS INTERRUPTUS <UNTER-

BROCHENER GESCHLECHTSVER-
KEHR,-AUFPASSEN-1 5 6 4 5 3 8 4 13

METHODE NACH KNAUS-OGINO

€UNFRUCHTBARE TAGE AUSNUT-

ZENI 5 6 5 1 4 6 10 4

CHEMISCHE VERHUETUNGSMITTEL
(SPRAYS, SALBEN, ZAEPFCHEN) 6 6 5 27 5 4 2 3

GEBAERMUTTERPESSARE 10 9 10 10 12 9 12

SCHEIDENPESSARE 1 1 1 1 1 5

TEMPERATURMETHODE ANNENDEN Z 1 2 4 1

SCHEIDENSPUELUNG
AFRAUENDUSCHED

STERILISATION DER FRAU IOPE-

RATIVE UNFRUCHTBARMACHUNGI 3 2 3 1 4 4

STERILISATION DES MANNES

€OPERATIVE UNFRUCHTBARMA-

CHUNGI 0 0 0 1

SEXUELLE ENTHALTSAMKEII,

KEIN BEISCHLAF 1 0 2 1 1 1 a

KEINE ANGABE 1 1 1 0 2 2 10 42

SUMME 113 114 109 120 114 112 108 113 100 100



I EFFZZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER B /GA 1978 - 574

FRAGE 90/2 WAS TUN SIE ODER IMR PARTNER DAGEGEN? CLISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN. DIE EMPFAENGNISVERHUETUNGSMITTEL ODER -METHODEN VERIENDEN

PROZENTWERTE ISENK.I *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

BASIS GEW. 695 26 113 132 73 9 3 1 25 131 111 57 14 0 0

' ANTI-BABY-PILLE• 61 48 77 53 48 35 86 44 78 69 59 59 43 100

PRAESERVATIVE CKONDOME, -PA-
RISER- ,GUMMIS) 18 27 22 21 21 45 18 3 14 18 38

COITUS INTERRUPTUS €UNTER-

BROCHENER GESCHLECHTSVER-

KEHR.*AUFPASSEN•I 5 10 2 9 6 14 3 7 2

METHODE NACH KNAUS-OGINO

CUNFRUCHTBARE TAGE AUSNUT-
ZEND 5 1 2 7 13 11 6 5 6

CHEMISCHE VERHUETUNGSMITTEL
ISPRAYS, SALBEN, ZAEPFCHEN) 6 37 1 6 Z 8 16 8 3 1

GEBAERMUTTERPESSARE 10 9 12 11 11 11 6 19

SCHEIDENPESSARE 1 2 12 1 t

TEMPERATURMETHOOE ANWENDEN Z 3 5 1

SCHEIDENSPUELUNG

IFRAUENDUSCHED

STERILISATION DER FRAU COPE-
RATIVE UNFRUCHTBARMACHUNGI 3 5 4 2 4 5

STERILISATION DES MANNES
COPERATIVE UNFRUCHTBARMA-

CHUNG) 0 1 1

SEXUELLE ENTHALTSAMKEIT,
KETN BEISCHLAF 1 1 2 2 2 13

KEINE ANGABE 1 1 3 56 0 2 1 100

SUMME 113 123 117 117 114 111 100 100 114 110 108 100 113 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 0 575

FRAGE 90/2 WAS TUN SIE ODER IHR PARTNER DAGEGEN? CLISTENVORLAGE,

** GRUNDGESAMTHEIT** PERSONEN, DIE EMPFAENGNiSVERHUETUNGSMITTEL ODER -METHODEN VERIENDEN

PROZENTWERTE (SENK.1

* SOZIALE SCHICHT * IMAENNER SOZIALE SCHICHT* •FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

COBEN 

BASIS GEW. 695 161 429 105 357 75 231 46 338 86 192 59

'•ANTI-BABY-PILLE- 61 56 63 60 59 50 64 44 64 62 61 73

PRAESERVATIVE CKONDOME, -PA-

RISER- ,GUMMISI 18 19 17 17 23 26 22 26 12 12 12 11

COITUS INTERRUPTUS CUNTER-

BROCHENER GESCHLECHTSVER-
KEHR,-AUFPASSEN-) 5 6 5 3 6 8 6 5 4 3 5 1

METHODE NACH KNAUS-OGINO

CUNFRUCHTBARE TAGE AUSNUT-

ZENI 5 t 6 3 6 10 5 5 5 3 7 1

CHEMISCHE VERHUETUNGSMITTEL
ISPRAYS, SALBEN, ZAEPFCHEND 6 5 6 4 6 4 6 9 5 6 6

GEBAERMUTTERPESSARE 10 12 8 11 9 13 8 11 10 11 9 11

SCHEIDENPESSARE t 1 1 1 1 2 0 2 1 1 1

TEMPERATURMETHODE ANWENDEN Z 3 1 1 Z 4

SCHEIDENSPUELUNG
€FRAUENDUSCHED

STERILISATION DER FRAU COPE-

RATIVE UNFRUCHTB RMACHUNGI 3 4 Z 2 2 6 2 3 2 3 4

STERILISATION DES MANNES
COPERATIVE UNFRUCHTBARMA-

CHUNG) 0 0 0 1 0 0

SEXUELLE ENTHALTSAMKEIT,
KEIN BEISCHLAF 1 0 1 0 0 2 1 Z

KEENE ANGABE 1 1 1 2 1 1 3 1 2 1 Z

SUMME 113 110 113 103 114 119 116 105 109 103 111 103



FRAGE 90/3 UNTER WELCHEN DER FOLGENDEN ERKRANKUNGEN DER GESCHLECHTSORGANE HATTEN SIE INNERHALB DES LETZTEN JAHRES
ZU LEIOEN7 ILISTENVORLAGE}

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

BRENNEN BEIM WASSERLASSEN

AUSFLUSS AUS HARNROEMRE UND
SCHEZOE

HARNROEHRENENTZUENOUNG /
-KATARRH

PROSTATAERKRANKUNG

HODEN- ODER NEBENHODENENT-
ZUENDUNG

ENTZUENDUNG OER EILEITER
ODER EIERSTOECKE

ENTZUENDUNG DER SCHEIOE

TRICHOMONADEN

SCHANKER

GONORRHOE ETRIPPERI

SYPHELIS

ZWISCHENSUMME

HATTE KEINERLEI ENTZUENDUN-
GEN ODER BESCHWEROEN IM BE-
REICH DER GESCHLECHTSORGANE
IM LETZTEN JAHR

KEINE ANGABE

SUMME

MINDESTENS EINE ERKRANKUNG
DER GESCILECHTSORGANE GE-

NANNT

GESAMT

* GESCHLECHT *

PAENNER FRAUEN 8/5 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

227 348 362 324

532

* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 576

ALTER*

2018 942 1076 266 252 238

3 3 4 3 3 2 5

4 1 1 2 9 6 3 4 2 3

1 1 1 0 1 1 1 1 1 4

2 3 1 1 1 1 1 5 5

1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 0 3 1 3 2 2 2 1 2

2 1 4 1 Z 3 2 5 1 2

1 0 2 1 2 1 1 1 1

1 0 1 1 1 0 1 1 1

I 0 1 1 1 0 0 1 1

1 0 1 1 1 1 0 1 1

19 10 26 9 24 21 15 19 17 26

70 75 66 79 69 69 67 64 75 70

18 18 18 12 14 18 23 24 16 18

107 103 110 100 107 108 105 107 108 114

12 7 15 8 17 12 9 12 8 12



* EFFIZIENZKONTROLLE DER VASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 577

FRAGE 90/3 UNTER WELCHEN DER FOLGENDEN ERKRANKUNGEN OER GESCHLECHTSORGANE HATTEN SIE INNERHALB DES LETZTEN JAHRES

ZU LEIDEN? CLISTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE {SENK.)

BASIS GEW.

BRENNEN BEIM WASSERLASSEN

AUSFLUSS AUS HARNROEHRE UND
SCHEIDE

HARNROEHRENENTZUENDUNG /
-KATARRH

PROSTATAERKRANKUNG

HODEN- ODER NEBENHODENENT-
ZUENDUNG

ENTZUENDUNG OER EILEITER
ODER EIERSTOECKE

ENTZUENDUNG DER SCHEIOE

TRICHOMONADEN

SCHANKER

GONORRHOE ETRIPPERI

SYPHILIS

ZWISCHENSUMME

HATTE KEINERLEI ENTLUENOUN-

GEN ODER BESCHWERDEN IM BE-

REICH DER GESCHLECHTSORGANE
IM LETZTEN JAHR

KEINE ANGABE

SUMME

MINDESTENS EINE ERKRANKUNG
DER GESCHLECHTSORGANE GE-

NANNT

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT 8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

2018 116 178 187 166 112

352133

*FRAUEN ALTER*

8/S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAIRE JAHRE U.A.

98 85 112 170 174 158 154

354544

155 154

3 1 4

4 2 2 0 1 1 3 17 10 5 8 2 4

1 1 1 1 0 1 2 5 2 1 2 1 0 3

2 2 2 1 2 13 10 0 1 1 1 Z

1 1 1 0 2 0 1 1 1 Z

2 1 2 1 6 5 3 4 2

2 1 1 2 2 4 6 3 8 3

1 1 2 3 3 2 2 2

1 2 1 1 1 1 Z

1 1 2 1 1 1 0 2

1 1 2 1 1 1 0 2

19 t 8 9 8 6 33 2t 10 40 34 24 29 3 28

70 86 81 75 12 73 63 66 12 56 63 63 57 83 72

18 8 14 21 25 21 19 15 17 15 15 22 26 15 19

107 100 103 105 105 100 115 102 99 111 112 109 112 101 119

12 6 5 4 4 6 17 19 11 29 21 15 17 2 9



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BIGA 1978 *

FRAGE 90/3 UNTER WELCHEN DER FOLGENDEN ERKRANKUNGEN DER GESCHLECHTSORGANE HATTEN SIE INNERHALB DES LETZTEN JAHRES
ZU LEIDEN? CLISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEET **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

BRENNEN BEIM WASSERLASSEN

AUSFLUSS AUS HARNROEHRE UNO

SCHEIDE

HARNROEHRENENTZUENOUNG /
-KATARRH

PROSTATAERKRANKUNG

HODEN- ODER NEBENHODENENT-

LUENOUNG

ENTZUENDUNG DER EILEITER

ODER ETERSTOECKE

ENTZUENDUNG OER SCHEIDE

TRICHOENADEN

SCIUNKER

GONORRHOE ITRIPPERD

SYPHILIS

2WISCHENSUMME

HATTE KEtNERLER ENTZUENDUN-
GEN ODER BESCHWEROEN IM BE-
REICH OER GESCHLECHTSORGANE
IM LETZTEN JAHR

KEINE ANGABE

SUMME

MINDESTENS EINE ERKRANKUNG
OER GESCHLECHTSORGANE GE-
NANNT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNO MEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT •

GESAMT 12
COBEN}

*MAENNER SOLIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

942 156 565 221

3042

•FRAUEN SOZIALE SCHZCHT•

GESAMT 1

578

2 3 2 3

2018 336 1131 551 1076 181 566 329

3 1 4 4 4 2 4 5

4 4 5 4 1 1 1 2 1 6 9 5

1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1

2 1 2 2 3 2 4 5 1 1 0

1 0 1 0 1 l 1 0 1 1 0

2 1 2 2 0 0 0 0 3 2 4 3

2 2 3 2 1 t 0 0 4 2 5 3

1 1 1 1 0 2 0 2 1 2 1

1 0 1 1 0 0 0 1 1 1

1 0 1 0 0 0 1 1 1

1 C 1 0 0 0 0 1 1 1

19 11 22 17 10 1 13 10 26 15 30 21

70 6g 71 70 75 72 76 73 66 66 65 68

18 22 17 18 18 23 16 19 18 22 18 18

107 102 110 105 103 102 105 102 110 103 113 107

12 9 12 12 7 5 8 8 15 12 17 t 4



579
* EFFILIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 90/4 HABEN SIE SELBST SCHON IRGENDWANN EINMAL IRGENDWELCHE DROGEN PROBIERT ODER AUCH EINE ZEITLANG GENOMMEN?

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSOMEN AB 14 JAHRE IN DER BID UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.I

* GESCHLECHT • *AlTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN DIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAMRE JAIRE JAHRE JAHRE JAMIE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 236

JA, EINE ZEITLANG

GENOMMEN 1 1 0 0 Z 1 1 0

JA, PROBIERT 3 4 2 2 10 4 0 0

NEIN 88 88 88 93 84 88 86 I8 89 87

KEINE ANGABE 9 8 10 5 4 7 13 12 11 13

SUMME 101 101 100 100 100 100 100 100 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8£GA 1978 * 580

FRAGE 90/4 HABEN SIE SELBST SCHON IRGENDWANN EINMAL IRGENOWELCHE DROGEN PROBIERT ODER AUCH EINE ZEITLANG GENOMMEN7

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.I *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS BIS
19 20-19 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

JA. EINE ZEITLANG
GENOMMEN 1 3 1 1 0 0 1 1

JA, PROBIERT 3 2 11 6 0 1 10 1 1

NEIN 88 96 81 86 88 89 88 89 90 87 90 85 88 89 86

KEINE ANGABE 9 2 4 1 12 10 11 11 8 3 8 14 12 11 14

SUMME 101 100 99 100 100 99 100 100 99 100 100 101 100 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8 LGA 1978 * 581

FRAGE 90/4 HABEN SIE SELBST SCHON IRGENDWANN EINMAL IRGENDWELCHE DROGEN PROBIERT ODER AUCH EINE ZEITL NG GENOMMEN?

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UNC WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.}

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT* •FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

IOBEN)

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

JA. EINE ZEITLANG

GENOMMEN 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1

JA, PROBIERT 3 3 3 3 4 4 3 4 2 2 2 1

NEIN 88 89 89 84 88 90 89 81 88 88 88 86

KEINE ANGABE 9 8 8 13 a 6 6 14 10 9 9 11

SUMME 101 101 101 100 101 101 99 99 100 100 99 99



• EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 90/5 WELCHE DROGEN WAREN DAS? ELISTENVORLAGE)

** G.UNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE CSENK.I

BASIS GEW.

HASCHISCH/MARIHUANA

LSD

HEROIN

MORPHIUM/OPIUM

KOKAIN

SCHNUEFFELSTOFFE

SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN, DIE SCHON DROGEN PROBIERT ODER GENOMMEN HABEN

I GESCHLECHT •

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 6C-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

16 3 0 1

76 100 100

55 100

7 100

7 100

582

*ALTER•

67 42 25 4 4Z

80 80 79 100 84

25 33 13 16

3 3 4

4 3 6 1

1 4 2

6 3 10 7 1

1 3 2

8 5 13 6 100

128 127 132 100 118 152 100 100 400



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 82GA 1978 * 583

FRAGE 90/5 WELCHE DROGEN WAREN DAS? CLISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN, DIE SCHEN DROGEN PROWIERT ODER GENOMMEN HABEN

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

HASCHISCH/MARIHUANA

LSD

HEROIN

MORPHIUM/OPTUM

KOKAIN

SCHNUEFFELSTOFFE

SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

01

100 100

100

100

100

*FRAUEN ALTER*

8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAMIE JAHAE JAHRE JAHRE U.A.

67 2 25 13 2 17 4 3

80 100 83 7C 100 86 100

25 19 62 13 30

3 30

4 3 30

1 6

6 5 9 30

1 5

8 8 3 100

128 100 115 132 100 400 100 125 220 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DEA BZGA 1978 *

FRAGE 90/5 WELCHE OROGEN WAREN DAS? CLISTENVORLAGEI

**GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

HASCHISCH/MARIHUANA

LSD

HEROIN

MORPHIUM/OPIUM

KOKAIN

SCHNUEFFELSTOFFE

SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN, DKE SCHON DROGEN PROBIERT OCER GENOMMEN HABEN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEN)

*MAENNER SOZIALE SCHICHT* *FRAUEN SOZIALE SCHICHT•

3 GESAMT 1

42 7

80 100

33 16

GESAMT 1

584

2 3 2 3

67 12 38 17 24 10 25 5 13 7

80 96 83 61 86 51 79 90 11 74

25 16 29 23 45 15 13 17 35

3 3 6 3 5 4 15

4 3 10 3 5 6 23

1 6 4 14

6 4 15 3 14 10 12 15

1 7 3 t7

8 4 4 20 5 20 13 10 11 20

128 123 126 141 127 116 141 100 132 134 100 196



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER StGA 1978 * 585

FRAGE 90/6 KOENNEN SIE MIR UNGEFAEHR ANGEBEN, WANN SIE DAS LETZTE MAL EINE DIESER DROGEN GENOMMEN HABENI ILISTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE £SENK.1

BASIS GEW.

INNERHALB DER LETZTEN
4 WOCHEN

VOR 1 - 3 MONATEN

VOR 4 - 12 MONATEN

VOR 1 - 2 JAHREN

VOR 3 - 5 JAHREN

VOR 6 - 10 JAHREN

SCHON LAENGER HER

WEISS NICHT MEHR

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN. DIE SCHON DROGEN PROB ERT ODER GENOMMEN HABEN

GESAMT

* GESCHLECHT I

MAENNER FRAUEN 8/S 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JANRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

*ALTER*

67 42 25 4 42 16 3 0 1

7 10 2 7 4 100

5 13 12 4 1

1 8 5 60 5

7 1 7 6 11

21 26 15 23 25 17

41 41 40 22 43 50 100

7 9 4 5 15

5 14 2 83

100 101 100 100 100 101 100 100 100



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 90/6 KOENNEN SIE MIR UNGEFAEHR ANGEBEN, WANN SIE DAS LETZTE MAL EINE DIESER DROGEN GENOMMEN HABEN? CLISTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

1NNERHALB DER LETZTEN
4 WUCHEN

VOR 1 - 3 MONATEN

VOR 4 - 12 MONATEN

VOR 1- 2 JAHREN

VOR 3 - 5 JAHREN

VOR 6 - 10 JAHREN

SCHON LAENGER HER

WEISS NICHT MEHR

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSOAEN, DIE SCHON DROGEN PROBIERT ODER GENOMMEN HABEN

*MAENNER ALTER*

GESAMT B1S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

B/S

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

586

67 2 25 13 0 1 2 17 4 3

7 11 100 16

5 24 11 30

7 87 6 34 3

7 13 11 11

21 31 23 13 31 17

41 38 58 100 42 50 23

1 4 19 6

5 a 83

100 100 101 100 100 100 100 100 100 100



* EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 587

FRAGE 90/6 KOENNEN SIE MIR UNGEFAEHR ANGEBEN, WANN SIE DAS LETZTE MAL EINE DIESER DROGEN GENOMMEN HABEN? ILISTENVCRLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

INNERHALB DER LETZTEN

4 WOCHEN

VOR 1 - 3 MONATEN

VOR 4 - 12 MONATEN

VOR 1- 2 JAHREN

VOR 3 - 5 JAHREN

VOR 6 - 10 JAHREN

SCEN LAENGER HER

WEISS NIGHT MEHR

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN, DIE SCHON DROGEN PROBIERT OOER GENOMMEN HABEN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

COBEND

IMAENNER SOZIALE SCHICHTI

3 GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 12 3 2 3

67 12 38 17 42 7 24 10 25 5 13 7

T 9 1 10 14 7 2 8

5 3 13 13 9 31

T 12 8 13 5 9

1 11 21 1 18 17 7 26

21 28 2Z 16 26 30 24 27 15 24 18

41 61 37 35 41 51 35 50 40 76 40 14

T 11 3 9 14 4 4 7

5 7 6 14 19 13

100 10C 101 101 101 99 100 101 100 100 99 99



0 EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 •

FRAGE 91 WENN SIE EINMAL AN DIE ZUKUNFT DENKEN: WAS DAVON FUERCHTEN SIE FUER SICH SELBST BESONDERS? CLISTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE {SENK.I

BASIS GEW.

KREBSERKRANKUNGEN

HERZ- UNO KREISLAUFBESCHWER-
OEN

GESUNDHEITSSCHAEDLICHE
GEWICHTSZUNAHME

ZUCKERKRANKHEIT (DIABETES)

GELENK- UND WIRBELSAEULEN-

SCHAEDEN CRHEUMA,BANOSCHEI-
eE ARTHRITIS USW.D

NACHLASSEN DER LEISTUNGS-

FAEHIGKEET

KOERPERLICHE VERSCHLEESSER-
SCHEINUNGEN

NERVLICHE VERSCHLEISSER-

SCHEINUNGEN

ABHAENGIGKEIT VON MEDIKAMEN-

TEN

ALKOHOLABHAENGIGKEIT

DROGENABHAENGIGKEIT

SCHAEOEN. DIE ICH MIR OURCH
MEIVE LEBENSGEWOHNHEITEN
SELBST ZUFUEGE

KOERPERLICHE ODER GEISTIGE
BEHINDERUNG

SEELISCHE KRISEN

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN

942 1076

53 60

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAMRE U.AELTER

221 348 362 324 266 252

52 63 66 61 60 54

LWISCHENSUMME 255 255 253 266 252 272 264 280 230 201

588

*ALTER*

2018 238

57 35

29 33 26 19 19 33 34 38 32 29

8 7 9 13 9 9 9 10 3 3

14 15 12 13 11 13 16 18 11 12

22 23 20 20 17 24 26 21 21 16

20 21 20 12 18 18 23 21 20 Z3

19 22 17 10 18 21 19 22 18 25

18 17 18 12 Z2 17 18 21 15 15

9 8 10 18 1 8 6 12 9 6

5 5 5 18 5 5 3 3 1

4 4 3 20 2 2 1 2 1

7 9 5 11 14 9 3 4 2 1

29 26 31 33 30 31 28 23 31 26

14 12 17 15 17 16 17 13 12 10



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 589

FRAGE 91 WENN SIE EINMAL AN DIE ZUKUNFT DENKEN: WAS DAVON FUERCHTEN SIE FUER SICH SELBST BESONDERS? CLISTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT•* PERSONEN AB 14 JAHRE M DER BRO UN[ WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.1

* GESCHLECHT * *ALTER*
--

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

GEFUEHLLOSIGKEIT UND GLEICH-

GUELTIGKEIT IN DER FAMILIE 12 10 15 21 15 18 10 8 1 6

AUSEINANDERBRECHEN OER FA-
MILIE 21 19 22 30 29 30 19 12 10 7

NICHTS DAVON 17 18 16 27 15 10 14 15 15 28

KEINE ANGABE 1 0 1 1 0 2 0

SUMME 306 302 307 344 311 331 307 315 264 242

MINDESTENS EINE KRANKHEIT/

BESCHWERDE/PROBLEM GENANNT 83 81 84 73 85 89 86 a5 83 12



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 590

FRAGE 91 WENN SIE EINMAL AN DIE ZUKUNFT DENKEN: WAS OAVON FUERCHTEN SIE FUER SICH SELBST BESONDERS7 (LISTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

KPEBSERKRANKUNGEN

HERZ- UND KREISLAUFBESCHWER-
DEN

GESUNDHEITSSCHAEDLECHE
GEWICHTSZUNAHME

ZUCKERKRANKHEIT IDIASETESI

GELENK- UND WIRBELSAEULEN-
SCHAEDEN (RHEUMA.BANDSCHEI-
BE ARTHRITIS USW. D

NACHLASSEN DER LEISTUNGS-
FAEHICKEIT

KOERPERLICHE VERSCHLEISSER-
SCHEINUNGEN

NERVLICHE VERSCHLEISSER-

SCHEINUNGEN

ABHAENGIGKEIT VON MEDIKAMEN-

TEN

ALKOHOLABHAINGIGKEIT

DROGENABHAENGIGKEIT

SCHAEDEN, DIE ICH MIR OURCH

MEINE LEBENSGEWOHNHEITEN

SELBST ZUFUEGE

KOERPERLICHE OOER GEISTIGE
BEHINDERUNG

SEELISCHE KRISEN

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER*

8 I 5

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

2018 116 178 187 166 112 98 85 112

57 48 59 63 56 53 46 30 55

170 174 158 154 155 154

66 70 66 65 59 37

ZWISCHENSUMME

29 18 21 35 48 40 38 30 21 17 30 20 37 28 28

8 8 6 9 7 8 4 5 19 12 10 10 11 3 2

14 15 12 14 22 11 11 21 12 11 11 10 23 11 8

22 19 21 27 30 19 25 18 20 t 3 21 21 32 19 15

20 12 21 22 24 23 20 20 12 16 14 22 30 21 24

19 14 20 26 23 21 26 25 5 16 16 14 23 13 25

18 15 21 14 19 21 15 12 9 24 19 17 21 15 16

9 16 8 8 5 8 7 6 21 7 1 8 14 10 7

5 14 7 5 3 3 22 4 4 2 4 2

4 18 3 3 1 2 22 1 1 1 Z 2

7 18 16 11 3 5 Z 2 4 12 7 4 4 2

29 24 26 31 26 20 24 30 42 34 31 31 26 35 24

14 8 17 13 13 9 1 10 21 18 19 21 15 15 11

255 247 258 281 280 243 225 209 285 251 260 247 307 235 197
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FRAGE 91 WENN SIE EINMAL AN OIE ZUKUNFT OENKEN: WAS DAVON FUERCHTEN SIE FUER SICH SELeST BESONDERS? ILISTENVORLAGED

•* GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER 6RD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK. I *MAENNER ALTER• *FRAUEN ALTER*

GESAMT B/5 BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

GEFUEHLLOSIGKE!7 UND GLEICH-
GUILTYGKE T IN DER FAMILIE 12 17 12 13 8 5 5 1 25 18 Z2 12 10 8 9

AUSEINANDERBRECHEN DER FA-

MILIE 21 23 21 Z6 17 7 10 / 37 31 35 21 16 1C 7

NICHTS DAVON 17 31 13 12 15 21 19 25 24 17 9 12 10 13 29

KEINE ANGABE 1 1 0 1 1 1 0 3

SUMME 306 318 310 333 320 276 260 242 371 317 327 292 343 269 242

MINDESTENS EINE KRANKHEIT/

BESCHWERDE/PROBLEM GENANNT 83 69 87 ee 84 79 80 73 76 83 91 81 90 85 71
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FRAGE 91 WENN SIE EINMAL AN DIE ZUKUNFT DENKEN: WAS DAVON FUERCHTEN SIE FUER SKH SELBST BESCNDERS? CLISTENVORLAGE)

** GRUNOGESAMTHEET *0

PROZENTWERTE [SENK. D

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER 8RD UND WEST-BERLIN

• SOZIALE SCHICHT •

GESAMT 12
COBEN)

BASIS GEW. 2018

KREBSERKRANKUNGEN 57

HERZ- UND KREISLAUFBESCHWER-
DEN 29

GESUNOHEITSSCHAEDLICHE
GEWICHTSZUNAHME

ZUCKERKRANKHEIT IDIABETESI

GELENK- UND WIRBELSAEULEN-
SCHAEDEN (RHEUMA.BANDSCHEI-
BE ARTHRITIS USW.1

NACHLASSEN DER LEISTUNGS-
FAEHIGKEIT

KOERPERLICHE VERSCHLEISSER-
SCHEINUNGEN

NERVLICHE VERSCHLEISSER-
SCHEINUNGEN

ABHAENG GKEIT VON MEDIKAMEN-

TEN

ALKOHOLABHAENGiGKEIT

DROGENABHAENGIGKEIT

SCHAEDEN. DIE ICH MIR OURCH
MEINE LEBENSGEHOMPIHEITEN
SELBST ZUFUEGE

KOERPERLICHE ODER GEISTIGE

BEHINDERUNG

SEELISCHE KRISEN

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

336 1131 551

62 59 49

942 156 565 221

53 62 56 40

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

1076 181 566 329

60 63 62 55

£WISCHENSUMME 255 285 257 234 255 299 262 209 253 279 248 249

592

2 3 2 3

27 30 30 33 37 34 Z8 26 19 25 31

8 1t 8 7 7 1 8 3 9 14 8 9

14 12 14 13 15 17 16 12 12 8 12 14

22 25 23 18 Z3 28 24 18 20 22 21 18

20 21 21 19 21 24 21 18 20 19 20 20

19 20 20 17 22 25 22 21 17 17 18 15

18 20 16 19 17 20 17 t 7 18 20 16 20

9 9 9 10 8 5 9 9 10 13 9 10

5 7 5 4 5 10 5 1 5 5 4 6

4 6 3 4 4 7 3 4 3 5 3 4

7 9 7 5 9 8 10 6 5 10 4 4

29 39 28 25 Z6 35 26 20 31 43 30 2l

14 17 14 14 12 14 11 12 17 21 16 16
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FRAGE 91 WENN SIE EINMAL AN DIE ZUKUNFT DENKEN: WAS DAVON FUERCHTEN SIE FUER SICH SELBST BESONDERSI ILISTENVORLAGEI

•* GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNO IEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.I

* SOZIALE SCHICHT * IMAENNER SOZIALE SCHICHT• *FRAUEN SOZIALE SCHICHTI

GESAMT 1 Z 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

COBEN;

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

GEFUEHLLOSIGKEIT UND GLEICH-
GUELTIGKEIT IN DER FAMILIE 12 l4 14 8 10 10 11 6 15 18 16 10

AUSEINANDERBRECHEN DER FA-
MILIE 21 25 23 14 19 17 21 13 22 3Z 24 14

NICHTS DAVON 17 11 16 23 18 9 16 28 16 12 15 19

KEINE ANGABE 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 0

SUMME 306 336 311 279 302 336 310 257 307 342 304 292

MINDESTENS EINE KRANKHEIT/

BESCHWERDE/PROBLEM GENANNT 83 89 84 77 81 90 83 71 84 87 84 81
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FRAGE 92 KH HABE HIER EINE REtHE VON TITELBLAETTERN, VON FALTBLAETTERN UND BROSCHUEREN UEBER VERSCHIEDENE THEMEN AUS

DEM BEREICH DER GESUNDHEIT. WELCHE CAVON HABEN SIE SCHON EINMAL GESEHEN7

FRAGE 93 WELCHE DAVON HABEN SIE SELBST IN OER HAND GEHABT UND GELESEN BEW. OURCHGEBLAETTERT?
FRAGE 94 IN WELCHEN DIESER VON IHNEN GELESENEN BZW. OURCHGEBLAETTERTEN BROSCHUEREN HASEN SIE ETWAS GEFUNDEN, WAS SIE

PERSOENLICH INTERESSIERT7

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

FAMILIENBILDER

FAMILIENFERIEN

FRAGESPIELE FUER OZE GANZE

FAMILIE

STUELP

ALKOHOL-WIE 7 WANN7 WO?

WIEVIEL?

ALKOHOL EINMAL ANDERS GE-
SEHEN

ALLTAGSDROGEN UND RAUSCH-

MITTEL

15 SEKUNDEN ZUM NACHOENKEN

KALORIENFAHRPLAN

ESSEN UND TRIMMEN, BEIDES

MUSS STIMMEN

MUSS-EHEN MUSS ES NECHT

GEBEN

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

SCHON
GESEHEN

2018

11

15

GELESEA/

DURCHGE-
BLAETTERT

2018

5

INTERESSANTES

GEFUNDEN

2018

3

5

7 3 2

7 7 7

19 10 6

12 6 4

13 8 5

17 10 7

28 21 t 4

14 8 5

16 0 6
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FRAGE 92 ICH HABE HIER EINE REIHE VON TITELBLAETTERN. VON FALTBLAETTERN UND BROSCHUEREN UEBER VERSCHIEDENE THEMEN AUS

DEM BEREICH DER GESUNDHEIT. WELCHE CAVON HABEN SIE SCHON EINMAL GESEHEN7

FRAGE 93 WELCHE DAVON HABEN SIE SELBST IN DER HAND GEHABT UNO GELESEN BZW. DURCHGEBLAETTERT7

FRAGE 94 IN WELCHEN DIESER VON IHNEN GELESENEN BZI. DURCHGEBLAETTERTEN BROSCHUEREN HABEN SIE ETWAS GEFUNDEN, WAS St E

PERSOENL CH INTERESSIERT?

** SRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AS 14 JAHRE IN OER BRO UNO WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

JEDES KIND HAT EIN RECHT.
ERWUENSCHT ZU SETH

JEOE WERDENDE MUTTER HAT EIN

RECHT AUF HILFEN

SICHERHEITSFIBEL

IN FREIZEIT IST MEHR DRIN

OAS BABY

KOPFLAEUSE - WAS TUN 7

DER ROTE FADEN IGROSS,DINA4)

MINDESTENS E NE BROSCHUERE

GENANNT

NICHTS DAVON

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE

SCHON

GESEHEN

GELESEN/
DURCHGE-

8LAETTERT
INTERESSANTES

GEFUNDEN

2018 2018 2018

19 11 1

13 8 6

10 7 5

9 5 3

22 12 7

8 5 4

11 7 5

59 46 38

40 40 40

1 1 /
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN {NUTZUNG), INTERESSE AN INHALTEN VCN BROSCHUEREN

./ GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

FAMILIENFERiEN

SCHON GESEHEN

GELESEN. DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

FAMILZENBELOER

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

FRAGESPIELE FUER DIE GANZE

FAMILIE

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

STUELP
---

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNOEN

MINDESTENS EINE DER VIER

BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN
GELESEN, DURCHGEBLAETTERT
INTERESSANTES GEFUNDEN

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

• GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAARE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

596

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

15 15 14 8 t 0 19 20 20 12 9

9 9 9 5 7 14 12 10 1 5

5 5 6 4 4 10 6 5 5 3

11 11 10 4 10 15 11 13 1t 7

5 5 6 3 4 8 4 6 8 3

3 3 4 2 3 1 2 4 4 2

7 6 7 3 7 5 8 10 1 6

3 3 3 2 2 3 3 5 4 3

Z 2 2 1 2 1 Z 4 2 1

1 7 7 7 4 12 7 10 4 5

3 3 4 2 Z 6 2 6 3 2

2 1 2 1 0 4 1 3 1 2

25 25 24 14 21 35 30 31 21 13
14 14 14 8 10 22 17 16 14 6
9 8 9 5 7 14 9 10 9 4
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN (NUTZUNG}, INTERESSE AN INVALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNOGESAMTHEIT** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROLENTWERTE (SENK.)

* GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN ITS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAVRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

ALKOHOL-WIE? WANN7 WO7 WIE-
VIEL7

SCHON GESEHEN 19 22 17 22 23 25 18 24 11 6

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 10 12 8 16 10 14 9 12 6 3

INTERESSANTES GEFUNDEN 6 7 5 8 6 8 5 6 5 1

ALKOHOL EINMAL ANDERS GESE-

HEN

SCHON GESEHEN 12 14 10 25 14 14 12 10 6 Z

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 6 6 5 15 6 7 7 4 3 2

INTERESSANTES GEFUNDEN 4 5 2 8 5 4 4 2 2 1

MINDESTENS EINE OER BEIDEN

BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN 24 28 21 34 Z9 31 24 21 1Z 6

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 13 15 11 25 13 17 12 12 7 3

INTERESSANTES GEFUNDEN 8 10 6 15 8 10 1 7 5 1
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHETT, LESEN INUT£UNG), INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE CSENK.1

* GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

ALLTAGSDROGEN UND RAUSCHMIT-
TEL

SCHON GESEHEN 13 15 12 27 17 10 13 13 8 3

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 8 9 1 21 8 8 7. 1 4 2

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 6 4 16 5 4 5 4 2 2
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNG), INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

•* GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.1

* GESCHLECHT * *ALTER*
---

GESAMT MAENNER FRAUEN DIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

15 SEKUNDEN ZUM NACHDENKEN

SCHON GESEHEN 17 20 14 32 20 25 14 12 1 4

GELESEN, OURCHGEBLAETTERT 10 13 1 23 9 15 8 6 4 3

INTERESSANTES GEFUNDEN 1 9 5 18 5 10 5 4 3 2
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNG), INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

4 GRUNDGESAMTHEIT** PERENEN AB 14 JAHRE IN DER BRI UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.}

* GESCHLECHT • *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE J0HRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

KALORIENFAHRPLAN

SCHON GESEHEN 28 27 30 24 31 33 32 34 25 13

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 21 18 23 18 21 26 ZZ 26 19 10

INTERESSANTES GEFUNDEN 14 11 17 12 10 19 15 20 15 1

ESSEN UND TRIMMEN, BEIDES
MUSS STIMMEN

SCHON GESEHEN 14 15 13 11 16 17 13 20 11 5

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 8 9 8 t 9 11 8 13 1 3

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 5 5 4 4 1 5 8 5 3

MINDESTENS EINE DER BEIDEN
BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN 35 34 36 3I 40 42 37 43 31 16

GELESEN. DURCHGEBLAETTERT 25 24 21 21 26 33 25 31 22 12

INTERESSANTES GEFUNDEN 17 15 19 14 13 Z3 17 24 17 8
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNGI. INTERESSE AN 1NHALTEN VON BROSCHUEREN

** SRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROLENTWEPTE (SENK.*

* GESCHLECHT • •ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

JEDES KIND HAT EIN RECHT ER-

WUENSCHT ZU MIN

SCHON GESEHEN 19 17 20 22 25 21 /6 15 10 10

GELESEN, OURCHGEBLAETTERT 11 8 12 16 16 16 8 6 6 4

INTERESSANTES GEFUNDEN 7 5 9 13 12 11 4 2 2 2

JEDE WERDENDE MUTTER HAT EIN

RECHT AUF HILFE

SCHON GESEHEN 13 10 15 11 20 16 12 12 6 7

GRESEN. DURCHGEBLAETTERT 8 6 11 8 16 10 7 e 4 6

INTERESSANTES GEFUNDEN 6 3 8 4 12 8 3 3 3 4

MUSS-EHEN MUSS ES NICHT GE-
BEN

SCHON GELESEN 16 15 16 19 21 24 14 14 6 5

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 8 7 9 13 11 13 5 . 3 1

INTERESSANTES GEFUNDEN 6 5 7 11 6 9 3 5 3 1

DAS BABY

SCHON GESEHEN 22 21 24 11 32 34 24 23 17 7

GELESEN, OURCHGESLAETTERT 12 9 14 6 20 21 8 9 9 3

INTERESSANTES GEFUNDEN 1 5 10 4 14 14 4 5 3 3

MINDESTENS EINE CER VIER

BROSCHUEREN:

SCHON GELESEN 36 34 38 3. 50 50 34 31 25 14

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 21 18 24 23 33 32 16 14 14 8

INTERESSANTES GEFUNDEN 15 11 18 19 26 23 10 9 7 6
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNG). iNTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

*• GRUNOGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.1

• GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN 813 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

KOPFLAEUSE WAS TUN 7

SCHON GESEHEN 8 7 9 7 8 12 10 t 1 5 3

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 5 5 e 4 5 9 3 8 4 3

INTERESSANTES GEFUNDEN 4 3 4 1 3 7 3 6 1 Z
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNGI. INTERESSE AN INHALTEN VCN BROSCHLEREN

** GRUNDGESAMTHEIT *• PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.D

* GESCHLECHT • *ALTER*

GESA4T MAENNER FRAUEN 813 19 20-29 30-39 40-49 51-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

IN FREIZEIT IST MEHR ORIN

SCHON GESEHEN 9 10 8 4 6 12 14 12 6 4

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 5 5 4 1 3 9 6 5 3 Z

INTERESSANTES GEFUNDEN 3 3 2 0 Z 6 3 4 2 2



* EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 604

FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNGI, INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCVUEREN

•• GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AS 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK. 1

* GESCHLECHT * *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN BES 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JADRE JAHRE JAHRE JAMRE U.AELTER

BASIS GEW. 2018 942 1076 221 348 362 324 264 252 238

SICHERHEITSFIBEL

SCHON GESEHEN 10 10 11 3 12 17 12 12 1 3

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 7 1 7 1 9 13 8 1 5 1

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 5 5 1 4 10 5 3 4 1

DER ROTE FADEN COIN A 41

SCHON GESEHEN 11 11 10 6 7 10 t 1 15 13 13

GELESEN, DURCHGEELAETTERT 7 7 6 3 4 6 6 10 11 8

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 5 5 1 3 4 4 8 8 1
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT. LESEN INUTLUNGI, INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND wEST-BERLIN

PROLENTWERTE ISENK.1

* GESCHLECHT * *ALTER*

-----------

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

3ASIS GEW. 2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

MINDESTENS EINE VON ALLEN
VORGELEGTEN BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN 55 57 53 67 69 67 52 51 42 21

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 46 45 46 55 55 58 40 46 36 23

INTERESSANTES GEFUNDEN 38 36 39 45 47 47 31 39 30 19

NICHTS DAVON GESEHEN 40 38 41 31 26 28 42 42 52 68

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE 1 1 1 1 1 1 0 1 2
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN (NURUNGI, INTERESSE AN INHALTEN VCN BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

FAMILIENFERIEN

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

FAMILIENBILDER

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

FRAGESPIELE FUER DIE GANZE
FAMILIE

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

ENTERESSANTES GEFUNDEN

STUELP
---

SCHON GESEHEN

GELESEN. DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

MINDESTENS EINE DER VIER
BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN
GELESEN, DURCHGEBLAETTERT
INTERESSANTES GEFUNDEN

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT B15
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

*FRAUEN ALTER•

eis

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

606

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

15 1 10 21 19 18 16 6 8 10 17 21 21 10 11

9 5 8 14 12 6 8 2 6 6 13 12 12 7 6

5 3 4 10 5 3 7 2 4 4 10 1 1 4 4

11 2 6 18 11 t4 17 1 6 13 13 11 13 1 7

5 2 8 5 6 12 2 6 6 9 4 6 6 3

3 1 5 3 4 5 Z 4 4 8 2 4 4 Z

1 1 1 6 7 10 9 3 6 1 5 8 11 5 7

3 2 3 Z 5 7 1 4 3 2 4 5 2 4

2 0 1 2 4 3 1 3 3 1 2 3 2 2

1 7 4 10 1 9 1 2 6 3 14 7 11 3 7

3 2 2 5 2 3 5 2 2 1 7 3 8 2 2

2 4 1 1 3 1 1 Z 3 2 4 2

25 15 20 34 28 32 26 10 14 22 35 32 30 17 15
14 6 9 20 17 16 18 4 9 11 23 17 16 12 7

9 3 5 13 8 9 12 3 7 9 16 5 10 8 5
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT. LESEN INUTZUNGI. INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEET ** PERSONEN 48 14 JAHRE IN OER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.) *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

ALKOHOL-WIE7 WANN7 WO? WIE-
VIEL?

SCHON GESEHEN 19 18 28 Z5 20 22 20 9 26 17 26 17 25 6 4

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 10 15 14 15 9 10 12 4 16 6 13 8 t 3 3 3

INTERESSANTES GEFUNDEN 6 7 10 10 5 2 10 1 9 3 6 6 8 2 2

ALKOHOL EINMAL ANDERS GESE-

HEN

SCHON GESEHEN 12 Z6 16 16 15 9 10 2 24 11 12 10 10 3 2

GELESEN, OURCHGEXAETTERT 6 19 8 8 9 2 8 2 11 5 1 5 5 1 2

INTERESSANTES GEFUNDEN 4 10 6 5 5 2 3 0 6 3 2 3 2 1 2

MENDESTENS EINE DER BEIDEN

BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN 24 33 34 31 28 26 22 9 36 25 31 21 28 6 5

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 13 26 16 19 14 10 13 4 24 9 16 10 14 3 3

INTERESSANTES GEFUNDEN 8 16 12 13 8 3 11 1 13 5 7 6 9 2 2
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN (NUTZUNGI. INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ESENK.I *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS eIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BAS15 GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

ALLTAGSDROGEN UND RAUSCHMIT-

TEL

SCHON GESEHEN 13 24 21 12 15 12 9 4 30 14 9 11 13 7 2

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 8 19 11 8 10 7 4 2 23 5 7 5 7 4 2

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 13 7 1 7 4 1 2 1g 2 Z 4 3 2 2
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN {NUTZUNGI. INTERESSE AN INHALTEN VCN BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT •* PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.) *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT 81S BiS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAMRE JAHRE JAHRE U. A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

15 SEKUNDEN ZUM NACHDENKEN

SCHON GESEHEN 17 34 23 28 16 12 11 6 30 17 22 13 12 4 2

GELESEN. DURCHGEBLAETTEPT 10 28 12 17 10 6 B 4 18 7 12 6 5 2 2

INTERESSANTES GEFUNDEN 7 20 8 13 7 3 1 2 15 2 6 3 5 1 2
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTEUNG), INTERESSE AN INHALTEN VON BPOSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT *• PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE <SENK.3 *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS 815
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

KALORIENFAHRPLAN

SCHON GESEHEN 28 21 29 26 27 32 33 19 28 33 41 36 35 21 10

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 21 13 16 20 20 22 23 14 23 26 33 23 29 17 8

INTERESSANTES GEFUNDEN 14 8 7 12 12 18 17 7 16 13 26 19 22 13 1

ESSEN UND TRIMMEN, BEIDES
MUSS STIMMEN

SCHON GESEHEN 14 10 20 20 10 18 12 8 11 12 14 16 2Z 11 3

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 8 7 11 14 6 9 10 5 5 1 8 11 16 5 2

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 3 3 4 5 6 4 5 4 4 5 10 5 2

MINDESTENS ETNE DER BEIDEN
BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN 35 31 39 39 29 38 37 24 31 41 45 45 46 27 11

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 25 20 21 30 21 26 26 18 23 32 36 30 35 19 9

INTERESSANTES GEFUNDEN 17 11 10 19 13 21 20 10 17 16 28 2I 21 16 1
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNG), INTERESSE AN  NHALTEN VCN BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.}

BASIS GEW.

JEDES KIND HAT EIN RECHT ER-

WUENSCHT ZU SEIN

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

JEDE WERDENDE MUTTER HAT EIN

RECHT AUF HILFE

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

4USS-EHEN MUSS ES NICHT GE-

BEN

SCIN GELESEN

GELESEN. DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

DAS BABY
-------

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

MINDESTENS EINE DER VIER

BROSCHUEREN:

SCHON GELESEN

GELESEN. DURCHGE8LAETTERT
INTERESSANTES GEFUNDEN

PERSONEN A8 14 JAHRE IN OER BRD UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAIT 8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

8IS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

19 14 17 29 12 11 17 10 29 33 25 20 18 6 9

11 8 8 15 5 3 11 5 24 25 16 10 8 3 3

7 7 4 12 1 2 3 2 19 20 11 7 3 1 2

13 4 10 16 12 12 8 1 18 31 17 13 13 4 7

8 7 9 8 2 6 6 15 25 11 6 9 3 6

6 4 7 2 1 3 3 9 21 8 4 4 3 4

16 13 20 28 11 13 6 4 24 ZZ 21 16 16 1 6

B 7 10 12 3 5 5 19 13 14 7 10 2 2

6 6 5 10 1 2 5 17 8 8 5 7 2 Z

Z2 5 28 31 25 21 11 7 t 7 36 37 23 24 20 7

12 1 13 18 1 6 8 2 10 21 25 9 11 10 4

7 7 t 3 4 2 3 1 8 22 15 5 7 4 4

36 26 43 50 33 29 23 17 49 58 49 36 32 26 13

21 13 23 28 15 10 16 7 34 44 35 18 17 12 8

l 5 9 15 24 7 5 6 4 29 38 23 13 12 1 1
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN €NUTZUNG), INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.) *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS 8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

KOPFLAEUSE WAS TUN 7

SCHON GESEHEN 8 6 6 13 6 4 8 5 9 9 10 13 15 3 2

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 5 6 4 9 2 2 6 5 2 7 9 5 13 2 2

INTERESSANTES GEFUNDEN 4 1 Z 8 1 2 1 1 1 5 7 4 9 0 2
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN ENUTLUNG), INTERESSE AN  NHALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1 *MAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS EIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHPE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAPRE U. A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

IN FREIZEIT IST MEHR DRIN

SCHON GESEHEN 9 1 7 12 15 16 1 6 8 5 14 12 t 0 5 3

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 5 4 10 1 5 4 4 3 3 7 6 5 3 2

INTERESSANTES GEFUNDEN 3 2 1 3 4 3 4 1 2 5 3 4 2 2
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNG), INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT *• PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1 IMAENNER ALTER• *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS eis

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

SKHERHEITSFIBEL

SCHON GESEHEN 10 1 7 16 15 10 11 3 4 t 7 19 9 14 4 2

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 7 1 6 12 10 6 9 1 2 12 14 6 8 2 2

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 1 1 10 1 3 6 2 1 10 3 4 2 2

DER ROTE FADEN COIN A 41

SCHON GESEHEN 11 6 5 12 9 16 22 11 6 10 7 13 14 8 14

GELESEN, OURCHGEBLAETTERT 7 1 2 9 4 14 18 7 5 6 3 1 8 6 8

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 Z 6 4 10 14 1 2 4 3 5 6 5 8
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FRAGE 92,93 UND 94: 8EKANNTHEIT, LESEN INUTZUNGI, INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

**GRUNOGESAMTHEIT** PERSOMEN AB 14 JAHRE IN DER 8RD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.1 IMAENAER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS its

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 ZC-29 3C-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAPIR E JAHRE JAHRE U. A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

BASIS GEW. 2018 1/6 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

MINDESTENS EINE VON ALLEN
VORGELEGTEN BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN 55 Et 66 66 52 52 46 32 67 72 67 52 51 40 24

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 46 54 47 54 40 45 41 28 57 62 63 41 46 33 21

INTERESSANTES GEFUNDEN 38 42 39 42 31 38 34 20 48 56 52 31 40 28 18

NICHTS DAVON GESEHEN 40 32 30 28 41 43 50 61 29 23 29 42 41 53 12

KEINE ANGASE ZUR GESAMTFRAGE 1 0 1 2 0 1 3 2 1 0 2
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN (NUTZUNG), INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNO WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.)

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT* *FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 Z 3
COBEND

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

FAMILIENFERIEN

SCHON GESEHEN 15 17 16 11 15 t9 15 10 14 15 16 12

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 9 10 10 7 9 10 10 6 9 9 10 8

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 1 6 4 5 8 6 3 6 6 6 5

FAMILIENBILDER

SCHON GESEHEN 11 13 11 9 11 10 11 10 10 15 10 8

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 5 7 5 4 5 4 6 4 6 9 5 4

INTERESSANTES GEFUNDEN 3 5 3 3 3 3 3 3 4 7 4 3

FRAGESPIELE FUER DIE GANZE
FAMILIE

SCHON GESEHEN 7 6 7 7 6 5 1 6 7 7 6 8

GELESEN. DURCHGESLAETTERT 3 3 3 4 3 3 2 4 3 3 4 3

INTERESSANTES GEFUNOEN 2 3 2 2 2 3 1 3 2 3 3 1

STUELP
--

SCHON GESEHEN 7 5 1 8 7 5 7 1 7 5 8 8

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 3 2 4 3 3 2 4 2 4 3 4 3

INTERESSANTES GEFUNDEN 2 1 2 2 1 1 2 1 2 1 2 3

MINDESTENS EINE DER VIER

BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN 25 28 25 21 25 26 26 20 24 31 24 21
GELESEN. OURCHGEBLAETTERT 14 16 15 10 14 13 15 11 14 18 15 10
INTERESSANTES GEFUNDEN 9 13 8 7 8 t 1 1 7 9 15 9 7
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNGI, ENTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UAD WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1

* SOLIALE SCHICHT * •MAENNER SOZIALE SCVICHT* *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 Z 3 GESAMT 1 2 3

COBEND

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

ALKOHOL-WIE? WANN7 WO? WIE-

vIEL 7

SCHON GESEHEN 19 2C 20 17 22 18 23 20 17 22 16 15

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 10 11 11 8 12 12 13 8 8 10 9 1

INTERESSANTES GEFUNDEN 6 1 6 5 7 7 7 1 5 6 5 4

ALKOHOL EINMAL ANDERS GESE-

HEN

SCHON GESEHEN 1Z 15 12 10 14 20 14 12 10 11 10 8

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 6 9 6 5 8 13 1 6 5 7 5 4

INTERESSANTES GEFUNDEN 4 6 4 2 5 9 5 3 2 3 3 2

MINDESTENS EINE DER BEIDEN
BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN 24 21 25 20 28 28 29 23 2t 26 21 18

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 13 16 14 9 15 18 16 11 11 14 11 8

INTERESSANTES GEFUNDEN 8 10 8 6 10 13 9 6 6 8 1 4
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN (NUTZUNGI. INTERESSE AN INHALTEN VGN BROSCHUEREN

** GPUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT* *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
COBEND

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

ALLTAGSDROGEN UND RAUSCHMIT-
TEL

SCHON GESEHEN 13 13 13 12 15 14 t 5 15 12 12 12 10

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 8 5 9 6 9 11 10 6 1 7 8 6

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 6 6 4 6 g 6 5 4 3 5 3
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNG), INTERESSE AN 1NHALTEN VIN BROSCHUEREN

** SRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN A8 14 JAHRE IN DER BRD UNC WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.)

* SOLIALE SCHICHT * •MAENNER SOZIALE SCHICHT* *FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

COBENI

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

15 SEKUNDEN ZUM NACHDENKEN

SCI+ON GESEHEN 17 21 17 13 20 24 20 17 14 18 14 11

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 10 14 9 7 13 18 12 10 1 11 7 6

INTERESSANTES GEFUNDEN 7 8 8 5 9 10 10 7 5 4 5 4
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN KNUTZUNGI, INTERESSE AN INHALTEN VCN BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER eRD UNC WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.I

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOLIALE SCHRHT* *FRAUEN SOZIALE SCHICHT•

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

COBEN)

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

KALORIENFAHRPLAN

SCHON GESEHEN 28 35 29 22 21 31 28 22 30 39 30 23

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 21 27 21 16 18 21 19 14 Z 3 32 23 18

INTERESSANTES GEFUNDEN 14 18 15 10 11 13 13 7 17 23 18 11

ESSEN UND TRIMMEN, BEIDES
MUSS STIMMEN

SCHON GESEHEN 14 11 15 14 15 10 15 17 13 12 14 12

GELESEN, DURCHGERAETTERT 8 7 9 8 7 10 9 8 8 8 8

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 5 5 6 5 1 5 5 5 3 5 6

MINDESTENS EINE DER BEIDEN
BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN 35 40 36 30 34 37 36 29 36 43 36 30

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 25 32 26 20 24 21 25 18 21 36 21 21

INTERESSANTES GEFUNDEN 17 21 18 13 15 18 16 10 19 24 20 15



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 621

FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN (NUTZUNGI, INTERESSE AN INHALTEN VGN BROSCHUEREN

'* GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

JEOES KIND HAT EIN RECHT ER-

WUENSCHT LU SEIN

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

JEOE WERDENDE MUTTER HAT EIN
RECHT AUF HILFE

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

4USS-EHEN MUSS ES NIGHT GE-

BEN

SCHON GELESEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

DAS BABY
-------

SCHON GESEHEN

GELESEN, DURCHSEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

MINDESTENS EINE DER VIER

BROSCHUEREN:

SCHON GELESEN

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT

INTERESSANTES GEFUNDEN

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

COHEN)

IMAENNER SOLIALE SCAICHT•

GESAMT

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 13 2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

19 29 18 14 17 Z8 16 11 20 29 19 16

11 19 9 8 8 1/ 7 5 12 22 12 9

1 12 6 5 5 11 4 3 9 14 9 6

13 14 13 12 10 7 11 12 15 19 15 12

B 10 9 6 6 4 7 4 11 t6 11 7

6 6 6 4 3 2 4 2 8 10 9 5

16 19 17 10 15 16 18 8 16 22 17 11

8 10 8 6 7 7 1 5 9 13 10 1

6 7 5 5 5 5 5 4 7 9 6 6

22 28 23 18 21 24 22 14 24 33 23 21

12 14 12 1C 9 10 10 1 14 18 14 12

1 9 8 5 5 7 6 2 10 12 10 7

36 47 37 29 34 43 36 26 38 50 38 31

21 Z8 21 17 18 23 18 12 24 32 24 20

I 5 20 15 12 11 17 11 8 18 23 19 14
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN (NUTZUNGI, INTERESSE AN INHALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT •• PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.I

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHTI *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
IOBEND

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

KOPFLAEUSE WAS TUN 7

SCHON GESEHEN 8 10 9 7 7 8 8 1 9 12 9 6

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 5 1 5 5 5 5 6 4 6 10 5 5

INTERESSANTES GEFUNDEN 4 6 3 3 3 4 3 2 4 7 4 4
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNGj, INTERESSE AN INHALTEN VCN BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN 18 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

PROLENTWERTE ISENK.)

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT* •FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

COBEND

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

IN FREIZEIT IST MEHR DRIN

SCHON GESEHEN 9 7 9 9 10 7 10 9 8 1 8 9

GELESEN, DUPCHGEBLAETTERT 5 4 5 4 5 5 6 3 4 3 3 5

TNTERESSANTES GEFUNDEN 3 4 3 3 3 5 3 2 2 2 2 4
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN INUTZUNG , INTERESSE AN INHALTEN VON BPOSCHUEREN

** GRUNOGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.1

* SOZIALE SCHICHT * IMAENNER SOZ'ALE SCHICHTI •FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

COBEND

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

SICHERHEITSFIBEL

SCHON GESEHEN 10 13 12 6 10 12 11 6 11 13 12 6

GELESEN, DURCHGEBLAETTERT 7 9 8 7 1 9 3 1 10 8 3

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 4 6 2 5 3 6 2 5 4 6 3

DER ROTE FADEN COIN A 4)

SCHON GESEHEN 11 12 11 9 1t 14 11 9 10 10 11 10

GELESEN, OURCHGEBLAETTERT 1 6 7 6 1 8 8 6 6 5 1 6

INTERESSANTES GEFUNDEN 5 5 5 5 5 6 5 6 5 4 5 5
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FRAGE 92,93 UND 94: BEKANNTHEIT, LESEN (NUTLUNGI, INTERESSE AN ENHALTEN VON BROSCHUEREN

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAIRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.)

• SOLIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT* *FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3

COBEN)

BASIS GEW. 2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

MINDESTENS EINE VON ALLEN
VORGELEGTEN BROSCHUEREN:

SCHON GESEHEN 55 66 56 45 57 65 59 45 53 67 54 45

GELESEN, DURCHGE BLAETTERT 46 56 47 38 45 57 46 37 46 56 48 39

INTERESSANTES GEFUNDEN 38 46 38 31 36 45 36 29 39 47 40 32

NICHTS DAVON GESEHEN 4C 3C 38 50 38 29 36 49 41 30 4C 50

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1
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FRAGE 95 HABEN SIE DIESE BROSCHUERE •DER ROTE FADEN  EKLEIN, DIN AS) IN DEN lETZTEN En BIS ZWEI MONATEN IRGENDWO
GESEHEN, ERHALTEN ODER MITGENOMMEN? BITTE SAGEN St E MIR ANHAND DIESER LISTE, WO UND WIE SIE DIESE BROSCHUERE
GESEHEN, ERHALTEN ODER MITGENOMMEN HABEN ODER OB SIE DIESE BROSCHUERE UEBERHAUPT NICHT GESEHEN HABEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

ICH HABE DIESE BROSCHUERE

NUR GESEHEN, UND ZIAR:

WIE SIE IM POSTANT AUSLAG

AUF EINEM PLAKAT IM POSTAMT

BEI BEKANNTEN, VERWANDTEN

IN DER ZEITUNG. IM FERNSEHEN

AN ANDEREN STELLEN

INDEX  NUR GESEHEN•

ICH HABE DIESE BROSCHUERE

ERHALTEN BZW. MITGENOMMEN,
UND 22AR:

SELBST IM POSTAMT MITGENOM-

MEN

SELBST MIT POSTKARTE GEFOR-

DERT
VON VERWANOTEN ERHALTEN.
MITGEBRACHT BEKOMMEN

VON FREUNDEN, BEKANNTEN ER-

HALTEN, MITGEBRACHT BEKOM-
MEN

VON ANDEREN STELLEN MITGE-
NOMMEN BZW. ERHALTEN

INDEX •ERHALTEN'

WEISS NICHT

NOCH NIE GESEHEN

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND WEST-BERLIN

I GESCHLECHT •

-----------0-

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

KEINE ANGASE 3 3 2 2 1 3 3 4 3 3

626

*ALTER•

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

4 5 4 3 5 7 3 6 4 2
1 2 1 0 2 1 1 1 1 1
1 t 2 1 1 1 1 3 2
4 4 4 t 3 2 4 7 5 4
2 3 2 1 5 3 2 1 3 1

12 13 11 6 15 14 10 17 14 9

3 4 3 1 2 2 2 6 9 3

0 0 0 0 0 1 0

1 1 1 1 1 1 0 2 2 3

1 1 1 1 1 0 1 1 2

2 Z 1 t 0 1 2 3 Z 2

1 7 1 3 4 4 5 13 13 10

4 5 4 5 4 5 5 4 5 3

73 71 75 84 76 74 11 63 66 75
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FRAGE 95 HABEN SIE DIESE BROSCHUERE •DER ROTE FADEN• (KLEIN, DIN A51 IN OEN LETZTEN EIN BIS ZWEI MONATEN IRGENDWO

GESEHEN, ERHALTEN ODER MITGENOMMEN? 81TTE SAGEN SIE MIR ANHAND DIESER LISTE, WO UND WIE SIE CIESE BROSCHUERE

GESEHEN, ERHALTEN ODER MITGENOMMEN HABEN ODER OB SIE OIESE PROSCHUERE UEBERHAUPT NICHT GESEHEN HABEN.

** GRUNOGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK. I

BASIS GEW.

ICH HA9E DIESE BROSCHUERE
NUR GESEHEN, UND ZIAR:

HIE SIE IM POSTAMT AUSLAG

AUF EINEM PLAKAT IM POSTAMT

BEI BEKANNTEN, VERWANDTEN

IN DER ZEITUNG, IM FERNSEHEN

AN ANDEREN STELLEN

INDEX 'NUR GESEHEN'

ICH HABE NESE BROSCHUERE

ERHALTEN BZW. MITGENOMMEN,

UND ZMAR:

SELBST IM POSTAMT MITGENOM-

MEN

SELBST MIT POSTKARTE GEFOR-

DERT
VON VERWANOTEN ERHALTEN,
MITGEBqACHT BEKOMMEN

VON FREUNDEN, BEKANNTEN ER-

HALTEN, MITGEBRACHT BEKOM-

4 EN
VON ANDEREN STELLEN MITGE-

NOMMEN BEW. ERHALTEN

INDEX '£RHALTEN'

WEISS VICHT

NOCH NIE GESEHEN

I. PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNO WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

BIS
19 20-29 30-39 40-45 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHAE U.A.

KEENE ANGABE

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

4 4 6 1 2 7 5 3 2 3 6 4 6 3 2

1 1 3 1 Z 2 1 0 Z 1 1 1 1 2

1 1 1 1 1 4 1 2 1 1 3 3

4 2 2 5 5 4 9 1 4 1 3 8 6 2

Z 2 5 4 2 3 3 0 5 2 2 0 3 1

12 8 16 16 10 16 12 12 4 14 12 10 17 15 7

3 1 2 1 1 11 12 t 1 2 2 4 Z 1 1

0 1 0 1 1 0

1 2 0 1 3 1 1 1 t 3 1 4

1 1 2 0 1 2 2 1 1 1 2

2 0 1 2 2 4 4 2 0 1 2 4 1 1

T 3 4 4 16 19 12 3 6 4 7 10 9 9

4 5 3 5 5 5 5 6 5 4 5 5 3 4 1

73 83 T7 70 78 58 62 63 86 75 78 76 66 68 81

3 1 0 4 3 4 2 6 2 1 2 2 3 4 2
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FRAGE 95 HABEN SIE DIESE BROSCHUERE -DER ROTE FADEN- CKLEIN, DIN 85  IN DEN LETZTEN EIN BIS ZWEr MONATEN IRGENDWO

GESEHEN. ERHALTEN ODER MITGENOMMEN? BITTE SAGEN SIE PIR ANHAND CIESER LISTE. WO UND WIE SIE OTESE BROSCHUERE
GESEHEN. ERHALTEN ODER Mi TGENOMMEN HABEN ODER OB SIE DIESE BROSCHUERE UEBERHAUPT NICHT GESEHEN HABEN.

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ICH HABE DIESE BROSCHUERE

NUR GESEHEN, UND ZWAR:

WIE SIE IM POSTAMT AUSLAG

AUF EINEM PLAKAT IM POSTAMT

BEI BEKANNTEN, VERIANOTEN

IN DER ZEITUNG, IM FERNSEHEN
AN ANDEREN STELLEN

INDEX •NUR GESEHEN'

ICH HABE DIESE BROSCHUERE

ERHALTEN BZW. MITGENOMMEN,
UND ZWAR:

SELBST IM POSTAMT MITGENOM-
MEN

SELBST MIT POSTKARTE GEFOR-
DERT
VON VERWANDTEN ERHALTEN.
MITGEBRACHT BEKOMMEN
VON FREUNDEN, BEKANNTEN ER-
HALTEN. MITGEBRACHT BEKOM-
MEN
VON ANDEREN STELLEN MITGE-

NOMMEN BZW. ERHALTEN

INDEX •ERHALTEN•

WEISS NICHT

NOCH VIE GESEHEN

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

(OBENI

*M ENNER SOZIALE SCHiCHT*

GESAMT 1

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

KEINE ANGABE 3 3 3 2 3423 2231

628

3 2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

4 5 5 3 5 4 6 2 4 5 4 3

1 3 1 1 2 3 2 0 1 3 1 1
1 1 2 1 1 I 2 2 1 2 1
4 4 3 4 4 4 3 5 4 4 3 4

2 1 3 2 3 4 1 2 2 2 2

12 11 14 10 13 9 16 9 11 13 11 11

3 3 4 2 4 5 4 2 3 1 4 2

0 0 0 0 0 0 0 1

1 0 2 1 1 0 1 0 1 Z 1

t 1 1 1 1 1 1 1 1 2 0 1

2 3 1·2 2 2 1 t t 3 1 2

7 1 8 6 1 9 8 4 1 6 7 8

4 3 4 5 5 4 8 4 3 5 3

73 75 71 76 71 75 69 76 75 76 74 77
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FRAGE 96 HABEN SIE DIESE BROSCHUERE SCHON GELESEN ODER DURCHGEBLAETTERT?

** GRUNDGESAMTHEIT

PPOZENTWEPTE (SENK.)

BASIS GEW.

JA, GELESEN

JA, DURCHGEBLAETTERT

NEIN, WEDER NOCH

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN, DIE DIE BROSCHUERE • DER ROTE FADEN • IKLEIA) IN DEN LETZTEN

1 815 2 MONATEN GESEHEN, ERHALTEN BZW. MITGENOMMEN HABEN

GESAMT

486

17

23

58

3

* GESCHLECHT *

0------------

MAENNER FRAUEN

243

15

22

61

2

243

19

24

55

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

•ALTER*

33 81 84 66 90 80 52

10 8 8 13 24 24 31

26 19 25 23 Z2 Z1 16

56 69 63 61 53 49 52

7 4 3 3 Z 2

101 100 101 99 100 99 100 101 100 101
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FRAGE 96 HABEN SIE DIESE BROSCHUERE SCHON GELESEN ODER DURCHGEBLAETTERT?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

JA, GELESEN

JA, DURCHGEBLAETTERT

NEIN, WEDER NOCH

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN, DIE DIE BROSCHUERE - DER ROTE FADEN • CKLEEND IN DEN LETZTEN
1 813 2 MONATEN GESEHEN, ERHALTEN BZW. MITGENOMMEN HABEN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

486 19

17

23 18

58 69

3 13

*FRAUEN ALTER•

BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

630

41 48 31 43 36 26 14 40 36 35 47 44 26

4 8 15 22 31 23 24 12 9 12 25 19 38

17 30 23 20 23 16 38 21 19 23 24 30 15

79 58 58 58 46 61 38 59 71 63 48 5t 43

4 5 7 1 2 3 4

101 100 100 100 101 100 100 100 100 99 100 100 100 100 100



* EFFILIENZKONTRCLLE DER  ASSNAHMEN DER BLGA 1978 * 631

FRASE 96 HABEN SIE DIESE BPOSCHUERE SCHON GELESEN ODER OURCHGEBLAETTERT?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

JA, SELESEN

JA, DURCHGEBLAETTEPT

NEIN, WEDER NOCH

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

486

17

23

58

3

** PERSONEN, DIE DIE BROSCHUERE • DER ROTE FADEN ' CKLEIAI IN DEN LETZTEN

1 BIS 2 MONATER GESEHEN. ERHALTEN BZW. MITGENOPMEN HABEN

* SOZIALE SCHICHT *

IOBENI

1Z 294

18 16

20 25

60 56

23

*MAENNER SCZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

120

18

19

61

2

243

15

22

61

2

33 164

22 14

17 24

61 59

4

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

243

19

24

55

3

39 130

15 19

23 26

59 53

42

1 Z 2 3 2 3

46 73

13 Z 1

18 20

69 56

3

101 100 100 100 100 100 101 100 101 101 100 100
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FRAGE 97 HABEN SIE IN DIESER BROSCHUERE ETWAS GEFUNDEN, WAS SIE PERSOENLICH INTERESSIERTE? ICH DENKE DABEI AN IRGEND-

WELCHE INFORMATIONEN, NEUIGKEITEN, GUTE RATSCHLAEGE UND AEHNLICHES.

•* GRUNOGESAMTHEIT ** PERSONEN, DIE DIE BROSCHUERE • DER ROTE FADEN - IKLEIND GELESEN ODER

DURCHGEBLAETTERT HABEN

PROZENT ERTE €SENK.)

* GESCHLECHT • *ALTER*

GESAMT MAENNER FRAUEN 815 19 ZC-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAPRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

BASIS GEW. 192 89 103 12 22 28 24 41 41 24

JA 35 36 35 9 21 25 41 35 42 52

NEIN 51 49 53 83 70 67 51 54 34 23

KEINE ANGABE 14 15 12 8 3 8 8 11 24 26

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100 101
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FRAGE 97 HABEN SIE IN DIESER BROSCHUERE ETWAS GEFUNDEN, WAS SIE PERSOENLICH INTERESSIERTE 7 ICH DENAE CABEI AN IRGEND-

WELCHE INFORMATIONEN, NEUIGKEITEN, GUTE RATSCHLAEGE UND AEHALICHES.

** GRUNOGESAMTHEIT** PERSONEN, DIE DIE BROSCHUERE - DER ROTE FADEN • CKLEIN) GELESEN ODER

DURCHGEBLAETTERT HABEN

PROZENTWERTE (SENK.1 *MAENNER ALTER• *FRAUEN ALTER•

GESAMT BIS EIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEL 192 3 9 18 12 18 19 10 9 13 10 12 Z3 22 14

JA 35 25 20 60 29 51 42 12 28 34 24 40 33 58

NEIN 51 100 75 70 23 58 26 28 11 66 62 16 51 42 19

KEINE ANGABE 14 10 17 13 24 29 11 6 4 9 25 23

SUMME 100 100 100 100 100 100 101 99 100 100 100 10C 100 100 100
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FRAGE 97 HABEN SIE IN DIESER BROSCHUERE ETWAS GEFUNDEN, WAS SIE PERSOENLICH INTERESSIERTE 7 ICH DENKE DABEI AN IRGEN[-
WELCHE INFORMATIONEN, NEUIGKEITEN, GUTE RATSCHLAEGE UND AEHNLICHES.

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN. DIE DIE BROSCHUERE = DER ROTE FADEN   IKLEINI GELESEN OCER

DURCHGEBLAETTERT HABEN

PROZENTWERTE (SENK.1

* SOZIALE SCHICHT * IMAENNER SOZIALE SCHICHT* *FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1 Z 3 GESAMT 1 2 3 GESAMT 1 2 3
COBENI

BASIS GEW. 192 2e 121 44 89 l 3 62 14 103 15 59 30

JA 35 45 28 48 36 47 30 51 35 43 26 47

NEIN 5t 46 59 33 49 40 55 31 53 52 63 34

KEINE ANGABE 14 9 13 19 15 13 15 18 12 5 11 19

SUMME 100 10C 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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FRAGE 98 BEFINDET SICH DIESE BROSCHUERE •DER ROTE FADEN= ZUR ZEIT INOCHl IN IHREM HAUSHALT?

** SRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

JA, DIE BROSCHUERE BEFINOET
SICH VOCH IM HAUSHALT

NEIN, ICH HABE DEE BROSCHUE-
RE wOANDERS CIN DER POST,
8 EI VERWANDTEN/BEKANNTEN
Usw.) GESEHEN UND NICHT MIT-

GENOMMEN

NEIN, ICH HABE DIE BROSCHUE-

RE WEITERGEGEBEN

NEIN, DIE BROSCHUERE WURDE
WEGGEWORFEN

SONSTIGES

WEISS NICHT

KEINE ANGABE

SU4ME

** PERSONEN, DIE DIE BROSCHUERE • DER ROTE FAOEN • CKLEINI IN DEN LETZTEN

1 BIS 2 MONATEN GESEHEN, ERHALTEN BZW. MITGENOMMEN HABEN

GESAMT

* GESCHLECHT •

-------0----

MAENNER FRAUEN BES 19 20-29 30-39 40-49 5C-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAMRE JAHRE U. AELTER

IALTER*

486 243 243 33 81 84 66 90 80 52

17 16 17 8 9 15 22 21 30

31 32 30 46 36 37 28 30 24 22

5 5 5 2 6 3 9 1 Z 4

11 9 14 15 15 9 11 11 10 11

Z 2 2 2 4 2 3 1

22 24 20 30 15 21 23 20 21 26

12 13 12 7 19 I2 12 11 13 5

100 101 100 100 101 101 100 101 100 99
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FRAGE 98 BEFINDET SICH DIESE BROSCHUERE •DER ROTE FADEN- ZUR ZEIT (NOCHI IN IHREM HAUSHALT?

*• GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE [SENK.)

BASIS GEW.

JA, DIE BROSCHUERE BEFINDET
SICH NOCH IM HAUSHALT

NEIN, fCH HABE DIE BROSCHUE-

RE WOANDERS (IN DER POST,
BEI VERWANDTEN/BEKANNTEN

USW.) GESEHEN UND NICHT MIT-

GENOMMEN

NEIN, ICH HABE DIE BROSCHUE-
RE WEITERGEGEBEN

NEIN, DZE BROSCHUERE WURDE
WEGGEWORFEN

SONSTIGES

WEISS NICHT

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN, DTE DIE BROSCHJERE • DER ROTE FADEN * IKLEIND IN OEN LETZTEN

1 BIS 2 MONATEN GESEHEN. ERHALTEN BLW. MITGENOMMEN HABEN

IMAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

B/5
19 20-25 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

636

486 19 41 48 31 43 36 26 14 40 36 35 47 44 26

17 8 2 16 24 33 26 8 17 I3 21 22 34

31 63 32 45 30 28 19 16 24 41 26 21 32 29 Z9

5 6 1 10 8 3 5 5 4 8 5 9

11 5 12 10 5 9 6 12 21 18 8 15 13 12 9

2 3 2 3 3 5 5

Z2 19 15 28 26 15 32 36 44 15 25 20 24 12 16

12 13 24 10 8 17 7 1 14 14 16 6 18 4

100 100 100 98 98 101 100 100 100 101 99 99 101 98 101
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FRAGE 98 BEFINDET SICH DIESE BROSCHUERE  DER ROTE FADEN- LUR ZEIT (NOCHI IN IHREM HAUSHALT7

**GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

JA, DIE BROSCHUERE BEFINDET

SICH NOCH IM HAUSHALT

NEIN, ICH HABE O E BROSCHUE-
RE WOANDERS [IN OER POST,

BEI VERWANDTEN/BEKANNTEN
USW.) GESEHEN UND NICHT MIT-

GENOMMEN

NEIN, ICH HABE DIE BROSCHUE-
RE WEITERGEGEBEN

NEIN, DIE BROSCHUERE WUROE

WEGGEWORFEN

SONSTIGES

WEISS NICHT

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN, DIE DIE BROSCHUERE • DER ROTE FADEN - CKLEIND IN DEN LETZTEN

1 BES 2 MONATEN GESEHEN, ERHALTEN BZW. MITGENOMMEN HABEN

• SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOLIALE SCHICHT*

*----------------

GESAMT 123 GE SAMT 1

ACBEN)

•FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3

46 243 39 130 73

3 17 15 18 18

2 3

486 72 294 120 243 33 164

17 16 15 20 16 18 13 Z

31 34 31 31 32 32 35 24 30 36 26 36

5 6 4 5 5 6 6 5 1 3 8

11 15 12 8 9 Z 11 1 14 26 13 8

2 0 2 3 2 3 2 1 0 5

22 19 24 20 24 24 23 28 20 14 2t 14

12 9 12 13 13 18 10 17 12 2 15 11

100 99 100 100 101 100 lot 99 100 101 101 100
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FRAGE 99 UND HIER HABE ICH NOCH EINIGE SYMBOLE UND SYMBOLFIGUREN, DIE FUER Di E GESUNDHEIT WERBEN. WELCHE DAVON HABEN

SIE SCHON EINMAL GESEHEN?

** GRUNDGESAMTHEIT **

BROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ESSEN UND TRIMMEN BEIDES
MUSS STIMMEN

NUR FLASCHEN MUESSEN IMMER
VOLL SEIN

GUTEN MORGEN

BITTE X DANKE

TRINK MZT VERSTAND

JEDER IST EIN TEIL DES GAN-
ZEN

FIT - STATT - FETT

ZWISCHENSUMME

KEINE ANGABE

SUMME

MINDESTENS EIN SYMBOL BE-
KANNT

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNO WEST-BERLIN

I GESCHLECHT •

MAENNER FRAUEN

226

16

242

167

23

190

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

254 247

18 11

272 258

220 199 204 127

8 16 14

228 215 218 157

638

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 238

60 62 59 52 69 74 61 68 52 33

24 30 18 38 34 28 23 23 12 6

13 19 9 22 20 11 17 13 6 5

46 53 39 62 59 51 47 45 28 18

24 30 18 38 33 27 22 22 11 10

8 11 6 19 13 6 6 9 4 3

20 21 18 23 19 23 23 24 14 1

195 82

20 30 50

215 132

80 84 77 82 89 92 84 86 70 50
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FRAGE 99 UND HIER HABE ICH NOCH EINIGE SYMBOLE UND SYMBOLFIGUREN, DIE FUER DIE GESUNDHEIT WERIEN. WELCHE DAVON HABEN

STE SCHON EINMAL GESEHEN?

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UND IEST-BERLIN

PROZENTWERTE ISENK.1 *PAENNER ALTER* *FRAUEN ALTER*

GESAMT BIS eIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J. 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAM E JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A. JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

BASIS GEW. 2018 116 178 187 166 112 98 e 5 112 170 174 158 154 155 154

ESSEN UND TRIMMEN BEIDES
MUSS STIMMEN 60 47 70 74 59 69 55 44 57 68 73 64 67 50 27

NUR FLASCHEN MUESSEN IMMER

VOLL SEIN 24 35 47 33 30 25 14 9 40 21 22 16 21 11 4

GUTEN MORGEN 13 24 29 13 25 16 9 7 19 11 8 I 10 5 3

BITTE x DANKE 46 59 67 55 57 53 39 22 65 51 47 37 40 22 16

TRINA MIT VERSTAND 24 39 43 35 26 25 16 12 36 22 19 17 19 8 8

JEDER IST EIN TEIL DES GAN-
ZEN 8 22 20 6 8 6 9 3 1e 6 5 5 10 1 2

FIT STATT FETT 20 20 21 22 26 28 19 8 27 18 23 21 22 10 1

ZWISCHENSUMME 195 246 297 238 231 222 161 105 260 197 197 168 189 107 67

KEINE ANGABE 20 18 7 e 15 11 27 42 18 16 9 18 17 31 53

SUMME 215 264 304 246 246 233 188 147 278 213 206 186 206 138 120

MINDESTENS EIN SYMBOL BE-
KANNT 80 82 93 92 e5 89 73 50 82 84 91 /2 83 69 47



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 82GA 1978 *

FRAGE 99 UND HIER HABE ECH NOCH EINIGE SYMBOLE UND SYMBOLFIGUREN, DIE FUER DIE GESUNDHEIT WERBEN. WELCHE DAVON HABEN
SIE SCHON EINMAL GESEHEN?

** GRUNDGESAMTHEIT *'

PROZENTWERTE ISENK.j

BASIS GEW.

ESSEN UND TRIMMEN BEIDES

MUSS STIMMEN

NUR FLASCHEN MUESSEN IMMER
VOLL SEIN

GUTEN MORGEN

BITTE X DANKE

TRINK MIT VERSTAND

JEOER IST EIN TEIL DES GAN-

Z EN

FIT - STATT - FETT

£WISCHENSUMME

KEENE ANGABE

SUMME

MINDESTENS EIN SYMBOL BE-

KANNT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UND WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT I

GESAMT 12

COBEN)

195

20

215

212

I3

225

IMAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

206 159

17 29

223 188

226 236

16 12

242 248

*FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1 2 3

1 1076 181 566 329

3 59 69 61 48

239 192

13 24

252 216

640

2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 22

60 6e 63 50 62 64 65 5

24 28 24 20 30 38 Z9 28 18 20 20 15

13 14 14 12 19 18 20 17 9 10 9 8

46 55 48 35 53 62 56 41 39 50 40 31

24 23 26 20 30 30 32 Z1 18 17 20 15

8 7 10 6 11 8 13 1 6 6 7 4

20 19 21 16 21 16 24 19 18 22 19 15

167 194 176 136

23 13 21 32

190 207 197 168

80 87 83 71 84 88 87 76 17 87 79 68



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 641

FRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEITSCHRIFTEN,
ILLUSTRIERTEN HABEN SIE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG, D.H. JEOE NOCHE GELESEN7 WELCHE DAVON HABEN SIE

HAEUFIGER GELESEN, O.H. ETWA ALLE 14 TAGE? UND WELCHE DAVON NUR SELTENER UND WELCHE UEBERHALPT NICHT?

** GRUNDGESAMTHEIT **

PRJZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

TV HOEREN UND SEHEN

REGELMAESSIG, JEOE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

GONG
----

REGELMAESSIG.JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

BUNTE ILLUSTRIERTE

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER PRC UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

-------------

GESAMT MAENNER FRAUEN

17

2

11

64

6

100

7

1

8

11

7

100

5

4

26

58

7

100

15 18

23

12 10

65 63

56

99 100

6

1

98

76 78

68

100 101

5

4

25

60

6

100

4

21

56

7

100

8/5 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. AELTER

5

17

56

5

101

16

71

7

LOC

4

3

28

58

.

101

15

2

12

67

5

101

3

4

29

59

5

100

18 14

23

13 12

61 66

55

99 100

75

21

78

78 79

57

99 100

5

31

52

6

100

6

25

60

7

lot

20

2

9

62

7

10C

14

3

9

66

8

100

11 5

1

46

76 80

98

100 100

4

25

57

8

100

4

26

54

7

100

*ALTER*

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

17

1

4

70

6

98

6 6 7

1 1 1

13 3

74 80

5 7

99 98

1

3

16

66

6

98



FRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEITSCHRIFTEN,
ILLUSTRIERTEN HABEN SIE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG. D.H. JEDE WOCHE GELESEN7 WELCHE DAVON AABEN SIE
HAEUFIGER GELESEN, D.H. ETwA ALLE 14 TAGE 7 UND WELCHE OAVON NUR SELTENER UND WELCHE UEBERHALPT NICHT 7

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASES GEW.

BILD UND FUNK

REGELMAESSIG, JEOE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

STERN
----

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

HOER ZU

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

10

9

28

48

5

100

21

4

16

53

6

100

PERSONEN A8 14 JAHRE IN DER BRC UND WEST-BERLIN

*.GESCHLECHT •

MAENNER FRAUEN

57

12

11 9

76 74

68

99 100

11

11

30

43

5

100

23

3

15

53

6

100

20

5

16

53

6

100

BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

9

32

19 14

65 71

74

99 100

10

32

47

3

100

17

17

30

33

3

100

18

4

21

52

5

100

64

20

99

76 76

6 11

99 100

14 10

88

35 27

39 49

36

100

21

5

14

56

4

100

7

9

29

46

9

100

29

5

13

46

7

100

* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 - 642

*ALTER*

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

6 8 3 4

1 1 2

10 g 4 6

75 76 81 79

1 5 9 9

99 99 99 98

9 6 3

1 8 3

26 19 17

51 60 69

6 6 7

99 99 99 99

22 22 21 17

7 1 3 3

23 16 12 9

43 55 55 62

4 5 8 e

99 99 99 99



* EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 643

FRAGE 100 AUF DIESEN KAERKHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEITSCHRiFTEN,
ILLUSTRIERTEN HABEN SIE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG, D.H. JEDE WCCHE GELESEN? WELCHE DAVON HABEN SIE

HQEUFIGER GELESEN, D.H. ETWA ALLE 14 TAGE? UND WELCHE OAVON NUR SELTENER UND WELCHE UEBERHALPT NICHT 7

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE €SENK,)

BASIS GEW.

BILO AM SONNTAG

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER. ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DIE ZEIT
--------

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMM E

DER SPIEGEL

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

13

5

20

56

6

too

2

2

9

60

7

100

6

6

2Z

60

6

100

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UNO WEST-BERLIN

• GESCHLECHT *

----0---I--0

/ENNER FRAUEN

15

5

25

50

5

100

3

2

12

77

6

100

7

28

52

5

100

12

6

15

61

6

100

Z

1

7

83

1

100

8/S 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. AELTER

11

7

26

49

7

100

2

1

8

83

6

100

1

2

17

76

4

100

9

59

24 31

61 47

44

99 100

13 16

57

26 19

51 53

46

99 101

44

2Z

11 6

76 82

66

99 100

1 7

65

24 26

56 56

56

98 100

16

7

15

55

7

100

37

44

17

64

8

100

13

11

95

79 82

99

99 100

4

9

19

59

9

1CC

3

2

16

70

9

100

•ALTER*

2018 942 1076 227 348 362 324 266 252 238

13 1

4

20 13

58 62

4 1

99 99

1

4

85

8

98

4 1

5 3

17 10

66 77

7 7

99 98



* EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA 1978 * 644

FRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEITSCHRIFTEN,
ILLUSTRIERTEN HABEN SIE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG. D.H. JEDE HOCHE GELESEN7 WELCHE CAVON HABEN SIE
HAEUFIGER GELESEN, D.H. ETWA ALLE 14 TAGE? UND WELCHE CAVON NUR SELTENER UND WELCHE UEBERHA PT NICHT7

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

9ASl S GEW.

BILOZEITUNG
-----------

REGELMAESSIG. JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE

MINDESTENS EINE ZEITSCHRIFT

REGELMAESSIG ODER HAEUFIGER

GELESEN

KEINE ZEITSCHRIFT REGELMAES-

SIG ODER HAEUFIGER GELESEN

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UND WEST-BERLIN

* GESCHLECHT *

MAENNER FRAUEN BIS 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 JAHRE

JAHRE J/HRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.AELTER

*ALTER*

2018 942 1076 221 348 362 324 266 252 230

22 26 19 24 19 23 25 24 20 18

9 10 8 7 8 7 13 11 8 9

21 22 20 28 21 22 18 20 21 15

42 38 46 36 49 42 37 39 43 50

5 4 7 6 4 4 6 1 8 5

99 100 100 101 101 98 99 101 100 97

0 0 1 1 0 1

79 83 75 84 81 82 79 83 76 62

2t 17 25 16 19 17 21 17 24 37



* EFFIZIENZKONTROLLE DEW MASSNAHMEN DER BZGA 1978 • 645

FRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHREFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEITSCHRIFTEN.
ILLUSTRIERTEN HABEN SIE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG, D.H. JEDE WOCHE GELESEN7  ELCHE DAVON HABEN SIE
HAEUFIGER GELESEN, D.H. ETWA ALLE 14 TAGE? UND WELCHE OAVON NUR SELTENER UNO WELCHE UEBERHAUPT NICHT?

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE £SENK.I

BASIS GEW.

TV HOEREN UND SEHEN

REGELMAESSIG, JEOE WOCHE

HAEUFIGEP, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

GON3
----

REGELMAESSIG,JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMVE

BUNTE ILLUSTRIERTE

REGELIAESSIG, JEOE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SU4ME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAEhNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

17

Z

11

64

6

100

1

1

8

77

1

100

5

4

26

58

1

100

17

3

20

55

6

101

17

3

13

64

4

101

Z

16 16

68 74

73

100 lot

6

1

30

53

l C

10C

16 13

12

14 14

62 68

53

98 100

5 5 13 9

21

79 54

81 75 76

5 8 10

100 101 100

4

5

19

67

6

101

9

5

14

61

11

100

*FRAUEN ALTER*

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

19 12

61

14 11

56 70

46

99 100

14 3 7

21

2 16 1C

73 75

77

99 100

2

4

25

62

1

100

4

5

21

57

1

100

21

Z

12

59

6

100

16

3

10

65

6

100

23

3

10

58

1

101

4

71

10

100

2

1

21

52

9

101

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

17 11 14 16 18

1 0 1 4 1

7 9 5 8 4

67 69 72 65 69

7 10 7 6 6

99 99 99 99 98

9 5 9 2 3

2 2 1

7 8 4

82 12 74 71 82 84

3 8 7 8 7 7

99 98 99 99 99 99

2 3 t 6 9 5 9 8

2 6 4 6 3 4 3 1

30 34 25 13 27 24 34 18

61 52 57 67 5Z 57 49 65

4 4 7 6 8 9 4 6

99 99 95 98 99 99 99 98



* EFFIZIENZIONTROLLE OER MASSNAHMEN DER 8ZGA 1978 * 646

FRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEITSCHRIFTEN.

ILLUSTRIERTEN HABEN SKE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG, O.H. JEDE WOCHE GELESEN, WELCHE DAVON HABEN SIE

HAEUFIGER GELESEN. D.H. ETWA ALLE 14 TAGE7 UND WELCHE OAVON NUR SELTENER UND WELCHE UEBERHAUPT NICHT 7

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWEPTE (SENK.1

BASIS GEW.

BILD UND FUNK

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

STERN
-----

REGELMAESSIG. JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

HOER ZU

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

6

13

10 23 17

75 65 71

7 10 3

99 100 100

10

9

28

48

5

100

21

4

16

53

6

100

10

14

29

43

4

100

23

8

18

44

7

100

17

21

26

33

3

100

21

5

20

49

5

100

74

Z 1

10 7

77 78

3 11

99 101

13 13

97

40 29

48

4

101

17

4

16

60

3

100

1

9

31

45

9

101

33

1

12

45

10

101

3

2

3

83

10

101

1

9

23

53

8

100

Z1

2

7

60

10

100

*FRAUEN ALTER*

8/S

19 20-25 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

38

6

4 16

84 66

74

98 100

37

35

24 35

51

2

100

20

1

29

42

2

100

18 14

13 6

33 30

44

6

100

15

3

22

54

6

100

534

23

8 10 5

74 76 80

10 11 8

99 100 100

1

1C

26

51

7

lot

25

6

12

52

5

100

7

9

29

47

9

101

26

8

14

47

6

101

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

6 13 9 5

0 1

10 10 9 1

78 72 73 11

5 4 6 10

99 99 98 99

5 2

7 2

17 13

35 61 32 64 73

1 7 3 5 8

98 98 99 98 98

25 24 19 22 13

0 2 2 4 4

18 5 13 15 12

53 60 58 52 62

3 7 7 6 8

99 98 99 99 99



* EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 •

FRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEITSCHRIFTEN,
ILLUSTRIERTEN HABEN SIE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG. D.H. JEOE NOCHE GELESE 7 WELCHE D/veN HABEN SIE
HAEUFIGER GELESEN, D.H. ETWA ALLE 14 TAGE? UND WELCHE DAVON NUR SELTENER UND WELCHE UEBERHAUPT NICHT?

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK• I

BASIS GEW.

BILD AM SONNTAG

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENEP

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DIE ZEIT
------

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SEL TENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DER SPIEGEL
-*-------

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUM4E

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER 8RO UNC WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT BIS

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRF JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

13

5

20

56

6

100

2

2

9

80

7

100

6

6

22

60

6

too

9

34

41

9

101

19

2

24

53

3

101

3 1

23

9 22

78 73

82

100 101

10

8

21

51

4

100

3

16

71

5

100

9

1

30

48

4

98

16 18

64

19 18

50 52

88

99 100

41

4t

6 11

82 77

4 11

100 101

10

3

33

51

4

101

6

8

25

53

9

101

7

78

11

100

4

2

23

61

9

99

*FRAUEN ALTER*

815

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

9 14

46

22 18

56 57

75

98 100

1

20

27

86 88

94

9 100

7

17

64

5

101

1

12

80

6

1 Cl

e

30

51

5

101

15 12

57

18 19

55 55

67

99 100

16

7

12

59

7

101

231

12

668

82 83 80

789

1CO 100

6

18

64

7

100

3

8

18

62

9

100

3

9

15

64

9

100

1C

5

10

68

7

100

647

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

12 19 6

5 6 3

33 19 14

47 50 68

2 5 e

99 99 99

4 3

1

4 6

84 85

7 8

9 9§ 99 99

9 2 1 3 1

11 7 1 1 1

32 14 22 11 8

44 73 71 75 79

3 3 4 8 9

99 99 99 98 98



* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 *

FRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEETSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEITSCHRIFTEN,
ILLUSTRIERTEN HABEN SIE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG, D.H. JEDE WOCHE GELESE 7 WELCHE DAVON HABEN SIE
HAEUFIGER GELESEN, D.H. ETWA ALLE 14 TAGE? UND WELCHE DAVON NUR SELTENER UND WELCHE UEBERHAUPT NICHT?

** GRUNDGESAMTHEIT *I

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

BILOZEITUNG
-----*----

REGELMAESSIG, JEDE MOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE

MINDESTENS EINE ZEITSCHRIFT

REGELMAESSIG ODER HAEUFIGER

GELESEN

KEINE ZEITSCHRIFT REGELMAES-

SIG ODER HAEUFIGER GELESEN

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER 8RC UND WEST-BERLIN

*MAENNER ALTER*

GESAMT 8IS
19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U. A.

*FRAUEN ALTER*

19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70 J.

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE U.A.

648

2018 116 178 187 166 112 98 85 112 170 174 158 154 155 154

22 26 23 25 30 27 24 24 20 14 21 20 21 17 16

9 1 8 8 16 11 8 11 7 7 6 10 10 9 8

21 35 18 26 15 27 20 15 21 25 18 22 15 21 16

42 26 49 38 34 31 41 44 46 49 47 41 44 43 54

5 6 2 2 4 4 1 5 6 5 1 7 9 9 6

99 100 100 99 99 100 100 99 100 100 99 100 99 9g 100

0. 1 1 1 1 1

79 91 84 83 84 86 11 66 76 78 80 75 81 75 59

21 9 16 15 16 14 23 32 24 22 19 25 19 24 39



I EFFIZIENZKCNTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA 1978 * 649

CRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. wELCHE DIESER ZEITSCHRIFTEN,
ILLUSTRIERTEN HABEN SIE 14 LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG, D.H. JEDE WOCHE GELESEA? WELCHE DAVON HABEN SIE
HAEUFIGER GELESEN, D.H. ETWA ALLE 14 TAGE? UND WELCHE OAVON NUR SELTENER UND WELCHE UEBERHAUPT NICHT7

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

TV HOEREN UND SEHEN

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

GONG
--

REGELMAESSIG,JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NEE

KEINE ANGABE

SUMME

BUNTE ILLUSTRIERTE

RECELMAESS[G, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE fN DER BRD UNE WEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12
{OBENI

17

2

11

64

6

100

1

1

8

17

7

100

5

4

26

58

1

100

11 18

13

11 11

68 62

86

99 100

11 6

1

5 10

77 75

68

99 100

7

4

28

55

7

101

5

5

27

56

7

100

IMAENNER SOZIALE SCHICHT•

3 GESAMT 1

5

1

8

81

5

100

5

3

24

62

6

100

15 8

21

12 14

65 68

59

99 1 CO

1

9

76

6

100

4

25

60

6

100

17 14

22

12 12

63 67

55

99 100

14 7

1

7 10

72 76

76

100 loC

7

4

25

56

8

100

1

8

81

5

100

4

52

26 23

50 66

6

100

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

18

3

10

63

6

100

1

8

78

8

101

6

4

21

56

7

100

13 18

23

9 10

69 62

67

99 100

8 5

1

39

82 75

6 10

99 100

66

54

30 21

53 55

e

100

2 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

17 19

2 2

10 9

65 63

5 4

99 97

5

1

8

80

5

99

6

3

24

60

6 5 6

99 99 99
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FRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEITSCHRIFTEN.

ILLUSTRIERTEN HABEN SIE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG, O.H. JEDE hOCHE GELESEN? WELCHE DAVON HABEN SIE

HAEUFIGER GELESEN. D.H. ETWA ALLE 14 TAGE? UND WELCHE DAVON NUR SELTENER UND WELCHE UEBERHALPT NICHT?

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

BILD UND FUNK
------------

REGELMAESSiG, JEOE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

STERN
-----

REGELHAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUM4E

HOER ZU

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IEST-BERLIN

* SOZIALE SCHICHT *

GESAMT 12

COBEN)

10

9

28

48

5

130

21

4

16

53

6

100

5

1

10

77

8

101

6

12

11 8

73 78

85

99 100

18 9

9 12

30 28

38 45

46

99 100

22

4

17

51

7

101

*MAENNER SOZIALE SCHECHT*

GESAMT 1

10

11 8

76 78

69

99 1 CO

11

11

30

43

5

100

23

3

15

53

6

100

17

10

29

40

5

101

30

2

15

47

6

100

1

13

75

6

100

11

14

30

41

4

100

5

3

8

7g

6

101

7

e

31

51

5

100

•FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 1

7

Z

9

74

8

100

12

11 10

76 72

79

99 100

9 19

78

26 3Z

51 37

64

99 100

20

5

16

53

6

100

10

21

48

7

100

26 21

65

14 18

50 49

3 7

99 100

3 2 3 2

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

6 8

1 1

10 7

75 71

7 5

99 98

6 5

4 4

25 21

59 64

5 5

99 99

28 16 22 20 14

4 3 3 3 3

14 14 15 13 15

49 60 52 58 62

4 5 6 5 4

99 98 98 99 98
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FRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEETSCHRIFTEN.
ILLUSTRIERTEN HABEN SIE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG, D.H. JEDE WOCHE GELESEN? WELCHE DAVON HABEN SIE

HAEUFIGER GELESEN, D.H. ETWA ALLE 14 TAGE? UND WELCHE DAVON NUR SELTENER UND WELCHE UEBERHAUPT NICHT7

I. GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

BILD AM SONNTAG
---0---0----

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

REUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DIE ZEIT
*------

REGELMAESSIG, JEOE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

DER SPIEGEL
-------

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

YAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AS 14 JAHRE ZN OER ERC UNC  EST-BERLIN

* SOLIALE SCHICHT *

GESAMT 12
COBEND

13

5

20

56

6

100

2

2

9

80

1

100

6

6

22

60

6

100

7

19

61

5

100

3 2

14 10

69 80

17

100 100

12 6

10 6

36 23

36 58

57

100

*MAENNER SOZIALE SCHICHT*

3 GESAMT 1

2

2

12

78

6

100

15

5

25

50

5

100

3

2

12

77

6

100

8

Z2

58

4

100

10

4

16

62

8

100

8 16

79

28 43

52 27

55

100 100

16

5

24

49

6

100

3

12

78

6

100

17

4

29

46

4

100

7

84

7

100

83

27 17

51 73

55

100

*FRAUEN SOLIALE SCHICHT*

GESAMT 1

12

6

15

61

6

100

2

1

7

83

1

100

6

t6

64

6

100

3

12

75

6

101

14

6

15

58

7

100

2

0

7

82

9

100

84

11 5

30 19

43 64

69

101

8

82

6

99

2 3 2 3

2010 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

15 12 9

5 4 5

19 21 16

53 57 64

T 5 5

99 99 99

1 Z 0

0 0

5 4

87 89

6 5

99 98

4 Z

5 1

17

6t

7

99 99 99 98
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FRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEITSCHRIFTEN.
ILLUSTRIERTEN HABEN STE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG, D.H. JEDE WOCHE GELESEN7 WELCHE DAVON tABEN SIE

HAEUFIGER GELESEN, D.H. ETWA ALLE 14 TAGE7 UND WELCHE DAVON NUR SELTENER UNO WELCHE UEBERHALPT NICHT?

** GRUNDGESAMTHEIT .*

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

BILDZEITUNG
-----------

REGELMAESSIG, JEDE WOCHE

HAEUFIGER, ALLE 14 TAGE

SELTENER

NIE

KEINE ANGABE

SUMME

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE

MINDESTENS EINE ZEITSCHRIFT

REGELMAESSIG ODER HAEUFIGER

GELESEN

KEINE ZEITSCHRIFT REGELIAES-

SIG ODER HAEUFTGER GELESEN

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNC WEST-8ERLIN

* SOZIALE SCHICHT * *MAENNER SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 12
COBENN

3 GESAMT 1

•FRAUEN SOZIALE SCHICHT*

GESAMT 12 3 2 3

2018 336 1131 551 942 156 565 221 1076 181 566 329

ZZ 10 24 24 26 13 29 21 19 1 Z0 23

9 6 9 12 10 7 10 12 8 4 8 11

21 18 20 23 22 16 22 26 20 21 18 21

42 60 40 36 38 57 35 33 46 62 46 38

5 6 6 4 4 6 4 2 7 6 8 6

99 100 99 99 100 99 100 100 100 100 100 99

0 0 0 1 0 1 1 0 1

79 8C 81 1Z 83 83 86 74 75 78 11 71

21 20 18 21 17 17 14 26 25 ZZ 23 28
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FRAGE 100 AUF DIESEN KAERTCHEN STEHEN EINE REIHE VON ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTEN. WELCHE DIESER ZEITSCHRIFTEN,
ILLUSTRIERTEN HABEN SIE IM LETZTEN HALBEN JAHR REGELMAESSIG. D.H. JEOE WOCHE GELESEN7 WELCHE DAVON HABEN SIE

HAEUFIGER GELESEN. D.H. ETWA ALLE 14 TAGE? UND WELCHE OAVON NUR SELTENER UND WELCHE UEBERHAUPT NICHT7

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROLENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

TV HOEREN UND SEHEN

GONG

BUNTE ILLUSTRIERTE

BILD UND FUNK

STERN

HOER ZU

BILD AM SONNTAG

OIE ZEIT

SPIEGEL

BILO ZEITUNG

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER ERC UNC WEST-BERLIN

REGELMAESSIG,
JEOE WOCHE

1359

25

10

8

5

15

32

19

3

8

32

HAEUFIGER

ALLE 14 TAGE

599

8

3

14

5

31

13

la

5

19

31

SELTENER

1292

17

13

41

16

43

24

31

14

35

32

KEINE
IE ANGABE

1863

69

83

62

81

51

57

60

87

65

46

282

41

48

48

51

38

41

42

48

45

39

N



Infratest Gesundheitsforschung

METHODENBESCHREIBUNG

Untersuchungsanlage

Grundgesamtheit

Die Grundgesamtheit der Untersuchung umfaBte *lle wahrend
des Befragungszeitraumes in Privathaushalten+Jlebenden
Personen ab 14 Jahren im Gebiet Bundesrepublik Deutschland
und West Berlin.

Auswahlverfahren

Die Auswahl der Befragungspersonen erfolgte durch eine ge-
schichtete, mehrstufige Zufallsstichprobe.

Schichtung

Samtliche Gemeinden des Befragungsgebietes wurden regional
und ihrer Gr8Be nach in Schichten unterteilt.

Als Schichtungsmerkmale dienten der Reihenfolge nach:

- die Bundeslander

- die Regierungsbezirke
- Gemeindegr68enklassen nach Boustedt++).

+) Der Begriff "Privathaushalt" entspricht der in der amtlichen
Statistik verwendeten Definition.

+ +) 500.000 und mehr C nicht Rand zone)
500.000 und mehr (Randzone)
100.000 bis unter 500,000 (nicht Randzone)
100.000 bis unter 500.000 (Randzone)
50.000 bis unter 100.000 (nicht Randzone)
50.000 bis unter 100.000 (Randzone)
20.000 bis unter 50.000
5.000 bis unter 20.000
2.000 bis unter 5.000

unter 2.000

Die Gr68enklassen beziehen
sich auf Einwohnerzahl der
jeweiligen Boustedt-Region.
Bei "Nicht-Boustedt-Gemein-
ded'entspricht die Gr en-
klasse der politischen.
Unter Randzone wird im vor-

liegenden Fall verstddterte
Zonc und Erganzungsgcbict
verstanden.

I

1

11

12

121

I

1



Infratest Gesundheitsforschung

Die einzelnen Schichten bestanden also jeweils aus allen
Gemeinden derselben GraBenklasse in einem Regierungsbe-
zirk eines Bundeslandes.

Auswahlstufen

In der ersten Stufe wurden proportional zur Anzahl der
Privathaushalte in den Schichten 420 Sample-Points in

systematischer Zufallsauswahl bestimmt. Als Auswahlein-
heiten dienten die Wahlbezirke der Bundestagswahlen bzw.
der Wahlen zum Abgeordnetenhaus in Berlin.

Dabei entfiel auf je rund 57.536 Haushalte ein Sample-
Point, so daB Gemeinden von dieser GraBe an mit minde-
stens einer Auswahleinheit in der Stichprobe vertreten

sind.

In der zweiten Auswahlstufe wurden durch einen Adressen-
vorlauf mit Zufallsauswahl die fur die Stichprobe pro
Sample-Point bendtigten Haushaltsadressen erhoben.

In diesen vorgegebenen Befragungshaushalten ermittelten
die Interviewer in der dritten Auswahlstufe die Zielper-
sonen der Umfrage.

Dies geschah mit Hilfe eines systematischen Auswahl-

schlussels, der allen zum Haushalt geh6renden Personen
der Grundgesamtheit die gleiche Chance gewahrleistet,
in die Stichprobe zu gelangen und die Zielperson ein-

deutig festlegt. Jeder subjektive EinfluB der Intervie-

wer auf die Auswahl der Befragungspersonen war damit aus-

geschlossen.

Haushalts- und Personenstichprobe

Das beschriebene Auswahlverfahren fuhrte zu einer haus-

haltsreprasentativen Stichprobe, wobei jeder Haushalt
die gleiche Chance hatte, in die Auswahl zu kommen.

In jedem der ausgewahlten Haushalte wurde durch ein

systematisches, gleiche Auswahlchancen innerhalb eines
Haushalts produzierendes Verfahren nur eine Person als

Zielperson ausgewahlt, unabhangig davon, wieviele zur

Grundgesamtheit geh6rende Personen in dem betreffenden
Haushalt lebten.

I

122

13

2



Infratest Gesundheitsforschung

Die Chancen fur die in Privathaushalten lebenden Personen
der Grundgesamtheit, als Befragungsperson der Stichprobe
ausgewahlt zu werden, waren demnach umgekehrt proportional
zur Anzahl der zur Grundgesamtheit geh6renden Personen in
ihren Haushalten.

Um eine reprasentative Personenstichprobe zu erhalten, wur-

de die erstellte Stichprobe mathematisch so umgeformt, daB

jede Person der Grundgesamtheit stichprobentheoretisch
die gleiche Auswahlchance erhielt.

Gewichtung

Nicht in allen von den Interviewern angegangenen Haushal-

ten kam ein Interview zustande (vgl. die Ausfallgrunde in

"Ausschapfung der Stichprobe").

Diese Ausfalle kannen sich disproportional zur Grundge-
samtheit verteilen und so Verzerrungen der Stichprobe
hervorrufen. Derartige Verzerrungen wurden durch aufein-

anderfolgende Faktorengewichtungen ausgeglichen.

Gewichtung der Haushaltsstichprobe nach Landern und

Gemeindegr6Benklassen

Diese Stufe der Gewichtung korrigiert Abweichungen vom

ursprunglichen haushaltsproportionalen Sampleansatz.

Gewichtung der Personenstichprobe nach Lander,Alter,
Geschlecht

Hier wird die umgewandelte Stichprobe von Abweichungen in
der Alters- und Geschlechtsstruktur anhand von Daten der
amtlichen Statistik bereinigt.

14

141

142

3



2 AUSSCHOPFUNG DER STICHPROBE

Vorgegebene Befragungsadressen:

Durchgefuhrte Interviews:

Die Ausf lle gliedern sich wie folgt:

Sample-Ansatz

Qualitatsneutrale-Ausfalie
keine Person in der Zielgruppe

Sonstige neutrale Ausfalle

2882

2018

Verbleibende Adressenzahl

(Sample-Ansatz abzuglich qualittitsneutrale
Ausfalie)

Systematische Ausfalle

Im Haushalt niemanden angetroffen

Im Haushalt Auskunft verweigert

Zielperson nicht angetroffen

Zielperson krank

Zielperson verreist / im Urlaub

Zielperson verweigert I nterview

Verstlindigungsschwierigkeiten

Sonstige Ausfallgrunde bzw. Interviews
zu spat eingetroffen

Zur Auswertung gegebene Interviews 2018

Basis nach Gewichtung 2018

%

100

%

100

8,8

4,2

2,2

2,2

2,0

10,6

Summe 30,0 %

4



Infratest Gesundheitsforschung

Soziale Schichten

Fur die demografischen Merkmale Haushaltsnettoeinkommen,
Schulbildung und Beruf des Haushaltsvorstandes wurden je-
weils Punkte zwischen 1 und 9 (bei Haushaltsnettoeinkommen
zwischen 1 und 8) vergeben.

Bei Personen, die zu den genannten Merkmalen keine Angaben
(KA) machten, wurde der durchschnittliche Punktwert aus den
vorliegenden Antworten zu diesem Merkmal eingesetzt.

31 Punktbewertung

(1) Beruf des Haushaltsvorstandes Punkte

Ungelernte Arbeiter 1

Angelernte Arbeiter 2

Ausfuhrende Angestellte (z.B. Kontorist,
Verkaufer), Befragte in Berufsausbildung 3

Kleinere Selbstst ndige (z.B. Einzel-
handler mit kleinem Geschaft, Handwerker),
Untere Beamte (bis Obersekretar einschl.),
Gew6hnliche Facharbeiter, Befragte nicht
berufstatig und noch nie berufst tig ge-
wesen

Kleine Landwirte

Qualifizierte Angestellte (z.B. Buch-
halter, Kassierer), Mittlere Beamte (bis
Amtmann und Assessor einschl.), Hochquali-
fizierte Facharbeiter, Mittlere Landwirte

Mittlere Selbstdndige (z.B. Einzelhandler
mit groBem Geschaft, Hauptvertreter)

Leitende Angestellte (z.B. Abteilungs-
leiter, Prokurist, Ingenieur, Direktor),
Hdhere Beamte (ab Regierungsrat einschl.)
GroBe Landwirte, Freie Berufe, selbst-

st ndige Akademiker

Gr68ere Selbststandige (z.B. Fabrikbe-

sitzer)

3

4

5

6

7

8

9

KA 4

5



Infratest Gesundheitsforschung

2) Haushaltsnettoeinkommen

unter 800 DM

800 - unter 1.000 DM

1.000 - unter 1.250 DM

1.250 - unter 1.750 DM 

1.750 - unter 2.000 DM

2.000 - unter 2.500 DM

2.500 - unter 3.000 DM

3.000 DM und mehr

KA

(3) Schulbildung des Haushaltsvorstandes

Volksschule

Mittelschule

Abitur

Hochschule

KA

Einstufung

Punkte

Anhand der Punktsummen wurden soziale Schichten wie folgt
definiert:

Schicht

Punkte 18-24 11-17 4-10

I

(

1

2

3

4

5

6

7

8

5

2

4

6

7

3

32

I II III
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Fehlertoleranztabelle

p-to AP Lp+ta

· F V p (100-M

100

200

300
4 o0

50o

6o0

700

800

90o

1.000

1.100

1.200

1.300

1.400

1.500

1.600

1.700
1.800

1.900

2.000

2.500

3.000

4.000
6.000

8.000

10.000

15.000
20.000

30.000

40.000

50.000
60.000

70.000
80.000

1,2 =i> Sicherheitsgrad 93,3 6

P = Merkmalsanteil in der Grund-

gesamtheit

p - 1% 2% 3% 4% 5% 10%

99% 98% 97% 96% 95% 90%

0,4
0,4
0,3

0,3

0,2

0,2

0,2

0,1

0,1

0,1

OIl

0,1

1,0

1,0

0,9

0.9

0,9

0,8
0,7
0,6

0,5

0,4
0,4
0,3

0,3

0,2

0,2

0,2

0,2

0,1

0.1

1,5

1,4
1,3

1,3

1.2

1,2

1,2

1,1

1,1

1,0

1,0

0,9
0,8
0.6
0,5

0,5

0,4

0,3

0,3

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

2,0

1,8
1,7

1,7

1,6

1,5

1.5

1,4
1,4
1,3

1,3

1,3

1,2

1,1

1,0

0,9

0,7

0,6
0,6

0.5

0,4
0,3

0,3

0,2

0,2

0.2

0,2

2,3

2,2

2,1

1,9

1,9

1,8
1.7

1,6
1,6
1,5

1,5

1,5

1,4

1,4
1,2

1.1

1,0

0,8
0,7

0,6

0,5

0,4
0,4

0.3

0,3

0,3

0,2

0,2

4,9
4,2
3,8
3.5

3,2

3.0

2,8
2,7

2,6
2,4
2,4
2,3

2,2

2,1

2,1

2,0

1,9

1,9

1,7

1,5

1,3

1,1

0,9

0,8
0,7

0,6
0.5

0,4
0,4
0,4
0,3

0,3

p = Merkmalsanteil in der Stichprobe ( in 50
n = Stichprobenu mfang

15% 20% 25%
85% 80% 75%

7,1

5.8
5,0

4,5
4,1
3.8
3,6
3.4
3.2

3,0

2,9

2,8
2.7

2,6
2,5

2,4
2,4
2.3

2,3

2,0

1,8
1,6
1,3

1,1

1,0

0,8

0.7
0,6
0,5

0,5

0.5

0,4
0,4

,0

6,5
5.7

5,1

4,6
4,3
4,0

3,8
3,6
3,4
3,3

3,1

3,0

2.9

2,8
2,7

2,7

2,6
2,5

2,3

2,1

1,8
1,5

1,3

1,1

0.9

0,8
0.7

0,6
0,5

0,5

0,4
0,4

12.2

8,7
7.1

6,1
5.5

5,0

4.6
4,3

4,1
3,9

3.7

3.5

3,4
3.3

3,2

3,1

3,0

2,9

2,8
2,7

2,4

2,2

1,9

1,6
1,4
1,2

1,0

0.9

0,7

0,6
0,5

0,5

0,5

0,4

30% 35%
70% 65%

13,0

9,2

7.5

6,5
5,8
5.3

4,9
4,6
4,3
4,1
3,9

3,7

3.6
3,5

3,3

3,2

3,1

3,1

3.0

2,9

2,6
2.4
2,0

1,7

1,4
1,3

1,1

0,9

0,7

0,6

0,6
0,6
0,5

0,5

13,5

9,5

7,8
6.7
6,0
5,5

5,1

4,8
4,5
4,3
4,1

3,9

3,7

3,6
3.5

3,4

3,3

3.2

3.1

3,0

2,7

2,5

2,1

1,7

1,5

1,2

1,1

1.0

0,8

0,7

0,6
0,6
0,5

0,5

40% 45%
60% 55%

13,9 14,1

9.8 9.9

8,0 8,1
6,9 7,0

6.2 6.3
5.7 5.7

5.2 5.3

4,9 5,0

4,6 4,7
4,4 4,4
4,2 4,2
4,0 4,1

3,8 3,9

3.7 3,8
3.6 3,6
3.5 3.5

3,4 3,4
3.3 3,3

3.2 3.2

3.1 3,1

2.8 2,8
2,5 2.6
2,2 2,2

1,8 1,8

1.5 1,6
1,2 1,4

1,1 1,1

1,0 1,0

0,8 0,8
0,7 0.7

0,6 0,6
0,6 0,6
0,5 0,5

0,5 0,5

50%
50%

14,1
10,0

8.2
7.1

6,3
5,8
5,3

5.0

4,7
4,5

4,3
4,1
3,9

3,8
3.7

3,5

3,4
3,3
3,2

 
2,8
2,6
2,2

1,8
1,6
1,4
1,2

1,0

0,8
0,7

0,6
0,6
0.5

0.5

Beispiel: Eine Stichprobe vom L'mfang n=2.OCO liefere einen Anteil von 50 5 Telefonbesitzern. Aus der Tabelle entnimmt man

die Fehlergrenzen 2 3,2 4 (markierter Wert). : it einer Wahrscheinlichkeit von 95,5 % liegt dann der wahre Anteil
+

in der Grundgesamtheit bei 50 10 - 3,2 Te, d.h. zz:ischen 46,8 % und 53,2 50.

Die niedrigen Anteilswerte aus kleinen Stichproben, bei denen keine Fehlertoleranz angegeben ist, sind nur eingeschrginkt inter-

pretierbar, well diese Fehlertoleranzen mehr als die Halfte des Anteilswertes betragen (z. B. 2 8, 5 % n= 100 und p = 10 fo).

Kurve zur Bestimmung der Fehlertoleranzen

bei reduziertem Genauigkeitsanspruch.

Wahrscheinlichkeit

100 %

n. 95,5 4
1 VAO.

1
1 80 %

\ 1 77 %

,[ 70 %

60 %

50 %

1 40 %

l
30 %

l 20 96

1

10 %

0

0.0
' 0.1 ' 0'.4 ' 0:6 ' 18 ' 1.0

Reduktionsfaktoren zu den in der Tabelle

ausgewiesenen Fehlergrenzen.
Beispiel: Einem Stcherheitsniveau von 77 56

entspricht in der Grank der Reduktions-

faktor 0.6 (vgl. gestrichelte Linie).
Das nebenstehende Beispiel Telefonbe-

sitzer lautet dann: Mit einer Wahr-

scheinlichkeit von 77 % liegt der wahre

Anteil bei 50 %   1,9% (3,2 90 mal 0.6-

1.9 %). d.h. zwischen 48, 1 % und 51,9 %.
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Infratest Gesundheitsforschung GmbH & Co.

Gesellschafter Das Kapital der GmbH und der Die Anteile an der GmbH und an der
Kommanditgesellschaft betragt je Kommanditgesellschaft halten zu

DM 20.000:. 60% die Infratest Forschung KG
und zu

40% Dieter Baron von der Recke.

Geschaftsfuhrung Dieter von der Recke
Wolfgang Ernst

Grundung Die Infratest Gesundheitsforschung Fachbereich von Infratest.
befaIR sich seit 1965 mit wirtschafts- Am 1.1.1975 wurde die Infratest
und sozialwissenschaftlichen Gesundheitsforschung GmbH & Co.
Arbeiten auf dem Gebiet des gegrundet
Gesundheitswesens - zunachst als

Arbeitsgebiet Gegenstand des Unternehmens ist pharmazeutischen Industrie, der
die empirische Gesundheits- Medizintechnik und der Kranken-
forschung fur Institutionen, Organi- versorgung, fur medizinische und
sationen und Unternehmen des sozialmedizinische Forschungs-
Gesundheitswesens, insbesondere einrichtungen und fur die Berufs-
fur BehOrden. KOrperschaften und verb nde und Interessenvereini-
Anstalten der Gesundheits- gungen im Gesundheitssektor.
verwaltung, fur Unternehmen der

Mitarbeiter Die Infratest Gesundheitsforschung Statistik
beschaftigt 30 Mitarbeiter, davon Fragebogen-Redaktion
11 Akademiker. Die Infratest Interviewerfuhrung
Forschung KG und ihre Tochter- (1800 Interviewer im Einsatz)
gesellschaften beschaftigen Interviewer-Einsatzleitung
insgesamt 225 Mitarbeiter, davon Datenaufbereitung (CDC-CYBERDATA)
80 Akademiker. Die Infratest Datenverarbeitung (IBM 370/138)
Forschung KG erbringt fur ihre Methoden und Modelle
Tochtergesellschaften folgende Grafik/Druckerei
Dienstleistungen: Verwaltung

Forschungsvolumen Infratest Gesundheitsforschung
hat von 1970-1978 fur 370 Kunden
1200 Projekle mit einem Wert von

51 Millionen Mark konzipiert und
durchgefuhrt


